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1 Sessão • Lotes 1 a 364 • 26 de Fevereiro • Pág. 11
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CAROS AMIGOS,

É com muito gosto que lhes apresentamos o catálogo do nosso leilão 192, dedicado às Antiguidades e Obras de Arte: um leilão especial, 
de duas sessões, abrangendo um conjunto alargado de bens de particular qualidade, raridade e antiguidade e que inclui também múltiplas 
peças de Alta decoração.

São Cosme – têmpera e folha de ouro sobre madeira, com a dimensão de 28 x 21,5 cm, da autoria de Álvaro pires de évora, pintor português
activo na região da Toscana, em Itália, entre 1411 e 1434, uma obra documentada, objecto de um estudo de especialista historiador de arte 
e conservador que se reproduz neste catálogo, ilustra a capa (lote 190).

Alguns destaques:

Cross-culture
Diversas peças ilustram bem a originalidade, a estética e a riqueza cultural das peças de arte de encomenda portuguesa desde o tempo dos
Descobrimentos, da África ao Extremo Oriente – encontro e cruzamento da arte e da cultura portuguesas com a arte e a cultura, as crenças, 
as tradições, os estilos e as técnicas da Índia, do Ceilão, da China ou do Japão, para nomear apenas alguns dos Países com que mais estreitamente
nos ligámos desde o século XVI.

Escritório de grandes dimensões, teca, marchetaria de sissó, marfim e sândalo “Figuras da corte mogol a pé e montando elefantes, 
Árvores da Vida, Jatayus e árvores diversas entre motivos vegetalistas”, vertente de influência Mogol, séc. XVII (1ª metade) (lote 578);
Escritório, teca, integralmente revestida a tartaruga com guarnições em marfim e ébano, vertente de influência Mogol, 
séc. XVII (1ª metade) (lote 576);
Cristo Crucificado, escultura em marfim, vertente indo-portuguesa, séc. XVIII (lote 581);
Tsuba (guarda de espada), Arte Namban, vertente nipo-portuguesa, período Momoyama (1573-1615), 
representando “Figuras de portugueses e dragão” (lote 573).

pintura portuguesa e estrangeira
dOmENICO pEllEGRINI - 1759-1840, “Retrato de família”, óleo sobre tela, assinado (lote 96); 
AmAdEO dE SOuZA-CARdOSO - 1887-1918, “duas figuras femininas e o homem dos jornais”, grafite sobre papel, assinada (lote 271);
CARlOS BOTElHO - 1899-1982, “Costa do castelo”, óleo sobre tela, assinado (lote 270);
paisagens com figuras - dois óleos sobre tela, assinados P. Barucci, Roma (provavelmente Pietro Barucci (1845-1917) (lotes 743 e 744).

pratas e Jóias
Bilha de cerimónia de lava-pés, prata, decoração gravada com armas de família portuguesa, séc. XVII/XVIII (lote 862); 
Escrivaninha em forma de coração, d. José, prata, decoração gravada com armas dos Sousas (lote 842);
Colar/diadema, ouro, cravejado com diamantes em talhe rosa coroados, Europa, séc. XX (inícios) (lote 760);
Cofre eucarístico, prata dourada, espanhol, séc. XVII/XVIII (lote 801).

porcelana Chinesa e Arte Oriental
Floreira com grelha, porcelana chinesa de exportação, reinado Qianlong (1736-1795), decoração com armas da Ordem de Santo Agostinho,
Convento de S. Vicente de Fora, em Lisboa (lote 216);
Jarra, porcelana chinesa, decoração relevada e gravada na pasta “Dragões e nuvens”, Guangxu period (1875-1908) (lote 509);
Biombo de 10 folhas, tamarindo com entalhamentos, painéis em cobre esmaltado “Divindades Orientais”, chinês, séc. XIX (2ª metade) (lote 515).

diversos
AlmAdA NEGREIROS - 1893-1970, “Menina Verde”, tapeçaria da manufactura de Tapeçarias de portalegre (lote 134);
Retrato de Comendadeira da Ordem de malta, miniatura sobre cobre, escola portuguesa, séc. XVII, moldura em prata (lote 127);
Conjunto de sinetes armoriados portugueses (lotes 123, 124, 125 e 129);
Colecção Completa da Revista presença - a mais importante revista literária portuguesa do século XX, veículo do modernismo literário 
e artístico e continuadora da geração do Orpheu (lote 358).

De referir finalmente o conjunto dedicado ao livro antigo (lotes 347 a 364) e à gravura, designadamente:
Congresso de Viena, gravura sobre papel, da autoria de Jean-Baptiste Isabey - 1764-1855, assinada na matriz e datada de 1819, 
emoldurada (lote 348);
Gravuras planificadas e emolduradas para globo celeste com as constelações e os símbolos zodiacais, tiragem moderna 
presumivelmente a partir das chapas originais de Coronelli, séc. XVII (lote 350).

Esperando ter o gosto de os receber brevemente, com os nossos melhores cumprimentos, 

Pedro Maria de Alvim Miguel Cabral de Moncada

a abrir
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próximos leilões:

Natureza: temáticos
periodicidade: semanal
Início: todas as segundas-feiras, às 12h00 em www.cml.pt.
Termo: todos os Domingos, a partir das 21h00
Exposição - horário e local: quartas, quintas e sextas-feiras, 
das 10h00 às 18h00 na Rua Miguel Lupi 12 A.

Para licitar basta registar-se e criar uma conta pessoal 
para o efeito em www.cml.pt

Envie-nos as suas dúvidas, esclarecimentos 
ou sugestões por e-mail para online@cml.pt

CABRAl mONCAdA lEIlÕES - ONlINE AuCTIONS
Rua Miguel Lupi 12 A • 1200-725 Lisboa • Portugal
Tel (+351) 211 370 100 • Fax (+351) 21 395 51 15 
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1079
pratas e Jóias
19 a 25 de Fevereiro

1080
livros e Encadernações
20 a 26 de Fevereiro

1081
mobiliário e Objectos de decoração
26 de Fevereiro a 4 de Março

1082
Antiguidades, Obras de Arte 
e Objectos de decoração
5 a 11 de Março



Titulo Henri L’Évêque - Artista Viajante
Coordenação Editorial Miguel Figueira de Faria
Autores Agostinho Araújo, Foteini Vlachou e Miguel Figueira de Faria
Versão Portuguesa 
Formato 245 mm x 315 mm
Nº páginas 148
Papel Couché
Acabamento Capa dura com sobrecapa
ISBN 978-989-8410-67-2

€ 35 (IVA incluído)

Portes € 5
Livros disponíveis em: www.scribe.pt

www.scribe.pt
novidade

Henry L’Évêque, pintor-gravador suíço natural de Genéve, constitui
exemplo paradigmático dos artistas viajantes, repórteres de
acontecimentos, ambientes e costumes que, numa cadência
aventureira, cruzavam a Europa no período conturbado, no final do
século XVIII. O presente conjunto de estudos que esta obra contém
procura analisar a presença de L’Évêque em Portugal partindo de
ângulos diferentes de abordagem, enriquecidos pelos contributos
de distintos autores, construindo uma visão multidisciplinar,
cruzando a arte, a sociedade e a política, no tempo das revoluções,
com particular foco no período das guerras peninsulares,
preenchendo uma evidente lacuna de investigação sobre o artista 
e a suas obras mais relevantes. O início deste projecto de

SCRIBE
PRODUÇÕES CULTURAIS, LDA.

investigação coincidiu com o período comemorativo da partida da corte
portuguesa para o Brasil no contexto das Guerras Peninsulares, 
cujo bicentenário se celebrou em 2007. Foi, então, possível divulgar 
a existência de dois originais inéditos da autoria de L’Évêque na
colecção da Universidade Autónoma de Lisboa (UAL). Um outro
momento comemorativo, o da passagem do trigésimo aniversário 
da fundação da UAL foi, porém, o motivo decisivo para oferecer ao
público a presente colectânea de estudos, inscrevendo-a no conjunto 
de iniciativas que procuraram assinalar fixaram essa feliz efeméride.
Neste contexto Henry L’Évêque: Pintor Viajante, que agora oferecemos
ao público, constitui o primeiro contributo do Departamento de
História, Artes e Humanidades (DHAH) da UAL como forma 
de se associar às referidas comemorações.
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Título FÓRMULAS NATURALISTAS DA ARTE MODERNA 
Coordenação Maria de Aires Silveira e Ana Anjos Mântua 
Versão Portuguesa
Formato 240 x 280 mm
Nº páginas 132
Papel Couché
Acabamento Capa em cartolina com badanas

€ 29    € 26,10

Portes € 3 (continente) 
Livros disponíveis em: www.scribe.pt

Título OURIVESARIA BARROCA ITALIANA EM PORTUGAL 
- PRESENÇA E INFLUÊNCIA 
Autor Teresa Leonor M. Vale
Versão Portuguesa
Formato 170 x 240 mm
Nº páginas 652
Papel Couché
Acabamento Capa em cartolina com badanas

€ 29    € 26,10

Portes € 3 (continente) 
Livros disponíveis em: www.scribe.pt

preço especial 



Titulo O Pão em Portugal
Autores Mouette Barboff / Paulo Chagas
Fotografia Nicolas Lemonnier / Vasco Emídio
Versão Portuguesa 
Formato 245 mm x 315 mm
Nº páginas 144
Papel Couché
Acabamento Capa em cartolina com badanas

€ 19    

Portes € 4 (continente) 
Livros disponíveis em: www.scribe.pt

www.scribe.pt
novidade

O pão é-nos tão familiar e integra de tal forma o nosso quotidiano
que por vezes esquecemos que está na base da nossa civilização.
Pelo facto de ser um alimento básico, o pão desempenhou sempre
um papel determinante, com implicações no plano agrícola, social,
económico, político e religioso. Falar do pão é outra forma de
interpretar a História. Cada país tem a sua história, cada terra tem 
o seu pão! 
Os pães tradicionais, quer de trigo, quer de centeio ou de milho,
fazem parte do nosso património gastronómico e cultural. Partindo
desta convicção, este livro tem como objectivo redescobrir os pães
mais representativos e prestigiados de Portugal, apresentando a
sua história e descrevendo as suas particularidades e modos de

SCRIBE
PRODUÇÕES CULTURAIS, LDA.

fabrico. Aqui encontramos os incontornáveis Pão Alentejano, a Broa 
de Avintes, a Regueifa ou o Pão de Mafra, produzidos por padeiros
experientes em ambiente regional e autêntico. Esta obra fundamental
faz ainda uma incursão na chamada cozinha do pão, as receitas
tradicionais que têm o pão como produto base: 
as Açordas, as Migas, os Ensopados… 
Com texto de Mouette Barboff, reputada especialista internacional, 
que contou com o apoio técnico de Paulo Chagas, e fotografia 
do atelier de Nicolas Lemonnier, este livro amplamente ilustrado
constitui um levantamento inédito do Pão em Portugal, 
um belíssimo livro que cheira a pão acabado de cozer!



Deutsche Bank
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Tel: 213 111 225
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1 Par de candelabros de cinco lumes

estilo Luís XVI, bronze prateado e relevado, 
lume central com tampa “Fogaréu”, franceses, 
séc. XIX, faltas no prateado, falta de um parafuso
Dim. - 53 cm
€ 800 - 1.200

a Pair of five-light candelabra

Louis XVI style, silver bronze en relief,
covered centre light “Flame”, French, 19th C., 
fault on the silvering, missing of a screw
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2 Par de castiçais

ao gosto Império, bronze relevado e dourado “Cariátides”,
franceses, séc. XIX, 
bases com furo posterior para electrificação
Dim. - 30 cm
€ 500 - 750

a Pair of candlesticks

Empire manner, gilt bronze en relief “Caryatids”, 
French, 19th C., bases with later hole for electrification

3 Par de urnas «cassoletes» transformáveis em castiçais

Napoleão III, bronze dourado, decoração relevada e cinzelada, 
bases em mármore branco, francesas, séc. XIX (2ª metade), 
sinais de uso, pequenas esbeiçadelas no mármore
Dim. - 22,5 x 8 cm
€ 300 - 450

a Pair of ‘cassolettes’ convertible into candlesticks

Napoleon III, gilt bronze, chiselled decoration en relief, white marble stands, 
French, 19th C. (2nd half), signs of use, small chips on the marble

4 Par de castiçais

estilo Luís XVI, bronze dourado, decoração relevada e cinzelada,
franceses, séc. XIX, sinais de uso, ligeiro desgaste no dourado
Dim. - 23,5 cm
€ 600 - 900

a Pair of candlesticks

Louis XVI style, gilt bronze, chiselled decoration en relief, 
French, signs of use, slight wear to the gilt
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5 relógio de mesa “henrique iv mostrando os Planos

da batalha de ivrY”
bronze dourado e relevado “Cena histórica e Pégasos”, pés zoomórficos, mostrador
em esmalte com numeração romana, autonomia de oito dias, francês, séc. XIX (1ª
metade), com pêndulo e chave, mecanismo a necessitar de revisão, redoma com
falta e esbeiçadelas, marcado VENTROUX VERMEZ À PARIS
Dim. - 33 x 27 x 11 cm (relógio)
€ 700 - 1.050

Nota: exemplar semelhante integra a Colecção do Musée National et Domaine du Chatêau
de Pau.

a table clock “henrY iv showing the Plans for the battle of ivrY”
gilt bronze en relief “Historic scene and Pegasus”, zoomorphic feet, enamel dial
with roman numerals, eight-days autonomy,  French, 19th C. (1st half), with
pendulum and key, mechanism requiring maintenance, dome with fault and
chips, marked VENTROUX VERMEZ À PARIS

6 Par de candelabros de quatro lumes

estilo Império, bronze relevado e dourado,
fustes em bronze «à patine noir» “Victória”,
franceses, séc. XIX/XX, 
pequeno desgaste no dourado
Dim. - 53 cm
€ 500 - 750

a Pair of four-light candelabra

Empire style, gilt bronze en relief, 
«à patine noir» bronze stems “Victoria”,
French, 19th/20th C., wear to the gilt
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9 “grand lévrier”
escultura em bronze patinado, francesa, 
fundição do séc. XX, assinada FRATIN 
- provavelmente Christophe Fratin (1801-1864)
Dim. - 29 x 36 x 14 cm
€ 600 - 900

“grand lévrier” (a greYhound)
patinated bronze sculpture, French, 
20th C. late cast, signed FRATIN 
- probably Christophe Fratin (1801-1864)

7 cão e tartaruga

escultura em bronze patinado, francesa, 
fundição do séc. XX, assinada V. CHEMIN 
(provavelmente Joseph Victor Chemin - 1825-1901)
Dim. - 9 x 15 x 5,5 cm
€ 100 - 150

a hound and a turtle

patinated bronze sculpture, French, 20th C. late cast, 
signed V. CHEMIN (probably Joseph Victor Chemin - 1825-1901)

8 cão e serPente

escultura em bronze patinado, francesa, 
fundição do séc. XX, assinada V. CHEMIN 
(provavelmente Joseph Victor Chemin - 1825-1901)
Dim. - 10 x 15 x 5,5 cm
€ 100 - 150

a hound and a serPent

patinated bronze sculpture, French, 20th C. late cast, 
V. CHEMIN (probably Joseph Victor Chemin - 1825-1901)
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10 naPoleão e outras figuras

tríptico em marfim esculpido, exterior das portas tingido,
dobradiças em metal dourado, francês, séc. XIX/XX, 
estojo expositivo moderno em carneira com ferros a ouro 
com suporte na parte posterior, interior forrado a tecido
Dim. - (aberto) 15,5 x 10,6 cm
€ 700 - 1.050

naPoleon and other figures

ivory carved triptych, dyed exterior doors, gilt metal hinges,
French, 19th/20th C., modern calf display with gold irons 
with back support, fabric lined interior

11 estojo de Perfume

madeira integralmente revestida a placas guilhochadas 
e esmaltadas a verde com decoração a dourado “Chinoiseries”,
aplicações em metal relevado e dourado, interior com quatro
frascos de vidro, francês, séc. XVIII, algum desgaste no dourado,
frascos não originais, defeitos
Dim. - 8,5 x 6 x 5 cm
€ 700 - 1.050

a Perfume case

wood fully lined with green enameled plaques, gilt decoration
“Chinoiseries”, gilt metal applications en relief, interior with
four flasks, French, 18th C., wear to the gilt
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12 Par de jarras

Arte Nova, vidro lilás, decoração a dourado “Folhas e frutos”,
europeias, séc. XIX/XX, uma com esbeiçadela
Dim. - 37,5 cm
€ 300 - 450

a Pair of vases

Art Nouveau, lilac glass, gilt decoration “Leaves and fruits”,
European, 19th/20th C., one with chip

13 Par de jarras

vidro opaline rosa, decoração a dourado e branco, europeias,
séc. XIX
Dim. - 32 cm
€ 300 - 450

a Pair of vases

pink opaline glass, gilt and white decoration, 
European, 19th C.

14 garrafa

D. Maria I (1777-1816), vidro azul cobalto soprado e moldado, 
decoração gravada “Flores e grinaldas”, portuguesa
Dim. - 28 cm
€ 150 - 225

a bottle

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), blown and moulded cobalt blue glass,
pierced decoration “Flowers and garlands”,  Portuguese
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15 ÉMILE GALLÉ 1846-1904
JArrA

Arte Nova, pasta de vidro 
em tons de verde, decoração 
a bordeaux “Flores”, francesa,
assinada
Dim. - 13,5 cm
€ 400 - 600

A VASE

Art Nouveau, glass paste 
in shades of green, 
Burgundy decoration
“Flowers”, French, signed

16 rICHArD BurGSTHAL
1884-1944
SoLITárIo

Arte Nova, pasta de vidro
laranja, decoração relevada 
a rosa, francês, assinado
Dim. - 21,5 cm
€ 200 - 300

A SoLITAIrE VASE

Art Nouveau, orange glass
paste, pink decoration 
en relief, French, signed

17 ÉMILE GALLÉ 1846-1904
JArrA

Arte Nova, vidro em tons 
de amarelo, decoração 
a bordeaux “Lago com
nenúfares”, francesa,
assinada
Dim. - 12 cm
€ 300 - 450

A VASE

Art Nouveau, glass in shades
of yellow, Burgundy
decoration “Lake with water
lilies”, French, signed

18 ÉMILE GALLÉ 1846-1904
JArrA pEquEnA

Arte Nova, pasta de vidro,
decoração relevada “Flores”,
bocal em metal para adaptar
pulverizador, francesa,
assinada
Dim. - 13 cm
€ 170 - 255

A SMALL VASE

Art Noveau, glass paste,
decoration en relief
“Flowers”, metal nozzle to
adjust spray, French, signed
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19 pAr DE CADEIrAS DE ESpALDAr ALTo

nogueira, pernas e travejamento
torneados, testeiras entalhadas e
vazadas, pés de «vassoura», 
assentos e costas em couro lavrado 
com pregaria “Flores”, 
portuguesas, séc. XVII (2ª metade),
restauros, pequenas faltas, defeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 136 x 50 x 52 cm
€ 300 - 450

A pAIr of HIGH-BACk CHAIrS

walnut, turned legs and stretchers,
carved and pierced front splats, broom
feet, embossed leather seats and backs
with studs “Flowers”,  Portuguese, 17th
C. (2nd half), restoration, minor faults
and defects, traces of wood insects

20 BAnCA

pau-santo, tampo de vinhático,
pernas e travejamento torneados, 
portuguesa, séc. XVII, 
restauros, faltas e defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 78 x 108 x 63 cm
€ 300 - 450

A CEnTrE TABLE

Brazilian rosewood, Brazilian 
mahogany top, 
turned legs and stretcher, 
Portuguese, 17th C., 
restoration, faults and defects,
traces of wood insects

21 ArCA

madeira integralmente 
revestida a couro com pregaria, 
ferragens em ferro, portuguesa,
séc. XVIII/XIX, restauros, 
vestígios de insectos xilófagos, 
faltas e defeitos
Dim. - 41 x 72 x 52 cm
€ 400 - 600

A SMALL CHEST

entirely leather lined wood with studs,
iron mounts, Portuguese, 
18th/19th C., restoration, 
faults and defects,
traces of wood insects
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22 pApELEIrA

D. Maria I (1777-1816), madeira pintada, 
decoração policromada sobre fundo verde 
“Cenas de exterior com figuras”, 
interior com gavetas e escaninhos pintados 
de vermelho, ferragens em metal amarelo, 
portuguesa, restauros, pequenas faltas e defeitos, 
desgaste na pintura, interior repintado
Dim. - 118 x 103 x 58 cm
€ 3.000 - 4.500

A BurEAu

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 
painted wood, polychrome decoration 
on green background “Scenes with figures”, 
interior with red painted drawers and pigeon holes, 
yellow metal mounts, Portuguese, 
restoration, minor faults and defects, 
wear to the painting, repainted interior
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A CornEr or DESk CHAIr

carved sissoo, zoomorphic feet, scalloped, carved
and pierced back splats, upholstered seat, Goan,
18th C. (2nd half), restoration, non original
cushion seat, traces of wood insects

23 CADEIrA DE CAnTo ou DE SECrETárIA

sissó com entalhamentos, pés zoomórficos, 
tabelas recortadas, entalhadas e vazadas, assento estofado,
goesa, séc. XVIII (2ª metade), restauros, estofo do coxim 
não original, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 84 x 71 x 64 cm
€ 1.500 - 2.250

Nota: exemplares semelhantes encontram-se em JAFFER, 
Amin - “Luxury Goods from India - the art of the indian 
cabinet - maker”. Londres: V&A Publications, 2002, pp. 78-79; 
e em PINTO, Maria Helena Mendes - «Sentando-se em Goa», 
In Oceanos “Indo-portuguesmente”. Lisboa: Comissão Nacional para 
os Descobrimentos Portugueses, Números 19/20 - Setembro/Dezembro
1994, p. 53, fig. 14.
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A GAME TABLE wITH «ConCErTInA» SySTEM

D. João V, King of Portugal (1706-1750)/D. José I,
King of Portugal (1750-1777), carved Brazilian
rosewood, “claw and ball” feet, Portuguese,
small restoration

24 MESA DE JoGo CoM SISTEMA DE «ConCErTInA»
D. João V (1706-1750)/D. José (1750-1777), 
pau-santo com entalhamentos, 
pés de «garra e bola», 
portuguesa, pequenos restauros
Dim. - 74 x 90,5 x 44,5 cm
€ 14.000 - 21.000

Nota: vd. MENDES, Mariana Soares - “Mesas de Jogo
Rococó e Neoclássicas em Portugal (1750-1820).
Lisboa: SCRIBE, 2010, p. 100, figs. 19 e 20.
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25 pAr DE CrEDênCIAS CoM ESpELHo

estilo Luís XV, madeira entalhada e dourada,
topo dos espelhos com óleos sobre tela 
“Narciso apaixonado pelo seu reflexo” e 
“Clytia transformando-se num girassol”, 
tampos de mármore, credências em madeira
entalhada “Mascarões”, portuguesas, 
séc. XIX (1ª metade), pedras não originais, 
uma com canto partido
Dim. - (credência) 90 x 156 x 62 cm;
(espelho, sem cimalha) 247 x 140 cm
€ 22.500 - 33.750

Nota: pinturas realizadas a partir de uma 
gravura reproduzindo um desenho original 
de Bernard Picart (1673-1733).

A pAIr of ConSoLES wITH MIrror

Louis XV style, carved and gilt wood, 
mirrors top with engraving reproducing 
a painting “Cupid scenes”, marble tops, 
carved wood consoles “Grotesque Masks”,
Portuguese, 19th C.(1st half), 
non-original stones, one with broken corner
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26 MESA DE pÉ-DE-GALo

D. José (1750-1777), pau-santo, tampo redondo basculante com aro
polilobado no interior, coluna espiralada e pés com volutas
entalhadas, portuguesa, restauros, pequenos defeitos
Dim. - 76,5 x 74 cm
€ 1.200 - 1.800

A TrIpoD TABLE

D. José I, King of Portugal (1750-1777), Brazilian rosewood, 
round tilt-top with polylobate ring on the inside, 
central spiral column and feet with carved volutes,
Portuguese, restoration, minor defects

27 MESA pÉ-DE-GALo

D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos,
tampo redondo recortado, pés zoomórficos,
portuguesa, restauros, falta de uma travanca, outras faltas e defeitos
Dim. - 76 x 77,5 cm
€ 400 - 600

A TrIpoD TABLE

D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved Brazilian rosewood, 
round scalloped tilt-top, zoomorphic feet, Portuguese, restoration, 
missing of a beam, other faults and defects

28 ArCA pEquEnA CoM DuAS GAVETAS E quATro GAVETAS SIMuLADAS

cedro, frente das gavetas e frisos em pau-santo, portuguesa, 
séc. XVII, restauros, pés não originais em pau-santo,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 46 x 71 x 41 cm
€ 1.800 - 2.700

A SMALL CHEST wITH Two DrAwErS

AnD four SIMuLATInG DrAwErS

cedar, ripple moulded Brazilian rosewood friezes and padded
drawers, Portuguese, 17th C., restoration, non-original Brazilian
rosewood feet, traces of wood insects
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30 pApELEIrA

D. José (1750-1777), pau-santo, 
pilastras e pés com entalhamentos,
ferragens em bronze, interior com
gavetas e escaninhos, portuguesa,
restauros, pequenos defeitos
Dim. - 111 x 118 x 64 cm
€ 3.500 - 5.250

A BurEAu

D. José I, King of Portugal (1750-1777),
Brazilian rosewood, carved pilasters and
feet, bronze mounts, interior with
drawers and pigeon holes, Portuguese,
restoration, minor defects

29 CóMoDA

D. José (1750-1777), 
nogueira com entalhamentos, 
saial frontal vazado,
ferragens em bronze, 
portuguesa, restauros, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 100 x 144 x 66 cm
€ 1.000 - 1.500

A CHEST of DrAwErS

D. José I, King of Portugal (1750-1777),
carved walnut, bronze mounts,
Portuguese, restoration, 
traces of wood insects
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31 MESA pEquEnA ou DE ESTrADo

filipina, pau-santo, portuguesa, séc. XVII,
pequenos restauros
Dim. - 36 x 67 x 42 cm
€ 600 - 900

A SMALL Low TABLE

Filipina, Brazilian rosewood, Portuguese,
17th C., small restoration

32 CADEIrA DE CAnTo

D. João V (1706-1750)/D. José (1750-1777),
nogueira, tabelas recortadas e vazadas,
pés de «garra e bola», assento estofado,
portuguesa, restauros, estofo em mau
estado, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 86 x 78 x 65 cm
€ 500 - 750

A CornEr CHAIr

D. João V, King of Portugal (1706-1750)/D.
José I, King of Portugal (1750-1777),
walnut, pierced back splats, upholstered
seat, Portuguese, restoration, upholstery
in poor condition, traces of wood insects

33 ArCA

vinhático, frisos «tremidos» em 
pau-santo, ferragens em metal amarelo,
portuguesa, séc. XVII, pequenos
restauros, vestígios xilófagos
Dim. - 50 x 97 x 51 cm
€ 800 - 1.200

A CHEST

Brazilian mahogany, Brazilian rosewood
ripple moulded friezes, Portuguese, 
17th C., small restoration, 
traces of wood insects
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34 SECrETárIA DE roLo DE pEquEnAS DIMEnSõES

D. Maria I (1777-1816), marchetaria de pau-santo, 
pau-rosa e espinheiro “Flor” e “Búzios”, 
ferragens em metal amarelo, 
portuguesa, 
pequenos defeitos
Dim. - 45 x 51 x 27 cm
€ 4.000 - 6.000

Nota: exemplar semelhante, de dimensões comuns e decoração
diversa, encontra-se representado em CANTI, Tilde - “O Móvel no
Brasil - Origens, Evolução e Características”, Editora Agir, Lisboa,
1999, p. 163, nº 119.
“Entre os móveis de pequena escala sobressaem as «provas de exame»
pelo rigor das proporções e nível de execução. Entre as miniaturas 
são as que, normalmente, têm maiores dimensões. No Regimento 
do Ofício de «Carpinteiro de Móveis e Sambragem» de 1767 o oficial
que quisesse passar a mestre ou trabalhar por conta própria e ensinar
por sua vez aprendizes ou empregar oficiais tinha que executar uma
prova da sua aptidão profissional, também ela regulamentada,
definindo-se materiais, dimensões, ligações, tipo de cola e motivos
decorativos a utilizar” - Cf. FREIRE, Fernanda Castro Freire -
“Mobiliário - II volume”, Fundação Ricardo do Espirito Santo Silva,
Museu-Escola de Artes Decorativas Portuguesas, Lisboa, 2002, p. 130. 
Para além das referidas provas de exame, estes exemplares 
de pequenas dimensões poderão, ainda, constituir móveis de estrado
de senhoras, móveis para crianças ou peças de mostruário
dos marceneiros.

A SMALL roLL Top DESk

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
Brazilian rosewood, kingwood and thornbush
marquetry “Flower” and “Sea shells”, 
yellow metal mounts, Portuguese, minor defects
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35 ConTADor DE MESA CoM TAMpA DE ABrIr E frEnTE DE ABATEr

maneirista, nogueira, interior com frente da porta e das gavetas 
em marchetado de osso, nogueira, ébano e outras madeiras, 
ferragens e aplicações em ferro, espanhol, séc. XVI/XVII, 
restauros, pequenas faltas e defeitos, pés não originais
Dim. - 34,5 x 49 x 32 cm
€ 2.000 - 3.000

A  CABInET wITH opEnInG Top AnD fronT “à ABATTAnT”
mannerist, walnut, interior with bone, walnut, ebony and 
other woods marquetry door front and drawers, iron mounts 
and applications, Spanish, 16th/17th C., restoration, 
minor faults and defects, non-original feet

36 Cruz proCESSIonAL

maneirista, pau-santo, aros e extremidades de bronze dourado,
portuguesa, séc. XVII (1ª metade), base posterior em madeira
revestida a seda adamascada verde
Dim. - 87 cm
€ 650 - 975

A proCESSIonAL CroSS

mannerist, Brazilian rosewood, gilt bronze rings and extremities,
Portuguese, 17th C. (1st half), green damask silk lined wooden 
later stand
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37 pAr DE CADEIrõES

D. João V (1706-1750)/D. José (1750-1777),
nogueira com entalhamentos, portugueses,
estofo posterior, vestígios de insectos
xilófagos, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 126 x 70 x 60 cm
€ 1.600 - 2.400

38 CóMoDA

D. João V (1706-1750), nogueira, 
frisos e entalhamentos dourados, 
pés de «garra e bola», ferragens em
bronze, portuguesa, dourados não
originais, pequenos defeitos
Dim. - 104 x 144 x 76,5 cm
€ 4.500 - 6.750

A CoMMoDE

D. João V, King of Portugal (1706-1750),
walnut, gilt friezes and carvings,
“claw and ball” feet, bronze mounts,
Portuguese, non-original gilts, small defects

A pAIr of ArMCHAIrS

D. João V, King of Portugal (1706-1750)/D. José I,
King of Portugal (1750-1777), carved walnut,
Portuguese, later upholstery, minor faults 
and defects, traces of wood insects



30                                                                                               cabral moncada leilões 192  |  26 de Fevereiro de 2018

41 ArCA-forTE (BurrA) pEquEnA

ferro, interior com guarda da fechadura vazada,
portuguesa, séc. XVII, pequenos defeitos, 
cadeados e base de madeira não originais
Dim. - 36 x 71 x 42,5 cm
€ 2.000 - 3.000

A SMALL ArMADA CHEST

iron, interior with pierced lock guard, Portuguese, 17th C.,
minor defects, non-original padlocks and wooden base

39 CADEIrA DE ESpALDAr ALTo

nogueira, testeira entalhada e vazada, pernas e travejamento torneados, 
assento e costas em couro lavrado, pintado e dourado com pregaria 
“Vasos com flores”, portuguesa, séc. XVII (2ª metade), faltas, defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 124 x 52 x 51 cm
€ 250 - 375

A HIGH-BACk CHAIr

walnut, pierced and carved front splat, turned legs and stretchers, 
painted, gilt, studded embossed leather seat and back “Flower vases”, 
Portuguese, 17th C. (2nd half), faults and defects, traces of wood insects

40 pApELEIrA rúSTICA

D. João V (1706-1750), casquinha, interior em castanho, 
frente com duas portas e uma gaveta entalhadas, painéis relevados,
interior ondulado compartimentado com gavetas, ferragens
em metal amarelo, portuguesa, restauros, pequenos defeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 110 x 93 x 47 cm
€ 300 - 450

A ruSTIC BurEAu

D. João V, King of Portugal (1706-1750), Scots pine, chestnut
interior, front with two carved doors and drawer, panels en relief,
waving and chambered interior with drawers, yellow metal mounts,
Portuguese, restoration, minor defects, traces of wood insects



cabral moncada leilões 192  |  26 de Fevereiro de 2018 31

42 ArCA DE DECorAção InCISA CoM SoCo/SAIAL

renascentista, zimbro (ou cedro), decoração incisa 
com fundos preenchidos a massa negra (noz de gralha)
“Arcaria renascentista com animais fantásticos 
e motivos vegetalistas”, interior dos topos das pranchas
com decoração incisa puncionada, engonços de ferro,
portuguesa - Açores, séc. XVI (2ª metade), 
pequenos restauros, pequenos defeitos
Dim. - 58 x 160 x 56 cm
€ 3.500 - 5.250

Nota: vd. "Mobiliário Português - Roteiro - Museu
Nacional de Arte Antiga". Lisboa: Instituto Português
de Museus, 2000, p. 44.

43 orATórIo

maneirista, pau-santo, frente das portas e laterais
almofadados, interior com arcode «volta perfeita»
com «tremidos», ferragens em ferro, português,
séc. XVII, pequenos restauros, faltas na cimalha 
e na base, espelhos da entrada das chaves não
originais em metal amarelo
Dim. - 142 x 82 x 64 cm
€ 2.000 - 3.000

An orATory

mannerist, Brazilian rosewood, padded doors front
and sides, interior with ripple moulded “round arch”,
iron mounts,  Portuguese, 17th C., small restoration,
faults on cornice and base, yellow metal non original
escutcheons of locks

A LArGE CHEST wITH EnGrAVED DECorATIon

Renaissance, cedar (or juniper), engraved decoration
with black mass-filled “Renaissance arches with
fantastic animals and vegetal motifs”, interior of the
boards tops with embossed decoration, iron hinges,
Portuguese - Azores, 16th C. (2nd half), 
small restoration, minor defects
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44 pAr DE MESAS DE JoGo

ao gosto Império, mogno e folheado de mogno, 
pé central com quatro colunas, tampo com filete
em metal, pés com rodízios, portuguesas, 
séc. XIX (1ª metade), pequenas faltas e defeitos
Dim. - 78 x 89,5 x 44 cm
€ 700 - 1.050

A pAIr of GAME TABLES

Empire manner, mahogany and mahogany veneer,
central foot with four columns, top with metal
fillet, feet with castors, Portuguese, 
19th C. (1st half), minor faults and defects

45 MESA DE JoGo

D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), pau-santo,
marchetaria em pau-santo e pau-rosa “Xadrez”, puxadores
torneados, portuguesa, pequeno restauro, pequenos defeitos
no tampo, vestígios de insectos xilófagos, outros pequenos
defeitos
Dim. - 77,5 x 83,5 x 42 cm
€ 350 - 525

Nota: vd. MENDES, Mariana Soares - “Mesas de Jogo
Rococó e Neoclássicas em Portugal (1750-1820)”.
Lisboa: SCRIBE, 2010, pp. 112 e 116, figs. 25 e 27.

A GAME TABLE

D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D. Maria I, 
Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian rosewood, Brazilian
rosewood and kingwood marquetry “Chess”, turned handles,
Portuguese, small restoration, minor defects, 
traces of wood insects

46 pAr DE MESAS DE CABECEIrA

D. Maria I (1777-1816), pau-santo, filetes em espinheiro,
portuguesas, pequenas faltas e defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
€ 600 - 900

A pAIr of BEDSIDE TABLES

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian rosewood,
thornbush fillets, Portuguese, minor faults and defects, traces
of wood insects
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47 conjunto de cAnApé

e doze cAdeirAS de brAçoS

mogno e folheado de raiz de mogno,
aplicações em bronze relevado 
e dourado, assentos de palhinha,
português, séc. XIX (2º quartel),
pequenos defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - (cadeiras) 86 x 56 x 57 cm
€ 3.000 - 4.500

A Set of Settee And

twelve ArmchAirS

mahogany and burr-mahogany
veneer, gilt bronze
applications en relief, 
straw seats, Portuguese, 
19th C. (2nd quarter), 
minor defects, 
traces of wood insects
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48 pAr de cómodAS

D. José (1750-1777) ao gosto francês, marchetaria de pau-santo, 
pau-rosa e espinheiro, ferragens em bronze, tampo de mármore,
portuguesas, vestígios de insectos xilófagos, restauros, 
faltas e pequenos defeitos
Dim. - 96 x 132 x 61 cm
€ 6.000 - 9.000

A pAir of commodeS

D. José I, King of Portugal (1750-1777)
in the French manner, Brazilian
rosewood, kingwood and thornbush
marquetry, bronze mounts, marble
top,  Portuguese, traces of wood
insects, faults and minor defects
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49 conjunto de cAnApé e oito fAuteuilS

estilo Luís XVI, madeira entalhada e dourada, assentos,
costas e braços estofados a tapeçaria policromada 
de Aubusson “Fábulas de La Fontaine”, franceses, 
séc. XIX, faltas no dourado, pequenas faltas e defeitos,
forros em mau estado, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - (canapé) 105 x 168 x 78 cm
€ 12.000 - 18.000

A Set of Settee And eight fAuteuilS

Louis XVI style, carved and gilt wood, Aubusson
polychrome tapestry upholstered seats, backs and
armrests “Fables of La Fontaine”, French, 19th C., 
faults on the gilding, minor faults and defects, 
bad linings, traces of wood insects
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50 pAr de prAtoS

porcelana chinesa de exportação,
decoração «Família Verde» policromada
e dourada “Ave e flores”, verso da aba
com decoração policromada “Flores”,
reinado Kangxi (1662-1722), 
bordo com pequena falta restaurada 
e pequeno cabelo
Dim. - 24 cm
€ 400 - 600

A pAir of diSheS

Chinese export porcelain, “Famille
verte” polychrome and gilt decoratin
“Bird and flowers”, rim’s back with
polychrome decoration “Flowers”,
Kangxi period (1662-1722), rim with
minor restored fault and small hairline

51 pAr de covilheteS redondoS

porcelana chinesa de exportação,
decoração «Família Verde» policromada
e dourada “Flores”, aba com decoração
policromada “Flores” com reservas
“Carpas”, reinado Kangxi (1662-1722),
pequeno desgaste na decoração
Dim. - 22 cm
€ 400 - 600

A pAir of round SmAll diSheS

Chinese export porcelain, “Famille
verte” polychrome and gilt decoration
“Flowers”, rim with polychrome
decoration “Flowers” with reserves
“Carp”, Kangxi period (1662-1722), 
wear on decoration

52 pAr de prAtoS

porcelana chinesa de exportação, 
decoração «Família Verde» policromada 
e dourada “Flores”, verso da aba 
com decoração policromada “Flores”, 
reinado Kangxi (1662-1722)
Dim. - 22,5 cm
€ 400 - 600

A pAir of diSheS

Chinese export porcelain, “Famille verte”
polychrome and gilt decoration “Flowers”,
rim’s back with polychrome decoration
“Flowers”, Kangxi period (1662-1722)
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55 bule gomAdo

porcelana chinesa de exportação, decoração «Família Verde»
policromada e dourada “Flores”, reinado Kangxi (1662-1722),
pequeno restauro no bico
Dim. - 10,5 cm
€ 300 - 450

A gAdrooned teApot

Chinese export porcelain, “Famille verte” polychrome 
and gilt decoration “Flowers”, Kangxi period (1662-1722), 
small restoration on the spout

53 «cAdogAn»
porcelana chinesa de exportação, 
decoração relevada e policromada “Aves e flores”, 
séc. XIX (1ª metade), restauro nos relevos, 
pequena esbeiçadela no bico
Dim. - 14 x 17 x 10 cm
€ 400 - 600

Nota: fundo com etiqueta J. REIS FERNANDES - LONDON.

A «cAdogAn»
Chinee export porcelain, polychrome decoration 
en relief “Birds and flowers”, 19th C. (1st half), 
restored reliefs, small chip on the spout

54 «cAdogAn»
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
“Ave, insecto e flores”, reinado Tongzhi (1862-1874), 
arranques da pega restaurados 
Dim. - 12,5 x 17,5 x 8 cm
€ 150 - 225

A «cAdogAn»
Chinese export porcelain, polychrome decoration “Bird, insect 
and flowers”, Tongzhi period (1862-1874), restored handle
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58 eScudelA

porcelana chinesa de exportação, 
decoração «Família Verde» policromada 
e dourada “Pássaro e flores”, exterior 
da aba com decoração policromada “Flores” 
e reservas “Carpas e outros peixes”, pegas
relevadas, reinado Kangxi (1662-1722),
restauro no arranque de uma das pegas, 
Dim. - 5 x 24 x 16,5 cm
€ 350 - 525

A porringer pot

Chinese export porcelain, “Famile verte”
polychrome and gilt decoration 
“Bird and flowers”, rim’s exterior
with polychrome decoration “Flowers” 
and reserves “Carp and other fish”, 
handles en relief , Kangxi period (1662-1722), 
one restored handle

56 cAStiçAl de AbA hexAgonAl

porcelana chinesa de exportação,
decoração «Família Verde» policromada
“Flores”, verso da aba com decoração
policromada “Flores”, 
reinado Kangxi (1662-1722), 
pequenas esbeiçadelas
Dim. - 3 x 11,5 x 11 cm
€ 500 - 750

A hexAgonAl rim cAndleStick

Chinese export porcelain, 
“Famille verte” polychrome and
decoration “Flowers”, rim’s back with
polychrome decoration “Flowers”, 
Kangxi period (1662-1722), small chips

57 covilhete “conchA”
porcelana chinesa de exportação,
decoração «Família Verde» policromada 
e dourada “Jarra com flores e objectos
auspiciosos”, reinado Kangxi (1662-1722),
pequenas faltas no vidrado do bordo
Dim. - 3,5 x 19 x 19 cm
€ 250 - 375

Nota: vd. “Out of the Ordinary - Living with
Chinese Export Porcelain”. London/Lisbon:
Jorge Welsh Oriental Porcelain Works of Art,
2014, pp. 112-119, nºs 31 a 33.

A SmAll Shell-ShAped diSh

Chinese export porcelain, “Famille verte”
polychrome and gilt decoration 
“Vase with flowers and fortune objects”, 
Kangxi period (1662-1722), 
minor faults on the rim’s glaze

56

57

58



cabral moncada leilões 192  |  26 de Fevereiro de 2018 39

59 bule pArA vinho

porcelana chinesa de exportação,
decoração «Família Verde» policromada
e dourada “Figuras orientais”, 
reinado Kangxi (1662-1722), pequena
esbeiçadela no bico, marcado
Dim. - 23 cm
€ 500 - 750

A wine pot

Chinese export porcelain, “Famille
verte” polychrome and gilt 
decoration “Oriental figures”, 
Kangxi period (1662-1722), 
small chip on the spout, marked

60 gArrAfA

porcelana chinesa de exportação,
decoração «Família Verde» policromada
“Aves e flores”, reinado Kangxi (1662-
1722), gargalo partido e colado, aros de
prata recortada e gravada, prata sem
marcas, ao abrigo do Decreto-Lei 
n.º 120/2017, de 15 de Setembro 
- art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - 24 cm
€ 400 - 600

A bottle

Chinese export porcelain, “Famille verte”
polychrome decoration “Birds and
flowers”, Kangxi period (1662-1722),
broken and glued bottle neck, scalloped
and engraved silver rings, silver without
marks, pursuant to Decreto-Lei n.º
120/2017 of 15 September - art. 2 (2) (c).

61 piveteiro

porcelana chinesa de exportação,
decoração «Família Verde» 
policromada e dourada “Flores”, 
reinado Kangxi (1662-1722), 
restaurado a meio do gargalo
Dim. - 18 cm
€ 250 - 375

Nota: integrou a Colecção Comandante
Ernesto de Vilhena, conforme etiqueta
colada no fundo

A cenSer

Chinese export porcelain, “Famille
verte” polychrome and gilt decoration
“Flowers”, Kangxi period (1662-1722),
restored mid-bottleneck
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62 covilhete

porcelana chinesa de exportação, decoração 
«Família Verde» policromada e dourada “Flores”, 
verso da aba com decoração policromada “Flores”,
reinado Kangxi (1662-1722), pequenas esbeiçadelas
restauradas, marcado “Folha de Artemísia”
Dim. - 28 cm
€ 400 - 600

A SmAll diSh

Chinese export porcelain, “Famille verte” polychrome
and gilt decoration “Flowers”, rim’s back with
polychrome decoration “Flowers”, Kangxi period
(1662-1722), restored small chips, marked “Leaf of
Artemisia”

63 pAr de poteS com tAmpAS

porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada “Aves e flores”, reinado Daoguang 
(1821-1850), esbeiçadela numa tampa
Dim. - 30,5 cm
€ 800 - 1.200 A pAir of covered potS

Chinese export porcelain,
polychrome decoration 
“Birds and flowers”, 
Daoguang period (1821-1850),
chip on the cover
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64 Aquário

porcelana chinesa, decoração policromada com reservas
“Pássaros, insectos e flores”, interior a verde e «rouge-de-fer»
“Carpas”, reinado Guangxu (1875-1908), cabelo consolidado
Dim. - 43 cm
€ 1.800 - 2.700

A fiSh bowl

Chinese porcelain, polychrome decoration with reserves “Birds,
insects and flowers”, «rouge-de-fer» and green interior “Carps”,
Chinese, Guangxu period (1875-1908), secured hairline
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67 trAveSSA de terrinA pequenA ovAl recortAdA

porcelana chinesa de exportação, decoração 
policromada e dourada “Flores e objectos preciosos”,
reinado Qianlong (1736-1795), bordo com esbeiçadela
restaurada, pequena falta no vidrado
Dim. - 29 x 23 cm
€ 350 - 525

A tureen’S SmAll ScAlloped ovAl StAnd

Chinese export porcelain, polychrome and gilt 
decoration “Flowers and precious objects”, 
Qianlong period (1736-1795), restored rim’s chip, 
minor fault on the glaze

65 trAveSSA oitAvAdA

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Pavões”, reinado Qianlong (1736-1795), 
algum desgaste na policromia e no dourado
Dim. - 24,5 x 16 cm
€ 300 - 450

Nota: decoração idêntica a um dos serviços de mesa que
pertenceu ao Rei D. José e que o Rei D. João VI levou para 
o Brasil, que se encontrava na Real Fazenda de Santa Cruz, 
Rio de Janeiro - vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa 
ao Tempo do Império - Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores,
2007, p. 274; e VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export ~
Porcelain in Private Brasilian Collections”. London: Han-Shan
Tang, 1989, p. 199, nº 171

An octAgonAl plAtter

Chinese export porcelain, polychrome and gilt 
decoration “Peacocks”, Qianlong period (1736-1795), 
wear to the gilt and polychrome

66 trAveSSA ovAl recortAdA

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada
“Jardim com flores e ave”, reinado Qianlong (1736-1795),
desgaste na policromia
Dim. - 27,5 x 17,5 cm
€ 300 - 450

A ScAlloped ovAl plAtter

Chinese export porcelain, polychrome 
decoration “Garden with flowers and bird”, 
Qianlong period (1736-1795), wear on polychrome
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69 terrinA ovAl recortAdA com trAveSSA

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Flores e grinaldas”, pomo da tampa relevado 
“Fruto e folhas”, reinado Qianlong (1736-1795), desgaste 
no dourado, faltas nos relevos em dois arranques das pegas,
pequeno cabelo numa pega
Dim. - (terrina) 23,5 x 31 x 21,5 cm; (travessa) 4,5 x 36 x 27 cm
€ 2.000 - 3.000

A ScAlloped ovAl tureen with StAnd

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Flowers and garlands”, cover finial en relief “Fruit and leaves”,
Qianlong period (1736-1795), wear to the gilt, faults on the
handles’ reliefs, small hairline on a handle

68 terrinA ovAl recortAdA com trAveSSA

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Flores e grinaldas”, pomo da tampa relevado 
“Fruto e folhas”, reinado Qianlong (1736-1795), 
pequeno desgaste na decoração
Dim. - (terrina) 23,5 x 32 x 20,5 cm; (travessa) 6,5 x 37,5 x 30,5 cm 
€ 1.750 - 2.625

A ScAlloped ovAl tureen with StAnd

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Flowers and garlands”, cover’s finial en relief “Fruit and leaves”,
Qianlong period (1736-1795), slight wear on decoration
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70 molheirA recortAdA com duAS pegAS

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada 
com armas de família europeia, 
reinado Qianlong (1736-1795),
restauro nos arranques de uma
das pegas, ligeiras esbeiçadelas
Dim. - 8 x 19,5 x 17 cm
€ 400 - 600

A ScAlloped SAuceboAt

with two hAndleS

Chinese export porcelain, polycrome 
and gilt decoration with the coat 
of arms of an European family, 
Qianlong period (1736-1795), 
one restored handle, slight chips

71 trAveSSA recortAdA

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada com
armas da família holandesa de Heere 
(de Middelburg) e de Dordrecht, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
algum desgaste na decoração
Dim. - 25 x 17 cm
€ 800 - 1.200

A ScAlloped plAtter

Chinese export porcelain, polychrome 
and gilt decoration with the coat 
of arms of the Dutch Heere family 
from Middelburg and Dordrecht, 
Qianlong period (1736-1795), 
wear on decoration

72 prAto

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada com
armas da família Fryer (de Londres), 
aba a dourado “Flores”, reinado
Yongzheng (1722-1735), algum desgaste
na decoração
Dim. - 22,5 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. HOWARD, David Sanctuary -
“Chinese Armorial Porcelain”. London: Faber,
1974, p. 266 - F2.

A diSh

Chinese export porcelain, polychrome and
gilt decoration with the coat of arms of
the Fryer Family (from London), gilt rim
“Flowers”, Yongzheng period (1722-1735),
some wear on decoration

70

71

72
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73 terrinA oitAvAdA com trAveSSA

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Flores e grinaldas”, pegas relevadas “Cabeça de javali”,
pomo da tampa relevado, reinado Qianlong (1736-1795), 
pequenas faltas no vidrado, algum desgaste no dourado
Dim. - (terrina) 19 x 33 x 20 cm; (travessa) 5,5 x 33,5 x 24 cm
€ 2.200 - 3.300

An octAgonAl tureen with StAnd

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration 
“Wild boar head”, cover finial en relief, 
Qianlong period (1736-1795), minor faults on the glaze, 
wear to the gilt

74 trAveSSA oitAvAdA

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada com armas tradicionalmente atribuídas a Francisco
António da Veiga Cabral da Câmara Pimentel (1734-1810), 
1º Visconde de Mirandela - 2º serviço, aba encanastrada, 
reinado Qianlong (1736-1795), pequena falta no vidrado 
do bordo, desgaste no dourado
Dim. - 29 x 20,5 cm
€ 800 - 1.200

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império 
- Portugal / Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 201; SANTOS,
A. Varela - “Portugal na Porcelana da China - 500 Anos de Comércio”.
Lisboa: Artemágica, 2008, volume II, pp. 630-635, que prefere a
atribuição do serviço a D. António Luís da Veiga Cabral e Câmara (1793-
1819), Bispo de Bragança; e DIAS, Pedro - “Heráldica Portuguesa na
Porcelana da China Qing”. Lisboa: Fundação Macau, 2014, pp. 210-211.

An octAgonAl plAtter

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration with
the coat of arms traditionally attributed to Francisco António
da Veiga Cabral da Câmara Pimentel (1734-1810), 1st Viscount of
Mirandela - 2nd service, braided rim, Qianlong period (1736-
1795), minor fault on the rim’s glaze, wear to the gilt
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77 covilhete recortAdo

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada
e dourada “Flores”, reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 25,5 cm
€ 250 - 375

A ScAlloped SmAll diSh

Chinese export porcelain, polychrome and gilt 
decoration “Flowers”, Qianlong period (1736-1795)

75 prAto grAnde recortAdo

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Flores”, reinado Qianlong (1736-1795), 
esbeiçadelas, algum desgaste na decoração
Dim. - 34,5 cm
€ 400 - 600

A lArge ScAlloped diSh

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Flowers”, Qianlong period (1736-1795), chips, 
wear on decoration

76 covilhete grAnde de AbA recortAdA

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada
“Flores”, verso da aba com decoração a sépia “Flores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), pequenas esbeiçadelas
Dim. - 30 cm
€ 400 - 600

A SmAll diSh with ScAlloped rim

Chinese export porcelain, polychrome decoration “Flowers”, 
rim’s back with sepia decoration “Flowers”, 
Qianlong period (1736-1795), small chips
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79 pAr de SAlAdeirAS rectAngulAreS recortAdAS

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Pássaros e flores”, exterior da aba com decoração
policromada “Flores”, reinado Qianlong (1736-1795), 
ligeiras esbeiçadelas
Dim. - 7,5 x 31 x 24,5 cm
€ 800 - 1.200

A pAir of ScAlloped rectAngulAr SAlAd plAteS

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration 
“Birds nd flowers”, exterior of the rim with polychrome
decoration “Flowers”, Qianlong period (1736-1795), sligh chips

78 «bourdAloue»
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Borboletas e flores”, reinado Qianlong (1736-1795),
ligeiro desgaste no dourado
Dim. - 17 x 25,5 x 21 cm
€ 1.000 - 1.500

A covered chAmber pot

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Butterflies and flowers”, Qianlong period (1736-1795), 
wear to the gilt
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80 trAveSSA oitAvAdA de terrinA

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada
e dourada “Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),
pequeno restauro no bordo, pequenas esbeiçadelas,
desgaste no dourado
Dim. - 5 x 33 x 24,5 cm
€ 400 - 600

An octAgonAl tureen’S StAnd

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Flowers”, Qianlong period (1736-1795), small restoration
on the rim, small chips, wear to the gilt

81 trAveSSA recortAdA

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada
e dourada “Flores”, reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 35,5 x 27 cm
€ 600 - 900

A ScAlloped plAtter

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Flowers”, Qianlong period (1736-1795)

82 trAveSSA oitAvAdA

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada
e dourada “Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),
ligeiras esbeiçadelas, algum desgaste no dourado
Dim. - 37 x 29 cm
€ 250 - 375

An octAgonAl plAtter

Chinese export porcelain, polychrome and gilt
decoration “Flowers”, Qianlong period (1736-1795),
slight chips, wear to the gilt



cabral moncada leilões 192  |  26 de Fevereiro de 2018 49

83 terrina redonda

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Flores”, pegas relevadas “Cabeças de javali”, 
reinado Qianlong (1736-1795), desgaste no dourado
Dim. - 21 x 26 x 20 cm
€ 1.200 - 1.800

a round tureen

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“Flowers”, handles en relief “Wild boar heads”, 
Qianlong period (1736-1795), wear to the gilt

85 terrina redonda

porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada “Flores e grinaldas”, pomo da tampa
relevado “Flor e folhas”, parte superior da tampa
com orifícios, reinado Qianlong (1736-1795), restauro
no pomo da tampa, pequenos cabelos no corpo
Dim. - 28,5 x 25 cm
€ 1.500 - 2.250

a round tureen

Chinese export porcelain, polychrome decoration
“Flowers and garlands”, cover’s finial en relief 
“Flower and leaves”, cover’s upper part with holes,
Qianlong period (1736-1795), restored cover’s finial,
small hairlines on the body

84 Grelha de travessa

porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada e dourada «Pseudo-Folha-de-Tabaco», 
reinado Qianlong (1736-1795), pequeno desgaste na decoração
Dim. - 35 x 28 cm
€ 300 - 450

a Platter Grill

Chinese exort porcelain, polychrome and gilt decoration 
“Pseudo- Tobacco Leaf”, Qianlong period (1736-1795), 
wear on decoration
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86 travessa Grande oitavada

porcelana chinesa de exportação, decoração a «rouge-de-fer» 
e dourado “Flores”, reinado Qianlong (1736-1795), 
algum desgaste no dourado
Dim. - 45 x 37 cm
€ 500 - 750

a larGe octaGonal Platter

Chinese export porcelain, “rouge-de-fer” and gilt decoration
“Flowers”, Qianlong period (1736-1795), wear to the gilt

87 travessa Grande recortada

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul, salmão
e dourado “Patos e flores”, reinado Qianlong (1736-1795),
pequenas esbeiçadelas e faltas no vidrado do bordo,
furos para suspensão
Dim. - 47 x 40 cm
€ 500 - 750

a larGe scalloPed Platter

Chinese export porcelain, blue, salmon and gilt decoration
“Ducks and flowers”, Qianlong period (1736-1795), small chips
and faults on the rim’s glaze, suspension holes

88 Par de travessas ovais

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul e dourado
“Reserva com monograma AFWL”,  reinado Jiaqing (1796-1820),
pequeno desgaste na decoração
Dim. - 32 x 26,5 cm
€ 500 - 750

a Pair of oval Platters

Chinese export porcelain, 
blue and gilt decoration,
reserve with AFWL monogram,
Jiaqing period (1796-1820), wear
on decoration
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89 terrina oval com travessa

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul e dourado “Reserva com
monograma AFWL”, pegas da terrina entrançadas, pomo da tampa relevado
“Fruto”, reinado Jiaqing (1796-1820), desgaste e faltas no dourado
Dim. - 23 x 33 x 23 cm (terrina); 5,5 x 37 x 31,5 cm (travessa)
€ 1.000 - 1.500

an oval tureen with stand, 
Chinese export porcelain, blue and gilt decoration “Reserve with AFWL
monogram”, braided tureen’s handles, cover’s finial en relief “Fruit”, 
Jiaqing period (1796-1820), wear and faults to the gil

90 conjunto de nove Pratos

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul 
e dourado “Reserva com monograma AFWL”, 
reinado Jiaqing (1796-1820), pequeno desgaste no dourado,
um com grande esbeiçadela no verso da aba
Dim. - 24 cm
€ 600 - 900

a set of nine dishes

Chinese export porcelain, blue and gilt decoration 
“Reserve with AFWL monogram”,  Jiaqing period (1796-1820),
wear to the gilt, one with huge chip on the rim’s back
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92 “cintra from the lisbon road” e “cintra”
par de águas tintas coloridas sobre papel desenhadas por 
William Bradford e gravadas por I. Clarck publicadas em 1809,
inglesas, séc. XIX, assinadas
Dim. - 25 x 32 cm
€ 200 - 300

“cintra from the lisbon road” and “cintra”
pair of coloured aquatints on paper drawn by William Bradford
and engraved by I. Clarck, published in 1809, English, 
19th C., signed

91 adelaide montPalma 
(PseudÓnimo de Gomes martins) 1922-1994
PaisaGem - saloios junto à serra de sintra

óleo sobre aglomerado de madeira, assinado
Dim. - 60 x 80 cm
€ 450 - 675

landscaPe - Peasants near the sintra hills

oil on hardboard, signed
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93 aleGoria à Guerra Peninsular

- beresford e wellinGton a cavalo

com acamPamento militar e mar com

nau em fundo; fernando vii rei de

esPanha, jorGe (iv) PrínciPe reGente

de inGlaterra e d. joão (vi) PrínciPe

reGente de PortuGal sob bandeira

inGlesa; hércules; e anjo custÓdio de

PortuGal

óleo sobre tela, escola portuguesa, 
séc. XIX (1º quartel), reentelado, 
muito restaurado, moldura em 
madeira entalhada e dourada
Dim. - 109 x 84 cm
€ 2.500 - 3.750

alleGory to the Peninsular war

- beresford and wellinGton on

horseback with military camP and

sea with a carrack on backGround;
ferdinand vii kinG of sPain, GeorGe

(iv) Prince reGent of enGland and

d. joão (vi) Prince reGent of

PortuGal under the enGlish flaG;
hercules; and the Guardian anGel

of PortuGal

oil on canvas, Portuguese school, 
19th C. (1st quarter), relined, much
restored, carved and gilt wooden frame

94 joaQuim manuel da rocha 1727-1786
incêndio em Palhota junto ao mar

óleo sobre tela, reentelado, pequenos restauros,
pequenas faltas na pintura, não assinado
Dim. - 46 x 67 cm
€ 3.500 - 5.250

fire in a hut by the sea

oil on canvas, relined, small restoration, 
minor faults on the painting, not signed
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95 morGado de setÚbal (josé antÓnio benedito
soares da Gama de faria e barros) 1752-1809
raPaz matando o cordeiro

óleo sobre tela, reentelado, pequeno restauro antigo, 
não assinado, inscrição manuscrita no verso reproduzindo
a assinatura do autor que deverá estar no verso da tela original
coberta pela tela de reentelamento
Dim. - 83 x 102,5 cm
€ 18.000 - 27.000

a boy killinG a lamb

oil on canvas, relined, small old restoration, unsigned, 
manuscript inscriton on the back reproducing the signature of the
author that should be on the back of the original canvas covered by
the relined canvas
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96 domenico PelleGrini 1759-1840
retrato de família

óleo sobre tela, reentelado, restauros 
e faltas na pintura, assinado
Dim. - 156 x 228 cm
€ 50.000 - 75.000

Nota: De acordo com a tradição familiar, representaria a família 
dos Barões de Quintela, posteriormente Condes de Farrobo, 
aludindo o obelisco visível na paisagem ao monumento 
(erigido em 6 de Julho de 1819) existente no parque do palácio 
das Laranjeiras de sua propriedade, o que não foi possível confirmar. 

family Portrait

oil on canvas, relined, restoration, 
faults on the painting, signed
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97 mÁrio auGusto 1895-1941
Perdizes Penduradas

óleo sobre tela, verso com inscrição manuscrita
ESTUDO DE MÁRIO AUGUSTO, assinado
Dim. - 33 x 24 cm
€ 800 - 1.200

a still-life - hanGinG PartridGes

oil on canvas, handwritten inscription on the back
STUDY BY MÁRIO AUGUSTO, signed

98 joão auGusto ribeiro 1860-1932
muro rural com Portão

óleo sobre madeira, assinado, datado de 1901 (?)
Dim. - 15 x 9,5 cm
€ 500 - 750

a countryside wall with Gate

oil on wood, signed and dated 1901 (?)99 alves cardoso 1883-1930
trecho de aldeia

óleo sobre madeira, assinado e datado de 1909
Dim. - 15,5 x 21,5 cm
€ 400 - 600

an excerPt of a villaGe

oil on wood, signed and dated 1909

97 98

99
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101 frederico aires 1887-1963
PaisaGem - laGoa

óleo sobre tela, restauro, assinado
Dim. - 69 x 99,5 cm
€ 4.200 - 6.300

a landscaPe - laGoon

oil on canvas, restoration, signed

100 joão vaz 1859-1931
rio tejo com construção lacustre

e barcos à vela

aguarela sobre papel, picos de acidez,
assinada
Dim. - 27 x 23,5 cm
€ 2.500 - 3.750

Nota: uma pintura a óleo representando a mesma
construção integrou a exposição “João Vaz 
- 1859-1931 - Um pintor do Naturalismo”,
realizada na Casa-Museu Dr. Anastácio Gonçalves, 

encontrando-se reproduzido no respectivo
catálogo. Lisboa: Instituto Português 
de Museus, 2005, p. 116, nº 69; tendo
anteriormente sido vendida na Cabral Moncada
Leilões - Leilão nº 70, 14 a 16 de Maio de 2005,
lote nº 156 - por € 44.000.

the taGus river with a stilt

house and sailinG boats

watercolour on paper, 
acidity spikes, sined
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102 hiGino mendonça 18??-1920
casario rural e fiGura

óleo sobre tela, assinado
Dim. - 28,5 x 41,5 cm
€ 1.000 - 1.500

country houses and fiGure

oil on canvas, signed

103 joaQuim loPes 1886-1956
mercado

óleo sobre madeira, assinado e datado de 1940
Dim. - 31 x 41 cm
€ 1.400 - 2.100

the market Place

oil on wood, signed and dated 1940

104 abel santos 1888-1963
natureza-morta

óleo sobre contraplacado, assinado
Dim. - 42 x 30,5 cm
€ 500 - 750

a still-life

oil on plywood, signed
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105 almada neGreiros 1893-1970
sem título (vendedora de fruta)
aguarela sobre papel, pequenos picos de acidez,
dedicada, assinada e datada de 1915
Dim. - 30,5 x 23,5 cm
€ 3.000 - 4.500

Nota: obras com assinatura idêntica encontram-se
reproduzidas no catálogo da exposição 
“Almada: o escritor - o ilustrador”, Biblioteca Nacional,
Lisboa, 1993, pp. 98 e 136, estampas 237 e 502.

untitled (fruit seller)
watercolour on paper, small acidity spikes,
dedicated, signed and dated 1915
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108 victor cÂmara 1921-1998
PaisaGem - floresta com riacho

óleo sobre tela, assinado
€ 1.000 - 1.500
Dim. - 80 x 60 cm

Nota: proveniente do espólio do Autor.

a landscaPe - forest with stream

oil on canvas, signed

106 victor cÂmara 1921-1998
“estudo”
óleo sobre tela, assinado
Dim. - 40 x 30 cm
€ 400 - 600

Nota: proveniente do espólio do Autor.

“estudo” (a study)
oil on canvas, signed

107 victor cÂmara 1921-1998
hortênsias

óleo sobre tela, 
assinado e datado de 1975
Dim. - 70 x 90 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: proveniente do espólio do Autor.

hydranGeas

oil on canvas, signed and dated 1975
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109 victor cÂmara 1921-1998
“severa”
pastel sobre papel, assinado e datado de 1959
Dim. - 100 x 70 cm
€ 3.000 - 4.500

Nota: proveniente do espólio do Autor.

“severa”
pastel on paper, signed and dated 1959



64                                                                                               cabral moncada leilões 192  |  26 de Fevereiro de 2018

110 defumador

D. José (1750-1777), metal amarelo,
decoração relevada “Concheados,
folhas e grinaldas”, pega em madeira
torneada, português, pequenos defeitos
Dim. - 30,5 cm
€ 150 - 225

a censer

D. José I, King of Portugal (1750-1777),
brass, decoration en relief “Shells,
leaves and garlands”, turned wooden
handle,  Portuguese, minor defects

111 almofariz

bronze, friso relevado com inscrição
AMOR VINCIT OMNIA - 1683,
europeu, séc. XVII (4º quartel),
falta do pilão, sinais de uso
Dim. - 11 x 14 cm
€ 250 - 375

a mortar

bronze, frieze en relief with inscription
AMOR VINCIT OMNIA - 1683, European,
17th C. (4th quarter), pestle missing,
signs of use

112 caldeira com hissoPe

metal amarelo, portugueses, séc. XVIII,
sinais de uso, restauros, pequenos defeitos
Dim. - (caldeira) 27 cm; (hissope) 26 cm
€ 200 - 300

a vessel for holy water with

asPerGillum

brass, cast iron handle, 19th C., 
signs of use, minor defects
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114 Caixa de pesos

bronze, decoração relevada e gravada, 
alemã, séc. XVII/XVIII, marcada
Dim. - (total) 12 cm
€ 300 - 450

a weight box

bronze, relief and engraved decoration,
German, 18th C., marked

113 Lampadário

bronze com restos de dourado, decoração relevada “Cruz, Sol e Lua”,
indiano, séc. XIX, faltas no dourado
Dim. - 15 x 14 x 12 cm
€ 1.000 - 1.500

a CeiLing Lamp, bronze with traCes of giLding

decoration en relief with “Cross, Sun and Moon”, 
India, 19th C., faults on the gilding
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115 aLambique

cobre, pegas em ferro, séc. XX, sinais de uso, marcado Casa
Luzarte - Carlos Faria Cunha & Filhos Lda 
Dim. - 108 cm
€ 500 - 750

an aLembiC

copper, iron handles, 20th C., signs of use, marked Casa
Luzarte - Carlos Faria Cunha & Filhos Lda

116 Conjunto de sete taChos de dimensões deCresCentes Com

respeCtivas tampas

cobre, interiores com vestígios de terem sido estanhados,
pegas de ferro, europeu, séc. XIX, sinais de uso
Dim. - (o maior) 14,5 x 44 x 24 cm
€ 500 - 750

set of seven deCreasing size pots with respeCtive

Covers, copper, interiors with traces of having been tinned,
iron handles, European, 19th C., signs of use
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119 baCia baptismaL

Nuremberga, metal amarelo,
decoração relevada “Rosácea, 
fauces de leão, frutos e folhas”, 
aba com decoração espiralada, 
alemã, séc. XV, sinais de uso
Dim. - 11,5 x 56,5 cm
€ 1.500 - 2.250

Nota: adquirida na Sotheby’s - Londres, 
28 de Outubro de 2004, Leilão “L04311 -
Haute Epoque”, lote nº 226, por £ 5.400

a baptismaL font

Nuremberg, yellow metal, decoration
en relief “Rosacea, lion’s fauces, 
fruits and leaves “, rim with spiral
decoration, German, 15th C., 
signs of use

117 par de Castiçais de espigão

bronze, flamengos, séc. XVII, 
pequenos defeitos
Dim. - 19,5 cm
€ 500 - 750

a pair of CandLestiCks with spikes

bronze, Flemish, 17th C., minor defects

118 prato de esmoLas

Nuremberga, metal amarelo, decoração relevada “Rosácea”, 
alemão, séc. XVI/XVII, desgastado, pequenos defeitos na aba
Dim. - 42,5 cm
€ 400 - 600

an aLms dish

Nuremberg, yellow metal, decoration en relief “Rosacea”, 
German, 16th/17th C., worn, rim with minor defects
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122 Copo e prato de suspensão

cristal moldado da Fábrica da
Vista Alegre, decoração lapidada 
“Ponta de diamante” com camafeu
“Efígie da rainha Dona Maria II”,
português, séc. XIX (1824-1880), 
falta no bordo do prato
Dim. - (copo) 9,5; (prato) 15,5 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. nota do lote anterior.

a gLass and a suspension pLate

moulded crystal from Vista Alegre
Manufactory, cut decoration 
“Diamond tip” with cameo 
“Effigy of Queen D. Maria II 
of Portugal”, Portuguese, 19th C. (1824-
1880), 
fault on the plate’s rim

120 garrafa

vidro, decoração gravada a fosco
“Pássaros e flores”, frisos em vidro
relevado, europeia, séc. XVII
Dim. - 21,5 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. DRAHOTOVÁ, Olga - “L’Art du Verre
en Europe”. Paris: GRUND, 1984, p. 58, nº 33.

a bottLe

glass, frosted engraved decoration 
“Birds and flowers”, glass friezes 
en relief, European, 17th C.

121 Copo

cristal moldado da Fábrica da 
Vista Alegre, decoração lapidada 
“Ponta de diamante” com camafeu
“Efígie da rainha Dona Maria II”,
português, séc. XIX (1824-1880)
Dim. - 9,4 cm
€ 250 - 375

Nota: exemplar semelhante integra 
a Colecção do Museu do Caramulo,
encontrando-se representada no respectivo
catálogo. Caramulo: Fundação Abel de Lacerda,
1971, Est. CLVII, Peça 4.

a gLass

moulded crystal from Vista Alegre
Manufactory, cut decoration 
“Diamond tip” with cameo “Effigy of
Queen D. Maria II of Portugal”,
Portuguese, 19th C. (1824-1880)

119 120

121
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123 sinete

mão em jaspe sanguínea, mesa e aplicações em ouro, decoração gravada com
armas dos 1ºs marqueses do Faial - D. Domingos António Maria Pedro de Sousa
Holstein (1818-1864) e Dona Maria Luísa de Noronha e Sampaio (1817-1891) 
- armas dos duques de Palmela e dos condes da Póvoa encimadas por coronel 
de marquês, português, séc. XIX (2º quartel), sem contraste, 
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, art. 2, nº 2, alínea c
Dim. - 6,5 cm
€ 1.000 - 1.500

a seaL

blood jasper handle, gold table and applications, decoration engraved with the
coat of arms of the 1st Marquises of Faial - D. Domingos António Maria Pedro 
de Sousa Holstein (1818-1864) and Dona Maria Luísa de Noronha e Sampaio
(1817-1891) - coat of arms of the Dukes of Palmela and the Counts of Póvoa
surmounted by a Marquis coronet, Portuguese, 19th C. (2nd half), 
umarked, pursuant to Decreto-Lei no. 120/2017, art. 2 (2) (c)

123

124

125

124 sinete

mão em ágata, decoração gravada com armas do 1º Conde da Póvoa e 1º Barão de Teixeira 
- Henrique Teixeira de Sampaio (1774-1833) - escudo esquartelado: I Teixeira; II Sampaio; 
III Amaral; IV Guedes; coronel de conde, timbre de Teixeira, português, séc. XIX (1º terço)
Dim. - 7 cm
€ 400 - 600

a seaL

agate handle, decoration engraved with the coat of arms of the 1st Count of Póvoa and 1st Baron of
Teixeira - Henrique Teixeira de Sampaio (1774-1833) - quarterly shield: I Teixeira; II Sampaio; III Amaral;
IV Guedes; Count coronet, crest of Teixeira, Portuguese, 19th C. (1st third)

125 sinete

mão em marfim torneado, aplicações em aço, decoração gravada com armas dos 1ºs marqueses 
do Faial - D. Domingos António Maria Pedro de Sousa Holstein (1818-1864) e Dona Maria Luísa 
de Noronha e Sampaio (1817-1891) - armas dos duques de Palmela e dos condes da Póvoa
encimadas por coronel de marquês, português, séc. XIX (2º quartel)
Dim. - 10 cm
€ 400 - 600

a seaL

turned ivory handle, steel applications, decoration engraved with the coat of arms of the 
1st Marquises of Faial - Domingos António Maria Pedro de Sousa Holstein (1818-1864) and 
Dona Maria Luisa de Noronha and Sampaio (1817-1891) - coat of arms of the Dukes of Palmela 
and the Counts of Póvoa surmounted by Marquis coronet,  Portuguese, 19th C. (2nd quarter)
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128 são joão baptista

placa em bronze relevado, ibérica, séc. XVII
Dim. - 11 x 7 cm
€ 150 - 225

Nota: exemplar idêntico encontra-se representado em CHAVES, 
Mª. Jose e Rafael - “Plaquetas fundidas de tema religioso”. 
In “Antiquaria - Antiguedades, Arte Y Coleccionismo”, Ano VI, nº 54.
Madrid: [s. n.], 1988, capa.

st. john the baptist

bronze plaque en relief, Iberian, 17th C.

126 retrato da infanta dona antónia

de bragança (1845-1913)
daguerreótipo em quarto de chapa,
estojo original, português, séc. XIX,
faltas, pequenos defeitos
Dim. - 1 x 8 x 9 cm
€ 300 - 450

127 Comendadeira da ordem de maLta

miniatura sobre cobre, moldura em prata com argola para suspensão, 
escola portuguesa, séc. XVII, faltas na pintura, prata sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - 9,5 x 6,2 cm
€ 700 - 1.050 a dame of the order of maLta

miniature on copper, silver frame with suspension hoop,
Portuguese school, 17th C., faults on the painting,
unmarked silver, pursuant to Decreto-Lei no. 120/2017 
of 15 September - art. 2 (2) (c).

portrait of the portuguese infanta

dona antonia of braganza and prinCess

of hohenzoLLern (1845-1913)
Daguerreotype on a quarter of the plate,
original case, Portuguese, 19th C., 
faults and minor defects

Nota: a Infanta Dona Antónia de Bragança era filha
da Rainha Dona Maria II e foi casada com o príncipe
Leopoldo de Hohenzollern-Sigmaringen. Vd. NOBRE,
Eduardo - “Família Real - Álbum de Fotografias».
Lisboa: Quimera, 2002, p. 24.
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130 terrina Com presentoir

metal prateado, pomo da tampa e pegas relevadas “Putto” 
e “Pégasos”, aplicações em metal prateado com as armas
relevadas de Portugal e Sabóia (possivelmente oriundas de
arreio ou de carro de cavalos), portuguesa, séc. XX, 
adaptação de placas com armas do séc. XIX
Dim. - (terrina) 30 x 48 x 25 cm; (presentoir) 52 x 35 cm
€ 300 - 450

129 sinete

bronze, gravação com “Armas de Portugal”, português, 
séc. XVII/XVIII, desgaste, amolgadela
Dim. - 7,5 cm
€ 800 - 1.200

a seaL

bronze, engraved with “Portugal coat of arms”, 
Portuguese, 17th/18th C., wear signs, bruise

129

130

131

131 bengaLa

cabo em marfim “Cabeça de cão”, bastão em
cana, aro e ponteira em metal, Europeia, 
séc. XIX, sinais de uso
Dim. - 86 cm
€ 400 - 600

a tureen with stand

silver metal, cover's finial and handles en relief "Putto" and
"Pegasos", silver relief metal applications with the coat of arms 
of Portugal and Savoie (possibly from harness or horse carriage),
Portuguese, 20th C., adaptation of plaques with 19th C. 
coat of arms

a stiCk

ivory handle "Hound's head”, cane stick, metal
ring and cap, European, 19th C., signs of use
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132 aLmada negreiros 1893-1970
o jardim da pierrette

NEGREIROS, José de Almada.- O jardim da Pierrette.- 
[Lisboa: edição do autor, 1918].- [12] p.: il.; 136 mm.- 
B. Edição original de um raro folheto, com texto, 
ilustrações e edição do próprio autor. A pequena peça 
foi representada pela primeira vez no Teatro da Trindade 
em Junho de 1918. Exemplar muito limpo.
€ 200 - 300

o jardim da pierrette

NEGREIROS, José de Almada.- O jardim da Pierrette.-
[Lisboa: edição do autor, 1918].- [12] p.: il.; 136 mm.- B.
Original edition of a rare booklet with text, illustrations
and author’s own edition. The small play was first
performed at the TrindadeTheatre in June 1918. Very
clean copy.

133 querubim Lapa 1925-2016
sem títuLo

placa em cerâmica, decoração policromada,
assinada e datada de 1984, numerada 3/3
Dim. - 14 x 64 cm
€ 1.500 - 2.250

Nota: obra idêntica, de grandes dimensões,
encontra-se no átrio do Hospital da
Universidade de Coimbra.

untitLed

ceramic plaque, polychrome decoration,
signed and dated 1984, numbered 3/3
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134 aLmada negreiros - 1893-1970,
“menina verde”
tapeçaria da Manufactura de Tapeçarias de Portalegre,
fio de lã policromado, assinada, marcada MTP
e exemplar de Autor nº 2, matrícula nº 2179, 
edição de 6 exemplares numerados mais 2 exemplares de autor,
sendo o presente o último exemplar
Dim. - 147 x 258 cm
€ 18.000 - 27.000

“menina verde” (the green girL)
tapestry of the Portalegre Tapestry Manufactory,
polychrome wool yarn, signed, marked MTP and Autor’s specimen n. 2,
registration no. 2179, edition of 6 specimens and 2 Autor’s specimens
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a pattern

a set of 16 tiles, 
Hispanic-Arab, 
16th C. (1st half), 
faults and defects

135 paineL de 16 azuLejos

decoração de padrão
relevada e policromada, 
hispano-árabe, 
séc. XVI (1ª metade), 
faltas e defeitos
Dim. - 54 x 54 cm
€ 800 - 1.200

a pattern

a set of 16 tiles, 
Hispanic-Arab, 
16th C. (1st half), 
faults and defects

136 paineL de 16 azuLejos

decoração de padrão
relevada e policromada, 
hispano-árabe, 
séc. XVI (1ª metade), 
faltas e defeitos
Dim. - 54 x 54 cm
€ 800 - 1.200
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137 vaso «aLhambra»
faiança, decoração cobreada e a azul ao gosto das cerâmicas
hispano-mouriscas, tripé de suporte em carvalho entalhado
“Cabeças e patas de animais fantásticos”,
espanhol, séc. XIX (finais), esbeiçadelas
Dim. - (vaso) 112 cm; (total) 156 cm
€ 4.000 - 6.000

aLhambra vase

faience, copper-and-blue decoration, the Hispanic-Moorish,
ceramics manner, carved oak support stand “Heads and feet 
of imaginary animals”, Spanish, 19th C. (later), chips
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138 busto de homem Cego

escultura em barro vidrado das Caldas, portuguesa,
séc. XX (1ª década), esbeiçadelas na base, marcada da
Fábrica de Faianças de San Rafael
Dim. - 51 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. catálogo da “Expo-Caldas 77”. Caldas da Rainha:
Museu Malhoa, 1977, p. 159, nº 522, onde se indica 
que o modelo é atribuído a Columbano Bordalo Pinheiro; 
e SIMAS, Filomena; ISIDRO, Sónia - “Dicionário de Marcas de
Faiança e Porcelana Portuguesas”. Lisboa: Estar Editora,
1996, p. 45, marca nº 108.

a bust of a bLind man

glazed clay sculpture from Caldas da Rainha,
Portuguese, 20th C. (1st decade), chips at the base,
mark of Fábrica de Faianças de San Rafael 
(San Rafael Faience Factory)

139 paineL de quarenta e oito azuLejos

D. Maria I (1777-1816), decoração a azul,
português, pequenos defeitos
Dim. - 84 x 113 cm
€ 650 - 975

a paneL of forty-eight tiLes

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
blue decoration, Portuguese, 
minor defects
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140 paineL de quarenta azuLejos

D. Maria I (1777-1816), 
decoração policromada, português, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 71 x 114,5 cm
€ 650 - 975

a paneL of forty tiLes

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
polychrome decoration,  Portuguese, minor
faults and defects

141 paineL de trinta e CinCo azuLejos

D. Maria I (1777-1816), 
decoração policromada, português, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 71 x 98 cm
€ 550 - 825

a paneL of thirty-five tiLes

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
polychrome decoration,  Portuguese,
minor faults and defects

142 paineL de trinta e CinCo azuLejos

D. Maria I (1777-1816), 
decoração policromada, português, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 71 x 99 cm
€ 550 - 825

a paneL of thirty-five tiLes

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-
1816), polychrome decoration,
Portuguese, minor faults and defects

140

141 142
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143 prato fundo

faiança, decoração de «Contas» a azul e vinoso 
“Rosácea de flores”, português, séc. XVII (4º quartel),
cabelos gateados, pequenas faltas no vidrado
Dim. - 33 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - “Faiança Portuguesa 
- séc. XVI a XVIII”. Lisboa: SCRIBE, 2008, pp. 116-121.

a deep dish

faience, blue and vinous «Beads» decoration 
“Rosacea of   flowers”, Portuguese, 17th C. (4th quarter),
stapled hairlines, minor faults on the glaze

144 prato

faiança, decoração com dupla faixa de «Contas» 
a azul e vinoso “Flor”, português, séc. XVII 
(2ª metade), restaurado, cabelo, esbeiçadelas
Dim. - 35 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - “Faiança Portuguesa
- séc. XVI a XVIII”. Lisboa: SCRIBE, 2008, pp. 116-121.

a dish

faience, blue and vinous “beads” double band
decoration “Flower”, Portuguese, 17th C. (2nd half),
restored, hairline, chips
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145 tomás brunetto (DIR. 1767-1771)
terrina “gaLinha Com Cesto”
faiança da Real Fábrica de Loiça ao Rato, decoração policromada,
portuguesa, craquelé e esbeiçadelas, cabelos na tampa, 
marcada no interior F. R. TB.
Dim. - 29 x 31 x 32 cm
€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. catálogo da exposição “Real Fábrica de Louça, ao Rato”. 
Lisboa: Instituto Português de Museus, 2003, pp. 177 e 231, nº 33.

a tureen “ChiCken with basket”
faience from Real Fábrica de Loiça ao Rato (Royal Crockery
Manufactory at Rato), polychrome decoration, Portuguese,
craquelé , chips, hairline on the cover
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148 prato

faiança de Lisboa dita de «Monte Sinai», decoração 
a azul “Figuras”, aba com reservas “Flores”, 
português, séc. XVIII (1ª metade), partido e gateado,
pequenas faltas no vidrado
Dim. - 35 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - “Faiança Portuguesa
- séc. XVI a XVIII”. Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 132, nºs 139-140.

a dish

Lisbon faience also known as «Monte Sinai», blue
decoration “Figures”,  rim with reserves “Flowers” ,
Portuguese,  18th C. (1st half), broken and stapled, 
small chips to the glaze

146 manga de farmáCia

faiança, decoração de “Cartela Barroca” a azul com inscrição “S. ENDIVIA”,
portuguesa, séc. XVII (2º quartel), faltas no vidrado, pequeno cabelo
Dim. - 26,5 cm
€ 380 - 570

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - “Faiança Portuguesa - séc. XVI a XVIII”.
Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 82, nº 69.

a pharmaCy pot

faience, blue decoration “Baroque cartouche” bearing the inscription 
“S. ENDIVIA”, Portuguese, 17th C. (2nd quarter), faults on the glaze, 
small hairline

147 par de mangas de farmáCia

faiança, decoração a azul com inscrições
“R. CALAMAROM” e “S. ANISI”, portuguesas, 
séc. XVII (2º quartel), faltas e esbeiçadelas, craquelé, furo
no fundo, uma partida e colada
Dim. - 27 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - “Faiança Portuguesa -
séc. XVI a XVIII”. Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 43, nº 28.

a pair of pharmaCy pots

faience, ‘Baroque cartouche’ blue decoration with the
following inscriptions R. CALAMAROM and S. ANISI,
Portuguese, 17th C. (2nd half), faults and chips, craquelé,
one restored
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149 Pote Com tAmPA

faiança, decoração «diversa» a azul “Paisagens com
pássaros”, faixas no pote e na tampa “Flores e flores
dispostas em volutas”, português, séc. XVII (2º quartel),
faltas no vidrado, pote com cabelo no fundo, 
pomo da tampa partido e colado, 
tampa com esbeiçadelas
Dim. - 40,5 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. MONCADA, Miguel Cabral de - “Faiança Portuguesa 
- séc. XVI a XVIII”. Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 85, nº 75.

A Covered Pot

faience, “diversified” decoration in blue
“Landscapes with birds”, bands on both pot
and cover “Flowers and flowers scattered in
volutes”,  Portuguese, 17th C. (2nd quarter),
faults on the glaze, pot with hairline in the
bottom, broken and glued cover finial, 
cover with chips
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150 São João BAPtiStA menino

escultura em madeira policromada e dourada, cordeiro, vara,
estandarte e resplendor em prata, olhos de vidro, portuguesa,
séc. XVIII, pequenas faltas e defeitos, falta de dedos na mão
direita, pratas sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei 
n.º 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - 45,5 cm
€ 1.800 - 2.700

St. John the BAPtiSt AS A Child

polychrome and gilt wooden sculpture, silver sheep, 
standard and halo, glass eyes, Portuguese, 18th C., 
minor faults and defects, missing fingers on the the right hand,
without marks. pursuant to Decreto-Lei n.º 120/2017  
of 15 September - art. 2 (2) (c).

151 São João BAPtiStA menino

escultura em madeira policromada e dourada,
portuguesa, séc. XVIII, faltas e defeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 56,5 cm
€ 500 - 750

St. John the BAPtiSt AS A Child

polychrome and gilt wooden sculpture,
Portuguese, 18th C.,
faults and defects, traces of wood insects
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152 SAntAS mãeS SentAdAS

escultura em madeira policromada e dourada, coroa e resplendor 
em prata, portuguesa, séc. XVIII, pequenas faltas na policromia 
e no dourado, coroa com falta da Orbe e da Pomba do Espiríto Santo,
pratas sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - 29,5 cm
€ 3.000 - 4.500

St. Anne with the virgin And the Child JeSuS

polychrome and gilt wooden sculpture, 
silver crown and halo, Portuguese, 18th C., 
minor faults on polychrome and gilding, 
crown lacking the Orb and the Holy Ghost Dove
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153 FigurA de PreSéPio “eSteBAn”
escultura em terracota policromada, espanhola, séc. XVIII/XIX, 
falta de parte de um dedo, pequenas faltas na policromia, 
nome estampilhado na base
Dim. - 45 cm
€ 500 - 750

A nAtivity Figure “eSteBAn”
polychrome terracotta sculpture, Spanish, 18th/19th C., 
part of a finger missing, minor faults on polychrome, 
stamped name at the base

154 FigurA de PreSéPio “ACheel”
escultura em terracota policromada, espanhola, séc. XVIII/XIX,
pequenas faltas na policromia, nome estampilhado na base
Dim. - 38 cm
€ 500 - 750

A nAtivity Figure “ACheel”
polychrome terracotta sculpture, Spanish, 18th/19th C., 
minor faults on polychrome, stamped name at the base

155 noSSA SenhorA envoltA em reSPlendor

escultura em bronze, flamenga, séc. XVI, falta da coroa e das mãos, 
faltas de algumas extremidades dos raios do resplendor
Dim. - 20,5 cm
€ 600 - 900

our lAdy SwAthed in A hAlo

bronze sculpture, Flemish, 16th C., missing crown, hands and some of the
halo rays’ ends



cabral moncada leilões 192  |  26 de Fevereiro de 2018 85

156 SAnto Com livro

escultura em madeira dourada e policromada,
francesa, séc. XVIII/XIX, faltas, 
restauros no dourado
Dim. - 75,5 cm
€ 350 - 525

A SAint holding A Book

polychrome and gilt wooden sculpture,
French, 18th/19th C., faults, 
restoration on the gilding

157 menino JeSuS SAlvAdor do mundo

Malines, escultura em madeira
policromada e dourada, base em
madeira pintada, flamenga, 
séc. XVI, restauros, falta dos 
braços, faltas na pintura, marcada
Dim. - 22,5 cm (total)
€ 400 - 600

Nota: vd. catálogo da exposição 
“O Brilho do Norte - Escultura e Escultores
do Norte da Europa em Portugal - Época
Manuelina”, Galeria D. Luís do Palácio
Nacional da Ajuda. Lisboa: Comissão
Nacional para as Comemorações dos
Descobrimentos Portugueses, 1997, 
pp. 179-180, nºs 17 e 18.

the Child JeSuS SAviour oF the

world

Malines, polychrome and gilt wooden
sculpture, painted wooden stand,
Flemish, 16th C., restoration, 
missing arms, faults on the painting

158 SAnto António Com

o menino JeSuS

escultura em madeira policromada,
resplendor em prata com vidro
colorido encastoado, portuguesa, 
séc. XVIII, restauros, pequenos
defeitos na policromia, prata sem
marcas, ao abrigo do Decreto-Lei 
n.º 120/2017, de 15 de Setembro 
- art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - 55 cm
€ 800 - 1.200

SAint Anthony with

the Child JeSuS

polychrome wooden sculpture, 
silver halo set with colour glass,
Portuguese, 18th C., restoration,
minor defects on polychrome,
unmarked silver pursuant the
Decreto-Lei n.º 120/2017, of the 15th
September - art. 2º, nº 2, alínea c).
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160 SAnto António Com o menino JeSuS

escultura em madeira dourada e policromada, resplendor de prata
com vidro vermelho encastoado, portuguesa, séc. XVIII (2ª metade),
faltas e defeitos, prata sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei 
n.º 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - 30 cm
€ 250 - 375

St. Anthony with the Child JeSuS

polychrome and gilt wooden sculpture, silver halo with red
embossed glass, Portuguese, 18th C. (2nd half), faults and defects,
silver without marks, pursuant to Decreto-Lei n.º 120/2017 of 15
September - art. 2 (2) (c).

161 moldurA Com reliCário

madeira entalhada e dourada, espanhola, séc. XVIII (1ª metade),
pequenas faltas e defeitos, colagens, verso com alguns sinais 
de insectos xilófagos
Dim. - 58 x 43 cm
€ 700 - 1.050

159 BuSto de SAntA

escultura em madeira e papier-maché,
decoração policromada, italiana, séc. XVIII,
restauros, faltas na pintura e de um olho de vidro
Dim. - 45,5 cm
€ 600 - 900

A BuSt oF A SAint

wooden and papier-mâché sculpture, polychrome decoration, 
Italian, 18th C., restoration, faults on the painting, 
a glass eye missing

A FrAme with reliquAry

carved and gilt wood, Spanish, 
18th C. (1st half), minor faults 
and defects, glueing, 
traces of wood insects
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162 noSSA SenhorA dA ConCeição

escultura em madeira policromada e dourada, coroa em prata,
portuguesa, séc. XVII/XVIII, pequenas faltas e defeitos,
vestígios de insectos xilófagos, coroa sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 44 de 17 de Agosto de 2016
Dim. - (escultura) 73 cm; (total) 82 cm; Peso - 47 g. (coroa)
€ 2.100 - 3.150

our lAdy oF the immACulAte ConCePtion

polychrome and gilt wooden sculpture, 
silver crown, Portuguese, 17th/18th C., 
minor faults and defects, traces of wood insects,
unmarked crown, pursuant to Decreto-Lei 120/2017,
de 15th September - art. 2º, nº 2, alínea c)
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163 noSSA SenhorA dA oliveirA

escultura em madeira dourada e pintada,
base em madeira pintada e dourada,
portuguesa, séc. XVIII, faltas na pintura
Dim. - (total) 18,2 cm
€ 700 - 1.050

our lAdy oF the olive tree

gilt and painted wooden sculpture, 
gilt and painted wooden stand,
Portuguese, 18th C., 
faults on the painting

164 medAlhão reliCário

frente com pintura “Santo”, verso com
galões em prata dourada e aljofar com
relíquias, moldura em metal prateado,
ibérico, séc. XVII, sinais de uso, defeito
no vidro
Dim. - 7,5 x 6,5 cm
€ 350 - 525

reliquAry medAllion

front part with a painting “Saint”, 
back with gilt silver bordure and small
pearls with relics, silver metal plated
frame, Iberian, 17th C., signs of use,
defect to the glass

165 SerAFim

escultura em madeira policromada
e dourada, olhos de vidro,
Europa Central, séc. XVIII,
falta de um braço, faltas na pintura
Dim. - 22 cm
€ 300 - 450

A SerAPh

polychrome and gilt wooden sculpture, 
glass eyes decoration, Central Europe, 
18th C., missing of an arm, 
fault on the painting
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167 SAntA BárBArA

Malines, escultura em madeira policromada, flamenga, 
séc. XVI (1ª metade), falta da mão direita, 
base moderna em veludo
Dim. - 29 cm
€ 5.000 - 7.500

Nota: vd. TÁVORA, Bernardo Ferrão de Tavares e - “Imagens de Malines
em Portugal”. In “Museu”, 2ª série, nºs 16-17, pp. 81-330. Porto: Círculo
Dr. José de Figueiredo, 1975, nºs 14, 34 e 60; e catálogo da exposição 
“O Brilho do Norte - Escultura e Escultores do Norte da Europa em
Portugal - Época Manuelina”. Lisboa: Comissão Nacional para as
Comemorações dos Descobrimentos Portugueses, 1997, p. 185, nº 25.

SAint BArBArA

Malines, polychrome wooden sculpture, 
Flemish, 16th C. (1st half), missing of the right hand, 
modern velvet stand

166 menino JeSuS

Malines, escultura em madeira policromada, flamenga, séc. XVI,
restauros e faltas na policromia, base não original em madeira
entalhada e dourada
Dim. - (Menino Jesus) 42 cm
€ 1.800 - 2.700

Nota. vd. catálogo da exposição "O Brilho do Norte - Escultura 
e Escultores do Norte da Europa em Portugal - Época Manuelina", 
Galeria D. Luís do Palácio Nacional da Ajuda. Lisboa: Comissão Nacional
para as Comemorações dos Descobrimentos Portugueses, 1997, 
pp. 179-180, nºs 16, 17 e 18.

the Child JeSuS

Malines, polychrome wooden sculpture, 
Flemish, 16th C., restoration and faults on polychrome, 
non-original carved and gilt wooden stand
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168 AnJoS CAndelárioS

par de esculturas em madeira policromada e dourada,
portuguesas, séc. XVII/XVIII, restauros, 
faltas na policromia e no dourado
Dim. - 57 cm
€ 2.000 - 3.000

CAndle-BeAring AngelS

a pair of polychrome and gilt wooden sculptures,
Portuguese, 17th/18th C., 
restoration and faults on polychrome and gilding

169 São CArloS Borromeu

escultura em madeira policromada e dourada, base rocaille
em madeira entalhada e dourada, portuguesa, séc. XVIII
(meados), restauros, pequenas faltas na policromia e no
dourado, base com colagens e pequenas faltas no dourado
Dim. - (total) 58 cm
€ 1.500 - 2.250

SAint ChArleS Borromeo

polychrome and gilt wooden sculpture, carved and gilt
wooden rocaille stand,  Portuguese, 18th C. (mid),
restoration, minor faults on polychrome and gilding,
stand with glueing and minor faults on the gilding

168
169

170

170 AnJoS AJoelhAdoS

par de esculturas em madeira policromada e dourada, 
portuguesas, séc. XVIII, pequenos defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 29,5 cm
€ 1.200 - 1.800

kneeling AngelS

pair of polychrome and gilt wooden sculptures, 
Portuguese, 18th C., minor defects, traces of wood insects
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171 SerAFinS CAndelárioS SegurAndo CornuCóPiA

e eSCudo Com ArmAS dA ordem do CArmo

par de esculturas em madeira policromada e dourada, 
portuguesas, séc. XVIII (meados), restauros, 
pequenas faltas e defeitos, arandelas e bobèches novas, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 114 cm
€ 9.500 - 14.250

A PAir oF CAndle-BeAring SerAPhS

polychrome, carved and gilt wooden sculptures,
Portuguese, 18th C. (mid), restoration,
traces of wood insects, minor faults and defects, 
new candle-guads and bobèche
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172 ConJunto de nove toCheiroS

D. José (1750-1777), madeira entalhada
com uma das faces prateada,
portugueses, faltas no prateado
Dim. - 76,5 cm
€ 1.500 - 2.250

173 ConJunto de quAtro toCheiroS

D. José (1750-1777), 
madeira entalhada e prateada,
portugueses, faltas no prateado
Dim. - 65,5 cm
€ 700 - 1.050

A Set oF nine torChèreS

D. José I, King of Portugal (1750-1777),
carved partly silver plated (one face only),  
Portuguese, faults on the silver plated

A Set oF Four torChèreS

D. José I, King of Portugal (1750-1777),
carved and silvery wood, Portuguese,
faults on the silver
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174 noSSA SenhorA Com o menino JeSuS SegurAndo CACho de uvAS

escultura em castanho policromado e dourado,
ibero-flamenga, séc. XVI, restauros antigos na policromia
e no dourado, verso com vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 56 cm
€ 5.800 - 8.700

Nota: vd. catálogo da exposição “Da Flandres e do Oriente - Escultura Importada”.
Lisboa: Casa-Museu Dr. Anastácio Gonçalves, 2002, pp. 98-101, nº 18.

our lAdy with the Child JeSuS

holding A BunCh oF grAPeS

polychrome and gilt chestnut sculpture
Ibero-Flemish, 16th C., ancient restoration
on polychrome and gilding, 
traces of wood insects
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175 CABeçA de SAntA monJA

escultura em pedra, flamenga, 
séc. XIX, partida e colada
Dim. - 51 cm
€ 850 - 1.275

A holy nun’S heAd, 
stone sculpture, Flemish, 19th C., broken and glued

176 São João BAPtiStA

placa em mármore esculpido em alto relevo, 
europeia, séc. XIX
Dim. - 51 x 25 cm
€ 700 - 1.050

St John the BAPtiSt

carved marble plaque, European, 19th C.



177 SAntA luziA

escultura em pedra de Ançã, decoração policromada,
portuguesa, séc. XV, repintes e faltas na pintura
Dim. - 41 cm
€ 3.000 - 4.500

SAint luCy AkA SAint luCiA,
Ançã stone (Limestone) sculpture, 
polychrome decoration, Portuguese, 15th C., 
repainted, faults on the painting

177a eSCudo de monJA

óleo sobre cobre, moldura e costas em tartaruga com
tachas e argolas para a presilha em cobre dourado, colonial
espanhol, séc. XVIII, pequena falta no verso, algum
desgaste no dourado do cobre
Dim. - 17,5 cm
€ 2.000 - 3.000

Nota: Escudos de monja género de arte devocional popular
utilizado nos sécs. XVII e XVIII em Espanha e nos territórios
conhecidos na época como Nova Espanha (actual México),
consistindo em pequenas pinturas a óleo ou bordados nas quais
se representavam cenas religiosas, que as monjas levavam ao
peito durante a tomada de votos e com as quais eram pintadas
em celebrações religiosas ou conventuais. Eram usados como
acessórios do seu vestuário que se colocavam ao peito. Os escudos
de monja pertencem à tradição das miniaturas europeias. Os
escudos eram pintados a óleo em placas de cobre, redondas ou
ovais, com uma moldura limitando a imagem principal 
- https://es.wikipedia.org/wiki/Escudos_de_monja - consultado 
a 09-02-2018 às 18h16m.

A nun’S Shield

oil on copper, tortoiseshell frame and back with studs and
rings for the gilt copper clasp, Colonial Spanish, 18th C.,
minor fault on back, wear on copper gilding
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178 noSSA SenhorA dA ConCeição

escultura em madeira dourada e policromada, portuguesa, 
séc. XVII, um dedo partido e colado, faltas na decoração,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - (total) 51 cm
€ 1.500 - 2.250

our lAdy oF the immACulAte ConCePtion

polychrome and gilt wood sculpture, Portuguese, 17th C., 
a split finger, faults on decoration, traces of wood insects

179 CriSto CruCiFiCAdo

escultura em marfim com pinturas, 
cruz em ébano com aplicações diversas em prata,
europeia, séc. XVIII, falta de um dedo, 
sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei 
n.º 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º, 
nº 2, alínea c).
Dim. - (Cristo) 12 cm; (total) 42 cm
€ 350 - 525

CruCiFied ChriSt

ivory sculpture with paintings, ebony cross with
various silver applications, European, 
18th C., missing of a finger, without marks,
pursuant to Decreto-Lei n.º 120/2017 
of 15 September - art. 2 (2) (c).

180 PAr de toCheiroS

D. Maria I (1777-1816), madeira entalhada, pintada e dourada,
portugueses, pequenas faltas, pequenos restauros
Dim. - 60 cm
€ 400 - 600

A PAir oF torChèreS

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), carved, 
painted and gilt wood, Portuguese, minor faults, 
small restoration
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181 Cristo CruCifiCado

escultura em marfim parcialmente pintado,
europeia, séc. XVIII, falta da ponta de um dedo
Dim. - 50,5 cm
€ 5.000 - 7.500

Nota: vd. TARDY - “Les Ivoires - Évolution Décorative
du ler Siècle a nos Jours - Premiére Partie, Europe”.
Paris: Tardy, 1972, pp. 82-83.

CruCified Christ

partly painted ivory sculpture, European,
18th C., missing the tip of a finger
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182 desCida da Cruz

óleo tela com relevos em «massa» assente
sobre madeira, europeu, séc. XVIII/XIX,
faltas e defeitos, suporte de madeira com faltas 
e vestígios de insectos xilófagos, sem moldura
Dim. - 60 x 40 cm
€ 500 - 750

the desCent from the Cross

oil on canvas with mass-reliefs on wood,
European, 18th/19th C., faults and defects, faults
on the wooden support, 
traces of wood insects, unframed

183 desCida da Cruz

retábulo em madeira entalhada, 
pintada e dourada, espanhol, séc. XVII, 
pequenas faltas na decoração, 
pequenos vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 43,5 x 26 cm
€ 400 - 600

the desCent from the Cross

carved, painted and gilt altarpiece, Spanish, 
17th C., minor faults on decoration, 
traces of wood insects

184 ÚLtima Ceia

placa em terracota relevada, dourada 
e policromada, portuguesa, séc. XIX,
restauros, pequenas faltas na policromia
Dim. - 33 x 63 cm
€ 200 - 300

182
183

184
the Last supper

gilt and polychrome terracotta
plaque en relief, Portuguese, 
19th C., restoration, 
minor faults on polychrome
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a ChapeL modeL

carved, painted and gilt wood,  
Portuguese, 18th C., minor faults and defects,
traces of wood insects

185 maquete de CapeLa

madeira entalhada, pintada e dourada, portuguesa, séc. XVIII,
pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 108 x 96 x 43 cm
€ 3.500 - 5.250

Notas: são poucos os exemplos de maquetes de capelas em Portugal, sendo
esta comparável à maquete da Capela de São João Baptista 
da Igreja de São Roque, em Lisboa, encontrando-se reproduzida 
no catálogo da exposição “A Encomenda Prodigiosa - da Patriarcal 
à Capela de São João Baptista”, Lisboa: Museu Nacional de Arte Antiga/
Museu de São Roque - Santa Casa da Misericórdia de Lisboa, 2013, 
pp. 128-129, nº 188.
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187 pomba do «espírito santo»
Ladeada por dois anJos

retábulo em madeira
esculpida, vazada, pintada
e dourada, português, 
séc. XVIII, faltas e defeitos
Dim. - 44 x 42 cm
€ 400 - 600

186 sagrada famíLia

e são João baptista

retábulo em madeira entalhada,
vazada, pintada e dourada,
espanhol, séc. XVII/XVIII,
restauro na coroa, pequenas
faltas e defeitos, pequenos
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 60 x 44 cm
€ 1.500 - 2.250

the hoLy famiLy and saint

John the baptist

carved, pierced, painted and git
wooden altarpiece, Spanish,
17th/18th C., restored crown,
minor faults and defects, 
traces of wood insects

the hoLy spirit dove fLanked

by two angeLs

carved, pierced, painted and gilt
wooden altarpiece, Portuguese,
18th C., faults and defects
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188 presépio - adoração dos pastores

placa oitavada em terracota esculpida, moldura em madeira
entalhada, pintada e dourada, italiana, séc. XVIII (meados),
partida e colada, verso com etiqueta contendo inscrição
manuscrita atribuindo a Alessandro Giusti (1715-1799), 
escultor romano que dirigiu a Escola de Escultura 
de Mafra criada por D. José em 1753
Dim. - 46,5 x 42,5 cm
€ 6.000 - 9.000

nativity - the adoration of the shepherds

carved terracotta octagonal plaque, carved, painted
and gilt wooden frame,  Portuguese, 18th C. (mid),
broken and glued, label on the back containing
handwritten inscription attributing to Alessandro
Giusti (1715-1799), Roman sculptor responsable for
the Monestary of Mafra Sculpture School, 
created in 1753 by D. José I, King of Portugal
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An OrAtOry with A sculpture “child Jesus pilgrim”
mannerist, polychrome wooden sculpture with wooden and
mother-of-pearl crucifix, painted and marbled oak oratory with
painted doors interiors “Our Lady Pilgrim and objects of her
domestic environment” and “St. Joseph Pilgrim and his carpenter

workshop” and inscriptions  DEIXA NOSA S(enhora) 
SVA CAZA E ACONPANHA A IESV SEV FILHO E ACONPANHA
SAN IOSE A SVA ESPOZA E A IHESV, interior with drawer,
Portuguese, 16th/17th C., small restoration, 
non-original crucifix, pilgrim’s rod missing
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189 OrAtóriO cOm esculturA “meninO Jesus peregrinO”
maneirista, escultura em madeira policromada com crucifixo em madeira e madrepérola,
resplendor em prata, oratório em carvalho pintado e marmoreado com interior das portas
pintadas “Nossa Senhora Peregrina e objectos do seu ambiente doméstico” 
e “São José Peregrino e sua oficina de carpinteiro” e inscrições DEIXA NOSA S(enhora)
SVA CAZA E ACONPANHA A IESV SEV FILHO E ACONPANHA SAN IOSE A SVA ESPOZA 
E A IHESV, interior com gaveta, português, séc. XVI/XVII, pequenos restauros, crucifixo
não original, falta da vara de Peregrino, sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei 120/2017,
de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 110 x 62 x 24,5 cm
€ 15.000 - 22.500 An OrAtOry with A sculpture “child Jesus pilgrim”

mannerist, polychrome wooden sculpture with wooden and mother-of-pearl crucifix,
painted and marbled oak oratory with painted doors interiors “Our Lady Pilgrim and
objects of her domestic environment” and “St. Joseph Pilgrim and his carpenter
workshop” and inscriptions  DEIXA NOSA S(enhora) SVA CAZA E ACONPANHA A IESV 
SEV FILHO E ACONPANHA SAN IOSE A SVA ESPOZA E A IHESV, interior with drawer,
Portuguese, 16th/17th C., small restoration, non-original crucifix, pilgrim’s rod missing
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190 ÁlVArO pires de ÉVOrA ACT. 1411-1434
sãO cOsme

escola italiana, têmpera e folha de ouro sobre madeira, 
escola italiana, restauros
Dim. - 28 x 21,5 cm
€ 35.000 - 52.500

Nota: Bem em vias de classificação, insusceptível de exportação
– Procedimento administrativo de classificação da pintura “São Cosme”, 
da autoria de Álvaro Pires de Évora.
Através do ofício DPIMI/2018/H (01) CSP: 169110, de 30.1.2018 a Direcção
Geral do Património Cultural notificou a Cabral Moncada Leilões de que, 
por despacho de 29.1.2018, foi determinada a abertura do 
Procedimento Administrativo de Classificação da pintura em causa.
Estando em vias de classificação a pintura fica sujeita às restrições
estabelecidas na legislação aplicável, para que se remete, chamando-se 
a atenção em particular para a insusceptibilidade da sua exportação. 

Um São Cosme de Álvaro Pires de Évora
Álvaro Pires de Évora foi um pintor português documentado na região da Toscana,
em Itália, entre 1411 e 1434. A primeira data corresponde à sua documentada
integração num grupo de pintores florentinos encarregados de pintar a fachada 
do palácio del Ceppo, em Prato, pertencente ao mercador e banqueiro Francesco
Datini. A segunda data corresponde à inscrição no retábulo do Museu de Brawnschweig
e é a mais avançada referência à sua obra. Quase sem documentos conhecidos
sobre a sua atividade, a biografia deste pintor decorre das pouco mais de 30
pinturas que lhe estão atribuídas, onde se inclui o retábulo da igreja de Santa
Croce de Fossabanda, próximo de Pisa, que assinou “ALVARO PIREZ DEVORA
PINTOV” . É por esta assinatura, e pela curta referência biográfica de Giorgio Vasari
(1550) que o nomeia como “Alvaro di Piero di Portogallo”, que conhecemos 
a naturalidade de Álvaro Pires, português de nascimento, mas artisticamente
enquadrado na pintura italiana.
Numa altura em que a pintura apenas despontava em Portugal, não se sabe 
a razão que levou Álvaro Pires a demandar Itália. Sabemos no entanto que 
D. João I teve ao seu serviço um pintor florentino, António Florentim, 
e que um pintor formado entre os continuadores  de Giotto, Gherardo Starnina,
trabalhou em Castela e em Valência no fim do século XIV. A hipótese de Pires ter
acompanhado Starnina no seu regresso a Itália, em 1401, tem sido considerada,
mas também já foi colocada a possibilidade do pintor de Évora ter sido
originalmente um ourives que se veio depois a tornar pintor, hipótese sustentada
pela variedade e grande qualidade com que usa o punção sobre os fundos de folha
de ouro. Pintando nas vésperas do Renascimento florentino, Álvaro Pires é ainda
um pintor muito mais sensível aos ecos do Trecento italiano, com marcadas
influências de Orcagna, de Starnina e de Turino Vanni. Apesar de formalmente ser
um pintor claramente italiano, não deixa de ser o primeiro pintor nascido em
Portugal a quem podemos seguramente atribuir uma obra artística. 
A pintura agora em leilão foi autenticada por Frederico Zeri, um dos maiores
especialistas da obra de Pires, e está referenciada no mercado de antiguidades
londrino em 1977, altura em que pertencia ao antiquário Rafael Valls.
Originalmente formava, com grande probabilidade, par com um São Damião, das
mesmas dimensões, que se sabe ter pertencido à coleção T. Laurin de Estocolmo, 
foi depois vendido na Sotheby’s de Londres em 24 de Junho de 1970 
e no ano seguinte estava nos antiquários Grassi, de Florença, 
desconhecendo-se o seu atual paradeiro.
Álvaro Pires pintou, pelo menos por três vezes, pares destas lunetas com os dois
santos médicos Cosme e Damião, que coroavam painéis laterais de retábulos,
normalmente dedicados à figuração de santos. O exemplar que se conserva íntegro
existe na Pinacoteca e Museu Cívico de Volterra, com a Virgem com o Menino num
maior painel central e dois painéis laterais com pares de santos, sobre os quais se

situam as lunetas com os Santos Cosme e Damião. Outro retábulo,
desarticulado, conserva-se na sua maior parte no Lindenau Museum de Altenburg,
na Alemanha. Deste conjunto existem no museu os painéis laterais, 
um com os Santos Paulo e João Baptista e outro com os santos Pedro e André 
e um dos pequenos tondi representando São Cosme, muito semelhante à obra
agora a leilão. É provável que tenha pertencido ao mesmo retábulo um outro
São Damião, cujo paradeiro se desconhece, mas do qual existe uma reprodução
na fototeca da Fondazione Zeri da Universidade de Bolonha (nº 11011).
Em todas estas representações dos Santos Cosme e Damião, Álvaro Pires
utilizou o mesmo modelo masculino, com a mesma forma de rosto a ¾,
com pouca barba, nariz direito e olhos rasgados, o mesmo tipo de
vestido, de um vermelho pálido alaranjado, o mesmo barrete caído com
um revirado de segmentos de pelo branco, e a mesma aureola larga
decorada com a marcação de punção.  Klara Steinweg ligou estas
representações dos Santos Médicos à estadia de Álvaro Pires em Volterra,
onde o seu culto estava enormemente difundido. Álvaro Pires está
documentado nessa cidade em 1423, data à volta da qual devemos situar
este painel de São Cosme, quer pelo motivo invocado por K. Steinweg,
quer pelo estilo, de pinceladas finas justapostas, criando modelações 
de sombra com rápidos e finos traços de pincel de diferentes tonalidades,
técnica que podemos apreciar nesta obra e é característico da fase de
maior maturidade do pintor.

Joaquim Oliveira Caetano
Historiador de Arte e Conservador

A Cabral Moncada Leilões regista e agradece ao Doutor Joaquim Oliveira
Caetano o seu contributo para a descrição e enquadramento desta obra.

sAint cOsmAs

tempera and gold leaf on wood, Italian school, restoration

Please note that this painting cannot be exported being in course
the correspondent National Cultural Heritage classification process.
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191 cAlVÁriO

óleo sobre tela, escola espanhola, séc. XVII,
reentelado, pequenos restauros, sem moldura
Dim. - 106 x 75 cm
€ 1.200 - 1.800

the cAlVAry

oil on canvas, Spanish School, 17th C.,
relined, small restoration, unframed

192 lOt e As filhAs

óleo sobre tela, escola italiana, séc. XVIII, reentelado com tela
original enfunada, restauros, sem moldura
Dim. - 91 x 67,5 cm
€ 400 - 600

lOth And his dAughters

oil on canvas, Italian school, 18th C., relined, 
creased original canvas, restoration, unframed

193 AdOrAçãO dOs mAgOs

óleo sobre tela, escola italiana, séc. XVII, reentelado,
restauros, faltas de tinta, sem moldura
Dim. - 73 x 97 cm
€ 1.500 - 2.250

the AdOrAtiOn Of the mAgi

oil on canvas, Italian school, 17th C., relined, 
restoration, faults on the painting, unframed

191 192

193
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195 ester e AssuerO

óleo sobre tela, escola italiana, 
séc. XVII/XVIII, reentelado, 
pequenos restauros, faltas na pintura
Dim. - 108 x 99 cm
€ 2.000 - 3.000

esther befOre AhAsuerus

oil on canvas, Italian school, 
17th/18th C., relined, small restoration,
faults on the painting

194 sAntAnA ensinAndO nOssA senhOrA

A ler e sãO JOAquim

óleo sobre tela, escola espanhola, séc. XVIII/XIX,
reentelado, muitas faltas na pintura, restauros
Dim. - 150 x 120 cm
€ 3.000 - 4.500

Nota: a partir de gravura que reproduz o original de Peter Paul
Rubens (1577-1640), datado c. 1630-1635,  que se encontra
exposto no Museu Real de Belas Artes, Antuérpia, Bélgica.

sAint Anne teAching Our lAdy

tO reAd And sAint JOAchim

oil on canvas, Spanish School, 18th/19th C., relined,
many faults on the painting, restoration
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196 AlegOriA AO inVernO - meninOs

AteAndO fOgO

óleo sobre tela, escola francesa, 
séc. XVIII, reentelado, restauros
Dim. - 93 x 129 cm
€ 700 - 1.050

An AllegOry tO winter

- bOys firing A fire

oil on canvas, French school, 
18th C., relined, restoration

197 sãO JOsÉ cOm O meninO Jesus

óleo sobre cobre, escola portuguesa, séc. XVIII, faltas na pintura
Dim. - 26,5 x 22 cm
€ 600 - 900

sAint JOseph with the child Jesus

oil on copper, Portuguese school, 18th C., faults on the painting

198 ex-VOtO “milAgre que fez nª snrª dO AmpArO

A mAriA luziA de sOuzA...”,
óleo sobre madeira, escola portuguesa, pequenas faltas
na pintura, datado de Julho de 1871
Dim. - 43,5 x 27,5 cm
€ 400 - 600

An ex-VOtO “milAgre que fez nª snrª dO AmpArO

A mAriA luziA de sOuzA...”
oil on wood, Portuguese school, minor faults on the painting,
dated July 1871

196
197

198
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199 trAnsfigurAçãO

óleo sobre tela, escola flamenga, 
séc. XVII/XVIII, reentelado, restauros
Dim. - 163 x 115 cm
€ 1.800 - 2.700

Nota: realizada a partir de uma gravura reproduzindo 
a pintura original de Raffaello Sanzio da Urbino (1483-1520),
datada de 1516-1520, que se encontra exposta na Pinacoteca do
Vaticano.

200 Jesus e A sAmAritAnA JuntO AO pOçO

óleo sobre tela, moldura em madeira dourada, 
escola italiana, séc. XVII/XVIII, 
reentelado, restauros
Dim. - 130 x 120 cm
€ 2.500 - 3.750

Jesus And the sAmAritAn wOmAn by the well

oil on canvas, gilt wooden frame, Italian school, 
18th C., relined, restoration

trAnsfigurAtiOn

oil on canvas, Flemish school, 17th/18th C., 
relined, restoration



110                                                                                              cabral moncada leilões 192  |  26 de Fevereiro de 2018

201 meninO Jesus deitAdO

óleo sobre tela, escola ibérica, séc. XVIII, 
reentelado, faltas na pintura, pequeno furo
Dim. - 35 x 52 cm
€ 1.000 - 1.500

the child Jesus lying dOwn

oil on canvas, Iberian school, 18th C., 
relined, faults on the painting, small hole

202 sAntO AgOstinhO

óleo sobre tela, escola espanhola, séc. XVIII, reentelado, 
restauros, faltas e defeitos na pintura, sem moldura
Dim. - 92 x 73 cm
€ 400 - 600

sAint Augustine

oil on canvas, Spanish School, 18th C., relined, 
restoration, faults and defects on the painting, unframed



cabral moncada leilões 192  |  26 de Fevereiro de 2018 111

sAint frAncis xAVier

befOre the mAp Of his missiOns

oil on canvas, Iberian school, 
18th C., relined, huge tear faults,
traces of wood insects

       
     

     
   

       
      

        
       

     
   

        
       

203 sãO frAnciscO xAVier perAnte

O mApA dAs suAs missões

óleo sobre tela, escola ibérica, 
séc. XVIII, reentelado, rasgão, 
faltas, vestígios de insectos 
xilófagos no suporte
Dim. - 160 x 113 cm
€ 6.000 - 9.000

Nota: realizada a partir de uma gravura
original de Cornelis Bloemaert (1598-1697),
segundo desenho original de Jan Miel 
(1599-1663), publicada no frontispício 
“Dell’ Istoria della Compagnia di Giesu.
L’Asia...”, da autoria de Daniello Bartoli
(1608-1685), Roma, 1667.
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204 ApóstOlOs

conjunto de onze placas de tartaruga gravadas
e pintadas, passe-partouts com bordado de 
fio de prata e veludo, molduras e madeira
pintada, italianas, séc. XVIII, faltas, defeitos,
vestígios de insctos xilófagos
Dim. - (total) 27 x 24 cm
€ 11.000 - 16.500

the ApOstles

set of eleven engraved and painted tortoiseshell
plaques, silver thread embroidered and velvet 
Passe-partouts, painted frames and wood,
Italian, 18th C., 
faults and defects, traces of wood insects
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206 paSSoS da paixão de CriSto

par de óleos sobre tela, inscrição “Este Coadro
mandou fazer a sua custa; a M.ª Sebastiana
M.ª de Cravalho que ofereçe à ordem deste
convento - Anno d 1688”, escola portuguesa,
séc. XVII, faltas na pintura, assinados Ayres
Dim. - 87 x 108 cm
€ 1800 - 2700

StepS oF the paSSion oF ChriSt

a pair of oils on canvas, inscription
”Este Coadro mandou fazer a sua custa; 
a M.ª Sebastiana M.ª de Cravalho que ofereçe
à ordem deste  convento - Anno d 1688”,
Portuguese school, 17th/18th C., 
faults on the painting
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205 Sagrada Família, São João BaptiSta

e doiS anJoS

óleo sobre tela, escola portuguesa, séc. XVIII
Dim. - 50 x 81 cm
€ 1.200 - 1.800

the holy Family, St. John the BaptiSt

and two angelS

oil on canvas,
Portuguese school
relined
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207 pietà, Santa maria madalena e São João

óleo sobre tela,
inscrição LIVORE FIVS. SANATI SVMVS 1733
escola portuguesa, séc. XVIII,
datado de 1733, faltas na pintura
Dim. - 109 x 100 cm
€ 1.000 - 1.500

pieta, Saint mary magdalena

and Sãint John

oil on canvas,
inscription LIVORE FIVS. SANATI SVMVS 
1733,Portuguese school, dated 1733,
faults on the painting

208 noSSa Senhora da miSeriCórdia

óleo sobre tela, escola portuguesa, 
séc. XVIII, faltas e defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos no suporte
Dim. - 109 x 99,5 cm
€ 1.500 - 2.250

our lady oF merCy

oil on canvas, Portuguese school, 
18th C., faults and defects,
traces of wood insects on the support
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211 taça e pireS reCortadoS

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Folha-de-tabaco”, 
reinado Qianlong (1736-1795), 
taça com cabelos e pires restaurado
Dim. - 4 x 7,5 cm (taça);
3 x 12 cm (pires) 
€ 250 - 375

a SCalloped Cup and SauCer

Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Tobacco leaf”,
Qianlong period (1736-1795), cup with
hairlines and restored saucer

209 taça e pireS reCortadoS

porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada 
“Folha-de-tabaco”, reinado Qianlong
(1736-1795), taça e pires com cabelos
e pequenas esbeiçadelas
Dim. - 4,5 x 7,5 cm (taça);
2,5 x 12 cm (pires)
€ 300 - 450

a SCalloped Cup and SauCer

Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Tobacco leaf”, 
Qianlong period (1736-1795), cup and
saucer with hairlines and small chips

210 taça e pireS reCortadoS

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Folha-de-tabaco”, reinado Qianlong
(1736-1795), taça e pires com cabelos,
esbeiçadelas
Dim. - 4,5 x 7,5 cm (taça);
3 x 13 cm (pires)
€ 300 - 450

a SCalloped Cup and SauCer

Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Tobacco leaf”,
Qianlong period (1736-1795), 
cup and saucer with hairlines, chips
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212 garraFa

porcelana chinesa de exportação, decoração a rosa, 
sépia e dourado, reservas policromadas “Figuras europeias 
em porto de mar”, reinado Qianlong (1736-1795), 
desgaste no dourado, pequenas esbeiçadelas
Dim. - 26 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole; BRUNEAU, 
Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes a Décor Occidental”.
Paris: Flammarion, 1986, p. 345, nº 15.13.

a Bottle

Chinese export porcelain, pink, sepia and gilt decoration,
polychrome reserves “European figures at sea harbour”, 
Qianlong period (1736-1795), wear to the gilt, small chips

213 taça grande

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada com figuras
europeias “Apanha das cerejas”, reinado Qianlong (1736-1795),
pequenos restauros no bordo e na policromia
Dim. - 13 x 31,5 cm
€ 900 - 1.350

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU,
Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes à Décor Occidental “.
Paris: Flammarion, 1986, p. 89, fig. 4.23.

a large Bowl

Chinese export porcelain, polychrome decoration with 
European figures “Picking cherries”, Qianlong period (1736-1795),
small restoration on both rim and polychrome
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215 prato de reChaud

porcelana chinesa de exportação, decoração 
a azul e dourado com armas tradicionalmente
atribuídas a D. Luís de Castelo Branco Correia
e Cunha, 4º Conde de Pombeiro, reinado
Qianlong (1736-1795), cabelo no vidrado,
pequeno desgaste no dourado
Dim. - 5,5 x 28,5 x 25 cm
€ 700 - 1.050

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao
Tempo do Império - Portugal / Brasil”. Lisboa: ACD
Editores, 2007, p. 132; e SANTOS, A. Varela -
“Portugal na Porcelana da China - 500 Anos de
Comércio”. Lisboa: Artemágica, 2008, volume II, 
pp. 647-650; e DIAS, Pedro - “Heráldica Portuguesa
na Porcelana da China Qing”. Lisboa: Fundação
Macau, 2014, 
pp. 226-227.

a ChaFing diSh

Chinese export porcelain, blue and gilt
decoration with the coat of arms traditionally
attributed to D. Luís de Castelo Branco Correia 
e Cunha, 4th Count of Pombeiro,
Qianlong period (1736-1795), 
hairline on the glaze, wear to the gilt

214 Colher

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Armas de Portugal assentes sobre Cruz da Ordem de Malta”,
peça do serviço encomendado cerca de 1771 pelo infante D. Pedro,
Príncipe do Brasil (futuro D. Pedro III) para o seu palácio 
de Queluz, reinado Qianlong (1736-1795), 
pequenos defeitos de fabrico
Dim. - 20,5 cm
€ 2.800 - 4.200

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império -
Portugal / Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, pp. 163-164; SANTOS,
A. Varela - “Portugal na Porcelana da China - 500 Anos de Comércio”.
Lisboa: Artemágica, 2008, volume II, capa e pp. 543-551, nº 3.05; 
e DIAS, Pedro - “Heráldica Portuguesa na Porcelana da China Qing”. 
Lisboa: Fundação Macau, 2014, pp. 36-38.

a Spoon

Chinese export porcelain, gilt and polychrome decoration 
"Coat of arms of Portugal upon Cross of the Order of Malta", 
piece of the service commissioned around 1771 by Infante D. Pedro,
Prince of Brazil (future King D. Pedro III of Portugal) 
for his Palace of Queluz, Qianlong period (1736-1795), 
minor manufacturing defects



cabral moncada leilões 192  |  26 de Fevereiro de 2018 119

216 Floreira Com grelha

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada com armas tradicionalmente atribuídas 
à Ordem de Santo Agostinho - Convento de 
São Vicente de Fora (Lisboa), reinado Qianlong (1736-1795), 
falta e cabelo no bordo, desgaste no dourado
Dim. - 22 x 18,5 x 18 cm
€ 4.000 - 6.000

Nota: integrou a Colecção Jorge Getúlio Veiga - Rio de Janeiro, 
nº 159, conforme etiqueta colada na base, encontrando-se
reproduzida em VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain in
Private Brasilian Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, p. 189.
Vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império,
Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 357; e SANTOS, A.
Varela - “Portugal na Porcelana da China - 500 Anos de Comércio”.
Lisboa: Artemágica, 2008, volume II, pp. 590 
a 593, nº 4.07, onde é colocada em causa a referida atribuição.

a Flower pot with grid, Chinese export porcelain,
polychrome and gilt decoration with the coat of arms
traditionally attributed to the Order of Saint Augustine 
- Convent of Saint Vincent de Fora (Lisbon), 
Qianlong period (1736-1795), fault and hairline 
on the rim, wear to the gilt



120                                                                                             cabral moncada leilões 192  |  26 de Fevereiro de 2018

217 Covilhete reCortado

porcelana chinesa de exportação, decoração a verde e dourado
com armas policromadas de Joaquim Inácio da Cruz Sobral 
- 5º serviço (oito grinaldas), reinado Qianlong (1736-1795), 
aba partida e colada, cabelo, restauro, desgaste no dourado
Dim. - 25,5 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo 
do Império - Portugal / Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 170;
SANTOS, A. Varela - “Portugal na Porcelana da China: 500 Anos de
Comércio”, Lisboa: Artemágica, 2010, vol. IV, pp. 1102-1106; e DIAS, 
Pedro - “Heráldica Portuguesa na Porcelana da China Qing”. 
Lisboa: Fundação Macau, 2014, p. 202.

a SCalloped Small diSh

Chinese export porcelain, green and gilt decoration with     
polychrome coat of arms of Joaquim Inácio da Cruz Sobral - 5th 
service (eight garlands), Qianlong period (1736-1795), 
broken and glued rim, hairline, restoration, wear to the gilt

218 prato

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Figuras europeias em porto de mar holandês”,
reinado Qianlong (1736-1795), ligeiras esbeiçadelas
Dim. - 23 cm
€ 250 - 375

Nota. vd. decorações semelhantes em HERVOUET, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes à Décor
Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 345, nºs 15.12 e 15.13.

a diSh

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“European figures in Dutch sea harbour”, 
Qianlong period (1736-1795), small chips

219 prato

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Figuras europeias em porto de mar holandês”,
reinado Qianlong (1736-1795), pequenas esbeiçadelas
Dim. - 23 cm
€ 250 - 375

Nota: vd. decorações semelhantes em HERVOUET, François et Nicole;
BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes à Décor
Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 345, nºs 15.12 e 15.13.

a diSh

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration
“European figures in Dutch sea harbour”, 
Qianlong period (1736-1795), small chips

220 Covilhete reCortado

porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada com armas de Joaquim Inácio da 
Cruz Sobral - 4º serviço (5 grinaldas), reinado Qianlong (1736-1795), 
cabelo, pequenas esbeiçadelas, desgaste no dourado
Dim. - 25 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império 
- Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 170; SANTOS, A. Varela 
- “Portugal na Porcelana da China - 500 Anos de Comércio”, volume IV. 
Lisboa: Artemágica, 2010, pp. 1091-1093; e DIAS, Pedro – “Heráldica Portuguesa
na Porcelana da China Qing”. Lisboa: Fundação Macau, 2014, p. 199.

a Small SCalloped diSh

Chinese export porcelain, polychrome decoration with the coat 
of arms of Joaquim Inácio da Cruz Sobral - 4th service (5 garlands), 
Qianlong period (1736-1795), hairline, small chips, wear to the gilt

221 Covilhete reCortado

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
com armas tradicionalmente atribuídas à Ordem de Santo Agostinho,
aba com decoração policromada e dourada “Grinaldas”, 
reinado Qianlong (1736-1795), pequenas esbeiçadelas, 
desgaste no dourado
Dim. - 24,5 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império 
- Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 274; 
e VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain in Private Brasilian
Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, p. 356.

a Small SCalloped diSh

Chinese export porcelain, polychrome decoration with the coat 
of arms traditionally attributed to the Order of Saint Augustine, 
rim with polychrome and gilt decoration “Garlands”, 
Qianlong period (1736-1795), small chips, wear to the gilt

222 prato reCortado

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada com armas de D. Cristovão Pereira de Castro, 
reinado Qianlong (1736-1795), ligeiro desgaste no dourado
Dim. - 25 cm
€ 600 - 900

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império 
- Portugal / Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 189; e SANTOS, 
A. Varela - “Portugal na Porcelana da China - 500 Anos de Comércio”, 
Volume IV. Lisboa: Artemágica, 2010, pp. 1275-1277.

a SCalloped diSh

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration 
with the coat of arms of D. Cristovão Pereira de Castro, 
Qianlong period (1736-1795), slight wear to the gilt
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217

218

219

220

221

222
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223 taça

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille e
dourado “A dança” segundo gravura de Charles-Nicolas Cochin
(1715-1790) 
a partir de original de Jean-Antoine Watteau (1684-1721), 
reinado Qianlong (1736-1795), algum desgaste no dourado,
pequena esbeiçadela
Dim. - 4 x 7,5 cm
€ 150 - 225

Nota:  vd. HERVOUËT, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La
Porcelaine des Compagnies des Indes a Décor Occidental”. Paris:
Flammarion, 1986, p. 185, nº 8.7.

224 par de taçaS Com pireS

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille e
dourado 
“Cena erótica”, reinado Qianlong (1736-1795), versos com
etiquetas 
de S. MARCHANT & SON - LONDON
Dim. - (taça) 4 x 7; (pires) 11,8 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. HERVOUËT, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La
Porcelaine des Compagnies des Indes a Décor Occidental”. Paris:
Flammarion, 1986, p. 161, nº 7.59.

a pair oF CupS with SauCer

Chinese export porcelain, gilt decoration en grisaille “Erotic
scene”, Qianlong period (1736-1795), labels on the back S.
MARCHANT & SON - LONDON

225 prato

porcelana chinesa de exportação, 
decoração policromada e dourada “Julgamento de Páris”, 
reinado Qianlong (1736-1795), pequenas esbeiçadelas
Dim. - 23 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, 
p. 310, nº 13.74; VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain in Private
Brasilian Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, p. 112, 
nº 81; BEURDELEY, Michel - Porcelaine de la Compagnie des Indes. Fribourg:
Office du Livre, 1962, p. 183, nº 130.

a plate

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration 
“The Judgment of Paris”, Qianlong period (1736-1795), small chips

223

224

225

a Bowl

Chinese export porcelain, gilt
decoration en grisaille “The danse”
according to an egraving by
Charles-Nicolas Cochin (1715-1790)
from the original by Jean-Antoine
Watteau (1684-1721), 
Qianlong period (1736-1795), wear
to the gilt, small chip
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226 prato

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille, azul, «rouge-
de-fer» e dourado “Pedro e o Lobo”, inscrição PETRUS DE WOLFF
PETR FIL, reinado Qianlong (1736-1795), desgaste na decoração
Dim. - 22,5 cm
€ 1.600 - 2.400

Nota: vd. tema semelhante em HERVOUËT, François et Nicole; BRUNEAU,
Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes a Décor Occidental”. 
Paris: Flammarion, 1986, p. 71, nº 3.17.

a plate

Chinese export porcelain, blue, gilt and “rouge-de-fer” decoration en
grisaille “Peter and the wolf”, inscription PETRUS DE WOLFF PETR
FIL, Qianlong period (1736-1795), wear on decoration

227 prato

porcelana chinesa de exportação, decoração a grisaille, dourado 
e sépia “Peregrinos da Ilha de Citera” segundo gravura de 
Bernard Picart (1673-1733), bordadura do fundo adamascada,
reinado Qianlong (1736-1795), desgaste na decoração, esbeiçadela

Dim. - 23,5 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese Export Porcelain in Private
Brasilian Collections”. London: Han-Shan Tang, 1989, p. 169, nº 141;
HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des
Compagnies des Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, 
p. 160, nº 7.52; BEURDELEY, Michel - Porcelaine de la Compagnie des Indes.

Fribourg: Office du Livre, 1962, p. 181, nº 122; SILVA, Ricardo Espírito
Santo; HYDE, J. A. Lloyd; MALTA, Eduardo - “Porcelana da China ao Gosto
Europeu”. Lisboa: Edições R.E.S., 1956, p. 79, estampas XXII e XXVIII.

a plate

Chinese export porcelain, gilt and sepia decoration en grisaille
“Pilgrims of the Island of Kythira” according to an engraving by
Bernard Picart (1673-1733), damasked background bordure,
Qianlong period (1736-1795), wear on decoration, chip

228 prato

porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 
e dourada “Julgamento de Páris”, reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 23 cm
€ 400 - 600

Nota. vd. HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves
- “La Porcelaine des Compagnies des Indes à Décor Occidental”. Paris:

Flammarion, 1986, p. 310, nº 13.74; VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese
Export Porcelain in Private Brasilian Collections”. London: Han-Shan
Tang, 1989, p. 112, nº 81; BEURDELEY, Michel - Porcelaine de la
Compagnie des Indes. Fribourg: Office du Livre, 1962, p. 183, nº 130.

a plate

Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration 
“The Judgment of Paris”, Qianlong period (1736-1795)
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229 traveSSa reCortada de terrina

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul “Fores”, 
reinado Qianlong (1736-1795), esbeiçadelas no bordo
Dim. - 6 x 37,5 x 30 cm
€ 300 - 450

a SCalloped tureen diSh

Chinese export porcelain, blue decoration “Flowers”, 
Qianlong period (1736-1795), chips on the rim

230 par de pratoS de Centro alteado

porcelana chinesa de exportação, decoração a
azul “Objectos auspiciosos”, centro com “Leque”,
reinado Qianlong (1736-1795), um com defeitos
de cozedura na base
Dim. - 23 cm
€ 300 - 450

a pair oF raiSed Centre plateS

Chinese export porcelain, blue decoration
“Fortune objects”, centre with “Fan”, 
Qianlong period (1736-1795), 
one with cooking defects on the base

231 Covilhete de grandeS dimenSõeS

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul
“Paisagem com perdizes”, reinado Qianlong (1736-1795)
Dim. - 5 x 39 cm
€ 400 - 600

a large Small diSh

Chinese export porcelain, blue decoration “Landscape
with partridges”, Qianlong period (1736-1795)
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232 par de pratoS CoBertoS ovaiS

porcelana chinesa de exportação,
decoração «Fitzhugh» a azul “Flores”,
reinado Jiaqing (1796-1820)
Dim. - 13,5 x 32 x 23 cm
€ 1.000 - 1.500

a pair oF oval Covered diSheS

Chinese export porcelain, 
blue «Fitzhugh» decoration “Flowers”,
Jiaqing period (1796-1820)

233 Covilhete de grandeS dimenSõeS

porcelana chinesa dita de Swatow,
decoração a azul “Fenix e flores”,
reinado Wanli (1573-1620), esbeiçadelas
e pequeno cabelo
Dim. - 38 cm
€ 500 - 750

a Small diSh

Chinese porcelain aka Swatow, blue
decoration “Phoenix and flowers”, 
Wanli period (1573-1620), 
chips and small hairline

234 CeSto Com BaSe

porcelana chinesa de exportação, aba
rendilhada, decoração a azul e dourado
“Ramo de flores”,  reinado Jiaqing
(1796-1820),
restauros nas pegas
Dim. - (cesto) 11,5 x 24 x 19,5; (base)
26 x 24 cm
€ 400 - 600

a BaSket with Stand

Chinese export porcelain, intertwined
rims, blue and gilt decoration “Bouquet
of flowers”,  Jiaqing period (1796-1820),
restoration on the handles

232

233

234
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235 meSa de Jogo

D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), pau-santo e marchetaria 
de pau-santo, pau-rosa e espinheiro “Xadrez e “Flores”, gaveta simulada,
portuguesa, pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 77,5 x 83,5 x 42 cm
€ 750 - 1.125

Nota: vd. MENDES, Mariana Soares - “Mesas de Jogo Rococó e Neoclássicas 
em Portugal (1750-1820)”. Lisboa: SCRIBE, 2010, pp. 112 e 116, figs. 25 e 27.

a game taBle

D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D. Maria I, Queen of Portugal (1777-
1816), Brazilian rosewood and Brazilian rosewood, kingwood and thornbush
marquetry “Checkered” and “Flowers”, drawer simulated, Portuguese, minor
faults and defects, traces of wood insects

236 meSa de enCoStar

D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), pau-santo com
marchetaria de pau-santo, pau-rosa e buxo “Flores”, 
ferragens em bronze, portuguesa, interior da gaveta 
com vestígios de insectos xilófagos, falta da fechadura
Dim. - 75 x 85 x 42,5 cm
€ 400 - 600

a Side taBle

D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D. Maria I, 
Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian rosewood with 
Brazilian rosewood, kingwood and boxwood marquetry
“Flowers”, bronze mounts, Portuguese, drawer interior 
with traces of wood insects, missing lock

a pair oF FauteuilS

(armChairS)
D. José I, King of Portugal
(1750-1777), carved walnut,
upholstered seats, Portuguese,
minor faults and defects,
later upholstery, 
traces of wood insects

237 par de FauteuilS

D. José (1750-1777), 
nogueira com entalhamentos,
assentos estofados,
portugueses, pequenas faltas 
e defeitos, estofo posterior,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 75 x 54 x 52 cm
€ 750 - 1.125
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239 Cama de CaSal

madeira entalhada e dourada, portuguesa, adaptação 
do séc. XX, constituindo a parte entalhada do espaldar 
de uma cimalha de altar de igreja do séc. XVIII, restauros,
pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 196 x 202 x 212 cm
€ 2.000 - 3.000

a douBle Bed

carved and gilt wood, Portuguese, 20th C. adaptation, 
carved part of a 18th C. church cornice, restoration, 
minor faults and defects, traces of wood insects

       
       

       
       
       

   

 
         

       
     
      

      

238 Cómoda

D. João V (1706-1750), pau-santo com entalhamentos, 
ferragens em bronze, portuguesa, restauros
Dim. - 86 x 128 x 62,5 cm
€ 3.000 - 4.500

a CheSt oF drawerS

D. João V, King of Portugal (1706-1750), carved Brazilian rosewood,
bronze mounts, Portuguese, restoration



128                                                                                              cabral moncada leilões 192  |  26 de Fevereiro de 2018

240 eStante de pautaS de múSiCa

mogno com entalhamentos, coluna central com pé
de galo, estante com apliques em metal dourado,
inglesa, séc. XIX, pequenos defeitos
Dim. - 114,5 cm
€ 400 - 600

a muSiC BookShelF

carved mahogany, tripod central column with gilt metal
applications, English, 19th C., minor defects

241 meSa de pé-de-galo Com gaiola

D. José (1750-1777), pau-santo, tampo recortado basculante, 
portuguesa, pequenos restauros
Dim. - 80 x 73 cm
€ 600 - 900

a tripod taBle

D. José I, King of Portugal (1750-1777), Brazilian rosewood, 
scalloped tilt-top,  Portuguese, small restoration

242 Canapé

mogno com entalhamentos, assento estofado a veludo,
pés com rodízios, inglês, séc. XIX, pequenas defeitos, sinais de uso
Dim. - 98 x 183 x 68 cm
€ 300 - 450 a Settee

carved mahogany, upholstered velvet seat, 
feet with casters, English, 19th C., 
minor defects, signs of use
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244 OratóriO

D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos, interior dourado 
e pintado, português, adaptado a vitrine, pequenas faltas e defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 140 x 86 x 28 cm
€ 1.200 - 1.800

an OratOry

D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved Brazilian rosewood, 
gilt and painted interior, Portuguese, adapted to a display cabinet, 
minor faults and defects, traces of wood insects

245 alçadO OratóriO

D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), pau-santo, pilastras e cimalha 
com entalhamentos, ferragens em latão relevado e dourado, interior com 
aro em madeira entalhada, vazada e dourada, português, 
pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 167 x 108 x 38 cm
€ 600 - 900

an Upper BOdy OratOry

D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
Brazilian rosewood, carved pilasters and cornices, gilt brass mounts en relief,
carved, pierced and gilt  wooden interior, Portuguese, 
minor faults and defects, traces of wood insects

243 OratóriO

D. José (1750-1777), madeira entalhada, pintada e dourada, interior pintado e dourado 
com duas mísulas, português, restauros, electrificado, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 142 x 90 x 35 cm
€ 1.200 - 1.800

an OratOry

D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved, painted and gilt wood, painted and gilt
interior with two corbels, Portuguese, restoration, electrified, traces of wood insects
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246 “el rei d. manUel ii visitandO as rUínas de Benavente

nO dia segUinte aO da CatastrOphe”,
óleo sobre madeira, escola europeia, séc. XX (1º quartel),
assinado e  dedicado à Marquesa de Tancos
Dim. - 22 x 16 cm
€ 350 - 525

“el rei d. manUel ii visitandO as rUínas de Benavente

nO dia segUinte aO da CatastrOphe” (“King d. manUel ii
OF pOrtUgal visiting the rUins OF Benavente the day

aFter the CatastrOphe”)
oil on wood, European school, 20th C. (1st quarter), 
signed and dedicated to the Marquise of Tancos

248 rei d. FernandO ii 1816-1885
paisagem COm BispO e Cena de interiOr COm FigUras

gravura sobre papel, manchas de humidade e pequenos picos de
acidez, duplamente assinada e datada de Lisboa - 1844, na matriz
Dim. - (chapa) 20,5 x 13 cm
€ 150 - 225

landsCape with BishOp and interiOr sCene with FigUres

engraving on paper, moisture stains and small acidity spikes,
twice signed and dated Lisbon - 1844 on the martriz

247 rei d. FernandO ii 1816-1885
“essais de gravUre a l’eaU FOrte par FC. a lisBOnne”
gravura sobre papel, assinada e datada de Lisboa - 1855, na matriz
Dim. - (chapa) 21,5 x 15,5 cm
€ 150 - 225

Nota: publicada in frontispício “Essais de gravure a l’eau forte / par FC. 
a Lisbonne”, [Lisbonne]: s.n., 1855-[1856].

“essais de gravUre a l’eaU FOrte par FC. a lisBOnne”
engraving on paper, signed and dated Lisbon 1855 on the matrix
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249 FrederiCO aires 1887-1963
“praia da adraga”
óleo sobre tela, assinado e datado de 1921
Dim. - 45 x 54 cm
€ 6.000 - 9.000



132                                                                                              cabral moncada leilões 192  |  26 de Fevereiro de 2018

250 natUreza mOrta - peixes

óleo sobre tela colada em madeira, verso com 
papel colado atribuindo a Francisco Flamengo,
escola portuguesa, séc. XIX (2ª metade), restauros,
pequenas faltas na pintura
Dim. - 62 x 45 cm
€ 800 - 1.200

a still-liFe - Fish

oil on canvas pasted on wood, back with glued paper
attributing it to Francisco Flamengo, Portuguese school,
19th C. (2nd half), restoration, minor faults on the
painting

251 COrrida de tOUrOs

óleo sobre tela, escola espanhola, 
séc. XIX/XX, pequenas faltas na tinta
Dim. - 10 x 13,5 cm
€ 300 - 450

a BUllFight

oil on wood, Spanish School, 
19th/20th C., minor faults on the painting

252 aniBal de FarO SÉC. XX
vista de sintra COm paláCiO da pena

óleo sobre tela, reentelado, pequenos restauros, assinado
Dim. - 45 x 55 cm
€ 600 - 900

view OF sintra with pena Castle

oil on canvas, relined, small restoration, signed

250 251

252
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253 JOsÉ JÚliO de sOUsa pintO 1856-1939
paisagem COm patOs

óleo sobre tela, reentelado, pequenos restauros, assinado
Dim. - 45 x 33,5 cm
€ 6.000 - 9.000

landsCape with dUCKs

oil on canvas, relined, small restoration, signed
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254 CarlOs ramOs 1912-1983
prOCissãO

óleo sobre platex, assinado
Dim. - 62 x 73 cm
€ 1.800 - 2.700

a prOCessiOn

oil on chipboard, signed

255 CarlOs ramOs 1912-1983
FigUras e CarrO de mUla à Frente da igreJa

óleo sobre platex, assinado
Dim. - 61,5 x 72 cm
€ 1.500 - 2.250

Figures and mule cart in front of the church, 
oil on chipboard, signed

256 CarlOs ramOs 1912-1983
“COnFidênCia”
óleo sobre platex, assinado
Dim. - 50 x 61,5 cm
€ 1.500 - 2.250

“COnFidênCia” (COnFidenCe)
oil on chipboard, signed

254

255

256



257 ernestO COndeixa 1857-1933
minhOtas COndUzindO JUnta de BOis

óleo sobre tela, reentelado, pequenos restauros
assinado e datado de 1911
Dim. - 46 x 65 cm
€ 2.500 - 3.750

wOmen FrOm minhO yOKing a pair OF Oxen

oil on canvas, relined, small restorations,
signed and dated 1911

258 FaUstO gOnçalves 1893-1947
interiOr COm FigUra Feminina

óleo sobre tela, pequeno restauros, 
faltas na pintura, assinado e datado de 1924
Dim. - 89 x 62 cm
€ 1.500 - 2.250

interiOr with Female FigUre

oil on canvas, small restoration, 
faults on the painting, signed and dated 1924
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259 JOãO alves de sá 1878-1972
hOmem COm JUnta de BOis e espigUeirO

aguarela sobre papel, assinada e datada de 1926
Dim. - 22 x 28 cm
€ 400 - 600

a man with Oxen and a granary

watercolour on paper, signed and dated 1926

260 JOãO alves de sá 1878-1972
sem títUlO (espigUeirO)
aguarela sobre papel, assinada
Dim. - 8,5 x 11,5 cm
€ 200 - 300

Untitled (a granary)
watercolour on paper, signed

261 JOãO alves de sá 1878-1972
sem títUlO (paisagem COm CaseBre em rUínas)
aguarela sobre papel, assinada e datada de 1917
Dim. - 9 x 14 cm
€ 200 - 300

Untitled (landsCape with rUined hUt)
watercolour on paper, signed and dated 1917

259 260

261
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262 silva pOrtO  1850-1893
vOlUtas

grafite e pastel sobre papel, assinado
Dim. - 38 x 25 cm
€ 800 - 1200

vOlUtas

pensil and pastel on paper, signed

263 CavaleirO de Faria 1750-1800
paisagem COm FigUras

sépia sobre papel, dois furos no papel, 
picos de acidez, assinada e datada de 1769
Dim. - 37,5 x 50 cm
€ 700 - 1.050

landsCape with FigUres

sepia on paper, two holes on the paper, 
acidity spikes, signed and dated 1769

264 max rÖmer 1878-1960
mar JUntO da ilha da madeira

aguarela sobre papel, assinada e datada 
da Madeira - 1929
Dim. - 28 x 37,5 cm
€ 400 - 600

262 263

264

sea near the madeira island

watercolour on paper, 
signed and dated Madeira - 1929
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265 severO pOrtela JÚniOr
1898-1985
“a lOira”
óleo sobre platex, assinado
Dim. - 34,5 x 34,5 cm
€ 1.500 - 2.250

“a lOira” (the BlOnde)
oil on chipboard, signed

266 maria Fernanda amadO
NASC. 1924
lavadeiras

óleo sobre platex, assinado
Dim. - 46 x 56 cm
€ 500 - 750

washerwOmen

oil on chipboard, signed

267 FOrtUnatO anJOs 1908-2000
vista de praia COm FigUras

óleo sobre laminado de madeira,
assinado
Dim. - 50 x 70 cm
€ 600 - 900

BeaCh view with FigUres

oil on plywood, signed

265
266

267



268 ernestO CantO da maya 1890-1981
nOssa senhOra COm O meninO JesUs

escultura em barro, pequenos restauros, assinada
Dim. - 31 cm
€ 700 - 1.050

Nota: exemplar idêntico encontra-se reproduzido no catálogo 
da exposição “Canto da Maya - Escultor”, Instituto Português 
do Património Cultural, Fundação Calouste Gulbenkian, 
pp. 78-79, onde se encontra datado de 1920

OUr lady with the Child JesUs

clay sculpture, small restoration, signed

269 ernestO CantO da maya 1890-1981
sem títUlO

escultura em terracota patinada e dourada, assinada, 
inscrição na base “Épreuve retouchée par l’artiste”
Dim. - 43 cm
€ 5.000 - 7.500

Untitled

patinated and gilt terracotta sculpture, signed, 
inscription on the base “Épreuve retouchée par l’artiste”
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270 CarlOs BOtelhO 1899-1982
“COsta dO CastelO”
óleo sobre tela, 
assinado, 
etiqueta manuscrita colada no verso 
identificando e datando a obra de 1966
Dim. - 54 x 73 cm
€ 30.000 - 45.000

“COsta dO CastelO”
oil on canvas, signed, 
handwritten sticker pasted on the back 
identifying and dating the work of 1966
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271 amadeO de sOUza-CardOsO 1887-1918
“dUas FigUras Femininas e O hOmem dOs JOrnais”
grafite sobre papel, 
assinada
Dim. - 21 x 14 cm
€ 18.000 - 27.000

Notas: encontra-se reproduzida em Centenário do
Nascimento de Amadeo Sousa-Cardoso, Lisboa: Fundação
Calouste Gulbenkian, 1987, pp. 496-497.

“dUas FigUras Femininas e O hOmem dOs JOrnais” 
(“twO Female FigUres and the newspaper man”) 
graphite on paper, signed
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272 sOUsa lOpes 1879-1944
estUdO para “Os CavadOres”
óleo sobre tela, não assinado
Dim. - 67 x 46 cm
€ 2.500 - 3.750

Nota: a presente obra integrou a exposição “Adriano de Sousa
Lopes 1879-1944 - Efeitos de Luz”, Museu Nacional de Arte
Contemporânea - Museu do Chiado, Lisboa. Lisboa: MNAC-MC /
Imprensa Nacional - Casa da Moeda, 2015, pp. 197-205, nº 178,
onde se encontra datada de c. 1912-1917.

stUdy FOr “Os CavadOres” (the diggers)
oil on canvas, unsigned

273 COUtO tavares SÉC. XX
“minhOta FiandO”
óleo sobre tela, rasgões na tela, assinado e datado de 1938
Dim. - 100 x 80 cm
€ 500 - 750

Notas: esteve exposto na Sociedade Nacional de Belas-Artes, 
com o nº 176, conforme etiqueta colada no verso. Inscrição
manuscrita no verso com referência a Varela Aldemira, datada 
de 5-8-1938

“minhOta FiandO” 
(a wOman FrOm minhO spinning)
oil on canvas, tears on the canvas, signed and dated 1938

274 JOãO reis 1899-1982
paisagem

óleo sobre platex, assinado
Dim. - 53,5 x 70,5 cm
€ 800 - 1.200

a landsCape

oil on chipboard, signed
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275 edUARdA LAPA 1896-1976
nATURezA mORTA - VASO COm FLOReS

óleo sobre tela, reentelado, 
pequenos restauros, assinado
Dim. - 56 x 47 cm
€ 1.800 - 2.700

A SILL-LIFe - VASe wITh FLOweRS

oil on canvas, relined, 
small restoration, signed

276 FALCÃO TRIGOSO 1879-1956
PAISAGem

óleo sobre tela, pequenos restauros,
assinado, numerado no verso com o nº 795
Dim. - 40 x 50 cm
€ 4.000 - 6.000

A LAndSCAPe

oil on canvas, small restoration, 
signed and numbered Nº 795 on the back
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277 “n. R. P. RePÚBLICA em hOnG-
KOnG - ChInA - 1925 1926 1927”
óleo sobre cartão, pequenos rasgões,
faltas na pintura, assinado P. T. PANG
Dim. - 42 x 58 cm
€ 4.000 - 6.000

“P. R. S. RePUBLIC In hOnG
KOnG - ChInA - 1925 1926 1927” 
painting on paper, small tear, 
signed P. T. PANG
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278 JOAQUIm mAnUeL dA ROChA 1727-1786
InCêndIO de mOInhO COm FIGURAS

óleo sobre tela, reentelado, 
pequenos restauros, assinado
Dim. - 47 x 68 cm
€ 2.000 - 3.000

A mILL On FIRe wITh FIGUReS

oil on canvas, relined, 
small restoration, signed
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280 CAdeIRA

D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos, tabela recortada
e vazada, pés de «garra e bola», assento em couro lavrado,
portuguesa, pequenos restauros, pequenos defeitos
Dim. - 105 x 58 x 54 cm
€ 700 - 1.050

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em PINTO, 
Pedro Costa - “O Móvel de Assento Português do século XVIII”. 
Lisboa: Mediatexto, 2005; p. 85, nº 2. 

A ChAIR

D. José (1750-1777) King of Portugal, Brazilian rosewood with
carvings, pierced and scalloped back splat, “Ball and claw” feet,
embossed leather seat, Portuguese, small restorations, small defects

281 ARCA COm TRêS GAVeTAS

sicupira negra, ferragens em ferro, portuguesa, 
séc. XVII, restauros, pequenos defeitos
Dim. - 75 x 113 x 66 cm
€ 600 - 900

A LARGe CheST wITh ThRee dRAweRS

Brazilian chestnut, iron mounts, Portuguese, 17th C.,
restoration, minor defects

279 PAR de CAdeIRAS

D. José (1750-1777), pau-santo com
entalhamentos, brasileiras, falta dos coxins,
pequenos restauros no travejamento,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 116 x 58 x 54 cm
€ 1.500 - 2.250

A PAIR OF ChAIRS

D. José I, King of Portugal (1750-1777),
Brazilian rosewood with carvings, 
Brazilian, seats missing, small restorations,
small faults and defects

279

280

281
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283 PAR de CómOdAS

D. Maria I (1777-1816), vinhático, ferragens em latão relevado
“Putto com ave na mão”, portuguesas, 
vestígios de insectos xilófagos, faltas e defeitos
Dim. - 86 x 126 x 62 cm
€ 1.200 - 1.800

A PAIR OF CheSTS OF dRAweRS

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian
mahogany, brass mounts en relief “Putto holding a bird”,
Portuguese, traces of wood insects, faults and defects

282 SeCReTáRIA

D. Maria I (1777-1816), nogueira e marchetaria de pau-santo, mogno
e espinheiro, ferragens em bronze relevado e dourado, tampo e estirador
revestidos a pele, portuguesa, restauros, pequena falta na pintura, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 82 x 116 x 61 cm
€ 1.500 - 2.250

A deSK

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), walnut and Brazilian rosewood,
mahogany and thornbush marquetry, gilt bronze mounts en relief, 
leather lined top and pull-out board, Portuguese, restoration, 
minor fault on the painting, traces of wood insects
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286 PAR de CAdeIRAS

D. Maria I (1777-1816), pau-santo com entalhamentos, 
costas recortadas e vazadas, assentos de palhinha, 
portuguesas, pequenos restauros, pequenos defeitos
Dim. - 99 x 53 x 49 cm
€ 400 - 600

A PAIR OF ChAIRS

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), carved Brazilian rosewood,
scalloped and pierced backs, straw seats, 
Portuguese, small restoration, minor defects

284 eSPeLhO

moldura em madeira entalhada, pintada e dourada “Concheados”,
espanhol, séc. XVIII, vestígios de insectos xilófagos, 
desgaste no dourado
Dim. - 95 x 72,5 cm
€ 2.000 - 3.000

A mIRROR

carved, painted and gilt wooden frame “Shell motifs”, 
Spanish, 18th C., traces of wood insects, wear to the gilt

285 meSA de Pé-de-GALO

D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), vinhático, 
tampo redondo e perlado basculante, coluna central e pés 
com entalhamentos, portuguesa, restauros, pequenos defeitos
Dim. - 77 x 68 cm
€ 650 - 975

A TRIPOd TABLe

D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D. Maria I, Queen of Portugal
(1777-1816), Brazilian mahogany, round and beaded tilt-top, carved
centre column and feet, Portuguese, restoration, minor defects
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287 CómOdA

D. José (1750-1777) ao gosto francês, marchetaria de pau-santo,
espinheiro e pau-rosa, ferragens e aplicações em bronze, 
tampo de lioz, portuguesa, tampo restaurado, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 84,5 x 119 x 57 cm
€ 2.200 - 3.300

A COmmOde

D. José I, King of Portugal (1750-1777) in the French manner,
Brazilian rosewood, thronbush and kingwood marquetry, 
bronze mounts and applications, limestone top, Portuguese, 
restored top, minor faults and defects

288 meSA de enCOSTAR

D. José (1750-1777), nogueira com entalhamentos dourados,
ferragens em bronze dourado, portuguesa, restauros, 
vestígios de insectos xilófagos, faltas e defeitos
Dim. - 76 x 114 x 66 cm
€ 1.300 - 1.950

A SIde TABLe

D. José I, King of Portugal (1750-1777), gilt carved walnut, 
gilt bronze mounts, Portuguese, restoration, 
faults and defects, traces of wood insects



152                                                                                              cabral moncada leilões 192  |  26 de Fevereiro de 2018

289 COnJUnTO de OITO CAdeIRAS

estilo pombalino, nogueira, tabelas vazadas, assentos de palhinha,
portuguesas, séc. XIX, pequenas faltas e defeitos, sinais de uso
Dim. - 94 x 51 x 53 cm
€ 1.000 - 1.500

A SeT OF eIGhT ChAIRS

Pombalino style, walnut, pierced back splats, straw seats,
Portuguese, 19th C., minor faults and defects, signs of use

290 CAIxA

pau-cetim, frisos e molduras de ébano, ferragens em cobre dourado,
interior com divisórias, indiana, séc. XIX (1ª metade)
Dim. - 12 x 41,5 x 28 cm
€ 400 - 600

A BOx

satinwood, ebony friezes and frames, gilt copper mounts, chambered
interior, India, 19th C. (1st half)

291 meSA COm TAmPO de ABRIR

estilo Luís XVI, marchetaria de pau-cetim, pau-rosa e espinheiro,
gavetas e estirador, portas simulando encadernações,
interior do tampo forrado a feltro, puxadores em metal amarelo,
francesa, séc. XIX, restauros, pequenos defeitos
Dim. - 75 x 78 x 42 cm
€ 700 - 1.050

A deSK wITh OPenInG TOP

Louis XVI style, satinwood,
kingwood and thornbush marquetry, drawers and stretcher,
doors simulating bindings, interior lined with green felter, 
yellow metal handles, French, 19th C., restoration, minor defects

289

290

291
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293 TOUCAdOR

D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), pau-santo, 
marchetaria de pau-santo e espinheiro, interiores
com divisória e espelho, estirador, ferragens em metal amarelo,
português, faltas na madeira, falta da entrada da fechadura,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 76,5 x 92 x 55 cm
€ 1.500 - 2.250

292 SeCReTáRIA

pau-santo e folheado de raiz de pau-santo
com filetes de espinheiro, frente das gavetas
e laterais em marchetaria de pau-santo,
madeira ebanizada, espinheiro, buxo e osso
“Cestos com flores”, portuguesa, séc. XIX
(2ª metade), restauros, pequenas faltas
e defeitos, marcada com chapa metálica
AUGUSTO JOSÉ BARREIRA - FABRICANTE
E RESTAURADOR DE MÓVEIS - 30-RUA DE
S. CARLOS-32 - LISBOA
Dim. - 79 x 117 x 64 cm
€ 1.800 - 2.700

A dReSSInG

TABLe (COIFFeUSe)
D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D. Maria I, 
Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian rosewood,
Brazilian rosewood and thornbush marquetrry,
interior with partition and mirror, pull out top,
yellow metal mounts, Portuguese, 
faults on the wood, missing lock, 
traces of wood insects

Nota: http://purl.pt/14328/1/j-1244-g_1890-06-13/j-1244-g_1890-06-
13_item2/j-1244-g_1890-06-13_PDF/j-1244-g_1890-06-13_PDF_24-C-
R0150/j-1244-g_1890-06-13_0000_1-4_t24-C-R0150.
pdf - consultado a 06-02-2018 às 12h39m.

A deSK

Brazilian rosewood and burr-Brazilian rosewood veneer with
thornbush fillets, Brazilian rosewood  marquetry drawers front and
sides, ebonised wood, thornbush, boxwood and bone “baskets with
flowers”,  Portuguese, 19th C. (2nd half), restoration, minor faults
and defects, marked with metal plate AUGUSTO JOSÉ BARREIRA 
- MANUFACTURER AND FURNITURE RESTAURANT - 30-RUA DE 
S. CARLOS-32 - LISBON
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294 ARmáRIO LOUCeIRO

D. Maria I (1777-1816), vinhático, portas de ambos os corpos
e laterais com vidrinhos, ferragens em metal amarelo,
português, vestígios de insectos xilófagos, dois vidros partidos,
faltas e pequenos defeitos
Dim. - 234 x 102 x 44 cm
€ 900 - 1.350

A GLASSwARe CUPBOARd, D. Maria I, Queen of Portugal
(1777-1816), Brazilian mahogany, glazed doors and flanks, 

yellow metal mounts,  Portuguese, traces of wood insects, 
two broken glasses, faults and minor defects

295 PAPeLeIRA COm ALçAdO

raiz de nogueira, filetes em pau-rosa, alçado superior de vidrinhos,
inglesa, séc. XIX, faltas na grade, restauros, um vidro partido,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 232 x 99 x 54,5 cm
€ 2.500 - 3.750

A BUReAU wITh UPPeR BOdy

burr-walnut, kingwood fillets, glazed upper body, English, 
19th C., faults on the gallery, restoration, a broken glass, 
traces of wood insects



297 ARCAz

D. Maria I (1777-1816), vinhático, frisos em pau-santo 
e sicupira, pés de «bola», ferragens em bronze, 
português, pés posteriores, restauros, faltas e defeitos,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 88 x 143 x 67 cm
€ 600 - 900

A LARGe CheST

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian
mahogany, Brazilian rosewood and Brazilian chestnut
friezes, “ball” feet, bronze mounts, Portuguese, later feet,
restoration, faults and defects, traces of wood insects

296 ORATóRIO

D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), madeira
entalhada, marmoreada e dourada, verso das portas
marmoreadas e pintadas “Flores”, interior com moldura
em madeira entalhada, vazada e dourada,
português, faltas e defeitos, base posterior,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - (oratório) 141 x 114 x 54,5; (total) 219 cm
€ 1.500 - 2.250

An ORATORy

D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D. Maria I, 
Queen of Portugal (1777-1816), carved, marbled and 
gilt wood, marbled and painted doors back “Flowers”,
interior with carved, pierced and gilt frame, Portuguese,
faults and defects, later lower body, 
traces of wood insects
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299 CómOdA COm ALçAdO LIVReIRO

D. Maria I (1777-1816), vinhático, portas do corpo superior 
com vidrinhos, puxadores em metal amarelo, portuguesa,
restauros, vestígios de insectos xilófagos, falta de ferragens, 
outras faltas e defeitos
Dim. - 201 x 92 x 57 cm
€ 500 - 750

A CheST OF dRAweRS wITh BOOKSheLF

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian mahogany,
glazed upper body doors, yellow metal handles, Portuguese,
restoration, traces of wood insects, missing mounts, 
faults and defects

298 CómOdA COm GAVeTA SeCReTáRIA e ALçAdO

mogno, interior com gavetas e escaninhos, corpo superior 
com vidrinhos, ferragens em metal amarelo, inglesa, séc. XIX,
vestígios de insectos xilófagos, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 222 x 110 x 54 cm
€ 1.000 - 1.500

A BUReAU wITh UPPeR BOdy

mahogany, interior with drawers and piegon holes, 
glazed upper body, yellow metal mounts, English, 19th C., 
traces of wood insects, minor faults and defects



300 CómOdA

estilo D. João V/D. José, pau-santo, pilastras e saiais com entalhamentos,
pés de «garra e bola», portuguesa, séc. XVIII/XIX, ferragens não originais
em bronze, restauros, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 86 x 113 x 66 cm
€ 3.000 - 4.500

A COmmOde

D. João V (King of Portugal)/D. José I (King of Portugal) style, 
Brazilian rosewood, carved pilasters and skirts, “claw and ball” feet,
Portuguese, 18th/19th C., non-original bronze mounts, restoration,
minor faults and defects

301 CómOdA

marchetaria de mogno e pau-cetim “Ânfora”
italiana, séc. XVIII, restauros,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 87 x 134 x 68 cm
€ 2.300 - 3.450

A CheST OF dRAweRS

mahogany and satinwood marquetry "Amphora", Italian,
18th C., restoration, minor faults and defects

300

301
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302 CAdeIRÃO

sissó entalhado e vazado “Animais fantásticos diversos” 
e “Cachos e parras de uvas”, indiano, séc. XIX (2ª metade),
pequenas faltas e defeitos, assento não original
em tecido simulando pele de leopardo, 
Dim. - 92 x 78 x 87 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. JAFFER, Amin - "Furniture from British India and Ceylon
- A Catalogue of the Collections in the Victoria and Albert Museum and
The Peabody Essex Museum". Essex: Peabody Essex Museum,
2001, p. 349, nº 164.

An ARmChAIR

carved and pierced sissoo "Various imaginary animals" and
"Bunches and grapevines, seat fabric simulating animal skin,
India, 19th C., minor faults and defects, non-original seats

303 CAdeIRÃO

sissó entalhado e vazado “Animais fantásticos diversos” 
e “Cachos e parras de uvas”, pés com rodizios,
indiano, séc. XIX (2ª metade), pequenas faltas e defeitos,
assento não original em tecido simulando pele de leopardo, 
Dim. - 92 x 81 x 79 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. JAFFER, Amin - "Furniture from British India and Ceylon
- A Catalogue of the Collections in the Victoria and Albert Museum
and The Peabody Essex Museum". Essex: Peabody Essex Museum,
2001, p. 349, nº 164.

An ARmChAIR

carved and pierced sisso "Various imaginary animals" 
and "Bunches and grapevines", non-original seats in fabric
simulating animal skin, feet with casters, India, 19th C., 
minor faults and defects



304 BIOmBO de SeIS FOLhAS

estrutura em madeira pintada de preto, folhas em couro pintado
“Flores”, europeu, séc. XIX, sinais de uso, dividido em dois
conjuntos de três folhas
Dim. - 210 x 65 cm
€ 800 - 1.200

A SIx-LeAF FOLdInG SCReen

wooden structure painted black, painted leather leaves
“Flowers”, European, 19th C., signs of use, 
divided in two sets of three leaves

305 meSA OVAL

romântica, mogno, pernas torneadas, portuguesa, 
séc. XIX, sinais de uso, pequenos defeitos
Dim. - 78 x 286 x 163 cm
€ 1.500 - 2.250

An OVAL TABLe

romantic, mahogany, turned legs, Portuguese, 
19th C.,
signs of use, minor defects
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306 JOSé GyRÃO 1840-1916
Sem TíTULO

óleo sobre madeira, assinado
Dim. - 10 x 20 cm
€ 2.000 - 3.000

UnTITLed

oil on wood, signed and dated on the back

307 ReI d. FeRnAndO II 1816-1885
Sem TíTULO

aguarela sobre papel, assinada e datada de Leiria - 1852,
inscrição no verso “Espólio da Condessa de Edla”
Dim. - 14 x 10,5 cm
€ 500 - 750

UnTITLed

watercolour on paper, signed and dated Leiria - 1852,
inscription on the back “Estate of the Countess of Edla”

308 mARInhA - dOIS VeLeIROS

e VAPOR COm A BAndeIRA

dA mOnARQUIA

óleo sobre cartão,
escola portuguesa,
séc. XIX (4º quartel), assinado
M. ARNAUD e datado de 1880
Dim. - 14 x 22,5 cm
€ 350 - 525

A mARIne - TwO SAILInG BOATS

And STeAmeR wITh The FLAG

OF The mOnARChy

oil on cardboard, Portuguese school,
19th C. (4th quarter), signed M.
ARNAUD and dated 1880
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310 TOMÁS DA ANUNCIAÇÃO 1818-1879
VeNDeDOrAS

óleo sobre tela, não assinado, 
autenticado no verso por Manuel Reis Santos a 2-12-1977
Dim. - 37,5 x 30 cm
€ 2.500 - 3.750

SellerS

oil on canvas, not signed, certified on the back by 
Manuel Reis Santos on December 2, 1977

309 TOMÁS DA ANUNCIAÇÃO 1818-1879
VeNDeDOreS

óleo sobre tela, reentelado, 
pequenos defeitos, assinado
Dim. - 38 x 30,5 cm
€ 3.000 - 4.500

SellerS

oil on canvas, relined, minor defects, signed
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311 AlFreDO rOQUe GAMeIrO 1864-1935
lAVADeIrA

aguarela sobre papel, pequenas manchas de
humidade, assinada e datada de 1911
Dim. - 43 x 32,5 cm
€ 3.500 - 5.250

A WASherWOMAN

watercolour on paper, small moisture stains, 
signed and dated 1911

312 AlFreDO rOQUe GAMeIrO 1864-1935
PrOCISSÃO

aguarela sobre papel, assinada
Dim. - 22 x 15,5 cm
€ 2.500 - 3.750

A PrOCeSSION

watercolour on paper, signed
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313 JOSÉ JÚlIO De SOUSA PINTO 1856-1939
“TreChO DA rIbeIrA DO POrTO”
pastel sobre papel, faltas e defeitos, 
assinado e datado de 1911
Dim. - 48 x 40 cm
€ 9.000 - 13.500

Notas: obra reproduzida em RAMALHO, Margarida
Magalhães - “Portugal na Pintura - viagens na nossa
terra”. Lisboa: SCRIBE, 2011, p. 33

“TreChO DA rIbeIrA DO POrTO” 
(exCerPT FrOM rIbeIrA bOrOUGh IN OPOrTO)
pastel on paper, faults and defects, 
signed and dated 1911
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314 erNeSTO CONDeIxA 1857-1933
SeM TíTUlO

óleo sobre cartão, assinado, 
inscrição Quinta da (?) no verso
Dim. - 14 x 23 cm
€ 2.000 - 3.000

UNTITleD

oil on cardboard, signed, 
inscription on the back - Quinta da (?)

315 erNeSTO CONDeIxA 1857-1933
“PrAIA”
óleo sobre cartão, assinado
Dim. - 14 x 23 cm
€ 6.000 - 9.000

“PrAIA” (The beACh)
oil on cardboard, signed

316 AlberTO De SOUZA 1880-1961
SeM TíTUlO

aguarela sobre papel, assinada
Dim. - 25 x 26 cm
€ 500 - 750

UNTITleD

watercolour on paper, signed
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317 AlFreDO KeIl 1850-1907
“FONTANellAS”
óleo sobre cartão, assinado
Dim. - 26 x 19 cm
€ 8.000 - 12.000

Notas: etiquetas antigas coladas no verso, 
uma com o nº 96

“FONTANellAS”
oil on carboard, signed
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319 eNrIQUe CASANOVA 1850-1913
“reAl CONSelheIrO”
aguarela sobre papel, assinada
Dim. - 30 x 15 cm
€ 600 - 900

“reAl CONSelheIrO” (“The rOyAl

COUNSellOr”)
watercolour on paper, signed

320 CArlOS rAMOS 1912-1983
“TâMeGA - ChAVeS”
óleo sobre platex, assinado
Dim. - 38 x 47,5 cm
€ 1.800 - 2.700

“TâMeGA - ChAVeS” 
(rIVer TâMeGA NeAr ChAVeS) 
oil on chipboard, signed

318 JAIMe MUrTeIrA 1910-1986
“PAISAGeM”
óleo sobre tela, assinado e e datado de 1964 
Dim. - 46,5 x 62 cm
€ 1.200 - 1.800

Notas: no verso, JM 222.

“PAISAGeM” (“lANDSCAPe”)
oil on canvas, signed and dated 1964
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322 TÚlIO VICTOrINO 1906-1967
SeM TíTUlO

óleo sobre madeira, assinado
Dim. - 32 x 23 cm
€ 750 - 1.125

UNTITleD

oil on wood, signed

321 Abel MANTA 1888-1982
JArrO COM rOSAS

óleo sobre platex, assinado
Dim. - 34,5 x 31 cm
€ 1.800 - 2.700

A JUG WITh rOSeS

oil on chipboard, signed
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323 leITÃO De bArrOS 1896-1967
SeM TíTUlO

aguarela sobre papel, assinada e datada de 1917, 
dedicatória a Pereira Coelho
Dim. - 18,5 x 27,5 cm
€ 800 - 1.200

UNTITleD

watercolour on paper, signed and dated 1917 
with dedication to Pereira Coelho

324 rAQUel rOQUe GAMeIrO 1889-1970
“PrAIA DA NAZArÉ”
carvão sobre papel, assinado e datado de 1928, 
dedicatória a D. Ana de Castro Osório
Dim. - 27 x 36 cm
€ 400 - 600

“PrAIA DA NAZArÉ”  (NAZArÉ beACh) 
charcoal on paper, signed and dated 1928 
with dedication to D. Ana de Castro Osório
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325 AlberTO De SOUZA 1880-1961
SeM TíTUlO (IGreJA De SANTA CATArINA

OU DOS PAUlISTAS - lISbOA)
aguarela sobre papel, picos de acidez 
e defeitos no suporte, assinada e datada de 1951
Dim. - 70 x 46,5 cm
€ 1.000 - 1.500

UNTITleD

watercolour on paper, acidity spikes and defects 
on the support, signed and dated 1951

326 STUArT CArVAlhAIS 1887-1961
NATUreZA MOrTA PerDIZ, 
FrUTA e OUTrOS ObJeCTOS

aguarela sobre papel, 
assinada e datada de 1958
Dim. - 22 x 30 cm
€ 400 - 600

A STIll-lIFe PArTDrIGe FrUIT, 
AND OTher ObJeCTS

watercolour on paper, signed and dated 1958



170                                                                                             cabral moncada leilões 192  |  26 de Fevereiro de 2018

328 JOSÉ CAMPAS 1888-1971
SeM TíTUlO

óleo sobre madeira, assinado
Dim. - 31,5 x 22 cm
€ 500 - 750

UNTITleD

oil on wood, signed

327 JÚlIO DOS reIS PereIrA 1902-1983
SeM TíTUlO

tinta da China sobre papel, 
assinada e datada de 1965
Dim. - 30 x 40 cm
€ 1.000 - 1.500

UNTITleD

India ink on paper, signed and dated 1965
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330 “SIr heNry «TIM» bIrKIN

DrAVING A 4½ lT. - 
blOWer beNTley, WhICh

eVeNTUAly rUNS The

le MANS rACe IN 1930”
óleo sobre tela, assinado 
DION PEARS 1929-1985
Dim. - 51 x 76 cm
€ 1.000 - 1.500

329 ANTóNIO CrUZ 1907-1983
bArCO

aguarela sobre papel,algumas manchas 
de humidade no papel, assinada e datada
do Porto - 1947
Dim. - 24,5 x 32 cm
€ 350 - 525

A bOAT

watercolour on paper, some moisture 
stains on the paper, signed and dated
Oporto - 1947

“SIr heNry «TIM» bIrKIN

DrAVING A 4½ lT. - blOWer

beNTley, WhICh eVeNTUAly rUNS

The le MANS rACe IN 1930”
oil on canvas, signed

331 CóPIA DO AUTO-reTrATO

De STANley SPeNCer

óleo sobre cartão copiando o original
de 1914, séc. XX, autor não identificado
Dim. - 25 x 20 cm
€ 750 - 1.125

SelF-POrTrAIT OF STANley SPeNCer

oil on cardboard copying the 1914
original, 20th C., unidentified author
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332 TAPeTe

fio de lã , decoração policromada “Motivos Geométricos”,
russo, séc. XX, restauros, sinais de uso, pquenos defeitos
Dim. - 300 x 105 cm
€ 560 - 840

A CArPeT

polychrome wool yarn “Geometric pattern”, Russian, 
20th C., restoration, signs of use, minor defects

333 TAPeTe

fio de lã, decoração policromada “Motivos geométricos”,
Médio Oriente, séc. XX, sinais de uso, pequenos defeitos
Dim. - 420 x 205 cm
€ 1.200 - 1.800

A CArPeT

wool yarn, polychrome decoration “Geometric pattern”,
Middle East, 20th C., signs of use, small defects

334 TAPeTe

fio de lã, decoração policromada “Figuras geométricas”,
persa, séc. XX, sinais de uso
Dim. - 342 x 239 cm
€ 800 - 1.200

A CArPeT

wool yarn, polychrome decoration ”Geometric figures”,
Persian, 20th C., signs of use

335 TAPeTe

Arraiolos, fio de lã, decoração em tons de verde 
e amarelo “Flores”, português, séc. XX, sinais de uso
Dim. - 304 x 214 cm
€ 400 - 600

A CArPeT

Arraiolos, wool yarn, decoration in shades of green 
and yellow “Flowers”,  Portuguese, 20th C., signs of use

336 TAPeTe

Arraiolos, fio de lã, decoração policromada “Flores”, 
português, séc. XX, sinais de uso
Dim. - 320 x 253 cm
€ 400 - 600

A CArPeT

Arraiolos, wool yarn, polychrome decoration “Flowers”,
Portuguese, 20th C., signs of use

337 TAPeTe

Arraiolos, fio de lã, decoração em tons de verde e rosa
“Quadrados com flores”, português, séc. XX, sinais de uso
Dim. - 310 x 211 cm
€ 300 - 450

A CArPeT

Arraiolos, wool yarn, decoration in shades of green and pink
“Squares with flowers”, Portuguese, 20th C., signs of use
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334

337
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339 eSTOFOS De ASSeNTOS eM TAPeÇArIA De AUbUSSON

fio de lã, decoração policromada “Flores”,
reservas com Inicial G encimada por coronel
de duque, francês, séc. XX (princípios), composto 
por costas e braços de canapé, 2 assentos de fauteuil,
4 costas de fauteuil e 9 braços fauteuil, franceses,
séc. XX (princípios), sinais de usos
Dim. - (assento de canapé) 171 x 69 cm
€ 300 - 450

AUbUSSON TAPeSTry SeAT UPhOlSTery

wool yarn, polychrome decoration “Flowers”, 
centre with initial G under a duke coronet, 
composed of backs and arms of settee, 2 seats of
fauteuil, 4 backs of fauteuil and 9 arms of fauteuil,
French, 20th C. (early), signs of use

338 TAPeTe De AUbUSSON

fio de lã, decoração policromada “Flores”,
reservas com Inicial G encimada por coronel
de duque, francês, séc. XX (princípios),
restauros, sinais de uso, defeitos
Dim. - 800 x 414 cm
€ 8.500 - 12.750

AN AUbUSSON CArPeT

wool yarn, polychrome decoration “Flowers”,
centre with initial G under a duke coronet,
French, 20th C. (early), restorations, 
signs of use, small defects
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341 TAPeTe De AUbUSSON

fio de lã, decoração policromada
“Flores”, francês,
séc. XX (princípios), restauros,
desgastes, faltas e defeitos
Dim. - 670 x 390 cm
€ 5.000 - 7.500

AN AUbUSSON CArPeT

wool yarn, polychrome decoration
“Flowers”, French, 20th C. (early),
restoration, wear, faults and defects

340 PAr De TeCIDOS

fio de lã, decoração policromada “Flores”,
reservas com inicial G encimada por coronel
de duque, franceses, séc. XX (princípios),
cortados, defeitos, sinais de uso
Dim. - 342,5 x 140 cm
€ 500 - 750

A PAIr OF FAbrICS

wool yarn, polychrome decoration “Flowers”,
centre with initial G under a duke coronet,
French, 20th C. (early), cut, signs of use,
small defects
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342 COlChA (OU PANO De ArMAr)
bordado a fio de seda sobre seda 
“Crescentes islâmicos e caracteres árabes”, 
séc. XVIII, rasgões, manchas, faltas e defeitos
Dim. - 274 x 194 cm
€ 500 - 750

A COVerleT (Or COAT OF ArMS TAPeSTry)
silk thread embroidery on silk “Islamic
crescents and Arabic characters”, 
18th C., tears, stains, faults and defects

343 VeSTe De CrIANÇA

seda bordada a fio de seda e fio de prata
“Flores”, galões em fio de prata dourada,
portuguesa, séc. XIX/XX, forro posterior,
pequenos defeitos
Dim. - 70 x 37 cm
€ 300 - 450

A ChIlDreN COSTUMe

embroidered silk with silk and silver 
threads “Flowers”, gilt ilver thread bordure,
Portuguese, 19th/20th C., later lining, 
minor defects

344 COlChA

seda, bordada a fio de seda policromado
“Aves e flores”, China, séc. XIX, sinais de
uso, pequenos defeitos
Dim. - 218 x 220 cm
€ 450 - 675

A COVerleT

silk, polychrome silk thread
embroidered “Birds and flowers”,
Chinese, 19th C., signs of use, minor
defects

342
343

344
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345 Tapeçaria pequena

Arraiolos, fio de lã, decoração policromada, centro com
brasão - escudo esquartelado: I Cunha; II Abreu; III Correia; 
IV Henriques; elmo, paquife e timbre de Cunha, 
barra inferior com dois brasões - escudos plenos com armas
de Magalhães (?) e de Fóios, respectivamente, portuguesa,
séc. XIX/XX, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 161 x 117 cm
€ 800 - 1.200

a Small TapeSTry

Arraiolos, wool yarn, polychrome decoration with a coat
of arms: I Cunha; II Abreu; III Correia; IV Henriques,
Portuguese, 19th/20th C., minor defects

346 TapeTe

Arraiolos, fio de lã, decoração em tons de verde “Flores”,
português, séc. XX, pequenos defeitos, sinais de uso
Dim. - 488 x 350 cm
€ 600 - 900

a CarpeT

Arraiolos, wool yarn, decoration in shades of green
“Flowers”, Portuguese, 20th C., minor defects, signs of use
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347 ViSTaS de roma

par de gravuras sobre papel,
italianas, séc. XVIII
Dim. - 70 x 44 cm
€ 600 - 900

ViewS of rome

a pair of engravings on paper,
Italian, 18th C.

348 Jean-BapTiSTe iSaBey 1767-1855
CongreSSo de Viena

gravura sobre papel, 1819
Dim. - 74 x 94,5 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: Relações Diplomáticas:
O Congresso de Viena decorreu na capital austríaca entre 11 de
Novembro de 1814 e 9 de Junho de 1815, onde participaram os
representantes de todos os Estados envolvidos nas guerras
napoleónicas.
Os termos da paz foram estabelecidos com a assinatura do Tratado 
de Paris, em 30 de Maio de 1814, onde se estabeleciam, 
entre outras questões, as indemnizações a pagar pela França 
aos países vencedores.

Durante o Congresso foram assinados 17 Tratados, acordos e regulamentos sobre matérias anexas.
O Acto final do Congresso de Viena foi assinado em 9 de Junho de 1815, por todos os representantes, com excepção da Espanha, por causa da restituição de
Olivença.
Titulares:
D. Pedro de Sousa Holstein, Conde de Palmela, Plenipotenciário ao Congresso de Viena, chegou a Viena em 27 de Setembro de 1814 e saiu em 1815.
D. Joaquim Lobo da Silveira, diplomata na Suécia, que foi destacado como Plenipotenciário português a Viena em 1814, tendo saído após o termo da Congresso
em 1815.
D. António Saldanha da Gama, diplomata acreditado junto do Czar Alexandre I da Rússia e também Plenipotenciário ao Congresso de Viena, entre 1814 e 1815.
Observações:
Em 20 de Novembro de 1815 é assinado o Tratado de Paz entre a Áustria, Grã-Bretanha, Prússia e Rússia com a França, em que se estipulou que Portugal
receberia dois milhões de francos como indemnização pela guerra sustentada contra a França.
Pelo artigo 105 do Acto Final, ficou consagrado o direito da Coroa Portuguesa ao território de Olivença e os outros territórios cedidos à Espanha pelo Tratado
de Badajoz. Apesar da sua resistência inicial a Espanha acabaria por ratificar o tratado em 7 de Maio de 1817.
https://idi.mne.pt/pt/relacoesdiplomaticas/2-uncategorised/702-congresso-de-viena.html
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352 manuSCriTo - dom pedro ii (1648-1706)
PEDRO II, D. (Rei de Portugal).- 1 documento.- Século XVII (1684).- 1 f.; 20x47 cm., Documento sobre pergaminho. Carta régia de padrão de
tença de D. Pedro II, na qualidade de Mestre da Ordem de Cristo, a favor de José Tenreiro de Mello do terço militar da vila de Torre de
Moncorvo. Documento datado de Lisboa, 3 de Setembro de 1684. Assinatura autógrafa: ElRey. Manuscrito com algumas manchas e
ocasionalmente um pouco delido, com falta do selo pendente.
€ 250 - 375

a manuSCripT - dom pedro ii, King of porTugal (1648-1706)
pedro ii, d. (King of porTugal) .- 1 doCumenT.- 17Th CenTury (1684) .- 1 f .; 20X47 Cm.
Document on parchment. Royal letter of tence pattern of D. Pedro II, as Master of the Order of Christ, in favor of José Tenreiro de Mello of
the military tercio of the village of Torre de Moncorvo. Document dated Lisbon, September 3, 1684. Signed autograph: ElRey. Manuscript
with some stains and occasionally a little faded, missing the pending seal.

351 louiS golluT 1535-1595
hiSTória da região de franChe-ComTé

GOLLUT, Louis.- LES | MEMOIRES | HISTORIQVES DE LA | REPVB.
SEQVANOISE, ET DES PRINCES | DE LA FRANCHE-COMTÉ DE
BOVRGOGNE. |Auec vn sommaire de l’Histoire des Catholiques Rois
de Castille, & Portugal, de la | maison desdicts Princes de
Bourgogne...- A Dole: Par. Ant. Dominiqve, pour le 1592.- dict Sievr
Gollvt, [20], 1108, [33, 1 br.] p.: il.; 31 cm.- E.
€ 200 - 300

Nota: Obra de interesse para a história da região francesa de
Franche-Comté. Louis Gollut (1535-1595), que foi professor de latim 
e historiador, defende que Dole devia ser a capital, em lugar de
Besançon. A maior parte dos exemplares foram apreendidos 
e queimados. O título impresso a preto vermelho, apresenta ao
centro, as armas da Borgonha. Da página 725 à 788 decorre uma 

lista dos cavaleiros da Ordem do Tosão de Ouro, com a descrição das suas armas que nunca chegaram a ser gravadas. 
Exemplar com alguma acidez. Encadernação da época, ou um pouco posterior, inteira de carneira. 
Brunet, II, 1652.

louiS golluT 1535-1595
leS mémoireS hiSToriqueS de la répuBlique SéquanoiSe (The hiSToriCal memorieS of The Sequani repuBliC)
golluT, louiS.- leS | memoireS | hiSToriqVeS de la | repVB. SeqVanoiSe, eT deS prinCeS | de la franChe-
ComTé de BoVrgogne. |aueC Vn Sommaire de l’hiSToire deS CaTholiqueS roiS de CaSTille, & porTugal, de la | maiSon

deSdiCTS prinCeS de Bourgogne...- a dole: par. anT. dominiqVe, pour le 1592.- diCT SieVr gollVT, [20], 1108, [33, 1 Br.] p.: il.;
31 Cm.- e.
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353 frei marCoS de liSBoa 1510-1591
CróniCa da ordem de São franCiSCo

MARCOS DE LISBOA, Frei.- PRIMEIRA [SEGUNDA E TERCERA] PARTE | DAS CHRONICAS DA ORDEM | DOS FRADES
MENORES DO SERAPHICO | Padre Sam Francisco: seu instituidor, & primeiro Ministro | géral, que se pode chamar Vitas
patrum | dos Menores. | [...] | COPILADA E TOMADA DOS ANTIGOS LIVROS, E ME- | moriaes da Ordem, por o Padre frey
Marcos de Lisboa...- En Lisboa: Na officina de Pedro Craesbeeck, 1615.- 3 vols.; 28 cm.- E.

Frei Marcos de Lisboa, O.F.M. (1510-1591), cronista da ordem, acompanhou D. Sebastião em 1574, na sua primeira jornada
de África; mais tarde (1581) veio a ser bispo do Porto. Quarta edição desta crónica (as três primeiras são do século XVI)
agora novamente empressa e emendada por o Padre frey Luis dos Anjos. A colação dos três volumes é a seguinte:
primeira parte - [14], 262 f.; parte segunda - [6], 280 f.;  tercera parte - [4], 290, [9] f. Pertence manuscrito no rosto dos
três volumes: Livraria do Mostrº. de Refoios do Lima. 
O exemplar, aparado e ligeira acidez, apresenta alguns restauros, sendo os mais graves no fólio V2 do primeiro tomo e na
folha de rosto do terceiro, com prejuízo parcial da parte impressa; alguns outros restauros menores, em regra marginais.
Encontra-se contudo completo e sólido. Ex-libris de Francisco de Almeida e Vasconcellos. Encadernações do século XIX,
inteiras de carneira pintada, com o corte das folhas carminado. 
Inocêncio, VI, p. 129 e XVI, p. 346.
€ 600 - 900

CróniCaS da ordem doS fradeS menoreS (ChroniCleS of The order of The friarS minor), marCoS de
liSBoa, frei.- primeira [Segunda e TerCera] parTe | daS ChroniCaS da ordem | doS fradeS
menoreS do SeraphiCo | padre Sam franCiSCo: Seu inSTiTuidor, & primeiro miniSTro | géral, que Se pode

Chamar ViTaS paTrum | doS menoreS. | [...] | Copilada e Tomada doS anTigoS liVroS, e me- | moriaeS

da ordem, por o padre frey marCoS de liSBoa...- en liSBoa: na offiCina de pedro CraeSBeeCK, 1615.- 3 VolS.;
28 Cm.- e.
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354 CharleS rogerS 1711-1784
a ColleCTion of prinTS in imiTaTion of drawingS

ROGERS, Charles.- A collection of prints in imitation
of drawings. To which are annexed lives of their
authors.- London: printed by J. Nichols, 1778.- 2
vols.: il.; 52 cm.- E.
€ 400 - 600

rogerS, CharleS.
a ColleCTion of prinTS in imiTaTion of drawingS

To which are annexed lives of their authors.- London:
printed by J. Nichols, 1778.- 2 vols.: il.; 52 cm.- E.
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355 luÍS de CamÕeS 1524-1580
oS luSÍadaS

CAMÕES, Luís de.- Os Lusiadas.- Edição critica-commemorativa
do terceiro centenario da morte do grande poeta / publicada no
Porto por Emilio Biel.- Porto; Leipzig: Typographia Giesecke &
Devrient, 1880.- LVI, 375, XXXII, XCII p.: il.; 40 cm.- E. 
€ 600 - 900

Nota: tiragem especial de 100 exemplares nominativos.

oS luSÍadaS (The luSiadS)
CAMÕES, Luís de.- Os Lusiadas.- Critical-commemorative edition
of the third centenary of the death of the great poet /
published in Oporto by Emilio Biel.- Oporto; Leipzig:
Typographia Giesecke & Devrient, 1880.-LVI, 375, XXXII, XCII p .:
il .; 40 cm.- E. Special print run of 100 registered copies.
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356 manuSCriTo - ariSmeTiCa

Manuscrito.- Arismetica.- Século XVIII (1753-1782).
- [178] p.; 21 cm.- E., Manuscrito setecentista caligrafado e pintado,
apresentando a seguinte estrutura: folha de rosto com título
(Arismetica); 1 f. com as armas de Portugal (pintadas);
76 p. com quadros de reduções de varas de vários têxteis; 6 p. com um
sumário e várias instruções de contas (do italiano, da padeira, do
taverneiro, do cavalheiro, do marchante e do sacristão); 

357 fr. manuel pouSão C. 1593-1683
paSSionário porTuguêS do SéC. XVii
POUSÃO, Frei Manuel, O.S.A.- LIBER | PASSIONUM, | ET EORUM | QUÆ A DOMINICA PALMARUM, | usque
ad Sabbatum Sanctum cantari solent. | AVCTORE | P. FR. EMMANUELE POUZAM, | ORDINIS
EREMITARUM S. AUGUSTINI, | Provinciæ Lusitaniæ. | PRIMA EDITIO.- Lugduni: Ex Typographia Petri
Guillimin, Sumptibus Joannis à Costa, & Didaci Suarez, 1675.- 162 p.: notação musical; 36 cm.- E. 

Segundo Barbosa Machado, Fr. Manuel Pousão (c. 1593-1683), era natural de Alandroal 
e professou no Convento da Graça, de Lisboa, da Ordem de Santo Agostinho, onde foi 
Mestre de Capela. A edição, impressa em Lyon por motivos desconhecidos, é constituída 
por 20 cadernos (A-T4, V5), uma folha de rosto e 80 folhas com notação musical quadrada tradicional 

a negro sobre pautas de cinco linhas a vermelho. Versão actualizada de livros de cantochão congéneres anteriores, como, por exemplo o
Passionário de Fr. Estêvão, impresso em Lisboa, em 1595, introduz contudo novas formas melódicas, reduzindo os vocalizos de grande extensão, 
de expressão bizantina. A este respeito deverá ler-se «O Canto da Paixão nos séculos XVI e XVII: a singularidade portuguesa», de José Maria Pedrosa
Cardoso, Coimbra, 2006 (5.1.4., p. 149 e seg.), de onde foram recolhidos parte dos elementos para a presente descrição. Pertence manuscrito, na
página de rosto: Do Convento da Graça de Torres-vedras. Exemplar aparado, um pouco manuseado e com alguma acidez. Encadernação da época,
inteira de carneira, um pouco cansada, à qual terá sido acrescentado, no século XIX, o super-libros a ouro com armas dos Marqueses de Arronches, 
em ambos os planos. Vieira, II, p. 230. Alegria, p. 133.
€ 400 - 600

a 17Th CenTury porTugueSe

According to Barbosa Machado, Fr. Manuel Pousão (1593-1683), was a native of Alandroal and professed at the Convent of Graça, Lisbon, of the
Order of St. Augustine, where he was Master of the Chapel. The edition, printed in Lyon for unknown reasons, consists of 20 notebooks (A-T4,
V5), a cover sheet and 80 sheets with traditional square black musical notation on five-line rows in red. An up-to-date version of previous
Plainsongs, such as the Passionnaire of Fr. Estêvão, printed in Lisbon in 1595, introduces new melodic forms, reducing the vocalizations of great
extension, of Byzantine expression. In this regard, one should read “The Passion Song in the 16th and 17th Centuries: the Portuguese Singularity”,
by José Maria Pedrosa Cardoso, Coimbra, 2006 (5.1.4., P. 149 et seq.), from where part of the elements were collected for the present discription.
Ownership manuscript, on the title page: From the Convent of Graça of Torres-vedras. Trimmed specimen, slightly handled and with some acidity.
Entire calf binding of the time, slightly fatigued, guilded super-libros with the coat of arms of the Marqueses of Arronches, on both planes, 
were added in the 19th century. Vieira, II, p. 230.

1 f. com uma Taboada Pitagorica (pintada e assinada Marçal J. o fes); 6 p. com apontamentos sobre taboada; 1 f. com rosto intercalar pintado
(Arismetica &c.); 2 p. com um romance (em verso); 1 p. com o título Taboada Curioza; 17 p. com tabelas e instruções sobre diversos tipos de
contas comerciais (peças de pano e cereais); 1 f. de rosto intercalar pintada e datada (1782 - Principia a redução das varas de certos generos, 
e seos preços, &c.); 40 p. com tabelas de preços. 
€ 300 - 450

Nota: O volume revestido de encadernação inteira de carneira, da época, cansada, com guardas do século XIX. Documento ligeiramente
manuseado, com alguns riscos (e rabiscos) e ocasionais manchas leves, mas sólido e inteiramente legível.

manuSCriTo - ariSmeTiCa

Manuscript.- Arismetica.- 18th C. (1753-1782) .- [178] p .; 21 cm.- E., 18th C. caligraphed and painted manuscript, presenting the following
structure: title page (Arismetica); 1 f. with the coat of arms of Portugal (painted); 76 p. with frames of rod reductions of various textiles; 
6 p. with a summary and several instructions of accounts (of the Italian, the baker, the tavernman, the gentleman, the merchant and the
sacristan); 1 f. with the Pythagoras Table (painted and signed Marçal J. the fes); 6 p. with notes on the Table; 1 f. with painted interlayer
(Arismetica & c.); 2 p. with a novel (in verse); 1 p. with the title Taboada Curioza; 17 p. with tables and instructions on various types of
commercial accounts (pieces of cloth and cereals); 1 f. of painted and dated interlayer face (1782 - The reduction of rods of certain genera 
and prices, & c.); 40 p. with price lists. The volume of fatigued full calf binding of the time with nineteenth century guards. 
Document slightly handled with some scratches (and scribbles) and occasional light stains but solid and fully readable.
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358 preSença

PRESENÇA: fôlha de arte e crítica: quinzenário 
/ directores e editores Branquinho da Fonseca, 
João Gaspar Simões, José Régio.- Nº 1 [volume
primeiro] a nº 2 (série II, ano XII), (10 de Março 
de 1927 a Fevereiro de 1940).- Coimbra: Atlântida,
1927-1940.- 56 números em 1 caixa e 4 vols.: il.; 
36 e 24 cm.- E.
€ 3.000 - 4.500

preSença

PRESENÇA: biweekly art and criticism magazine 
/ directors and editors Branquinho da Fonseca, 
João Gaspar Simões, José Régio.- No. 1 [first
volume] to No. 2 (series II, year XII), (March 10,
1927 to February 1940) .- Coimbra: Atlantis, 
1927-1940.- 56 numbers in 1 box and 4 vols .: il .; 
36 and 24 cm.- E.
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359 georgeS CuVier 1769-1832
quadro elemenTar da hiSToria naTural doS animaeS

CUVIER, Baron Georges.- Quadro elementar da historia natural dos animaes / traduzido em
portuguez por Antonio d’Almeida.- Londres: Impresso por H. Bryer, 1815.- 2 vols.: il.; 21 cm.-
E. 

Exemplar notável por se encontrar revestido de encadernações românticas (um pouco
posteriores à data da edição), levemente cansadas, inteiras de marroquim vermelho de grão
largo, com finíssimo trabalho a ouro nos planos e lombadas; guardas (doublures) em seda
moirée verde, com decoração a ouro nas seixas e corte das folhas dourado. Ao centro de todos
os planos, uma coroa de duque enquadradada por múltiplas cercaduras a seco e a ouro.
Exemplar com alguma acidez. As encadernações, de feitura provavelmente parisiense, com sinais
de trabalho de traça, aparentes sobretudo no lado interno das juntas. Inocêncio, I, p. 83. 
€ 200 - 300

quadro elemenTar da hiSToria naTural doS animaeS (BaSiC frameworK of naTural hiSTory of The animalS )
CuVier, Baron georgeS.- quadro elemenTar da hiSToria naTural doS animaeS / Traduzido em porTuguez por anTonio

d’almeida.- londreS: impreSSo por h. Bryer, 1815.- 2 VolS.: il.; 21 Cm.- e. 
Remarkable copy for its romantic bindings (slightly post publishing date), slightly fatigued, entire red wide grain Morocco with fine gold
work on the plans and spines; green silk moirée guards (doublures) with gold decoration on wheels to the boards and gilt leaf cutting. 
At the center of all the plans, a guilded duke coronet surrounded by multiple dry and golden borders. Copy with some acidity. Probably
Parisian bindings with signs of bookworm working mainly on the inner side of the joints. Inocêncio, I, p. 83

360 la Vie de dom BarThelemy deS marTyrS

[GRANADA, Frei Luís de, O.P. (e outros)].- LA VIE | DE DOM | BARTHELEMY | DES
MARTYRS, | RELIGIEVX DE L’ORDRE | DE S. DOMINIQVE, | ARCHEVESQVE DE BRAGVE |
EN PORTUGAL. | Tirée de son Histoire écrite en Espagnol & en | Portugais par cinq
Auteurs, dont le premier | est le Pere Louïs de Grenade. | AVEC SON ESPRIT ET SES
SENTIMENS | pris de ses propres Ecrits.- Paris: chez Pierre Le Petit, 1663.- [44], 874, [3, 1
br.] p.: 1 retrato; 25 cm.- E.

Edição original desta tradução atribuída a Pierre Thomas de Fossé (1634-1698) e Louis
Lemaître de Sacy (1613-1884). Para além de Fr. Luís de Granada (1504-1588), 
a edição inclui textos de Fr. Luís de Cácegas, O.P. (1540-1610), Fr. Luís de Sousa, O.P. (ca.1555-1632), D. Rodrigo da Cunha (1577-1643) 
e Luis Muñoz (séc. XVI-XVII). O retrato de D. Fr. Bartlomeu dos Mártires, O.P. (1514-1590, beatificado em 4 de Novembro de 2001), gravado
a talhe-doce, tem a seguinte subscrição: Champaigne del. — Houlanger fecit. Pertence manuscrito e ex-libris do St. Dominics Convent.
Stone, carimbado Withdrawn. Encadernação da época, inteira de carneira, cansada, mas recuperável. Palau, 320788. Fr. Raúl de Almeida
Rolo (Catálogo biblio-iconográfico..., Lisboa, BN, 1991), 293 (para a segunda edição; a primeira não figurou na exposição).
€ 200 - 300

la Vie de dom BarThelemy deS marTyrS, [granada, frei luÍS de, o.p. (e ouTroS)].- la Vie | de dom | BarThelemy | deS
marTyrS, | religieVX de l’ordre | de S. dominiqVe, | arCheVeSqVe de BragVe | en porTugal. | 
Tirée de Son hiSToire éCriTe en eSpagnol & en | porTugaiS par Cinq auTeurS, donT le premier | eST le pere louïS de grenade. |
aVeC Son eSpriT eT SeS SenTimenS | priS de SeS propreS eCriTS.- pariS: Chez pierre le peTiT, 1663.- [44], 874, [3, 1 Br.]
p.: 1 reTraTo; 25 Cm.- e. 
The original edition of this translation attributed to Pierre Thomas de Fossé (1634-1698) and Louis Lemaître de Sacy (1613-1884). In
addition to Friar Luis de Granada, O. P. (1504-1588), the Edition includes texts by Friar Luis de Cácegas, O.P. (1540-1610), Friar Luis de
Sousa, O.P. (c. 1555-1632), D. Rodrigo da Cunha (1577-1643) and Luis Muñoz (16th/17th centuries). The portrait of Friar Bartlomeu dos
Mártires, O.P. (1514-1590, beatified November 4, 2001), intaglio engraved (taille douce), has the following subscription: Champaigne del.
— Houlanger fecit. The manuscript possession ex-libris of St. Dominics Convent. Stone, stamped Withdrawn. Entire calf binding of the
time, fatigued but restorable. Palau, 320788. Friar Raúl de Almeida Rolo (biblio-iconographic Catalogue ..., Lisbon, BN, 1991), 293 (for the
Second Edition; the first was not part of the exhibition).
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361 manuel de faria e SouSa 1590-1649
eVropa | porTVgVeSa. | por Su auTor | manuel de faria, y SouSa | CaVallero de la orden de

ChriSTo, y de la | CaSa real. | Tomo i. [& Tomo ii.] | ...- en liSBoa: a CoSTa d’anTonio CraeSBeeCK de mello

impreSSor de S. alTeza, 1675.- 2 VolS.: il.; 27 Cm.- e. JunTo Com: ——-.- eVropa | porTugueSa. |
Segunda ediCion | CorreTa, ilVSTrada, y aÑadida en | TanToS lugareS, y Con TaleS VenTaJaS que éS

laBor nueVa. | ... | Tomo iii. | ...- liSBoa: a CoSTa d’anTonio CraeSBeeCK de mello impreSSor de S. alTeza,
1680.- [14], 442 (aliáS 322) p.: 6 reTraToS; 27 Cm.- e.

Conjunto completo. Os dois primeiros tomos, com data de 1675, na edição original (o rosto gravado do segundo tomo
pertence a uma variante) e o terceiro tomo em segunda edição, com data de 1680. O primeiro tomo encerra uma história
do mundo desde a sua criação até à fundação da nacionalidade portuguesa. O segundo e o terceiro são constituidos pela
história dos diversos reinados, respectivamente até D. João III e Filipe III, incluindo os retratos a talhe-doce, de todos os
monarcas (22 gravuras a talhe-doce), incluindo o do Conde D. Henrique. A colação dos dois primeiros tomos é a seguinte:
tomo I - [8], 491, [1] p.; tomo II - [8], 224 (aliás 624) p.: 16 retratos. A paginação do terceiro tomo apresenta um salto da
p. 240 para a p. 341. As páginas de rosto dos dois primeiros tomos são gravadas a talhe-doce; a do terceiro é tipografada.
Primeiro e terceiro tomo com pertences manuscritos da época: De Diogo de Fon[se]ca Pinto de Albuq[uerqu]e
(provavelmente o capitão-mor da vila de Trancoso na segunda metade do século XVIII). O terceiro tomo apresenta o
segundo fólio e o caderno S (6 folhas) mais curtos, indiciando terem sido acrescentados a partir de outro exemplar. Os
três tomos com leve acidez. Encadernações da época, inteiras de carneira (a do segundo tomo ligeiramente diferente).
Inocêncio, V, p. 417. Samodães, 1161. Biblioteca de D. Manuel II, 866. Arouca, S 538 (tomo I), 540 (tomo II, com data de
1675) e 541 (variante não referida por Arouca).
€ 600 - 900

362 hedendaagSChe hiSTorie of Tegenwoordige STaaT Van SpanJe en porTugal

[SALMON, Thomas].- Hedendaagsche historie of tegenwoordige staat van Spanje en Portugal. Behelzende 
Eene Beschryving van de Gelegenheid dier Ryken, van derzelver Kusten, Havens, Rivieren en Gebergten...
- Te Amsterdam: By Isaak Tirion, 1759.- [8], 662, [18] p.: il.; 19 cm.- E. 

Edição holandesa do volume sobre Espanha e Portugal, da extensa colecção “Hedendaagsche historie of
tegenwoordige staat van allen volkeren (Modern history, or the present state of all nations)”, ilustrado 
com um frontispício gravado, dois grandes mapas (Península Ibérica e Estreito de Gibraltar) e quatro gravuras
desdobráveis, uma das quais representa um auto da fé. Conserva todas as gravuras e mapas bem dobrados. 
Meia-encadernação de pele, da época. Duarte de Sousa, 413.
€ 200 - 300

hedendaagSChe hiSTorie of Tegenwoordige STaaT Van SpanJe en porTugal

[SALMON, Thomas].- Hedendaagsche historie of tegenwoordige staat van Spanje en Portugal. Behelzende Eene Beschryving van 
de Gelegenheid dier Ryken, van derzelver Kusten, Havens, Rivieren en Gebergten...- Te Amsterdam: By Isaak Tirion, 1759.- [8], 662, 
[18] p.: il.; 19 cm.- E.  Dutch edition of volume on Spain and Portugal, the extensive collection “Hedendaagsche historie of tegenwoordige
staat van allen volkeren (Modern history, or the present state of all nations)”, illustrated with an engraved frontispiece, two large maps
(Iberian Peninsula and Strait of Gibraltar) and four fold-out engravings, one of which represents an auto da fé. Preserves all the
engravings and maps well folded. Half-leather binding of the time. Duarte de Sousa, 413.

eVropa porTVgVeSa (porTugueSe europe), CorreCTed, illuSTraTed SeCond ediTion added wiTh So many plaCeS

and SuCh adVanTageS of ThiS new worK. SouSa, manuel de faria e. in liSBon: a CoSTa d’anTonio CraeSBeeCK de mello, 
h.r.h prinTer, 1678-1680.- 3 VolS.: il.; 27 Cm.- e. 
A complete set. The first two volumes, dated 1675, in the original edition (the engraved frontpage of the second volume belongs to a variant)
and the third volume in the second edition, dated 1680. The first volume closes a history of the world since its inception until the
foundation of Portuguese nationality. The second and third are made up of the history of the various reigns, respectively up to Kings D. João
III and Philip III, including the intact portraits of all the monarchs (22 intaglio engravings), including that of Count D. Henrique. The collation
of the first two volumes is as follows: volume I - [8], 491, [1] p .; Volume II - [8], 224 (alias 624) p .: 16 portraits. The pagination of the third
volume shows a jump from p. 240 to p. 341. The cover pages of the first two volumes are intaglio engraved; That of the third is typographed.
First and third volume with manuscript ownership of the time: From Diogo de Fon [se] ca to Pinto de Albuq [uerqu]e and (probably the chief
captain of the town of Trancoso in the second half of the 18th century). The third volume presents a shorter second folio and notebook S (6
sheets), indicating that they have been added from another copy. The three volumes with slight acidity. Entire calf binding of the time (the
one of the second volume slightly different). Innocent, V, p. 417. Samodães, 1161. Library of King D. Manuel II, 866. Arouca, S 538 (volume I),
540 (volume II, dated 1675) and 541 (variant not mentioned by Arouca).
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363 CérémonieS eT CouTumeS religieuSeS de TouS leS peupleS du monde piCarT, Bernard (il.).- CérémonieS

eT CouTumeS religieuSeS de TouS leS peupleS du monde; répréSenTéeS par deS figureS deSSinéS de la main

de Bernard piCarT; aVeC deS eXpliCaTionS hiSToriqueS eT deS diSSerTaTionS CurieuSeS.- nouVelle édiTion, enTièremenT

Conforme a Celle de hollande...- pariS: l. prudhomme, 1807.- 5 TomoS em 6 VolS. 
(TomoS 1, 2, 6, 7 [2 VolS.] e 12): il.; 40 Cm.- e. 
Exemplar de trabalho, com numerosas faltas e imperfeições, constituído pelos tomos I (Juifs et Chrétiens Catholiques), II (Catholiques
Romains), VI (Peuples Idolâtres), VII ([première partie] Peuples Idolâtres), VII ([deuxième partie] Peuples Idolâtres) e XII (second des
Superstitions). O conjunto apresenta numerosas faltas e imperfeições de difícil discriminação, sendo as seguintes as mais graves e
aparentes. Tomo I (desconjuntado): inclui 27 gravuras de plena página (frontispício + 26 grav., de acordo com o índice), faltando-lhe as
gravuras 4, 17, 21, 22 e 28 (todas duplas), corte de traça profundo afectando as últimas 12 folhas e 3 grav.), leve mancha de água (de
maré) no terço superior, junto ao festo; tomo II: conserva todas as 33 gravuras (5 duplas), mas as 5 primeiras danificadas por manchas
de água e cortes de traça as últimas 20 folhas e 2 gravuras (restantes gravuras limpas, incluindo 3 duplas); tomo VI (sem manchas nem
cortes: faltam 7 gravuras das 27 que deveria conter (3, 5, 6, 13, 19, 23 
e 26); tomo VII (1ª parte): completo com as 44 gravuras, mas cerca de metade do volume e das gravuras danificadas por fortes
manchas de fungos e cortes de traça; tomo VII (2ª parte): completo com as 33 gravuras limpas e sem cortes; tomo XII: completo com as
2 gravuras, corte de traça na margem inferior da primeira metade e forte mancha de água e fungos na segunda metade. Boas
encadernações da época, inteiras de carneira racinée, com lombadas lisas.
€ 400 - 600

CérémonieS eT CouTumeS religieuSeS de TouS leS peupleS du monde répréSenTéeS par deS figureS deSSinéS de la main de

Bernard piCarT; aVeC deS eXpliCaTionS hiSToriqueS eT deS diSSerTaTionS CurieuSeS.- nouVelle édiTion, enTièremenT Conforme a

Celle de hollande...- pariS: l. prudhomme, 1807.- 5 TomoS em 6 VolS. (TomoS 1, 2, 6, 7 [2 VolS.] e 12): il.; 40 Cm.- e. 
A working copy with several faults and imperfetions, consisting of volumes I (Juifs et Chrétiens Catholiques), II (Catholiques Romains), 
VI (Peuples Idolâtres), VII ([première partie] Peuples Idolâtres), VII ([deuxième partie] Peuples Idolâtres) e XII (second des
Superstitions). 
The set has numerous faults and imperfections, difficult to discriminate. The most serious and visible are the following: Volume I
(disjointed): includes 27 full page engraving (frontispiece + 26 engravings accordingto index), lacking engravings 4, 17, 21, 22 and 28
(all double), deep worm cut affecting the last 12 leaves and 3 engravings), slight watertide stain in the upper third; volume II: prserves
all the 33 engravings 
(5 double), but the 5 first ones are dameged by watertide stains worm cuts, the last 20 leaves and the 2 engravings (remaining
engravings, clean, including 3 double); volume VI (no stains or cuts: lacking 7 engravings of the 27 that should contain (3, 5, 6, 13, 19,
23 and 26); volume VII (1st part): complete with the 44 engravings, but about half of the volume and engravings damaged by heavy
stains of fungi 
and worm cuts; volume VII (2nd part): complete with the 33 engravings, clean and with no cuts; volume XII: complete with the 2
engravings, worm cut on the lower margin of the first half and heavy watertide stain and fungi on the second half. Fine entire racinée
calf bindings 
of the time with smooth spines.
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364 henry KoSTer 1793-1820
Voyage danS la parTie SepTenTrionale du BréSil, depuiS 1809 JuSqu’en 1815
KoSTer, henry.- Voyage danS la parTie SepTenTrionale du BréSil, depuiS 1809 JuSqu’en 1815, ComprenanT leS

proVinCeS de pernamBuCo (fernamBouC), Seara, paraïBa, maragnan, eTC.; / TraduiTS de l’anglaiS par m. a. Jay.-
a pariS: Chez delaunay, 1818.- 2 VolS.: il.; 20 Cm.- e. 

Primeira tradução francesa deste apreciado livro de viagens, cujo autor (ca. 1793-1820), também conhecido como
Henrique da Costa, filho de um negociante de açúcar inglês, de Liverpool, nasceu no Porto. Muito novo, Koster viajou
para o Brasil, onde viveu a maior parte da sua vida, tendo-se dedicado ao cultivo e exportação de café. No prefácio da sua
obra podemos ler: «...la langue portugaise m’est plus familière que celle de mon pays... les avis et la grande bibliothèque
de M. Southey m’ont été d’un grand secours». A colação de cada um dos tomos é a seguinte: I - [4], xilx (aliás xlix), [3],
376 p.: 2 mapas desdobr., 6 águas-tintas color.; II - [4], 512, [2] p.: 2 águas-tintas color. Exemplar aparado, mas completo e
limpo, contendo a planta do porto de Pernambuco, o mapa da capitania e as oito águas-tintas coloridas à mão, de acordo
com o índice, embora duas deslocadas. Encadernações da época, com as lombadas em marroquim negro. Sabin, 38273.
Borba de Moraes (Brasiliana), I, p. 438 (the copies with coloured plates are rare).
€ 800 - 1.200

Voyage danS la parTie SepTenTrionale du BréSil, depuiS 1809 JuSqu’en 1815, KoSTer, henry.- Voyage danS la parTie

SepTenTrionale du BréSil, depuiS 1809 JuSqu’en 1815, ComprenanT leS proVinCeS de pernamBuCo (fernamBouC), Seara,
paraïBa, maragnan, eTC.; / TraduiTS de l’anglaiS par m. a. Jay.- a pariS: Chez delaunay, 1818.- 2 VolS.: il.; 20 Cm.- e. 
The first French translation of this appreciated travel book, whose author (circa 1793-1820), also known as Henrique da Costa, son
of an English sugar merchant, of Liverpool, was born in Oporto. Very young, Koster traveled to Brazil, where he lived most of his
life, engaging in the cultivation and export 
of coffee. In the preface of his work we can read: «...la langue portugaise m’est plus familière que celle de mon pays... les avis et la
grande bibliothèque de M. Southey m’ont été d’un grand secours». The agenda of each one of the volumes is as follows: I-[4], xilx
(xlix), [3], 376 p.: 2 leaflets maps,  6. coloured aquatints; II-[4], 512, [2] p.: 2-coloured aquatints. Copy trimmed but complete and
clean, containing the port of Pernambuco plan, the map of the captaincy and the eight hand coloured aquatints, according to the
index, although two displaced. Bindings of the time, with black Morocco spines. Sabin, 38273. Borba de Moraes (Brazilian), I, p.
438 (the copies with coloured plates are rare).
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LEILÃO 192 • 26 e 27 de Fevereiro de 2018 • 19h30

2ª SESSÃO - 27 DE FEVEREIRO - LOTES 501 - 897

501 Prato fundo

porcelana chinesa, decoração a azul, reserva central “Paisagem”, 
aba com reservas “Flores e objectos preciosos”, reinado Wanli (1573-1620),
centro com defeito de fabrico, diversos pequenos restauros no bordo
Dim. - 28,5 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. Colecção Amaral Cabral in catálogo da exposição
“Azul e Branco da China - Porcelana ao Tempo dos Descobrimentos”.
Lisboa: Instituto Português de Museus, 1997, pp. 148-155.

a deeP dish

Chinese porcelain, blue decoration, central reserve “Landscape”, 
rim with reserves “Flowers and precious objects”, Wanli period (1573-1620),
centre with a manufacturing defect, small restoration on the rim
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502 Par de jarras Com tamPa

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul “Flores”, 
reinado Kangxi (1662-1722), uma tampa restaurada,
outra com o pomo restaurado, pequenas faltas no vidrado
Dim. - 28,5 cm
€ 500 - 750

a Pair of Covered vases

Chinese export porcelain, blue decoration “Flowers”, 
Kangxi period (1662-1722), one with restored cover 
and another with restored finial, slight chips

503 duas jarras sextavadas

porcelana chinesa de exportação, decoração a azul “Figuras orientais”, 
“Objectos auspiciosos” e “Flores”, séc. XIX, diferença nos bordos, 
faltas no vidrado das arestas e de um bordo
Dim. - 28 cm
€ 400 - 600

a Pair of hexagonal vases

Chinese export porcelain, blue decoration “Oriental figures”, 
“Fortune objects” ad “Flowers”, Jiaqing period (1796-1820), 
different rims, faults on the edges glaze and on one rim

504 dois vasos hexagonais

porcelana chinesa, decoração a azul “Flores”,
reinado Tongzhi (1862-1874), um com cabelo
no fundo e cabelos na parte interior
Dim. - 16 x 27 x 23 cm
€ 1.200 - 1.800

two hexagonal CaChePots

Chinese porcelain, blue decoration “Flowers”,
Tongzhi period (1821-1850), hairlines on the
inside and at the bottom in one of them
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505 Pote

porcelana chinesa, decoração a azul 
“Pássaros e flores”,
reinado Kangxi (1662-1722), 
restauro, pequenas esbeiçadelas
Dim. - 67 cm
€ 7.000 - 10.500

A Pot

Chinese porcelain, blue decoration
“Birds and flowers”, Kangxi period
(1662-1722), restoration, small chips
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507 JArrA

porcelana chinesa, decoração a azul “Figuras orientais”, 
aplicações em bronze patinado, pegas relevadas “elefantes”,
período Minguo (1912-1949), craquelé no vidrado, marcada
Dim. - 38 x 26 cm
€ 500 - 750

A VAse

Chinese porcelain, blue decoration “Oriental figures”, 
patinated bronze applications, handles en relief “elefants”
Chinese, Minguo period (1912-1949), craquelé on the glaze,
marked

506 JArrA

porcelana chinesa, decoração a azul “Flores”, 
reinado Guangxu (1875-1908), 
ligeiras esbeiçadelas no gargalo, 
marca apócrifa do reinado Qianlong
Dim. - 48 x 35 cm
€ 2.000 - 3.000

A VAse

Chinese porcelain, blue decoration “Flowers”, 
Chinese, Guangxu period (1875-1908), 
slight chips on the neck, Qianlong apocryphal mark
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508 JArrA

porcelana chinesa, decoração policromada “Paisagem oriental”, 
reinado Guangxu (1875-1908), cabelo, ligeiras esbeiçadelas, marcada
Dim. - 44 x 32 cm
€ 1.000 - 1.500

A VAse

Chinese porcelain, polychrome decoration “Oriental landscape”, 
Chinese, Guangxu period (1875-1908), harline, slight chips, marked

509 JArrA

porcelana chinesa, decoração relevada e gravada na pasta 
“Dragões e nuvens”, reinado Guangxu (1875-1908), marcada
Dim. - 43 x 25 cm
€ 1.500 - 2.250

A VAse

Chinese porcelain, engraved decoration en relief “Dragons and clouds”,
Chinese, Guangxu period (1875-1908), marked
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511 DeusA MA Ko

tecido vermelho bordado a fio de seda policromado 
e fio metalizado, bordo com “Deuses das Estrelas, 
Oito Imortais, Pêssegos e Pavão”, chinês - período
Minguo (1912-1949), sinais de uso, pequenos defeitos
Dim. - 252 x 133 cm
€ 400 - 600

MA Ko GoDDess

red fabric embroidered with polychrome silk thread
and metallic thread, bordure with “Gods of the Stars,
Eight Immortals, Peaches and Peacock”,  Chinese,
Minguo period (1912-1949), signs of use, minor defects

510 DeusA MA Ko

tecido vermelho bordado a fio de seda policromado 
e fio metalizado, bordo com “Deuses das Estrelas,
Oito Imortais, Grous e Cães de Foo”, 
chinês - período Minguo (1912-1949), 
sinais de uso, pequenos defeitos
Dim. - 252 x 141 cm
€ 500 - 750

MA Ko GoDess

red fabric embroidered with polychrome silk thread
and metallic thread, board with “Gods of the Stars,
Eight Immortals, Cranes and Foo Dogs”, Chinese,
Minguo period (1912-1949), signs of use, 
minor defects
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512 PAr De tAçAs

metal esmaltado, decoração policromada sobre fundo azul
e dourado “Símbolos auspiciosos e flores”, pegas em bronze
dourado,  reinado Jiaqing (1796-1820), algum desgaste no
dourado, marcadas
Dim. - 9 x 19,5 cm
€ 3.600 - 5.400

A PAir of Bowls

enamelled metal, polychrome decoration on blue 
and gilt background “Fortune symbols and flowers”, 
gilt bronze handles, Jiaqing period (1796-1820), 
wear to the gilt, marked
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514 BioMBo De cinco folhAs

madeira relevada e lacada dita de"Coromandel",
decoração policromada “Figuras chinesas”, 
chinês, séc. XIX/XX, restauros, faltas
Dim. - (cada folha) 153,5 x 36 cm
€ 750 - 1.125

A fiVe-leAf folDinG screen

relief and lacquered wood known as "Coromandel",
polychrome decoration “Chinese figures”, Chinese, 
19/20th C., restorations, faults

513 PAr De colunAs

madeira exótica vazada, tampos de mármore, 
chinesas - período Minguo (1912-1949), pequenos defeitos
Dim. - 97,5 x 33,5 cm
€ 1.200 - 1.800

A PAir of coluMns

pierced exotic wood, marble tops, Chinese, 
Minguo period (1912-1949), minor defects
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A low ten-folD screen

caved tamarind “Oriental figures, objects, fortunes symbols and
flowers”, cloisonné  metal panels with polychrome decoration
“Oriental figures”, back with polychrome decoration on blue
background “Flowers”, Chinese, 19th C. (2nd half), restoration,
minor faults an defects

515 BioMBo BAixo De Dez folhAs

tamarindo com entalhamentos “Figuras orientais, objectos e símbolos
auspiciosos e flores”, painéis em cobre esmaltado, decoração policromada
“Divindades orientais”, verso com decoração policromada sobre fundo
a azul “Flores”, chinês, séc. XIX (2ª metade), restauros, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - (cada folha) 141 x 27,5 cm
€ 2.500 - 3.750
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518 PAr De floreirAs oitAVADAs

tamarindo com entalhamentos “Flores”,
tampos de mármore, chinesas
- reinado Guangxu (1875-1908),
faltas e pequenos defeitos
Dim. - 61 x 42 x 42 cm
€ 200 - 300

A PAir of octAGonAl flower Pot coluMns

carved tamarind “Flowers”, marble tops,
Chinese, Guangxu period (1875-1908), 
minor faults and defects

517 PAGoDe

escultura em osso parcialmente tingido de verde e de castanho, 
estojo piramidal em madeira com aplicações em metal, chinês, séc. XIX (2ª metade),
caixa marcada com caracteres chineses
Dim. - 56,5 cm
€ 800 - 1.200

A PAGoDA

partly green and brown dyed bone sculpture, wooden pyramidal case with metal
applications, Chinese, 19th C. (2nd half), case marked with Chinese characters

516 senhorA orientAl coM leque

pintura sob vidro, moldura
em madeira exótica entalhada,
chinesa, séc. XIX (meados)
Dim. - 51 x 35,5 cm
€ 350 - 525

An orientAl lADy with A fAn

painting on glass, carved exotic
wooden frame, Chinese, 
19th C. (mid)
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chinese fiGures

- silK MAnufActure Process

painting on silk, exotic wood base
and frame with application of
ivory, jade, jadeite andcoloured
hard stones, Chinese, 19th C.,
restoraion, minor defects, 
minor faults on the stones

519 fiGurAs chinesAs - uMA DAs

etAPAs DA ProDução De seDA

pintura sobre seda, base e moldura
em madeira exótica com aplicações
de marfim, jade, jadeíte e pedras
duras coloridas, chinesa, séc. XIX,
restauros, pequenos defeitos,
pequenas faltas nas pedras
Dim. - 65 x 42 x 22,5 cm
€ 7.000 - 10.500
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522 PrAto GrAnDe recortADo

cerâmica chinesa, decoração «Celadon» relevada monocroma a verde,
reinado Guangxu (1875-1908), marcado
Dim. - 7 x 36 cm
€ 400 - 600

A lArGe Dish

Chinese pottery, «Celadon» green monochrome decoration en relief,
Guangxu period (1875-1908), marked

520 PAr De JArrões

metal cloisonné, decoração policromada “Figuras orientais e aves”,
japoneses, séc. XIX, sinais de uso
Dim. - 51,5 cm
€ 3.000 - 4.500

A PAir of lArGe VAses

cloisonné metal, polychrome decoration “Oriental figures and birds”,
Japan, 19th C., signs of use

521 JArrA

porcelana chinesa, decoração monocroma «rouge-de-fer»,
reservas policromadas e douradas “Figuras orientais”,
período Minguo (1912-1949), cabelo, falta, marcada
Dim. - 40 cm
€ 200 - 300

A VAse

Chinese porcelain, «rouge-de-fer» monochrome decoration, polychrome
and gilt reserves “Oriental figures”, Minguo period (1912-1949), hairline,
fault, marked
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524 PrAto GrAnDe

porcelana japonesa, decoração a azul, 
verso da aba com decoração a azul “Flores”,
período Meiji (1868-1912), restaurado
Dim. - 63,5 cm
€ 400 - 600

523 PrAto GrAnDe

porcelana japonesa, decoração policromada
e dourada “Paisagem com figuras orientais”,
período Meiji (1868-1912)
Dim. - 61,5 cm
€ 400 - 600

A lArGe Dish

Japanese porcelain, 
polychrome and gilt decoration
“Landscape with Oriental figures”,
Japanese - Meiji period 
(1868-1912)

A lArGe Dish

Japanese porcelain, blue decoration,
rim’s back with blue decoration “Flowers”,
Japanese - Meiji period (1868-1912),
restored
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527 cAchePot

metal esmaltado, decoração policromada
sobre fundo azul “Flores”, 
reservas policromadas “Pássaros e Flores”,
chinês- período Minguo (1912-1949),
esbeiçadelas, pequenas faltas
Dim. - 12 x 22 x 19 cm
€ 400 - 600

A cAchePot

enamelled metal, polychrome decoration 
on blue background “Flowers”, 
polychrome reserves “Birds and Flowers”,
Chinese, Minguo period (1912-1949), 
chips, minor faults

525 Menino MontADo eM Kilin

grupo escultórico em porcelana chinesa,
decoração policromada e dourada, 
reinado Guangxu (1875-1908), parte de 
um braço refeito com intervenção em 
mau estado, pequena falta na cauda,
pequenas faltas no esmalte
Dim. - 36 cm
€ 250 - 375

A little Boy MounteD on A Kilin

Chinese porcelain sculptural set, polychrome
and gilt decoration, Guangxu period (1875-
1908), part of an arm has been reworked,
intervention in poor condition, 
minor tail fault, minor glaze faults

526 coVilhete De GrAnDes DiMensões

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada “Flores”,
verso da aba com decoração a azul
e dourado com reservas a dourado
“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),
restauros antigos no bordo
Dim. - 53,5 cm
€ 800 - 1.200

A lArGe Dish

Chinese export porcelain, polychrome and
gilt decoration “Flowers”, rim’s back with
blue and gilt decoration with gilt reserves
“Flowers”, Qianlong period (1736-1795),
old restoration on the rim



A four-leAf folDinG screen

carved and pierced exotic wood “Dragons and vegetal motifs”,
centre of leaves with large porcelain plaques with polychrome
decoration “Various birds on trees”, Chinese characters
inscriptions, Chinese, 20th C., minor faults and defects

528 BioMBo De quAtro folhAs

madeira exótica esculpida e vazada “Dragões e motivos vegetalistas”,
centro das folhas com placas grandes em porcelana com decoração
policromada “Aves diversas em árvores”, inscrições em caracteres
chineses, chinês, séc. XX, pequenas faltas e defeitos
Dim. - (cada folha) 189 x 46 cm
€ 3.000 - 4.500
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529 cóMoDA

Queen Anne (1702-1714), carvalho, 
frente das gavetas almofadadas, pés torneados,
ferragens em metal amarelo, inglesa, restauros,
faltas, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 93 x 95 x 47,5 cm
€ 1.000 - 1.500

A chest of DrAwers

Queen Anne (1702-1714), oak, 
padded drawers front, turned legs, 
yellow metal mounts, English, restorations, 
fault, traces of wood insects

530 contADor De oito GAVetAs

maneirista, marchetaria de madeira de Coromandel,
vinhático e marfim, europeu, séc. XVII, pequenos restauros,
falta das ferragens originais, pés posteriores, 
ferragens posteriores em bronze
Dim. - 44,5 x 85 x 38 cm
€ 2.000 - 3.000

An eiGht-DrAwer cABinet

mannerist, Coromandel, Brazilian mahogany and ivory wood
marquetry, European, 17th C., small restoration, original
mounts missing, later feet, later bronze mounts
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531 MesA De Arquitecto

Jorge III (1760-1820), vinhático, interior da gaveta com divisórias,
tampa deslizante em carvalho, suporte de tinteiro e areeiro saindo
pelo lateral da gaveta, suportes laterais para castiçais, inglesa,
restauros, pequenas faltas e defeitos, ferragem não original
Dim. - 78 x 91 x 60 cm
€ 400 - 600

Architect’s tABle

George III (1760-1820), Brazilian mahogany, drawer’s inside with
partition, oak sliding cover, ink and pounce pots coming out from
the side of the drawer, side supports for candlesicks, English,
restoration, minor faults and defects, non original mounts

532 APArADor De DuAs PortAs

provençal, carvalho e nogueira com entalhamentos, 
ferragens em ferro recortado e vazado, francês, 
séc. XVIII (meados), restauros, pequenos defeitos
Dim. - 98 x 172 x 49 cm
€ 600 - 900

A two-Door siDeBoArD

Provence (France), carved oak and walnut, 
scalloped and pierced iron handles, French, 18th C. (mid),
restoration, minor defects
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535 cADeirA

Império, nogueira escurecida com entalhamentos dourados “Fauces e patas de leão” ,
europeia, séc. XIX (1ª metade), restauros, vestígios de insectos xilófagos, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 75,5 x 72 x 46 cm
€ 200 - 300

A chAir

Empire, darkened walnut with gilt carvings “Lion fauces and paws”, European, 
19th C. (1st half), restoration, traces of wood insects, minor faults and defects

533 cAnAPé e PAr De fAuteuils

estilo Luís XVI, nogueira com entalhamentos,
aplicações em bronze relevado e dourado, 
estofos em seda adamascada, franceses, 
séc. XIX (2ª metade), vestígios de insectos xilófagos, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - (canapé) 98 x 123 x 74 cm
€ 600 - 900

A settee AnD A PAir of fAuteuils

Louis XVI style, carved walnut, gilt bronze
applications en relief, damasked silk upholstery,
French, 19th C. (2nd half), minor faults and defects,
traces of wood insects

534 Vitrine

Napoleão III, folheado de pau-rosa, ferragens e aplicações em bronze
relevado e dourado, portas com vidros, francesa, séc. XIX (3º quartel),
pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 170 x 100 x 38 cm
€ 700 - 1.050

A DisPlAy cABinet

Napoleon III, kingwood veneer, gilt bronze mounts and applications en
relief, glazed doors, French, 19th C. (3rd quarter), minor faults and
defects, traces of wood insects
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536 seCretária «à abattant»
Império, mogno e raiz de mogno, aplicações em 
bronze relevado e dourado, tampo de mármore branco,
interior com gavetas e escaninhos, francesa, 
séc. XIX (1º quartel), pequenos defeitos, 
colagem num canto do tampo
Dim. - 152 x 89 x 45 cm
€ 2.000 - 3.000

a bureau «à abattant»
Empire, mahogany and burr-mahogany, gilt bronze
applications en relief, white marble top, interior with
drawers and pigeon holes,  French, 19th C. (1st quarter),
minor defects, some glueing on a top’s corner

537 Cómoda Com gaveta seCretária

Império, mogno e folheado de raiz de
mogno, aplicações em bronze dourado,
tampo de mármore negro, francesa, 
séc. XIX (1º quartel), restauros, 
pequenos defeitos
Dim. - 87,5 x 114 x 60 cm
€ 1.200 - 1.800

a Chest of drawers

with desk drawer

Empire, mahogany 
and burr-mahogany veneer, gilt bronze
applications, black marble top,  
French, 19th C. (1st quarter), restoration,
minor defects
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538 aparador Com alçado expositor

carvalho, pernas frontais torneadas, 
frente das gavetas e portas com filete de
nogueira e pau-cetim, ferragens e puxadores
em metal amarelo, inglês, séc. XVII/XVIII,
restauros, pequenos defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 199 x 177 x 42 cm
€ 1.200 - 1.800

a sideboard with display stand

oak, turned front legs, front of drawers 
and doors with walnut and satinwood fillet, 
yellow metal mounts and handles, English,
17th/18th C., restoration, minor defects, 
traces of wood insects

539 sideboard

Jorge III (1760-1820), mogno e folheado de
raiz de mogno, ferragens em bronze relevado,
inglês, pequenos defeitos
Dim. - 92 x 168 x 70,5 cm
€ 800 - 1.200

a sideboard

George III (1760-1820), mahogany and
burr-mahogany veneer, bronze mounts 
en relief, English, minor defecs
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540 gaiola Com mesa

faia e arame de ferro, aplicações em vidro colorido e missangas de
diversas madeiras, austríaca, séc. XIX (cerca de 1850), sinais de uso,
restauros, pequenas faltas e defeitos
Dim. - (gaiola) 145 x 80 x 36 cm; (mesa) 78 x 93 x 55 cm
€ 1.500 - 2.250

a Cage with table

beech and iron wire, coloured glass applications and beads 
of various woods, Austrian, 19th C. (circa 1850), 
signs of use, restoration, minor faults and defects

541 Cómoda

D. José (1750-1777), casquinha integralmente revestida 
a laca vermelha, decoração relevada, dourada e pintada
«Chinoiserie», portuguesa, decoração posterior com
faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 82 x 104 x 57 cm
€ 700 - 1.050

a Chest of drawers

D. José I, King of Portugal (1750-1777), red lacquer scots
pine, relief, painted and gilt decoratin «Chinoiserie»,
Portuguese, later decoration, faults and defects, 
traces of woo insects
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544 mesa de CabeCeira “esCada” Com peniqueira

romântica, pau-santo e folheado de pau-santo, 
pernas e puxadores torneados, tampo dos dois degraus inferiores 
forrado a pele verde com ferros a ouro, portuguesa, 
séc. XIX (2ª metade), falta do penico, pequenos restauros
Dim. - 78 x 47,5 x 80 cm
€ 350 - 525

a “ladder” bedside table with Chamber pot interior

romantic, Brazilian rosewood and Brazilian rosewood veneer, 
turned legs and handles, the two lower steps with green leather lined top
and golden irons, Portuguese, 19th C. (2nd half), missing chamber pot,
small restoration

542 armário livreiro

ao gosto Império, mogno, pés entalhados, aplicações
em bronze relevado e dourado, tampo de mármore
negro, francês, séc. XIX (1ª metade), pequenos defeitos,
tampo colado, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 140 x 98 x 41 cm
€ 400 - 600

a bookCase

Empire manner, mahogany, carved feet, gilt bronze
applications en relief, black marble top, French, 
19th C. (1st half), minor defects, glued top, 
traces of wood insects

543 mesa de jogo

Jorge III (1760-1820) ao gosto Chippendale, 
mogno e folheado de mogno, inglesa, pequenos defeitos
Dim. - 73 x 87,5 x 43 cm
€ 500 - 750

a game table

George III (1760-1820) the Chippendale manner, 
mahogany and mahogany veneer, English, minor defects
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545 seCretária Com tampo CilíndriCo

estilo neoclássico, mogno e folheado de raiz de mogno com filetes
em madeira ebanizada, entalhamentos dourados, aplicações em
bronze, interior em pau-cetim com gavetas e escaninhos e tampo
revestido a feltro, francesa, séc. XIX (4º quartel), restauros, 
faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 113 x 101,5 x 59 cm
€ 600 - 900

a desk with CylindriCal top

neoclassical style, mahogany and burr-mahogany veneer with
ebonised wooden fillets, gilt carvings, bronze applications,
satinwood interior with drawers and pigeon holes, felt-lined top,
French, 19th C. (4th quarter), restoration, faults and defects, traces
of wood insects

546 sofá-table Com quatro gavetas

mogno e raiz de mogno, coluna e traves torneadas, 
aplicações em metal amarelo, pés zoomórficos com rodízios,
portuguesa, séc. XIX, pequenos restauros, abas empenadas,
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 76,5 x 89 x 77 cm
€ 400 - 600

a sofa-table with four drawers

mahogany and burr-mahogany, turned column and stretches,
yellow metal applications, zoomorphic feet with castors,
Portuguese 19th C., small restoration, warped flaps, 
traces of wood insects

547 mesa redonda

mogno e folheado de mogno, tampo em mármore com frisos 
em metal relevado, pés com ponteiras zoomórficas em bronze,
portuguesa, séc. XIX (2ª metade), faltas, pequenos defeitos
Dim. - 67 x 98 cm
€ 500 - 750

a round table

mahogany and mahogany veneer, marble top with metal friezes 
en relief, feet with zoomorphic bronze caps, Portuguese, 
19th C. (2nd half), faults, minor defects
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549 espelho oval

D. Maria I (1777-1816), moldura em castanho entalhado
“Grinaldas”, português, restauros
Dim. - 106 x 65 cm
€ 350 - 525

an oval mirror

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 
carved chestnut frame “Garlands”, Portuguese, restoration

548 par de bases de pote ao gosto orientalista

Napoleão III, madeira entalhada e vazada lacada
a negro e dourada, francesas, séc. XIX (2ª metade),
sinais de uso, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 75 x 45 cm
€ 300 - 450

a pair of pot stands in the oriental manner

Napoleon III, gilt, carved and pierced black lacquered
wood, French, 19th C. (2nd half), signs of use, minor
faults and defects

550 Contador de estrado Com três gavetas simulando quatro

maneirista, pinho, frente com marchetaria de tartaruga e marfim
gravado com fundos escurecidos "Querubins e volutas",
laterais com marchetaria de nogueira e mogno, molduras de nogueira,
puxadores e pés torneados, europeu, séc. XVII,
tampo sem decoração e escurecido, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 35 x 61 x 27 cm
€ 800 - 1.200

a three-drawer low Cabinet simulating four drawers

mannerist, pine, front with tortoiseshell and engraved ivory
marqueterie "Cherubs and volutes", sides with walnut
and mohogany marqueterie, European, 17th C.,
top not decorated and darkened, small faults and defects

548
549

550
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551 mesa de Centro

Napoleão III, madeira lacada de preto, tampo recortado, aplicações
em bronze e filete embutido em metal, francesa,
séc. XIX (2ª metade), pequenos defeitos, sinais de uso
Dim. - 74 x 138 x 86 cm
€ 750 - 1.125

a Centre table

Napoleon III, black lacquered wood, scalloped top, bronze
applications and inlaid metal fillet, French, 19th C. (2nd half),
minor defects, signs of use

552 Cómoda

Luís XV (1723-1774)/Luís XVI (1774-1791),
marchetaria de pau-santo e espinheiro, tampo em mármore,
ferragens em bronze dourado, francesa, tampo restaurado,
vestígios de insectos xilófagos, faltas e defeitos
Dim. - 86 x 131 x 63 cm
€ 1.000 - 1.500

a Commode

Louis XV (1723-1774)/Louis XVI (1774-1791), Brazilian rosewood
and thornbush marquetry, marble top, gilt bronze mounts,
French, restored top, traces of wood insects, faults and defects
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555 par de Colunas

D. Maria I (1777-1816), madeira entalhada e dourada,
fustes canelados, portuguesas, restauros,
vestígios de insectos xilófagos, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 149,5 cm
€ 800 - 1200

a pair of Columns

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
carved and gilt wood, fluted shafts, Portuguese, restoration, 
traces of wood insects, minor faults and defects

553 armário

estilo Luís XVI, marchetaria de pau-rosa, pau-santo e pau-cetim, portas
superiores de esteira, ferragens em bronze dourado, tampo de mármore,
francês, séc. XIX/XX, pequenas faltas na marchetaria
Dim. - 142 x 76 x 38 cm
€ 600 - 900

554 tremó

ao gosto Império, murta e folheado de murta com entalhamentos dourados,
tampo de mármore, espelho original, português, séc. XIX (1º quartel),
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 237 x 97 x 48,5 cm
€ 300 - 450

a pier glass with Console

Empire manner, myrtlewood and myrtlewood veneer with gilt carvings, 
marble top, original mirror, Portuguese, 19th C. (1st quarter), 
minor faults and defects

a Cupboard

Louis XVI style, kingwood, Brazilian rosewood and satinwood
marquetry, top straw mat doors, gilt bronze mounts, 
marble top, French, 19th/20th C., minor faults on marquetry
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556 mesa de Casa de jantar

estilo Jorge III, mogno, triplo pé de galo,
colunas torneadas e ponteiras em metal amarelo
com rodízios, duas tábuas de extensão, inglesa, séc.
XX, sinais de uso, tampo com empeno 
Dim. - (fechada) 76 x 195 x 125 cm;
(aberta) 76 x 290 x 125 cm
€ 1.500 - 2.250

a dining table

George III style, mahogany, three
turned columns, tripod legs and
yellow metal caps with casters, two
extension boards, English, 20th C.,
signs of use, warped top
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557 odómetro

latão, conta milhas com mostradores independentes das unidades,
dezenas e centenas de milhas náuticas percorridas, inglês,
séc. XIX/XX, marcado T(homas). WALKER’S - PATENT HARPOON
SHIP LOG A. 1. - BIRMINGHAM - ENGLAND
Dim. - 53 x 13,5 cm
€ 350 - 525

an odometer

brass, mile counter with independent dials for units, 
tens and hundreds of nautical miles navigated, English, 
19th/20th C., marked T(homas). WALKER’S - PATENT HARPOON
SHIP LOG A. 1. - BIRMINGHAM - ENGLAND

558 par de lanternas de bordo

cobre e latão, vidros moldados, interior com candeeiros a petróleo 
e vidros vermelhos, inglesas, séc. XIX, sinais de uso, pequenos defeitos,
marcadas BOCOCK GEORGE & HARVIE - BIRMINGHAM - ENGLAND
Dim. - 53 cm
€ 400 - 600

a pair of shipboard lanterns

copper and brass, moulded glass, interior with oil lamps and red
glass, English, 19th C., signs of use, minor defects, marked  BOCOCK
GEORGE & HARVIE - BIRMINGHAM - ENGLAND

559 veleiro

modelo de competição em madeira pintada e outros materiais,
suporte em madeira, inglês, séc. XX (anos 30), sinais de uso,
pequenas faltas na pintura
Dim. - 109 cm
€ 300 - 450

a sailing boat

competition model, painted wood and other materials, 
wood support, English, 20th C. (the 30s), signs of use, 
minor faults on the painting
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560 veleiro

modelo de competição em mogno e outros materiais, 
suporte em madeira, inglês, séc. XX (anos 30), sinais de uso
Dim. - 124 cm
€ 350 - 525

a sailing boat

competition model, painted wood and other materials, 
wood support, English, 20th C. (the 30s), signs of use

562 “r. m. s. queen mary”
modelo em madeira pintada e outros materiais, maquineta em madeira escurecida, tabela
em metal com inscrição MADE BY H. D. BEATTY - CAMBRIDGE - ENG(land), inglês, séc. XX
Dim. - (maquineta) 30 x 108 x 22,5 cm
€ 1.000 - 1.500

561 “anglesey” «meio-CasCo»
madeira pintada, tabela com inscrição BUILT BY HARLAND AND
WOLFF BELFAST 1888 ..., inglês, séc. XIX (4º quartel),
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 33 x 218 x 14 cm
€ 500 - 750

“the anglesey” «half-hull»
painted wood, wooden label with inscription BUILT BY HARLAND
AND WOLFF BELFAST 1888 ..., English, 19th C. (4th quarter),
minor faults and defects

“h. m. s. queen mary” 
painted wood model and other materials,
metal display cabinet with inscription
MADE BY H. D. BEATTY - CAMBRIDGE -
ENG (land), English, 20th C.
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564 Cofre

madeira integralmente revestida a placas de osso
vazado e relevado “Flores” com pinos de metal dourado,
decoração gravada com fundos preenchidos a verde “Grinaldas”,
interior estofado, russo, séc. XVIII/XIX, pequenas faltas
e defeitos, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 13,5 x 24,5 x 16 cm
€ 600 - 900

a Casket

fully coated wood with pierced bone plaques en relief “Flowers”
with gilt metal pins, engraved decoration with green filled
backgrounds “Garlands”, upholstered interior, Russian, 18th/19th
C., minor faults and defects, traces of wood insects

563 Cofre

madeira integralmente revestida a placas de osso 
vazado e relevado “Flores” com pinos de metal dourado, 
decoração gravada com fundos preenchidos a verde “Grinaldas”,
interior com divisórias, russo, séc. XVIII/XIX, 
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 11 x 24 x 16,5 cm
€ 950 - 1.425

a Casket

pierced bone plaques fully lined wood en relief “Flowers” 
with gilt metal pins, engraved decoration with green filled
backgrounds “garlands”, interior with dividers, 
Russian, 18th/19th C., minor fault and defects
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565 baú

madeira integralmente revestida a laca negra,
decoração a ouro “Paisagens orientais” e “Flores”,
trempe em madeira dourada, japonês - período Edo
(1615-1868), séc. XVII/XVIII, pequenos restauros,
pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos
na trempe, fechadura e dobradiças modernas,
fundo refeito, interior com armação posterior
Dim. - (baú) 60 x 113 x 49,5 cm
€ 800 - 1.200

a Chest

black lacquer fully coated wood, gilt decoration
“Oriental Landscapes” and “Flowers”, gilt wooden
stand, Japan - Edo period (1615-1868), 17th/18th C.,
small restoration, minor defects, traces of wood
insects on the stand, modern lock and hinges,
redone bottom, interior with later frame

566 arCa

madeira integralmente revestida a laca negra,
decoração a dourado, ferragens em cobre recortado, 
gravado e dourado, japonesa - período Edo (1615-1868), 
séc. XVII (meados), pequenas faltas e defeitos
Dim. - 40 x 77,5 x 44 cm
€ 2.800 - 4.200

a large Chest

black lacquer fully coated wood, gilt decoration, scalloped,
engraved and gilt copper mounts, Japan - Edo period (1615-
1868), 17th C. (mid), minor faults and defects



567 568

569
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567 Cómoda pequena

teca, frente e saias entalhados,
pintados e dourados “Pássaros e flores”,
Sueste asiático, séc. XIX,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 34 x 49,5 x 26 cm
€ 700 - 1.050

a small Chest of drawers

teak, carved, painted and gilt front and
skirts “Birds and flowers”, Southeast Asia,
19th C., minor faults and defects

568 vishnu reClinado sobre ananta-
shesha, a serpente da eternidade,
rodeado de lakChmî, ganesha,
hanumân e hayagriva

grupo escultórico em bronze patinado,
indiano, séc. XIX
Dim. - 24 x 19,5 x 14,5 cm
€ 800 - 1.200

vishnu reClining on ananta-shesha, 
the serpent of eternity, surrounded 
by Lakchmî, Ganesha, Hanumân and
Hayagriva, patinated bronze sculptural
set, India, 19th C.

569 guardiões do universo «lokapala»
par de esculturas em bronze, Sueste
asiático, séc. XIX, restos de policromia
Dim. - 25 cm
€ 1.200 - 1.800

a pair of guardians

of the world «lokapala»
a pair of bronze sculptures, Southeast
Asia, 19th C., traces of polychrome
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571 faCa e garfo

cabos em marfim “Rei” e “Rainha”, 
europeus, séc. XVI/XVII, 
desgaste no marfim
Dim. - 22 cm
€ 800 - 1.200

a knife and a fork

ivory handles “King” and “Queen”, 
European, 16th/17th C., 
wear on the ivory

570 sitar

madeira, frisos de osso gravado e pintado, extremidade em madeira
entalhada, pintada e dourada “Cabeça de animal fantástico”, 
indiano, séc. XIX, pequenos defeitos
Dim. - 138 cm
€ 2.400 - 3.600 a sitar

wood, friezes of engraved and painted bone, carved, painted and gilt 
wooden end “Head of imaginary animal”, India, 19th C., minor defects, 
The Sitar is a plucked stringed instrument used in Hindustani classical music.
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a tsuba (Cup sword)
Nanban Art, iron, pierced
decoration en relief “Portuguese
Carrack with Christian Cross”,
nippo-portuguese, 16th/17th C.
Momoyama period (1573-1615),
signs of use

572 tsuba (guarda de espada)
Lusíada - Arte Namban, ferro,
decoração relevada e vazada 
“Nau do Trato com Cruz Cristã”,
vertente nipo-portuguesa, 
período Momoyama (1573-1615),
sinais de uso
Dim. - 7 cm
€ 4.000 - 6.000

Nota: vd. catálogo da exposição 
“Os Construtores do Oriente Português”.
Porto: Comissão Nacional para as
Comemorações dos Descobrimentos
Portugueses, 1998, p. 263, nº 29.
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a Tsuba (Cup sword)
Nanban Art, iron, pierced and 
gilt decoration en relief 
“Nanban (Portuguese) and 
dragon among plant motifs”, 
nippo-portuguese, 16th/17th C.
Momoyama period (1573-1615), 
signs of use, faults on the gilding

573 Tsuba (guarda de espada)
Lusíada - Arte Namban, ferro,
decoração vazada e relevada a ouro
“Nambans (portugueses) e dragão
entre motivos vegetalistas”, 
vertente nipo-portuguesa, 
período Momoyama (1573-1615), 
sinais de uso, faltas no ouro 
Dim. - 7 x 6,5 cm
€ 8.000 - 12.000
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a small Table CabineT wiTh Three

drawers simulaTing Four

teak, partly sissoo lined, ebony and ivory
inlays “Lozenges”, gilt copper mounts and
applications, Indo-Portuguese, 17th C.

574 ConTador pequeno de mesa Com Três gaveTas

simulando quaTro

Lusíada, teca, revestimento parcial a sissó,
embutidos de ébano e marfim “Losangos”, 
ferragens e aplicações em cobre dourado, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVII
Dim. - 20 x 24,5 x 18,5 cm
€ 3.000 - 4.500

.

Nota: vd. DIAS, 
Pedro - “Mobiliário Indo-Português”.
Moreira de Cónegos: 
Imaginalis, 2013, pp. 296 e 388.
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575 CoFre

madeira revestida a tartaruga, aplicações 
em prata lavrada e gravada, aplicação superior
com iniciais, interior forrado e veludo,
ibérico, séc. XVIII, pequeno restauro, pequenos
defeitos, prata sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - 10,5 x 19 x 9,5 cm
€ 8.000 - 12.000

a CaskeT

tortoiseshell lined wood, engraved and
embossed silver applications, top application
with initials, velvet lined interior, Iberian, 
18th C., small restoration, defects, unmarked,
pursuant to Decreto-Lei no. 120/2017 
of 15 September - art. 2 (2) (c).
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a CabineT

Mughal Indian Empire influence, fully tortoise-lined
teak with ivory trimmings, ivory and ebony inlaid
fillets, silver mounts, iron lock, Indo-Portuguese,
17th C., small restoration, missing of lock’s
escutcheon , unmarked, pursuant to Decreto-Lei 
no. 120/2017 of 15 September - art. 2 (2) (c).

576 esCriTório

Lusíada, teca integralmente revestida a tartaruga com guarnições 
em marfim, filetes embutidos em marfim e ébano, interior com oito
gavetas simulando nove, ferragens em prata, fechadura em ferro,
vertente de influência Mogol, séc. XVII, pequenos restauros, falta do
espelho da fechadura, pratas sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei 
n.º 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - 23,5 x 39 x 28 cm
€ 12.000 - 18.000

Nota: vd. DIAS, Pedro - “Mobiliário Indo-Português”.
Moreira de Cónegos: Imaginalis, 2013, p. 112-113; e
CASTILHO, Manuel de - “Na Rota do Oriente”, exposição
organizada por ocasião do círculo de conferências «O
Legado de Macau» promovido Pela Associação Amigos do
Oriente. Lisboa. Manuel Castilho Antiguidades,
Novembro/Dezembro de 1999, p. 29.



cabral moncada leilões 192  |  27 de Fevereiro de 2018 229

577 arCa pequena Com duas gaveTas

Lusíada, ébano entalhado “Flores”, ferragens em prata, espelho da fechadura recortado 
“Águia bicéfala”, vertente cíngalo-portuguesa, séc. XVII, pequenos defeitos, prata sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - 22,5 x 37 x 25 cm
€ 23.000 - 34.500

a CaskeT wiTh Two drawers

carved ebony “Flowers”, silver mounts, scalloped lock escutcheon”Double headed eagle”, Indo-Portuguese, 17th C., minor defects,
unmarked, pursuant to Decreto-Lei no. 120/2017 of 15 September - art. 2 (2) (c).
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578 esCriTório de grandes dimensões

Lusíada, teca, marchetaria de sissó, marfim, marfim tingido de verde 
e sândalo “Figuras da corte Mogol a pé e montando elefantes, 
Árvores da Vida, Jatayus e aves diversas entre motivos vegetalistas”,
interior com oito gavetas, simulando nove, ferragem em ferro, 
vertente de influência Mogol, séc. XVII (1ª metade), 
faltas na marchetaria, restauros, falta das pegas laterais
Dim. - 32,5 x 51 x 37 cm
€ 20.000 - 30.000

Nota: vd. catálogo da exposição “Goa e o Grão-Mogol”. Lisboa: Fundação Calouste
Gulbenkian, 2004, pp. 113 e 227, nº 105.

a large CabineT

teak, sissoo, ivory, green dyed ivory and sandalwood
marquety “Mughal court figures on foot and riding
elephants, Trees of Life, Jatayus and various birds
among plant motifs”, interior with eight drawers
simulating nine, iron mounts, Indo-Portuguese, 
17th C. (1st half), faults on marquetry, restoration,
side handles missing
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580 CrisTo CruCiFiCado

Lusíada, escultura em marfim, cruz de ébano, vertente
cíngalo-portuguesa, séc. XVI/XVII, falta de parte de alguns dedos,
pequena falta numa das extremidades da barba 
Dim. - 21,5 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa e a Arte do
Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, pp. 150-152, nºs 411-
416 e 418-421.

CruCiFied ChrisT

ivory sculpture, ebony cross, Cingalese-Portuguese, 
16th/17th C., missing part of some fingers, 
minor fault on the beard

579 CrisTo CruCiFiCado

Lusíada, escultura em marfim parcialmente pintado, 
cruz em pau-santo com resplendor e aplicação “INRI” em prata,
vertente cíngalo-portuguesa, séc. XVII, pequenos defeitos na cruz,
prata sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - (Cristo) 42 cm; (total) 98,5 cm
€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa e a Arte do
Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, pp. 144 e 147, 
nºs 390 e 401.

CruCiFied ChrisT

partly painted ivory sculpture,,
Brazilian rosewood cross with
silver halo and “INRI”  application,
Cingalese-Portuguese, 17th C.,
minor defects on the cross,
unmarked, pursuant to Decreto-Lei
no. 120/2017 of 15 September -
art. 2 (2) (c).
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581 CrisTo CruCiFiCado

Lusíada, escultura em marfim, vertente 
indo-portuguesa, séc. XVIII, cruz não original 
em madeira, pequeno restauro num dedo do pé
Dim. - 59 cm
€ 8.000 - 12.000

Nota: exemplar idêntico encontra-se representado 
em MARCOS, Margarida Mercedes Estella - “Marfiles
de las Províncias Ultramarinas Orientales de España
y Portugal”. México: Espejo de Obsidiana Ediciones,
2010, pp. 220-221.

CruCiFied ChrisT

ivory sculpture, unoriginal wood cross, 
Indo-Portuguese, 18th C., 
small restoration to a toe
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582 CrisTo CruCiFiCado

Lusíada, escultura em marfim, cruz em ébano com
extremidades em prata e aplicação de escultura em
marfim “Nossa Senhora”, vertente cíngalo-portuguesa,
séc. XVI/XVII, falta de dedos, base posterior em ébano
com frisos dourados, prata sem marcas, ao abrigo do
Decreto-Lei n.º 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º,
nº 2, alínea c).
Dim. - (Cristo) 28 cm; (total) 78,5 cm
€ 1.200 - 1.800

CruCiFied ChrisT

ivory sculpture, ebony cross with silver ends and ivory
application sculpture “Our Lady”, Cingalese-Portuguese,
16th/17th C., missing fingers, later ebony stand with
gilt friezes, silver without marks, pursuant to Decreto-
Lei n.º 120/2017 of 15 September - art. 2 (2) (c).

583 CrisTo CruCiFiCado

Lusíada, escultura em marfim com pinturas e dourados,
base e cruz em pau-santo com entalhamentos dourados
e aplicações de prata, vertente indo-portuguesa,
séc. XVIII, falta de um dedo, pratas sem marcas,
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, de 15 de Setembro
- art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - (Cristo) 29 cm; (total) 86,5 cm
€ 600 - 900

CruCiFied ChrisT

painted and gilt ivory sculpture, Brazilian rosewood 
stand and cross with gilt carvings and silver appications,
Indo-Portuguese, 18th C., missing of a finger, 
unmarked, pursuant to Decreto-Lei no. 120/2017 
of 15 September - art. 2 (2) (c).
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584 CruCiFixo

Lusíada, cruz em madeira revestida a prata cinzelada 
e vazada com aplicações em bronze relevado e dourado
“Querubins”, vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, 
escultura portuguesa em madeira policromada do 
séc. XVIII, prata sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei 
n.º 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - (cruz) 98 cm; (Cristo) 36 cm
€ 2.000 - 3.000

a CruCiFix

chiselled and pierced silver lined wooden cross with 
gilt bronze applications en relief “Cherubs”, Indo-Portuguese,
17th/18th C., 18th C. Portuguese polychrome wooden
sculpture, unmarked, pursuant to Decreto-Lei 
no. 120/2017 of 15 September - art. 2 (2) (c).

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim”.
Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, pp. 153-154, nºs 422, 423 e 426.

CruCiFied ChrisT

partly painted and gilt ivory sculpture, Brazilian rosewood cross, 
silver halo, Indo-Portuguese, 18th C., broken halo, unmarked, 
pursuant to Decreto-Lei no. 120/2017 of 15 September - art. 2 (2) (c).

585 CrisTo CruCiFiCado

Lusíada, escultura em marfim
parcialmente pintado e dourado, 
cruz em pau-santo, resplendor em
prata, vertente indo-portuguesa, 
séc. XVIII, resplendor partido, 
sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei
n.º 120/2017, de 15 de Setembro 
- art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - (Cristo) 39,5 cm; (total) 102 cm
€ 2.000 - 3.000
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588 menino Jesus

Lusíada, escultura em marfim, vara e estandarte 
em prata, vertente indo-portuguesa, séc. XVII, 
falta de um pé e de um dedo da mão, base posterior
em buxo, defeitos na base, vara sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - (escultura) 13 cm
€ 500 - 750

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa 
e a Arte do Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian,
1991, pp. 123-124, nºs 317, 320-323.

The Child Jesus

ivory sculpture, silver stick and banner, 
Indo-Portuguese, 17th C., a foot and a finger missing,
boxwood later stand, defects on the stand, 
unmarked stick, pursuant to Decreto-Lei 120/2017, 
de 15th de September - art. 2º, nº 2, alínea c)

586 nossa senhora de Calvário

Lusíada, escultura em marfim
policromado e dourado,
vertente indo-portuguesa, 
séc. XVII (1ª metade), 
faltas na policromia e no dourado
Dim. - 17 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. catálogo da exposição 
“A Expansão Portuguesa e a Arte do
Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste
Gulbenkian, 1991, p. 157, nº 435. 

our lady oF Calvary

polychrome and gilt ivory sculpture,
Indo-Portuguese, 17th C. (1st half),
faults on polychrome and gilt

587 nossa senhora do Carmo

Lusíada, escultura em marfim
policromado 
e dourado, vertente 
indo-portuguesa,
séc. XVII/XVIII, 
pequenas faltas na
policromia e no dourado
Dim. - 20,5 cm
€ 2.200 - 3.300

our lady oF mounT

Carmel

polychrome and gilt ivory
sculpture, Indo-Portuguese,
17th/18th C., small faults 
on polychrome and gilt
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590 são miguel arCanJo

Lusíada, escultura em teca policromada e dourada, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII (2ª metade), pequenos
defeitos, faltas e repintes na policromia e falta dos atributos
Dim. - 67,5 cm
€ 1.000 - 1.500

sT. miChael The arChangel

polychrome and gilt teak sculpture, Indo-Portuguese, 
18th C. (2nd half), minor defects, faults and repaints 
on polychrome and lack of attributes

589 oraTório

Lusíada, teca entalhada, pintada e dourada “Anjos músicos 
sob palmeiras assentes em rochedo com Querubim”, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVII (4º quartel), 
restauros, pequenas faltas na decoração
Dim. - 51 x 29,5 x 19 cm
€ 3.750 - 5.625

an oraTory

carved, painted and gilt teak “Angels musicians under palm trees
set on rock with Cherub”, Indo-Portuguese, 17th C. (4th quarter),
restoration, minor faults on decoraion
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591 são sebasTião

Lusíada, escultura em marfim, 
vertente indo-portuguesa, 
séc. XVII/XVIII, pequena falta na base,
base posterior em madeira dourada
Dim. - 17 cm
€ 1.800 - 2.700

Nota: vd. catálogo da exposição 
“A Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim”.
Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 
1991, p. 180, nºs 532 e 534.

sT. sebasTian

ivory sculpture, Indo-Portuguese,
17th/18th C., late wooden stand

592 nossa senhora

Lusíada, escultura em marfim, 
vertente cíngalo-portuguesa,
séc. XVI/XVII, base moderna de acrílico
Dim. - 11,5 cm
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. catálogo da exposição 
“A Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim”.
Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 
1991, p. 49, nº 46.

our lady

Lusíada, ivory sculpture, 
Singhalese-Portuguese, 16th/17th C.,
modern acrylic base

593 anJo da guarda

Lusíada, escultura em marfim, 
base em sissó, vertente indo-portuguesa,
séc. XVIII/XIX, uma asa posterior
Dim. - (total) 16 cm
€ 1.000 - 1.500

guardian angel

ivory sculpture, sissoo base, 
Indo-Portuguese, 18th/19th C., 
a latter wing
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594 sanTa parenTela

Lusíada, cinco esculturas em marfim com pintura
e dourados, coroa, resplendores e cajados em
prata, vertente indo-portuguesa, séc. XVIII, 
base em madeira dourada, pratas sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - (São José) 10,5 cm
€ 4.500 - 6.750

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa
e a Arte do Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste
Gulbenkian, 1991, p. 70, nº 141.

The holy kinship

five gilt and painted ivory sculptures, 
silver hallos and canes, Indo-Portuguese, 
18th C., gilt wooden stand, unmarked, 
pursuant to Decreto-Lei 120/2017, 
of 15th September - art. 2º, nº 2, alínea c)
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597 pendenTe “menino Jesus salvador do

mundo Com dois pavões”
Lusíada, ouro, decoração gravada 
e cravejada com vidros coloridos, 
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII 
ou XVIII/XIX, sem marcas, ao abrigo do 
Decreto-Lei 120/2017, de 15 de Setembro 
- art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 4,5 cm; Peso - 5,9 g.
€ 2.800 - 4.200

Nota: vd. catálogo da exposição “Esplendores 
do Oriente - Joias de Ouro da Antiga Goa”. 
Lisboa: Museu Nacional de Arte Antiga / Imprensa
Nacional - Casa Moeda, 2014, pp. 81-82, 120, 
124-125, 127, 133, 140-141, 143 e 152; e,
sobretudo, p. 145, nºs. 87-89, 
onde se propõe a datação do séc. XVII/XVIII.

a pendanT “Child Jesus saviour

oF The world wiTh Two peaCoCks”
gold, engraved decoration set with 
coloured glasses, Indo-Portuguese, 18th C.,
unmarked, pursuant to Decreto-Lei 120/2017,
of 15th September - art. 2º, nº 2, alínea c)

596 resplendor grande

Lusíada, cobre relevado e dourado,
vertente indo-portuguesa, séc. XVII,
falta de um raio, cinco raios refeitos
Dim. - 34 x 37 cm
€ 170 - 255

a large halo

gilt copper en relief, Indo-Portuguese,
17th C., one ray missing, 
five rays restored

595 menino Jesus deiTado

Lusíada, escultura em marfim
parcialmente policromada, 
vertente indo-portuguesa, 
séc. XVIII, faltas nos pés
Dim. - 13 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. catálogo da exposição 
“A Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim”.
Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991,
p.94, nº 232.

The Child Jesus lying down, 
partly polychrome ivory sculpture,
Indo-Portuguese, 18th C., 
faults on the feet
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599 Cristo CruCifiCado

Lusíada, escultura em marfim parcialmente pintado e dourado, base 
e cruz de pau-santo com entalhamentos dourados e aplicações de prata,
vertente indo-portuguesa, séc. XVIII, pratas sem marcas, ao abrigo do
Decreto-Lei n.º 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - (Cristo) 28 cm; (total) 107 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim”.
Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, pp. 153-154, nºs 422, 423 e 426.

CruCified Christ

partly painted and gilt ivory sculpture, Brazilian rosewood stand 
and cross with gilt carvings and silver applications, Indo-Portuguese,
18th C., silver without marks, pursuant to Decreto-Lei no. 120/2017 
of September 15 - art. 2 (2) (c).

598 Cristo CruCifiCado

Lusíada, escultura em marfim parcialmente pintado e dourado,
base e cruz de pau-santo com aplicações em prata, vertente 
indo-portuguesa, séc. XVIII, pratas sem marcas, ao abrigo 
do Decreto-Lei n.º 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º,
nº 2, alínea c).

Dim. - (Cristo) 28 cm; (total) 96 cm
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. catálogo da exposição “A Expansão Portuguesa e a Arte 
do Marfim”. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, p. 154, 
nºs 425 e 428.

CruCified Christ

partly painted and gilt ivory sculpture, Brazilian rosewood stand
and cross with silver applications,Indo-Portuguese, 18th C., 
silver without marks, pursuant to Decreto-Lei no. 120/2017 
of September 15 - art. 2 (2) (c).
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603 Cimalha de porta de BiomBo (?)
Lusíada, madeira entalhada 
e vazada “Águia bicéfala” 
com vestígios de lacagem,
vertente sino-portuguesa, 
séc. XVII, pequena faltas 
e defeitos, falta da laca
Dim. - 24,5 x 53 cm
€ 150 - 225

a foldinG sCreen leaf CorniCe (?)
carved and pierced wood 
“Two-headed eagle” with traces
of lacquer, Sino-Portuguese,
17th C., minor faults and defects, 
lack of lacquer

600 Krishna rodeado

de Gopis

guache sobre papel,
indiano, séc. XIX,
pequenas faltas e
defeitos
Dim. - 31 x 24 cm
€ 250 - 375

Krishna surrounded

By Gopis

gouache on paper,
Indian, 19th C., minor
faults and defects

601 Cofre

madeira pintada, decoração 
a verde e negro sobre fundo
vermelho “Figuras e aves”,
ferragens em ferro, Rajastão 
- Índia, séc. XIX (1ª metade),
pequenos defeitos, faltas 
e desgaste na decoração
Dim. - 17 x 27 x 15 cm
€ 380 - 570

a Chest

painted wood, green and black
decoration on red background
“Figures and birds”, 
iron mounts, Rajasthan, 
India, 19th C. (1st half), 
minor defects, faults and 
wear on decoration

602 taça

côco, aro em prata com inscrição
“IEAN AVDET DI PVNAIZE” 
e argola para suspensão, 
colonial francesa, séc. XVIII/XIX,
argola posterior do séc. XIX,
pequenos defeitos, argola sem
marcas, ao abrigo do Decreto-Lei
n.º 120/2017, de 15 de Setembro -
art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - 4,5 x 11 x 9 cm
€ 180 - 270

a Bowl

coconut, silver ring with inscription
“IEAN AVDET DI PVNAIZE” and
suspension ring, French colonial,
18th/19th C., 19th C. later ring,
minor defects, ring with no marks,
pursuant to Decreto-Lei n.º 120/2017,
of September - art. 2º, nº 2, alínea c).

600

601

602

603
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605 Kris

punho e bainha em prata relevada “Divindade oriental” 
e “Flores”, aro com vidros coloridos, lâmina flamejante em 
ferro damasquinado a prata, asiático, séc. XIX, pequenos
defeitos, sinais de uso, sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei n.º
120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - 64 cm
€ 1.000 - 1.500

a Kris

silver handle and sheath en relief “Oriental deity” and “Flowers”,
rim with coloured glass, flaming blade in silver damask iron,
Asian, 19th C., minor defects, signs of use, no marks pursuant
Decreto-Lei n.º 120/2017, of September 15th - art. 2º, nº 2,
alínea c).

604 fiGuras de Corte

par de esculturas em madeira policromada, 
Rajastão - Índia, séc. XIX, pequenas faltas e defeitos
Dim. - 45 cm
€ 1200 - 1800

Court fiGures

a pair of polychrome wooden sculptures, Rajasthan, 
India, 19th C., minor faults and defects
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608 CaChepot

madeira exótica, decoração relevada, lacada e dourada com
incrustações de madrepérola “Flores”, interior com vaso em
estanho, japonês - período Meiji (1868-1912), sinais de uso,
marcado no interior
Dim. - 20 x 26 cm
€ 320 - 480

a CaChepot

exotic wood, lacquered and gilt decoration en relief with
mother-of-pearl inlays “Flowers”, interior with tin pot, 
Japanese - Meiji period (1868-1912), signs of use, marked inside

606 Contador de mesa Com duas portas

madeira lacada de negro, decoração a dourado com incrustações 
de madrepérola “Flores”, ferragens em cobre com restos de dourado,
japonês período EDO (1615-1868), séc. XVII/XVIII, restauros,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 24 x 27,5 x 17,5 cm
€ 850 - 1.275

a small two-door CaBinet

black lacquered wood, gilt decoration with mother-of-pearl 
inlays “Flowers”, copper mounts with traces of gilt, 
Japan - EDO period (1615-1868), 17th C./18th. C., 
restoration, minor faults and defects

607 Caixa marmiteira

madeira lacada de negro, decoração a dourado “Leques”, 
japonesa - período Meiji (1868-1912), pequenas faltas e defeitos
Dim. - 34 x 38 x 25 cm
€ 850 - 1.275

a lunChBox

black lacquered wood, gilt decoration “Fans”, 
Japanese - Meiji period (1868-1912), minor faults and defects
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610 Cofre

madeira integralmente revestida a laca negra, 
decoração a ouro com reservas “Paisagens”, 
ferragens em cobre recortado e gravado com 
vestígios de dourado, interior lacado a vemelho, 
japonês - período Edo (1615-1868), séc. XVII/XVIII,
batente da fechadura não original, pequenos defeitos
Dim. - 23 x 36 x 19,5 cm
€ 800 - 1.200

a CasKet

fully black lacquer lined wood, gilt decoration with
reserves “Landscapes”, scalloped and engraved copper
mounts with traces of gilding, interior red lacquered,
Japan - Edo period (1615-1868), 17th/18th C., 
non-original stopper, minor defects

609 esCudo “dhal”
couro lacado a negro, «botões» em cobre recortado e dourado,
indo-persa, séc. XIX, sinais de uso, desgaste no dourado
Dim. - 54,5 cm
€ 1.000 - 1.500

a shield “dhal”
black lacquered leather, scalloped and gilt copper “buttons”,
Indo-Persian, 19th C., signs of use, wear to the gilt, 
small faults and defects



246                                                                                                    cabral moncada leilões 192  |  27 de Fevereiro de 2018

611 retrato de senhora

óleo sobre tela, moldura em madeira entalhada e dourada, 
escola portuguesa, séc. XVIII (finais), reentelado, 
restauro antigo, falta de tinta
Dim. - 64 x 51,5 cm
€ 600 - 900

portrait of a lady

oil on canvas, carved and gilt wooden frame, Portuguese school,
18th C. (late), relined, old restoration, fault on the painting

612 retrato de jovem

óleo sobre tela, escola francesa, 
séc. XIX, reentelado, pequenos restauros
Dim. - 78 x 57 cm
€ 700 - 1.050

portrait of a younG man

oil on canvas, French school, 19th C., relined, restoration

613 retrato de fidalGo

pintura sobre vidro, escola espanhola, 
séc. XVIII (2ª metade), faltas na pintura
Dim. - 75 x 61 cm
€ 700 - 1.050

portrait of a noBleman

painting on glass, Spanish School, 
18th C. (2nd half), faults on the painting

611

612

613
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615 retrato de senhor

óleo sobre tela, escola francesa, séc. XVIII, 
reentelado, pequenos restauros
Dim. - 126 x 102 cm
€ 4.500 - 6.750

portrait of a Gentleman, 
oil on canvas, French school, 
18th C., relined, small restoration

614 retrato de Clara hilleGonda van Collen

(1705-1772)
óleo sobre tela, escola holandesa, séc. XVIII,
reentelado, pequeno rasgão na tela
Dim. - 82 x 67 cm
€ 3.600 - 5.400

Nota: inscrições manuscritas em etiquetas coladas no
verso atribuindo a Frans van der Myn (1719-1783) e
como tendo integrado a Colecção Struyck (Bruxelas).

portrait of Clara hilleGonda van Collen

(1705-1772), 
oil on canvas, Dutch school, 18th C., 
relined, small tear on the canvas
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616 retrato de senhora

óleo sobre tela, escola sul-americana, séc. XIX (1ª
metade), reentelado, pequenos restauros, sem moldura
Dim. - 93 x 62 cm
€ 2.200 - 3.300

portrait of a lady, 
oil on canvas, 
South American school, 19th C. (1st half), 
relined, small restoration, unframed

617 retrato de maria antonieta - rainha de frança

óleo sobre tela, escola francesa, séc. XIX/XX, restauro
Dim. - 95 x 60 cm
€ 1.200 - 1.800

portrait of marie antoinette - Queen of franCe

oil on canvas,  French school, 19th/20th C., 
restoration

618 retrato de fidalGo

óleo sobre tela, escola francesa, séc. XVII/XVIII,
restauros antigos
Dim. - 54 x 43 cm
€ 800 - 1.200

portrait of a noBleman

oil on canvas, French school,
17th C./18th. C., old restoration

616

617

618
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619 retrato de senhora e retrato de senhor

par de pastéis sobre papel ao gosto de Louis
Vigée (1715-1767), escola francesa, séc. XVIII,
um com pequenos rasgões
Dim. - 56 x 46 cm
€ 2.700 - 4.050

portrait of a lady and portrait

of a Gentleman, 
a pair of pastels on paper the Louis Vigée
(1715-1767) manner, 
French school, 18th C., one with small tears

620 retrato de maria luísa de BorBón

- infanta de espanha, duQuesa da tosCania

e imperatriz do saCro-império (1745-1792)
óleo sobre tela, escola europeia, séc. XIX,
reentelado, restaurado
Dim. - 95 x 76 cm
€ 2.700 - 4.050

Nota: trata-se de uma cópia do original pintado 
em 1770 por Anton Raphael Mengs (1728-1779) 
que se encontra no Museu do Prado, Madrid.

portrait of infanta maria luisa of spain, 
Grand duChess of tusCany and empress of

the holy roman empire (1745-1792)
oil on canvas, European school, 19th C.,
relined, restored
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623 retrato de senhor

óleo sobre tela, escola inglesa, séc. XIX (1ª metade),
reentelado, pequenos restauros
Dim. - 92 x 72 cm
€ 800 - 1.200

portrait of a Gentleman

oil on canvas, English school, 19th C. (1st half), 
relined, small restoration

621 retrato de senhora e retrato de senhor

par de óleos sobre tela, escola inglesa, séc. XIX (1º quartel),
reentelados, um com restauro posterior ao reentelamento
Dim. - 76 x 63 cm
€ 1.500 - 2.250

portrait of a lady and portrait of a Gentleman

a pair of oils on canvas, English school, 19th C. (1st quarter),
relined, one with restoration after relining622 retrato de senhor Com vesúvio em fundo

óleo sobre tela, escola italiana, séc. XIX (2ª metade), 
diversos restauros antigos, faltas na pintura, pequeno furo
Dim. - 104 x 76 cm
€ 500 - 750

portrait of a Gentleman with the vesuvius on the

BaCKGround

oil on canvas, Italian school, 19th C. (2nd half), some old
restoration, faults on the painting, small hole

621

623

622
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624 dois irmãos

óleo sobre tela, escola inglesa, séc. XVII/XVIII,
reentelado, pequenos restauros
Dim. - 65 x 78 cm
€ 8.000 - 12.000

two Brothers

oil on canvas, English school, 17th/18th C., 
relined, small restoration
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625 paisaGem Com Gado

óleo sobre tela colada em madeira, 
escola europeia, séc. XIX,
pequenos defeitos
Dim. - 48 x 40 cm
€ 400 - 600

a landsCape with livestoCK, 
oil on canvas pasted on wood, 
European school, 19th C., 
minor defects

626 GalináCeos

óleo sobre tela colado em madeira,
pequenas faltas na pintura, 
escola francesa, séc. XX (1ª metade), 
assinado CHARLES JACQUES 
(provavelmente Charles Jacques - 1879-1959)
Dim. - 20 x 30 cm
€ 600 - 900

poultry

oil on canvas pasted on wood, 
minor faults on the painting, French school,
20th C., signed CHARLES JACQUES 
(probably Charles Jacques - 1879-1959)

627 paisaGem Com fiGuras

óleo sobre madeira, escola europeia, 
séc. XIX, pequenos restauros
Dim. - 19 x 25 cm
€ 300 - 450

landsCape with fiGures

oil on wood, European school, 
19th C., small restoration

625

627

626
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628 Cena de Caça

óleo sobre tela, escola francesa, 
séc. XVIII, restauros
Dim. - 149 x 194 cm
€ 3.000 - 4.500

huntinG sCene

oil on canvas, French school, 
18th C., restorations

629 Cena de Caça Com Cães e faisões

óleo sobre tela, escola europeia, séc. XVIII/XIX,
reentelado, pequenas faltas na pintura
Dim. - 66,5 x 89 cm
€ 600 - 900

a huntinG sCene with hounds and pheasants

oil on canvas, European school, 18th/19th C.,
relined, minor faults on the painting

628

629
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631 paisaGens Costeiras Com fortalezas

par de óleos sobre tela, escola italiana,
séc. XIX (1ª metade), reentelados, restauros
Dim. - 29,5 x 51 cm
€ 450 - 675

a Coastal landsCape with fortress

oil on canvas, Italian school, 19th C. (1st half), 
relined, restoration

632 Cena históriCa

óleo sobre tela, escola francesa, séc. XIX, reentelado,
restauros, pequenas faltas na pintura
Dim. - 50,5 x 61,5 cm
€ 800 - 1.200

a historiCal sCene

oil on canvas, French school, 19th C., relined,
restoration, minor faults on the painting

630 paisaGem norte afriCana - fiGuras junto a palmeira e Casa

óleo sobre cartão, escola europeia, séc. XIX
Dim. - 23 x 33 cm
€ 1.200 - 1.800

a north afriCan landsCape - fiGures near the palm tree and house

oil on cardboard, European school, 19th C.

630

631

632
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634 paisaGens - fiGuras junto a moinhos

par de óleos sobre tela, escola holandesa, 
séc. XIX, reentelados, assinadas J. J. GABRIEL
Dim. - 55 x 56 cm
€ 1.500 - 2.250

landsCapes - fiGures near mills

a pair of oils on canvas, Dutch school, 19th C.,
relined, signed J. J. GABRIEL

633

634

633 marinha - “a BarQue hove-to off ransGate

waitinG for a pilot”
óleo sobre tela, escola inglesa, séc. XIX, reentelado,
pequeno defeito na tela, vestígios de assinatura,
tabela atribuindo a JOHN CALLOW (1822-1878)
Dim. - 88 x 138 cm
€ 3.500 - 5.250

a marine - “a BarQue hove-to off ransGate

waitinG for a pilot”
oil on canvas, English school, 19th C., relined, 
minor defect on canvas, traces of signature, 
label crediting it to JOHN CALLOW (1822-1878)
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635 natureza morta - Cesto Com frutos

óleo sobre tela, escola espanhola, 
séc. XVIII/XIX, reentelado, restauros
Dim. - 61,5 x 82 cm
€ 400 - 600

a still life - BasKet with fruits

oil on canvas, Spanish School, 18th/19th C., 
relined, restoration

636 natureza morta - pratos Com frutos

óleo sobre tela, escola espanhola, 
séc. XVIII/XIX, restauros
Dim. - 62 x 82 cm
€ 400 - 600

a still life - dishes with fruits

oil on canvas, Spanish School, 
18th/19th C., restoration

637 paisaGem - fiGuras perto de ruína

óleo sobre tela, moldura em madeira
dourada, escola francesa, séc. XVIII,
reentelado, restaurado
Dim. - 55 x 80 cm
€ 600 - 900

a landsCape - fiGures near ruins, 
oil on canvas, gilt wooden frame, 
French school, 18th C., relined, restored
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638 natureza Morta - frutos

óleo sobre tela, escola europeia, 
séc. XVIII/XIX, reentelado, restauros
Dim. - 90 x 122 cm
€ 1.000 - 1.500

still-life - fruits

oil on canvas, English school, 
18th/19th C., relined, restoration

639 natureza Morta - Vaso coM flores

óleo sobre tela, moldura em madeira e gesso
relevado e dourado, escola europeia, 
séc. XIX (2ª metade), reentelado
Dim. - 62 x 102 cm
€ 700 - 1.050

a still-life - Vase with flowers

oil on canvas, relief and gilt wooden and 
plaster frame, European school, 
19th C. (2nd half), relined

640 Marinha - Barcos junto a ruínas clássicas

coM figuras coMprando peixe

óleo sobre tela, escola francesa, séc. XVIII,
pequenas faltas de tinta, inscrição manuscrita 
no verso da tela - I. G. Nº 1
Dim. - 92 x 120 cm
€ 1.200 - 1.800

a Marine - Boats near classical ruins

with figures Buying fish

oil on canvas,  French school, 18th C., small faults
on the paint, handwritten inscription on the back
of the canvas - I. G. No. 1



258                                                                                                    cabral moncada leilões 192  |  27 de Fevereiro de 2018

641 josÉ luís agudo SÉC. XX
derruBe de Veado

escultura em bronze, base de madeira, 
assinada e datada de 1988, numerada 3/30
Dim. - 12,5 cm
€ 300 - 450

deer fall

bronze sculpture, wooden stand, 
signed and dated 1988, numbered 3/30

642 josÉ luís agudo SÉC. XX
Veado

escultura em bronze, base de madeira, 
assinada e datada de 1991, numerada 2/50
Dim. - 17 cm
€ 300 - 450

a deer

bronze sculpture, wooden stand, 
signed and dated 1991, numbered 2/50

643 joÃo da silVa 1880-1960
pato

escultura em bronze patinado, 
base em madeira, assinada e datada
Dim. - (escultura) 10 x 11 x 10 cm
€ 300 - 450

a duck

patinated bronze sculpture, 
wooden stand, signed and dated
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645 porta-retratos

Napoleão III, bronze relevado e dourado,
francês, séc. XIX (2ª metade)
Dim. - 38 x 27,5 cm
€ 120 - 180

a picture fraMe

Napoleon III, gilt bronze en relief, French, 19th C. (2nd half)

646 Mozart

escultura em bronze dourado, placa com inscrição 
“Mozart enfant par A. Gaudez Hors concours”, francesa, 
séc. XIX (finais), falta do arco e de parte das cordas, assinada 
A. GAUDEZ - provavelmente Adrien-Antoine Gaudez (1845-1902)
Dim. - 34 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. KJELLBERG, Pierre - “Les Bronzes du XIXe Siècle - Dictionnaire
des Sculpteurs”. Paris: Les Éditions de l’Amateur, 1987, pp. 346-347.

a garniture - a clock and a pair

of fiVe-light candelaBra

Louis XV (1723-1774), gilt bronze 
en relief, enamelled dial, eight-day
autonomy, strikes hour and half-hour,
pendulum regulation on the dial,
French, 19th C. (4th quarter),
mechanism requiring maintenance,
mechanism marked L. P. JAPY 
& CIE - HORS CONCOURS - 1878

644 garniture - relógio e par de candelaBros

de cinco luMes

estilo Luís XV, bronze relevado e dourado,
mostrador esmaltado, autonomia de oito dias,
toca horas e meias horas, regulação 
da marcha no mostrador, francês, 
séc. XIX (4º quartel), mecanismo a necessitar
de revisão, máquina marcada L. P. JAPY & 
CIE - HORS CONCOURS - 1878
Dim. - 50,5 cm
€ 400 - 600

644

645

646

Mozart

gilt bronze sculpture, plaque with inscription
“Mozart enfant par A. Gaudez Hors concours”,
French, 19th C. (later), missng bow and part of
the strings, signed A. GAUDEZ - probably
Adrien-Antoine Gaudez (1845-1902)
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647 relógio de Mesa “Menina tocando Violino e aMor segurando pauta” e par de cassolettes

metal patinado, mostrador pintado com aro em metal relevado e dourado, oito dias de autonomia,
toca horas e meias horas, regulação da marcha no mostrador, base em mármore com aplicações 
e pés em bronze relevado, francês, séc. XIX (4º quartel), mecanismo a necessitar de revisão, 
pequenas esbeiçadelas no mármore, relógio marcado JAPY FRÈRES & CIe. - GRANDE MEDAILLE
D’HONNEUR, mostrador marcado A. SÉBILE - LONS-LE-SAUNIER

Dim. - (relógio) 41 x 52 x 16 cm
€ 400 - 600

a taBle clock “girl playing Violin and cupid

holding the staff” 
with Pair of Cassolettes, patinated metal, painted dial with gilt
metal frame en relief, eight-day autonomy, hour and half-hour
striking, pendulum regulation on the dial, marble base with bronze
feet and applications en relief, French, 19th C. (4th quarter),
mechanism requiring maintenance, small chips on the marble,
clock marked JAPY FRÈRES & CIe. - GRANDE MEDAILLE
D’HONNEUR, dial marked A. SÉBILE
- LONS-LE-SAUNIER

648 relógio “cena galante”
e par de cassolettes

metal patinado, mostrador pintado com aro em metal relevado
e dourado, autonomia de oito dias, toca horas e meias-horas,
regulação da marcha no mostrador, base em alabastro com
aplicações e pés em metal relevado e dourado, francês, séc.
XIX (4º quartel), mecanismo a necessitar de revisão, escultura
assinada AUG. MOREAU (Auguste Moreau - 1861-1906),
máquina e mecanismo marcado HORLOGERIE DE PARIS
Dim. - (relógio) 55,5 x 40 x 20 cm
€ 400 - 600

a taBle clock “gallant scene” with pair of cassolettes

patinated metal, painted dial with gilt metal frame en relief,
eight-day autonomy, hour and half-hour striking, pendulum
regulation on the dial, alabaster base with gilt metal
applications and feet,  French, 19th C. (4th quarter), 
missing pendulum, mechanism requiring maintenance,
sculpture signed AUG. MOREAU (Auguste Moreau - 1861-1906),
mechanism marked HORLOGERIE DE PARIS

649 conjunto de relógio de Mesa e par de candelaBros

de três luMes

estilo Luís XV, bronze relevado, vazado e dourado, mostrador
esmaltado, autonomia de oito dias, toca horas e meias horas,
regulação da marcha no mostrador, francês , séc. XIX (2ª metade),
pequenos defeitos, mecanismo a necessitar de revisão,
marcado JAPY FRÈRES & CIE.
Dim. - (relógio) 48 x 30 x 20 cm
€ 1.500 - 2.250

a set of taBle clock and a pair of three-light

candelaBra

Louis XV style, pierced and gilt bronze en relief, enamelled
dial, eight-day autonomy, strikes hours and half hours,
pendulum regulation on the dial,  French, 19th C. (2nd half),
minor defects, mechanism requiring maintenance, 
marked JAPY FRÈRES & CIE.
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650 relógio de Mesa

estilo Luís XVI, mármore e bronze dourado e «à patine noir»
“Figuras femininas a ler e Águia” , mostrador em esmalte,
oito dias de autonomia, calendário mensal, regulação da
marcha no mostrador, toca horas e meias horas em campainha,
francês, séc. XVIII/XIX, mecanismo a necessitar de revisão,
marcado SAUVAGE À PARIS
Dim. - 52 x 69 x 16 cm
€ 1.200 - 1.800

a taBle clock

Louis XVI style, marble and gilt bronze and bronze «à patine
noir» “Female figures reading and eagle”, enamel dial, eight-day
autonomy, monthly calendar, pendulum regulation on the dial,
hour and half-hour bell striking, French, 18th/19th C.,
mechanism requiring maintenance, marked SAUVAGE À PARIS

651 relógio de Mesa

estilo Luís XVI, bronze relevado, cinzelado
e dourado “Marte e a sua armadura”, 
base de mármore com aplicações em
bronze dourado, mostrador em esmalte
branco, autonomia de oito dias, 
toca horas e meias horas, 
regulação da marcha no mostrador,
francês, séc. XIX (2ª metade), 
pequenas faltas e defeitos, 
mecanismo a necessitar de revisão,
marcado GOREL A PARIS
Dim. - 33,5 x 29 x 14 cm
€ 700 - 1.050

a taBle clock

Louis XVI style, gilt bronze en relief
“Mars and his armour”, marble stand
with gilt bronze mounts, white enamel
dial, eight day autonomy, hour and half
hour striking, pendulum regulation 
on the dial, French, 19th C. (2nd half),
small faults and defects, 
mechanism requiring maintenance,
marked GOREL - PARIS
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653 dois candeeiros a petróleo

faiança, decoração a azul “Flores”, montagens em bronze, 
globos em vidro com globo terrestre, franceses, 
séc. XIX (4º quartel), adaptados a candeeiros eléctricos
Dim. - 81,5 cm (total)
€ 400 - 600

two oil laMps

faience, blue decoration “Flowers”, bronze mounts, 
glass globes depicting the terrestrial globe, French, 
19th C. (4th quarter), adapted to electric lamps

652 senhora e senhor

par de esculturas em biscuit, decoração policromada e dourada,
europeias, séc. XIX, pequenas faltas nos relevos, marcadas VB
Dim. - 48 cm
€ 800 - 1.200

a lady and a gentleMan

a pair of biscuit sculptures, polychrome and gilt decoration, 
European, 19th C., minor faults on the reliefs, marked VB
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655 par de candeeiros a petróleo coM pega

metal amarelo, decoração gravada com iniciais VA
(Vil’Alva) e EA (Eugénio de Almeida) encimadas 
por coroa de conde, quebra-luzes em vidro verde,
franceses, séc. XIX (2ª metade), sinais de uso,
pquenos defeitos, adaptados a candeeiros
eléctricos, marcados GAGNEAU
Dim. - 48 (total) cm
€ 500 - 750

654 par de candeeiros a petróleo

bronze relevado e dourado “Cenas de caça”, 
fustes em vidro opaline branco e azul com decoração 
a dourado, ingleses, séc. XIX, lampadários diferentes,
electrificados, lampadários marcados MESSENGER´S PATENT
Dim. - 67,5 cm
€ 2.800 - 4.200

a pair of oil laMps

gilt bronze en relief, white and blue opaline glass 
stems with gilt decoration, English, 19th C., 
adapted to electric lamps, marked HINKS - Nº 1 - SAFETY

a pair of oil laMps with handle

yellow metal, decoration engraved with
initials VA (Vilalva) and EA (Eugénio de
Almeida) surmounted by Count coronet,
green glass lamp shades, French, 
19th C. (2nd half), adapted to electric
lamps, marked GAGNEAU
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656 candeeiro de tecto de doze luMes

bronze relevado e dourado, alemão,
séc. XIX, electrificado, faltas,
defeitos
Dim. - 72 cm
€ 800 - 1.200

a twelVe-light ceiling laMp

gilt bronze en relief, German, 
19th C., electrified, 
faults and defects

657 lustre de seis luMes

vidro e cristal, europeu, séc. XIX,
pequenas faltas e defeitos
Dim. - 125 cm
€ 700 - 1.050

a six-light chandelier

glass and crystal, European, 
19th C., minor faults and defects

658 lustre de seis Braços coM dez luMes

(quatro inclusos)
estrutura em bronze, pingentes em vidro
e cristal lapidado, francês, séc. XIX/XX,
faltas das verrines, pequenos defeitos
Dim. - 110 cm
€ 300 - 450

a six-arM chandelier with ten-light

(four included)
bronze structure, glass and cut crystal
pendants, French, 19th/20th C., 
missing verrines, minor defects



cabral moncada leilões 192  |  27 de Fevereiro de 2018 265

661 espelho

“Floresta Negra”, moldura em madeira
entalhada, Europa Central, séc. XIX, pequenas
faltas, vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 118 x 160 cm
€ 350 - 525

a wall Mirror

“Black Forest”, carved wood, Central Europe,
19th C., minor faults, traces of wood insects

659 lustre de doze luMes

estrutura em bronze, pingentes
em vidro e cristal lapidado,
francês, séc. XIX, pequenas faltas
e defeitos
Dim. - 132 cm
€ 700 - 1.050

a twelVe-light chandelier

bronze structure, cut glass and
crystal pendants, French, 19th C.,
minor faults and defects

660 espelho

Napoleão III, moldura em
madeira e gesso relevado 
e dourado com espelho, 
frisos pintados de vermelho,
francês, séc. XIX (2ª metade), 
faltas e defeitos
Dim. - 162 x 101 cm
€ 800 - 1200

a Mirror

Napoleon III, carved and 
gilt wooden frame, French, 
19th C. (2nd half), 
many faults and defects

659
660
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664 par de Mísulas “BlackaMoors”
madeira entalhada, pintada e dourada,
italianas, séc. XIX/XX, falta num pé,
um pé partido e colado, 
pequenas faltas na decoração
Dim. - 41,5 x 34 x 17,5 cm
€ 600 - 900

a pair of corBels “BlackMoors”
carved, painted and gilt wood, Italian,
19th/20th C., missing of a foot, 
a broken and glued foot, 
minor faults on decoration

662

663

664

662 espelho grande

romântico, moldura em madeira 
e gesso dourados, português, séc. XIX
(2ª metade), pequenas faltas e defeitos
Dim. - 198 x 122 cm
€ 400 - 600

a large Mirror

romantic, Portuguese, 19th C. (2nd half),
minor faults and defects

663 Moldura

madeira entalhada, vazada e dourada,
europeia, séc. XVII/XVIII, restauros,
pequenas faltas e defeitos, 
vestígios de insectos xilófagos
Dim. - 140 x 112 cm
€ 1.000 - 1.500

a fraMe

carved, pierced and gilt wood, Portuguese,
17th/18th C., restorations, small faults 
and defects, races of wood insects
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a large Mirror

D. João V, King of Portugal (1706-1750), 
carved, pierced, painted and gilt wooden 
frame “Cherubs, flowers and shell motifs”,
Portuguese, small faults, modern mirror

665 espelho grande

D. João V (1706-1750), moldura em madeira
entalhada, vazada, pintada e dourada
“Querubins, flores e concheados”, 
português, pequenas faltas, vidro moderno
Dim. - 242 x 134 cm
€ 6.500 - 9.750
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668 caixa de Música coM dez Melodias

marchetaria de pau-santo, 
pau-rosa e pau-cetim, 
mecanismo e rolo em metal, 
francesa, séc. XIX (2ª metade)
Dim. - 17 x 58 x 22 cm
€ 800 - 1.200

a Music Box with ten Melodies

Brazilian rosewood, kingwood and
satinwood marquetry, metal
mechanism and scroll, French, 
19th C. (2nd half), minor defects

666 caixa para carVÃo

Regency, folha de metal pintada 
e dourada, aplicações em chumbo
moldado e dourado, inglesa, 
séc. XIX (1º quartel), 
faltas na pintura, faltas nas
aplicações, uma aplicação solta
Dim. - 74 x 47 x 40 cm
€ 400 - 600

a coal Box

Regency, painted and gilt metal
sheet, moulded gilt lead applications,
English, 19th C. (1st quarter), faults
on the painting and applications, 
a loose application

667 caixa-escritório de ViageM

mogno, aplicações de metal dourado
com monograma JFCP, gaveta lateral
com travão interior, interior com
tinteiro e areeiro, divisórias e tampo
revestido a feltro, inglesa, séc. XIX,
pequenos defeitos, faltas no dourado,
sinais de uso
Dim. - 19 x 51 x 26,5 cm
€ 350 - 525

a traVel Bureau-Box

mahogany, JFCP monogrammed gilt
metal applications, side drawer with
interior brake, interior with inkwell 
and pounce pot, felt-lined dividers and
top, English, 19th C., minor defects,
faults on the gilding, signs of use

666

667

668



cabral moncada leilões 192  |  27 de Fevereiro de 2018 269

669 Marechal francês perneta

escultura em bronze patinado, francesa, séc. XIX, 
pequenos defeitos, marcada F. CHARNOD, Foundeur, 1855
Dim. - 45 x 45 cm
€ 1.000 - 1.500

a french Marshal with one leg

patinated bronze sculpture, French, 19th C., 
small defects, marked F. CHARNOD, Founder 1855

670 cÃo coM perdiz na Boca

escultura em bronze, francesa, séc. XX (1ª metade)
Dim. - 42 x 56 x 23 cm
€ 700 - 1.050

a hound with partridge in the Mouth

bronze sculpture, French, 20th C. (1st half)

671 garça

escultura em bronze, assinada A. LÉONARD 
(provavelmente Alexandre Léonard - 1821-1877)
Dim. - 31 x 24 x 12,5 cm
€ 800 - 1.200

Nota: vd. KJELLBERG, Pierre - “Les Bronzes du XIXe Siècle - Dictionnaire des Sculpteurs”.
Paris: Les Éditions de l’Amateur, 1987, p. 435.

a heron

bronze sculpture, 
signed A. LÉONARD (probably Alexandre Léonard - 1821-1877)
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672 par de portões grandes

ferro forjado pintado e dourado, 
portugueses, séc. XX, sinais de uso
Dim. - (cada) 180 x 102 cm
€ 500 - 750

a pair of large gates

painted and gilt wrought iron, 
Portuguese, 20th C., signs of use

673 par de portões

ferro forjado pintado e dourado, 
portugueses, séc. XX, sinais de uso
Dim. - (cada) 165 x 58 cm
€ 380 - 570

a pair of gates

painted and gilt wrought iron, 
Portuguese, 20th C., signs of use

672

673
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674 alaBardeiros

par de esculturas em bronze patinado,
europeias, séc. XX, uma assinada
EPICAULT
Dim. - 122 cm
€ 900 - 1.350

halBerdiers

pair of patinated bronze sculptures,
European, 20th C., one signed Epicault

675 senhora coM cesto de flores

escultura em terracota pintada
de branco, assente sobre base canelada,
francesa, séc. XIX/XX, esbeiçadelas 
na base repintada de branco
Dim. - (escultura) 144 cm
€ 1.000 - 1.500

a lady with a Basket of flowers

white painted terracotta sculpture laid
on ribbed stand, French, 19th/20th C.,
chips on the stand, repainted white

676 “VÉnus de Milo”
escultura em mármore de duas colorações,
base inferior de alabastro, europeia, 
séc. XIX/XX, esbeiçadelas na base inferior
Dim. - 70 cm
€ 2.400 - 3.600

“Venus de Milo”
two coloured marble sculpture, 
alabaster stand, European, 19th/20th C.,
chips on the stand

674

675

676
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679 Par de chenets

estilo Luís XV, bronze dourado e cinzelado,
franceses, séc. XIX, falta da barra central
Dim. - (cada) 22 x 40 x 12 cm
€ 1.000 - 1.500

a Pair of andirons (chenets)
gilt and chiselled bronze, French, 19th C., missing central piece

677 Par de candelabros de oito lumes

bronze relevado e dourado, franceses, séc. XIX
Dim. - 70 cm
€ 1.200 - 1.800

a Pair of eight-light candelabra

gilt bronze en relief, French, 19th C.

678 Par de aPliques de três lumes

estilo Regency, bronze relevado, dourado e patinado
“Mascarões”, europeus, séc. XX (meados),
uma bobèche diferente, falta de um terminal
Dim. - 77 cm
€ 1.200 - 1.800

a Pair of three-light Wall sconces

gilt and patinated bronze en relief “Grotesque masks”,
Europe, 20th C. (mid), one different candle-guard
(bobèche), one terminal missing
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680 figuras árabes montados num leão e num leoPardo

par de esculturas em porcelana, decoração policromada, europeias, séc. XIX, restauros
Dim. - 41 x 33 x 18 cm
€ 700 - 1.050

an arab couPle riding a lion and a leoPard

a pair of European porcelain sculptures, polychrome decoration, 19th C., restoration

681 legumeira com tamPa

porcelana da Royal Copenhagen, decoração relevada,
policromada e dourada “Flora Danica”, dinamarquesa,
séc. XX, com caixa original, marcada
Dim. - 20 x 39 x 31 cm
€ 1.000 - 1.500

a royal coPenhagen Porcelain

covered serving dish

polychrome decoration “Flora Danica” Pattern,
Danish, 20th C., with its original case, marked
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683 retrato de fidalgo com cruz da ordem de cristo

e outras cruzes

óleo sobre tela, escola portuguesa, 
séc. XVIII, reentelado, restaurado
Dim. - 73,5 x 59 cm
€ 400 - 600

Portrait of nobleman with insignia

of the order of christ and other

oil on canvas, Portuguese school, 18th C., relined, restored

684 retrato de fidalgo com cruz da ordem de cristo

óleo sobre tela, escola portuguesa, 
séc. XVIII, reentelado, restaurado
Dim. - 74 x 60 cm
€ 600 - 900

Portrait of nobleman with insignia

of the order of christ

oil on canvas, Portuguese school, 18th C., relined, restored

682 retrato de senhora

óleo sobre tela, escola suíça, séc. XIX (1º quartel),
inscrição manuscrita no verso Mottet
(provavelmente Johan Daniel Mottet - 1754-1822),
datado de 1812
Dim. - 63 x 52 cm
€ 1200 - 1800

Portrait of a lady

oil on canvas, Swiss School, 19th C. (1st quarter),
manuscript inscrition on the back Mottet
(probably Johan Daniel Mottet - 1754-1822), 
dated de 1812



cabral moncada leilões 192  |  27 de Fevereiro de 2018 275

685 Paisagem com figuras femininas junto a casa

óleo sobre tela, escola inglesa, séc. XIX,
reentelado, assinado TK PELHAM
(provavelmente THOMAS KENT PELHAM 
- act. 1860-1891)
Dim. - 88 x 120 cm
€ 3.000 - 4.500

a landscaPe with female figures

near a house

oil on canvas, relined, signed TK
PELHAM (probably THOMAS KENT
PELHAM - act. 1860-1891)
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687 Paisagem com animais diversos

óleo sobre madeira, escola europeia,
séc. XVIII/XIX, pequenos restauros
Dim. - 30,5 x 40,5 cm
€ 500 - 750

a landscaPe with various animals

oil on wood, European school,
18th/19th C., small restoration

686 naturezas mortas - Pássaros

par de óleos sobre tela, 
escola europeia, séc. XIX, 
reentelados, pequenos restauros
Dim. - 33,5 x 43,5 cm
€ 1.200 - 1.800

a still-life - birds

a pair of oils on canvas,
European school, 19th C.,
relined, small restoration
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688 sala de armas e interior de taberna

par de óleos sobre tela, 
escola holandesa, séc. XVIII,
reentelados, pequenos restauros
Dim. - 59 x 51 cm
€ 780 - 1.170

armory room and tavern interior

a pair of oils on canvas, Dutch school,
18th C., relined, small restoration

689 marinha

óleo sobre tela, escola francesa, séc. XIX, 
reentelado, pequenos restauros, assinada H. DUBOIS
Dim. - 47,5 x 68 cm
€ 900 - 1.350

a marine

oi on canvas, French school, 19th C., 
relined, small restoration, signed H. DUBOIS

690 marinha - barcos junto à costa

óleo sobre tela, escola inglesa, séc. XIX,
assinado MEADOWS (provavelmente 
James Eduard Meadows - 1828-1888)
Dim. - 43 x 97 cm
€ 1.800 - 2.700

a marine - boats near the shore

oil on canvas, English school, 19th C.,
signed MEADOWS (probably 
James Eduard Meadows - 1828-1888)
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691 cena histórica

óleo sobre tela, escola italiana, 
séc. XVIII, reentelado, restauros
Dim. - 65 x 79 cm
€ 2.000 - 3.000

a storic scene

oil on canvas, 
Italian school, 18th C., 
relined, restoration

692 meninos com cão

óleo sobre tela, escola inglesa, 
séc. XIX (princípios), 
pequenos restauros, 
pequeno corte na tela
Dim. - 86 x 85 cm
€ 700 - 1.050

children with dog

oil on canvas, English school, 
19th C. (early), small restoration, 
small cut to the canvas

693 cena de interior

óleo sobre tela, escola holandesa, 
séc. XVIII/XIX, reentelado, 
faltas e defeitos
Dim. - 39 x 53 cm
€ 800 - 1.200

an interior

oil on canvas, Dutch school,
18th/19th C., 
relined, faults and defects



cabral moncada leilões 192  |  27 de Fevereiro de 2018 279

694 juan gimeno guerri NASC. 1933
“marina”
óleo sobre tela, assinado, 
assinado e datado de 1971, no verso
Dim. - 60 x 74 cm
€ 500 - 750

“marina”
oil on canvas, 
signed and dated on the back 1971

695 “off the berminshire coast”
óleo sobre tela, escola inglesa, séc. XIX,
pequenas faltas na pintura, assinado FRANK
WOOD (provavelmente Frank Watson Wood -
1862-1953) e datado de 1900
Dim. - 76,5 x 127,5 cm
€ 1.750 - 2.625

“off the berminshire coast”
oil on canvas, English school, 19th C., 
minor faults on the painting, signed FRANK
WOOD (probably Frank Watson Wood - 
1862-1953) and dated 1900

696 Porto de aberdeen

óleo sobre tela, escola escocesa, séc. XX 
(1ª metade), reentelado, pequenos restauros,
assinado RALPH W. HAY (provavelmente Ralph
William Hay - act. 1878-1943)
Dim. - 61 x 76 cm
€ 1.260 - 1.890

aberdeen harbour

oil on canvas, Scottish school, 20th C. (1st half),
relined, small restoration, signed RALPH W. HAY
(probably Ralph William Hay - act. 1878-1943)
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697 são josé com o menino jesus

óleo sobre tela, escola portuguesa, 
séc. XVIII/XIX, ligeiros defeitos na pintura,
reentelado
Dim. - 74 x 58 cm
€ 1.200 - 1.800

st. josePh with the child jesus

oil on canvas, Portuguese school, 18th/19th
C., relined, minor defects 
on the painting

698 sagrada família, são joão baPtista e anjos

óleo sobre cobre, 
escola portuguesa, séc. XVIII
Dim. - 63 x 47 cm
€ 800 - 1.200

the holy family and saint john the baPtist

oil on copper, 
Portuguese school, 18th C.
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699 caçada ao javali

pintura sobre vidro, passe-partout relevado de
ébano e tartaruga assente sobre folha de ouro,
italiano, séc. XVII, vidro partido
Dim. - 23 x 39 cm
€ 2.300 - 3.450

wild boar hunting

panting on glass, ebony and tortoisesell 
pass-partout on gold leaf, Italian, 17th C.,
broken glass

700 figuras chinesas no jardim

óleo sobre tela, escola chinesa, séc. XVIII/XIX,
reentelado, pequenos restauros
Dim. - 42 x 76,5 cm
€ 4.500 - 6.750

chinese figures in the garden

oil on canvas, Chinese school, 
18th/19th C., relined, small restoration



282                                                                                                    cabral moncada leilões 192  |  27 de Fevereiro de 2018

701 vara de confraria

madeira policromada e dourada, medalhão com
pintura “Senhor da Cana Verde e figuras”, 
portuguesa, séc. XVI/XVII, falta na parte inferior 
da vara, muitas faltas na policromia
Dim. - 157,5 cm
€ 600 - 900

brotherhood rod

polychrome and gilt wood, painted medallion  
“Our Lord of the Green Cane and figures”, 
Portuguese, 16th/17th C., fault on the rod’s lower
part, many faults on polychrome

702 maquineta

barroca, madeira entalhada, policromada e dourada, 
interior com pintura policromada “Flores”, 
portuguesa, séc. XVII/XVIII, pequenas faltas 
na policromia, acompanhada de duas mísulas
posteriores para suspensão em madeira entalhada,
policromada e dourada
Dim. - 38 x 79 x 32 cm
€ 600 - 900

a disPlay cabinet

baroque, carved, polychrome and gilt wood,
polychrome painted interior Flowers”, Portuguese,
17th/18th C., minor faults on polychrome,
accompanied by two later carved, 
polychrome and gilt wooden corbels for suspension

703 moldura com vista oval

madeira e gesso relevado e dourado, europeia, séc. XIX (2ª metade),
pequenas faltas e defeitos, desgaste no dourado 
e vestígios de insectos xilógafos
Dim. - 81 x 91 cm
€ 600 - 900

a frame with oval view

gilt wood and plaster en relief, European, 19th C. (2nd half), 
minor faults and defects, wear to the gilt, traces of wood insects

701

702

703
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704 cavalos

par de esculturas fontanárias em calcário, 
portuguesas, séc. XX (anos 40), pequenas faltas
Dim. - 74 cm
€ 800 - 1.200

horses

a pair of limestone fountain sculptures, 
Portuguese, 20th C. (the 40s), minor faults

705 boca de tanque “golfinho”
escultura em mármore, portuguesa, 
séc. XVIII, pequenos defeitos
Dim. - 82 cm
€ 2.000 - 3.000

a tank mouth

marble sculpture, Portuguese, 
18th C., minor defects

706 coluna

mármore de várias tonalidades, 
portuguesa, séc. XIX (finais)
Dim. - 106 x 28 x 28 cm
€ 450 - 675

a column

several shades marble, Portuguese, 19th C. (later)

704
705

706
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707 edison tyPe 3 
home PhonograPh
caixa em carvalho, mecanismo em metal
negro com dourados e prateados,
campânula em metal amarelo e negro,
americano, séc. XX (1ª década), 
marcado A. THOMAS EDISON
Dim. - 46 x 29 x 21,5 cm
€ 700 - 1.050

an edison tyPe 3 home
PhonograPh

oak box, gilt and silver black metal
mechanism, yellow and black metal
dome, American, 20th C. (1st decade),
marked A. THOMAS EDISON

708 teodolito

metal e metal amarelo, base em madeira
com redoma em vidro, francês, marcado
H. MORIN - 11, RUE DU LONG - PARIS
Dim. - 39 cm
€ 500 - 750

a theodolite

metal and yellow metal, wooden base
with glass dome, French, marked 
H. MORIN - 11, RUE DU LONG - PARIS

709 máquina de Projectar Pathé-baby
metal, francesa, séc. XX (1º quartel),
pequenos defeitos, encaixe da bobine
partido, marcada
Dim. - 51,5 cm
€ 400 - 600

a Pathé-baby Projector

metal, French, 20th C. (1st quarter),
minor defects, bronken bobbin fitting,
marked

707

709

708
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710 grafonola “columbia”
móvel em mogno, interior com metais cromados,
com agulha e discos de vinil, inglesa, séc. XX (1º quartel), 
pequenos defeitos, sinais de uso, marcada P. SANTOS & Cª.
LDA. - RUA IVENS, 52-54 - RUA GARRETT, 57-59-61 - LISBOA
Dim. - 111 x 52 x 55,5 cm
€ 700 - 1.050

Columbia grafonola

mahogany, chrome plated metal interior with needle and vinyl
records, English, 20th C. (1st quarter), minor defects, signs of
use, marked P. SANTOS & Cª. LDA. - RUA IVENS, 52-54 - RUA
GARRETT, 57-59-61 - LISBON
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glassware

blown and moulded crystal possibly from Vista
Alegre Manufactory, cut decoration “Diamond tip”
and engraved “Azevedo”, consisting of 9 bottles with
decreasing size covers, 11 glasses without stem, 10
water glasses, 34 wine glasses, 25 Port wine glasses,
Portuguese, 19th C., signs of use

712 serviço de coPos

cristal soprado e moldado possivelmente da Fábrica da Vista Alegre,
decoração lapidada «ponta de diamante» e inscrição gravada
“AZEVEDO”, composto por 9 garrafas de tamanhos decrescentes
com tampa, 11 copos sem pé, 10 copos de água, 34 copos de vinho, 
25 cálices de vinho do Porto, português, séc. XIX, sinais de uso
Dim. - (garrafa maior) 28 cm
€ 400 - 600

711 globo erótico

decoupage - vidro com pinturas, 
fotografias eróticas e outras aplicações 
no interior, europeu, séc. XX (1º quartel), 
pequenos defeitos
Dim. - 24 cm
€ 250 - 375

Nota: de acordo com informação do proprietário
incluía a decoração de bordel na Rua das Portas 
de Santo Antão, em Lisboa, encomendada a um 
artista da época que fazia este tipo de trabalhos

an erotic globe

decoupage - glass with paints, 
erotic photographs and other 
interior applications, European, 
20th C. (1st quarter), minor defects
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713 relógio de mesa tiffany
bronze dourado, decoração em esmalte cloisonné de tom azul
com motivos orientais a negro, aplicação de “Dragões” e tampa
encimada por “Cão de Fó”, autonomia de oito dias, toca horas 
e meias horas em bordão, regulação de marcha no mostrador,
americano, c. 1900, pequenas faltas e defeitos, 
mecanismo a necessitar de revisão, marcado Tiffany & Cº 
e numerado 2423 no interior
Dim. - 29 x 12 x 15 cm
€ 6.000 - 9.000

a tiffany table clock

gilt bronze, blue cloisonée enamel decoration with black
oriental motifs, “Dragons” application and cover topped 
by “Foo Dog”, eight-day autonomy, hour and half hour
striking on a gong, pendulum regulation on the dial,
American, circa 1900, minor faults and defects, 
mechanism requiring maintenance, 
marked Tiffany & Cº and numbered 2423 inside
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716 caixa “abóbora”
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada,
dourada e relevada “Flores e folhas”, pomo da tampa relevada
“Fruto”, reinado Qianlong (1736-1795), restauro na tampa
Dim. - 10,5 x 12,5 x 10 cm
€ 700 - 1.050

a box “PumPkin”
Chinese export porcelain, polychrome, gilt decoration 
en relief “Flowers and leaves”, cover’s finial en relief “Fruit”,
Qianlong period (1736-1795), restoration on the cover

714 Par de candeeiros a Petróleo

porcelana chinesa, decoração relevada 
policromada “Flores” e reservas “Cenas de interior com 
figuras orientais”, montagens em bronze relevado e dourado,
reinado Daoguang (1821-1850), sinais de uso
Dim. - 62 cm
€ 600 - 900

a Pair of oil lamPs

Chinese porcelain, polychrome decoration en relief “Flowers”
and reserves “Domestic scenes with Oriental figures”, 
gilt bronze mounts en relief, Daoguang period (1821-1850),
signs of use

715 Par de Pratos oitavados

porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada e dourada “Flores e rolo”, 
reinado Yongzheng (1722-1735), 
algum desgaste na decoração
Dim. - 21,8 cm
€ 250 - 375

a Pair of octagonal dishes

Chinese export porcelain, gilt and polychrome
decoration “Flowers and scoll”, Yongzheng
period (1722-1735), wear on decoration
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716 caixa “abóbora”
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada,
dourada e relevada “Flores e folhas”, pomo da tampa relevada
“Fruto”, reinado Qianlong (1736-1795), restauro na tampa
Dim. - 10,5 x 12,5 x 10 cm
€ 700 - 1.050

a box “PumPkin”
Chinese export porcelain, polychrome, gilt decoration 
en relief “Flowers and leaves”, cover’s finial en relief “Fruit”,
Qianlong period (1736-1795), restoration on the cover

714 Par de candeeiros a Petróleo

porcelana chinesa, decoração relevada 
policromada “Flores” e reservas “Cenas de interior com 
figuras orientais”, montagens em bronze relevado e dourado,
reinado Daoguang (1821-1850), sinais de uso
Dim. - 62 cm
€ 600 - 900

a Pair of oil lamPs

Chinese porcelain, polychrome decoration en relief “Flowers”
and reserves “Domestic scenes with Oriental figures”, 
gilt bronze mounts en relief, Daoguang period (1821-1850),
signs of use

715 Par de Pratos oitavados

porcelana chinesa de exportação, decoração
policromada e dourada “Flores e rolo”, 
reinado Yongzheng (1722-1735), 
algum desgaste na decoração
Dim. - 21,8 cm
€ 250 - 375

a Pair of octagonal dishes

Chinese export porcelain, gilt and polychrome
decoration “Flowers and scoll”, Yongzheng
period (1722-1735), wear on decoration
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718 Par de Potes

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Pássaros e flores”, reinado Qianlong
(1736-1795), falta das tampas
Dim. - 46 cm
€ 1.200 - 1.800

a Pair of Pots

Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Birds and flowers”,
Qianlong period (1736-1795), 
missing covers

717 Pavão

escultura em porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada, reinado Jiaqing 
(1796-1820), restauro no bico e no papo
Dim. - 50 cm
€ 1.200 - 1.800

a Peacock

Chinese export porcelain sculpture, 
polychrome decoration, 
Jiaqing period (1796-1820), 
restoration on both beak and crop
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719 Par de Pratos oitavados

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada 
“Aves e flores”, reinado Yongzheng
(1722-1735), pequenas esbeiçadelas
restauradas
Dim. - 22,5 cm
€ 450 - 675

a Pair of octagonal dishes

Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Birds and flowers”,
Yongzheng period (1722-1735), 
restored small chips

720 bule Pequeno

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Figuras orientais e galos”, reinado
Qianlong (1736-1795), esbeiçadela,
pequeno desgaste no dourado
Dim. - 12,5 x 18 x 10 cm
€ 400 - 600

a small teaPot

Chinese export porcelain, polychrome
and gilt decoration “Oriental figures
and roosters”, Qianlong period 
(1736-1795), chip, wear to the gilt

721 saleiro oitavado

porcelana chinesa de exportação,
decoração policromada e dourada
“Vaso com flores”, reinado
Qianlong (1736-1795), pequenas
esbeiçadelas, desgaste no dourado
Dim. - 4 x 9 x 7 cm
€ 300 - 450

an octagonal salt cellar

Chinese export porcelain, 
gilt and polychrome decoration
“Vase with flowers”, 
Qianlong period (1736-1795), 
small chips, wear to the gilt

719

720

721
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723 frasco

porcelana chinesa, decoração a azul “Flores”,
reinado Kangxi (1662-1722), cabelo no gargalo,
esbeiçadela na base, aro e tampa em estanho
encobrindo faltas no gargalo
Dim. - 24 cm
€ 250 - 375

a flask

Chinese porcelain, blue decoration “Flowers”,
Kangxi period (1662-1722), hairline on the
bottleneck, chip on the base, tin rim and cover
covering faults on the bottleneck

722 dois Pratos recortados

porcelana chinesa de exportação, decoração
«rouge-de-fer» e dourado “Figuras orientais”,
reinado Kangxi (1662-1722), um com pequeno
cabelo, esbeiçadelas, desgaste na decoração
Dim. - 27,5 cm
€ 500 - 750

a Pair of scalloPed dishes

Chinese export porcelain, «rouge-de-fer»
and gilt decoration “Oriental figures”,
Kangxi period (1662-1722), one with small
hairline, chips, wear on decoration
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725 david e abigail (?)
óleo sobre tela, escola italiana, 
séc. XVIII, reentelado, restauros
Dim. - 80 x 116 cm
€ 800 - 1.200

david and abigail (?)
oil on canvas, Italian school,
18th C., relined, restoration

726 cena de caça

óleo sobre tela, escola francesa, 
séc. XVIII, restauros, pequenos defeitos
Dim. - 66 x 81 cm
€ 800 - 1.200

a hunting scene

oil on canvas, French school, 
18th C., restoration, minor defects

724 JúPiter disfarçado de diana com calisto

óleo sobre tela, escola flamenga, séc. XVII, pequeno
rasgão, reentelado, tabela atribuindo a Cornellius
van Poelenburgh (1594-1667)
Dim. - 52 x 66 cm
€ 1.750 - 2.625

JuPiter disguised of diana with callisto

oil on canvas, Flemish school, 17th C., small tear,
relined, label crediting it to Cornellius van
Poelenburgh (1594-1667)
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729 Paisagem figuras e rebanho

óleo sobre tela, escola italiana, 
séc. XVIII, pequenos restauros, 
pequenos defeitos na tela
Dim. - 98 x 134 cm
3.200 - 4.800

a landscaPe figures and flock

oil on canvas, Italian school, 18th C., 
small restoration, minor defects on the canvas

727 festa na aldeia

óleo sobre tela, escola holandesa, 
séc. XVII/XVIII, reentelado,
restauros, faltas na pintura
Dim. - 75 x 88 cm
€ 400 - 600

a festivity at the village

oil on canvas, Dutch school, 
17th/18th C., relined, restoration, 
faults on the painting

728 céfalo e Procris

óleo sobre cobre ao gosto de Geex de
Lavallée (1605-1665), escola flamenga,
séc. XVII, pequenas amolgadelas no
cobre
Dim. - 55 x 76 cm
€ 3.600 - 5.400

cePhalus and Prokris

oil on copper, the Geex de Lavallée
manner (1605-1665), Flemish school,
17th C., small bruises on the copper
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730 interior com fidalgos

tinta da China e sépia sobre papel, escola
francesa, séc. XVIII, assinado F MORELLON 
DE LA CAVE (provavelmente François Morellon 
de la Cave - séc. XVIII), datado de 1734
Dim. - 19 x 15 cm
€ 1.200 - 1.800

a domestic scene - noblemen

India ink and sepia on paper, French school, 
18th C., signed F MORELLON DE LA CAVE
(probably François Morellon de la Cave - 18th C.),
dated 1734

731 retrato de senhor

carvão e guache sobre papel, moldura em madeira e gesso
relevado e dourado, escola europeia, séc. XIX (1ª metade),
assinado ALEX GUI, datado de 1825
Dim. - (com moldura) 39 x 27 cm
€ 600 - 900

Portrait of a gentleman

charcoal and gouache on paper, gilt wooden and plaster frame
en relief, European school, 19th C. (1st half), signed ALEX GUI
and dated 1825

732 vista de veneza - Palácio dos doges

e catedral de são marcos

óleo sobre tela, escola italiana, séc. XIX (1ª metade), 
pequenos restauros, pequenas faltas na tinta, falta de moldura
Dim. - 26,5 x 40 cm
€ 350 - 525

view of venice - doge’s Palace and st. mark’s cathedral

oil on canvas, Italian school, 19th C. (1st half), small restoration,
minor fault on the painting, unframed

730

731

732
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734 corteJo de carnaval

pastel sobre papel, escola alemã, séc. XIX/XX
Dim. - 66 x 96 cm
€ 2.500 - 3.750

a carnival Procession

pastel on paper, German school, 19th/20th C.

733 corteJo de carnaval

pastel sobre papel, escola alemã, séc. XIX/XX
Dim. - 66 x 96 cm
€ 2.500 - 3.750

a carnival Procession

pastel on paper, German school, 19th/20th C.
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735 retrato de senhor

óleo sobre tela, escola inglesa, séc. XIX,
reentelado, restauro, faltas na pintura, assinatura não
identificada, datado de 1869; Dim. - 130 x 98 cm
€ 600 - 900

Portrait of a gentleman, oil on canvas, 
English school, 19th C., relined, restoration, faults on
the painting, unidentified signature, dated 1869

736 retrato de senhora

óleo sobre tela, restauros, pequeno furo, 
pequenas faltas na pintura, assinatura não identificada 
e datado de 186(?); Dim. - 131 x 97 cm
€ 600 - 900

Portrait of a lady, oil on canvas, restoration, small
hole, minor faults on the painting, unidentified
signature, dated 186 (?)

737 retrato de religioso

óleo sobre tela oval, moldura em madeira entalhada 
e dourada, escola francesa, séc. XVIII, reentelado,
restauros; Dim. - 81 x 63 cm
€ 500 - 750

Portrait of a clergyman

oil on oval canvas, carved and gilt wooden frame,
French school, 18th C. relined, restorationation

735 736

737
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738 retrato de menina

óleo sobre tela, escola europeia,
séc. XIX, reentelado e restaurado,
assinatura não identificada
Dim. - 76 x 63 cm
€ 400 - 600

Portrait of a girl

oil on canvas, European school,
19th C., relined ad restored,
unidentified signature

739 retrato de senhora

óleo sobre tela, escola inglesa,
séc. XVIII/XIX, reentelado,
restauros
Dim. - 107 x 86 cm
€ 3.000 - 4.500

Portrait of lady

oil on cavas, English school,
18th/19th C., relined, 
small restoration
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742 Paisagem com casario

e figuras Junto a lago

guache sobre papel,
escola francesa, séc. XVIII/XIX
Dim. - 15 x 21,5 cm
€ 300 - 450

landscaPe with houses and

figures by the lake

gouache on paper, French school,
18th/19th C.

740

741
742

740 Paisagem com casario e figuras

óleo sobre tela, escola francesa, 
séc. XVII, reentelado, restauros, 
inscrição manuscrita no verso atribuindo
a Claudio de Lorena (Claudio Gelée) 
[Claude Lorrain - 1600-1682]
Dim. - 47 x 73 cm
€ 1.500 - 2.250

a landscaPe with houses and figures

oil on canvas, French school, 17th C.,
relined, restoration, handwritten
inscription on the back attributing 
to Claudius of Lorraine (Claudius Gelée)
[Claude Lorrain - 1600-1682]

741 Paisagem com figuras Junto a lago

guache sobre papel,
escola francesa, séc. XVIII/XIX
Dim. - 16,5 x 22 cm
€ 300 - 450

landscaPe with figures by the lake

gouache on paper, French school,
18th/19th C.
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744 Paisagem com figuras

óleo sobre tela, escola italiana, séc. XIX/XX, pequeno restauro, 
assinado P. BARUCCI - ROMA (provavelmente Pietro Barucci - 1845-1917)
Dim. - 61,5 x 108 cm
€ 400 - 600

landscaPe with figures

oil on canvas, Italian school, 19th/20th C., small restoration,
signed P. BARUCCI - ROMA (probably Pietro Barucci - 1845-1917)

743 Paisagem com figuras

óleo sobre tela, escola italiana, séc. XIX/XX, pequeno restauro, 
assinado P. BARUCCI - ROMA (provavelmente Pietro Barucci - 1845-1917)
Dim. - 61 x 109 cm
€ 4.500 - 6.750

a landscaPe with figures

oil on canvas, Italian school, 
19th/20th C., small restoration, 
signed P. BARUCCI - ROMA (probably Pietro Barucci - 1845-1917)

743

744
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747 alfinete

prata, cravejado com doublet de granada 
e vidro, português, séc. XX (meados), 
com estojo DAVID FERREIRA, sem marcas,
ao abrigo do Decreto-Lei n.º n.º 120/2017,
de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - 4 x 8 cm; Peso - 19 g.
€ 200 - 300

a brooch

silver, set with a garnet and glass doublet,
Portuguese, 20th C. (mid), DAVID
FERREIRA’s case, without marks, pursuant
to Decreto-Lei n.º 120/2017, de 15 de
Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c).

745 alfinete “laça”
prata, cravejada com strasses azuis
forrados com folhetas de cor, decoração
floral, com pendente amovível, português,
séc. XVIII/XIX, adaptação posterior 
a alfinete, com estojo da casa DAVID FERREIRA,
sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei 
n.º 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º,
nº 2, alínea c).
Dim. - 6,5 x 6 cm; Peso - 46,5 g.
€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. peça idêntica mas monocroma verde
esteve patente na exposição “Reais Jóias no
Norte de Portugal”, no Palácio da Bolsa do
Porto, em 1995, vindo ilustrada no catálogo
VASCONCELOS E SOUSA, D. Gonçalo de, “Reais
Jóias no Norte de Portugal”, Palácio da Bolsa 
- Associação Comercial do Porto, 1995, 
página sem número.

a brooch “bow”
silver, se with blue strasses lined with
colour layers, floral decoration with
detachable pendant,  Portuguese,
18th/19th C., later adaptation to brooch,
DAVID FERREIRA’s case, unmarked,
pursuant to Decreto-Lei n.º 120/2017, art.
2 (2) (c)

746 alfinete “águia bicéfala”
ouro de 800/1000, cravejado com 2 pérolas
naturais, safira do Ceilão em talhe cochim 
com o peso aproximado de 10,50 ct.
(13x10,1x8,8mm) e uma safira do
Ceilão/Birmânia em talhe briollet com 
o peso aproximado de 14 ct.(17x10,5x9,5mm) 
e diamantes em talhe rosa, português, 
estojo da casa DAVID FERREIRA, contraste do
Porto (1938-1984), marca de ourives de
António Pinto da Silva (1929-1968) 
Dim. - 7,5 cm; Peso - 34,6 g.
€ 6.000 - 9.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 26, 110 e 1240.

a brooch “double headed eagle”
800/1000 gold, set with 2 natural pearls, 
a cushion cut Ceylon sapphire with the
approximate weight of 10.50 ct.
(13x10,1x8,8mm), a briollet cut
Ceylon/Burma sapphire with the
approximate weight of 14 ct.
(17x10,5x9,5mm) and rose cut diamonds,
Portuguese, DAVID FERREIRA’s case, 
Oporto mark (1938-1984), António Pinto 
da Silva maker’s mark (1929-1968)
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749 Pendente

ouro de 750/1000, cravejado 
com topázio azul em talhe oval 
e 39 diamantes em talhe de brilhante
com o peso aproximado de 0,60 ct.,
português, contraste de Lisboa (pós- 1985)
Dim. - 5 x 2,7 cm; Peso - 23 g.
€ 450 - 675

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4094.

a Pendant

750/1000 gold, set with an oval cut blue
topaz and 39 brilliant cut diamonds with
the approximate weight of 0.60 ct.,
Portuguese, Lisbon mark (post 1985)

748 colar

quatro fiadas de pérolas de cultura (7~8,5 mm),
fecho em ouro e platina decorado com
esmalte negro e cravejado com rubis
calibrados, diamantes em talhe rosa, 
2 diamantes em talhe triângulo 
e 73 diamantes em talhe 8/8 com 
o peso aproximado de 0,80 ct., 
português, séc. XX (inícios), 
sem contraste, ao abrigo do Decreto-Lei
n.º 120/2017, art. 2, nº 2, alínea c).
Dim. - 43 cm
€ 1.200 - 1.800

a necklace

four strings of culture pearls (7 ~ 8.5 mm),
gold and platinum clasp decorated with
black enamel and set with calibrated
rubies, rose cut diamonds, 2 triangle cut
diamonds and 73 8/8 cut diamonds with
the approximate weight of 0.80 ct.,
Portuguese, 20th C. (early), unmarked,
pursuant to Decreto-Lei no. 120/2017, 
art. 2 (2) (c)

750 colar

duas fiadas de pérolas de cultura,
intercaladas por peças em ouro de
800/1000 e prata de 833/1000
cravejadas com diamantes em talhe 
rosa coroados, português, estojo de
DAVID FERREIRA, contraste do Porto
(1938-1984), marca de ourives de 
António Pinto da Silva (1929-1968)
Dim. - 44,5 cm; Peso - 56,5 g.
€ 800 - 1.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 98 e 1240.

a necklace

two strands of culture pearls,
interspersed with 800/1000 gold and
833/1000 silver pieces set with rose cut
crowned diamonds, Portuguese, DAVID
FERREIRA’s case, Oporto mark (1938-
1984), António Pinto da Silva maker’s
mark (1929-1968)
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751 Pendente Porta-retratos

moldura em ouro de 333/1000,
decoração gravada, aplicação de vidro,
portuguesa, séc. XIX, marcado
com “Cabeça de Velho”
Dim. - 8 x 5,5 cm; Peso - bruto - 41,3 g.
€ 300 - 450

a Picture Pendant

333/1000 gold frame, engraved
decoration, glass application,
Portuguese, 19th C., marked with
“Cabeça de Velho”

752 colar

ouro de 800/1000, malha de cordão,
português, contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 51,5 cm; Peso - 22 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a necklace

800/1000 gold, cord mesh, Portuguese,
Oporto mark (post 1985)

753 relógio de bolso “longines”
caixa em ouro de 750/1000 nº1074942,
decoração guilhochada, movimento
mecânico de corda, suiço, séc. XX, 
sinais de uso, mecanismo necessita 
de revisão, marca de garantia de teor
Dim. - 6,5 cm; Peso - bruto - 80 g.
€ 420 - 630

a longines Pocket watch

750/1000 gold case no. 1074942,
decoration en guilloche, mechanical
movement, Swiss, 20th C., sgns of use,
mechanism requiring maintenance,
warranty mark

751

752

753
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756 colecção de três moedas

ouro de 916/1000, 5 pounds, 
1 pound, 10 shillings - Rodésia, 1966
Dim. - 36mm ~20mm cm; Peso - 51,8 g.
€ 1.400 - 2.100

Nota: segundo o site
http://coinparade.co.uk/1966-rhodesia-gold-set/,
só existem 2000 exemplares emitidos em ouro
com o teor de 916/1000.

a collection of three coins

916/1000 gold, 5 pounds, 1 pound, 10
shillings - Rhodesia, 1966

754 Par de fivelas

D. Maria I (1777-1816), prata cravejada 
com “Minas-Novas” (quartzos), 
estojo original em chagrin vermelho 
com ferros a ouro “Flores”, portuguesas,
séc. XIX, pontos de ferrugem, sem
contraste, ao abrigo do Decreto-Lei 
n.º 120/2017, art. 2, nº 2, alínea c.
Dim. - (fivelas) 8,5 x 6 x 3,2 cm; (estojo)
5,5 x 15 x 10 cm; Peso - bruto - 121,5 g.
€ 400 - 600

a Pair of buckles

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
silver set with “Minas-Novas” (quartz), red
chagrin original case with gold irons
“Flowers”,  Portuguese, 19th C., rust spots,
unmarked, pursuant to Decreto-Lei n.º
120/2017, art. 2 (2) (c)

755 frasco de Perfume com tamPa

vidro, tampa, gargalo e aro da base 
em ouro, europeu, séc. XIX, faltas, 
marca ilegível, sem contraste, 
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017,
art. 2, nº 2, alínea c
Dim. - 11,5 cm
€ 100 - 150

a covered flask of Perfume

glass, gilt cover, bottleneck and base
ring, European, 19th C., faults,
unmarked, pursuant to Decreto-Lei no.
120/2017, art. 2 (2) (c)

754

755

756



304                                                                                                    cabral moncada leilões 192  |  27 de Fevereiro de 2018

757 relógio de Pulso cartier, 
modelo PanthÈre
caixa e bracelete em ouro de 750/1000 
nº 1070 2, M208211, aro do mostrador
cravejado com 94 diamantes incolores 
e rosa em talhe de brilhante com o peso
total aproximado de 1 ct., quadrante com
numeração romana, movimento a quartzo,
acompanhado de bolsa da marca, suíço, 
séc. XX, sinais de uso, a funcionar, 
marca de garantia de teor
Dim. - 2 cm; Peso - bruto - 65,2 g.
€ 2.200 - 3.300

a cartier wristwatch

PANTHÈRE model , 750/1000 gold case and
bracelet # 1070 2, M208211, dial ring set
with 94 rose and brilliant cut colourless
diamonds with the approximate total
weight of 1 ct., quadrant with Roman
numerals, quartz movement, accompanied
by a brand name bag, Swiss, 20th C., signs
of use, working, warranty mark

758 Pulseira

ouro de 750/1000, cravejado com
ametistas, topázios azuis, citrinos,
peridotos e diamantes em talhe de
brilhante, oriental, marcado com 
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 19 cm; Peso - 23 g.
€ 350 - 525

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4094 e 4126.

a bracelet

750/1000 gold, set with brilliant cut
amethysts, blue topaz, citrines, peridots
and diamonds, marked with Oporto mark
(post 1985)

759 Pendente “coração”
ouro de 585/100, cravejado com
esmeralda em talhe coração com o peso
aproximado de 3,30 ct. e 16 diamantes
em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 1,20 ct., europeu, 
séc. XX, contraste de Lisboa (pós- 1985)
Dim. - 1,8 x 1,8 cm; Peso - 6,1 g.
€ 800 - 1.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, 
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4096.

a Pendant “heart”
585/1000 gold, set with a heart cut
emerald with the approximate weight
of 3.30 ct. and 16 brilliant cut
diamonds with the approximate 
weight of 1.20 ct., European, 
20th C., Lisbon mark (post 1985)
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760 colAr/diAdemA

ouro, cravejado com diamantes em talhe rosa coroados,
europeu, séc. XX (inícios), com estrutura para diadema,
restauros, sem contrate, ao abrigo do Decreto-Lei 
n.º 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - 5 x 42 cm; Peso - (colar) 79,3 g.
€ 3.000 - 4.500

A NecklAce / TiArA

gold set with rose cut crowned diamonds,
with frame for tiara, European, 
20th C. (early), restoration, unmarked,
pursuant to Decreto-Lei no. 120/2017 
of 15 September - art. 2 (2) (c).



306                                                                                                    cabral moncada leilões 192  |  27 de Fevereiro de 2018

761 ANel cArTier
modelo LES MUST DE CARTIER, ouro
branco, amarelo e rosa de 750/1000,
francês, séc. XX, sinais de uso, assinada 
e numerada O3981M,  marca de garantia
de teor, com certificado nº 1901714
med.. - 9 (15,5 mm); Peso - 7 g.
€ 200 - 300

A cArTier riNg

LES MUST DE CARTIER model, 750/1000
white, yellow and pink gold,  French,
20th C., signs of use, signed and
numbered O3981M, warranty mark, with
certificate nº 1901714

762 ANel TiFFANY
ouro de 750/1000 e platina de 950/1000,
inglês, com estojo, marca da cidade
de Londres (1997), assinada
Med. - 10 (15,7 mm) ; Peso - 8,9 g.
€ 300 - 450

A TiFFANY riNg

750/1000 gold and 950/1000 platinum,
English, with case, London hallmark (1997),
signed

763 ANel “ciNTo”
ouro de 750/1000, cravejado com 
safiras em dois tons de rosa, europeu,
contraste de Lisboa (pós- 1985)
Med. - 13 (16,7 mm); Peso - 17,9 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4094.

A riNg “BelT”
750/1000 gold, set with sapphires in two
different shades of pink, European, Lisbon
mark (post 1985)



cabral moncada leilões 192  |  27 de Fevereiro de 2018 307

766 PAr de BriNcos

ouro de 800/1000, cravejados com 4 safiras
em talhe navette com o peso aproximado de
7,60 ct. e 2 diamantes em talhe de brilhante
com o peso aproximado de 0,31 ct.,
português, contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 2,5 cm; Peso - 6,8 g.
€ 900 - 1.350

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4093.

A PAir oF eArriNgs

800/1000 gold, set with 4 navette cut
sapphires with the approximate weight of
7.60 ct. and 2 brilliant cut diamonds with
an approximate weight of 0.31 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)

764 ANel e PAr de BriNcos AsPreY
ouro de 750/1000, cravejados com safiras 
e 24 diamantes em talhe de brilhante com 
o peso aproximado de 0,25 ct., ingleses,
com estojos, marca da cidade de Londres
(1997), marca de ourives de Asprey & Cº Ltd.
Dim. - 1 x 1 (brincos); 
Med. - 10 (15,7 mm) (anel); 
Peso - 8,2 g. € 600 - 900

AN AsPreY riNg ANd

A PAir oF eArriNgs

750/1000 silver, set with brilliant cut
sapphires and 24 diamonds with the
approximate weight of 0.25 ct., English,
with cases, London hallmark (1997),
Asprey & Cº Ltd. maker’s mark

765 PAr de BriNcos

ouro de 750/1000, cravejados com
safiras azuis e amarelas e 6 diamantes
em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 0,66 ct., europeus, 
séc. XX, contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 3,5 cm; Peso - 15,1 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4094.

A PAir oF eArriNgs

750/1000 gold, set with brilliant cut
blue and yellow sapphires and 6
diamonds with the approximate weight
of 0.66 ct., European, 20th C., Lisbon
mark (post 1985)

764

766

765
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767 colAr

quatro fiadas em malha de elos em ouro
branco de 750/1000, intercalado por
pérolas de cultura (8~9 mm) e 104
diamantes em talhe de brilhante com o
peso aproximado de 1 ct., português,
contraste de Lisboa (pós- 1985)
Dim. - 42 cm; Peso - 67,7 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4094.

A NecklAce

four strings of 750/1000 white gold
mesh links , interspersed with culture
pearls (8-9 mm) and 104 brillant cut
diamonds with the approximate 
weight of 1 ct., Portuguese, 
Lisbon mark (post 1985)

768 Fio com PeNdeNTe “corAção”
ouro de 750/1000, cravejado com 76
diamantes em talhe de brilhante com 
o peso aproximado de 0,76 ct., europeus,
séc. XX/XXI, contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 4 x 3,5(pendente) cm; Peso - 12,4 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4095.

A chAiN wiTh PeNdANT “heArT”
750/1000 gold, set with 76 brilliant cut
diamonds with the approximate weight
of 0.76 ct., European, 20th/21st C.,
Oporto mark (post 1985)

769 ANel

ouro de 800/1000, cravejado com 
14 diamantes em talhe de brilhante com
o peso aproximado de 3 ct., português,
contraste de Lisboa (pós-1985)
Med. - 12 (16,5 mm); Peso - 9,1 g.
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4092.

A riNg

800/1000 gold, set with 14 brilliant 
cut diamonds with the approximate
weight of 3 ct., Portuguese, 
Lisbon mark (post 1985)

767

768

769
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770 ANel

ouro de 800/1000, cravejado com
diamante em talhe rectangular com 
o peso aproximado de 0,75 ct. e 4 em
talhe de brilhante com o peso
aproximado de 0,66 ct., português,
contraste do Porto (pós-1985)
Med. - 16 (17,8 mm); Peso - 11 g.
€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4093.

A riNg

800/1000 gold, set with a rectangular
cut diamond with a weight of
approximately 0.75 ct. and 4 brilliant
cut ones with the approximate weight 
f 0,66 ct., Portuguese, 
Oporto mark (post 1985)

771 colAr

pérolas australianas (9~13 mm), 
fecho em ouro de 750/1000 cravejado
com 43 diamantes em talhe de brilhante
com o peso aproximado de 0,40 ct.,
europeu, séc. XX, o colar necessita
de ser enfiado novamente, 
contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 43,5 cm
€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4094.

A NecklAce

Australian pearls (9 ~ 13 mm), 750/1000
gold clasp set with 43 brilliant cut
diamonds with the approximate weight
of 0.40 ct., European, 20th C., the
necklace needs to be threaded again,
Lisbon mark (post 1985)

772 colAr de PérolAs

fiada de pérolas de cultura (8,5 mm),
fecho em ouro de 800/1000, cravejado
com 30 diamantes em talhe 8/8 e 1 em
talhe de brilhante com o peso aproximado
de 0,86 ct., português, séc. XX, 
faltam 4 diamantes e fecho solto,
marcado posteriormente com contraste
do Porto (pós-1985)
Dim. - 110 cm
€ 900 - 1.350

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4092 e 4126.

A PeArl NecklAce

culture pearl string (8.5 mm), gold clasp
set with 30 8/8 cut diamonds and a
brilliant cut one with the approximate
weight of 0.86 ct., loose clasp,
Portuguese, 20th C., later marked with
Oporto assay mark (post-1985)

771

770

772
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773 Anel

ouro de 800/1000, cravejado com
esmeralda em talhe oval com o peso
aproximado de 1,20 ct., 2 diamantes em
talhe oval com o peso aproximado de 
0,44 ct. e 20 em talhe de brilhante com 
o peso aproximado de 1,15 ct., português,
contraste do Porto (pós-1985), 
marca de ourives TEIGAR (reg. 1982)
Med.. - 16 (17,8 mm); Peso - 10,1 g.
€ 2.500 - 3.750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4093 e 5013.

A Ring

800/1000 gold, set with an oval cut
emerald with the approximate weight of
1.20 ct., 2 oval cut diamonds with the
approximate weight of 0.44 ct. and 20
brilliant cut ones with the approximate
weight of 1.15 ct., Portuguese, 
Oporto mark (post 1985), 
TEIGAR maker’s mark(reg. 1982)

774 Anel

ouro de 800/1000, cravejado com esmeralda
em talhe oval com o peso aproximado de 
1,10 ct. e 20 diamantes em talhe de brilhante
com o peso aproximado de 0,20 ct.,
português, contraste do Porto (pós-1985),
marca de ourives TEIGAR (reg. 1982)
Med. - 16 (17,8 mm); Peso - 10,9 g.
€ 800 - 1.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4093 e 5013.

A Ring

800/1000 gold, set with an oval cut
emerald with the approximate weight of
1.10 ct. and 20 brilliant cut diamonds with
the approximate weight of 0.20 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985),
TEIGAR maker’s mark (reg. 1982)

775 Anel

ouro de 750/1000, cravejado com
esmeralda em talhe oval, 8 diamantes em
talhe navette com o peso aproximado de
0,24 ct. e 56 em talhe de brilhante com 
o peso aproximado de 0,84 ct., português,
contraste de Lisboa (pós-1985)
Med. - 14 (17 mm); Peso - 13,5 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4094.

A Ring

750/1000 gold, set with oval cut emerald,
8 navette cut diamonds with the
approximate weight of 0.24 ct. and 56
brilliant cut ones with the approximate
weight of 0.84 ct., Portuguese, Lisbon
mark (post 1985)
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776 BolsA

ouro e malha de ouro de 800/1000,
cravejada com rubis, diamantes em
talhe rosa e em talhe antigo de
brilhante, portuguesa, pequena falta na
malha e 2 rubis, contraste de Lisboa e
do Porto (1887-1937), marca de ourives
de Vicente Lima (1906-1932) e de
Manuel de França Oliveira (1895-1944)
Dim. - 35 x 14,5 cm; Peso - 280 g.
€ 6.000 - 9.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 16, 17, 801
e 2696.

A silveR Mesh PuRse

800/1000 gold and gold mesh, set with
rose cut rubies, diamonds and a
brilliant cut one,  Portuguese, minor
fault on the mesh and missing 2 rubies,
Lisbon and Oporto marks (1887-1937),
Vicente Lima (1906-1932) and Manuel
and Manuel de França Oliveira makers’
marks (1895-1944)

777 BolsA

Art Déco, ouro de 750/1000 e platina de
950/1000, malha com motivo geométrico
de três cores, fecho com 2 safiras em
talhe cabochon, francesa, séc. XX,
numerada 40477, defeito na malha, marca
de garantias de teor da cidade de Nancy
Dim. - 23,5 x 15 cm; Peso - 421 g.
€ 8.000 - 12.000

A silveR Mesh PuRse

Art Deco, 750/1000 gold and 950/1000
platinum, three-coloured geometric motif
mesh, clasp with 2 cabochon cut
sapphires, French, 20th C., numbered
40477, mesh defect, warranty mark of the
city of Nancy

778 Anel

ouro, cravejado com esmeralda com 
peso aproximado de 6,78 ct., 10

diamantes em talhe baguette com
o peso aproximado de 0,70 ct. e 24
em talhe de brilhante com o peso
aproximado de 1,20 ct., português,
séc. XX (meados), sem contraste,
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017,
art. 2, nº 2, alínea c)
Med. - 10 (15,7 mm); Peso - 12,3 g.
€ 1.600 - 2.400

A Ring

gold, set with an emerald with an
approximate weight of 6.78 ct., 10
baguette cut diamonds with an
approximate weight of 0.70 ct. and 
24 brilliant cut ones  with the
approximate weight of 1.20 ct.,
Portuguese, 20th C. (mid), unmarked,
pursuant to Decreto-Lei no. 120/2017,
art. 2 (2) (c)
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779 Anel

ouro de 800/1000, cravejado com 24 diamantes em talhe de
brilhante com o peso aproximado de 0,24 ct., português,
contraste de Lisboa (pós-1985)
Dim. - 19 (18,7 mm) cm; Peso - 13,5 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4092.

A Ring

800/1000 gold, set with 24 brilliant cut diamonds with an
approximate weight of 0.24 ct.,  Portuguese, Lisbon mark (post
1985)

780 Anel

ouro de 800/1000, cravejado com citrino e 48 diamantes em
talhe de brilhante com o peso aproximado de 0,72 ct., português,
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 14 (17 mm) cm; Peso - 18,2 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4093.

A Ring

800/1000 gold, set with citrine and 48 brilliant cut diamonds
with the approximate weight of 0.72 ct.,  Portuguese, Oporto
mark (post 1985)

781 Anel

ouro de 800/1000, cravejado com rubis, 10 diamantes em talhe
princesa com o peso aproximado de 0,50 ct. e 12 em talhe de
brilhante com o peso aproximado de 0,20 ct., português,
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 14 (17 mm) cm; Peso - 16,2 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4093.

A Ring

800/1000 gold, set with rubies and 10 princess cut diamonds
with the approximate weight of 0.50 ct. and 12 brilliant cut
ones with the approximate weight of 0.20 ct.,  Portuguese,
Oporto mark (post 1985)

782 Anel

ouro de 800/1000, cravejada com 8 diamantes em talhe de
brilhante com o peso aproximado de 1,60 ct., portuguesa,
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 14 (17 mm) cm; Peso - 24,1 g.
€ 800 - 1200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4093.

A Ring

800/1000 gold, set with 8 brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 1.60 ct., Portuguese, 
Oporto mark (post 1985)

779

780

781

782



783 Anel

ouro de 800/1000, cravejado com 21
diamantes em talhe de brilhante com o
peso aproximado de 0,60 ct., português,
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 15 (17,5 mm) cm; Peso - 11,8 g.
€ 500 - 750

vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

A Ring

800/1000 gold, set with 21 brilliant cut
diamonds with an approximate weight
of 0.60 ct., Portuguese, Oporto mark
(post 1985)

784 Anel

ouro fosco de 800/1000, cravejado com
5 diamantes em talhe de brilhante com o
peso aproximado de 0,30 ct., português,
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 16 (17,8 mm) cm; Peso - 8,3 g.
€ 500 - 750

Nota:vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

A solitAiRe Ring

800/1000 matte gold, set with 5
brilliant cut diamonds with the
approximate weight of 0.30 ct.,
Portuguese, Oporto mark (post 1985)

785 PAR de BRincos

ouro de 800/1000, cravejado com 12
diamantes em talhe princesa com o peso
aproximado de 0,75 ct., português,
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 1,5 cm; Peso - 3,9 g.
€ 700 - 1.050

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a
1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

A PAiR of eARRings

800/1000 gold, set with 12 princess cut
diamonds with the approximate weight
of 0,75 ct., Portuguese, Oporto mark
(post 1985)
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788 BengAlA

Arte Nova, ouro de 800/1000, cabo em madeira
ebanizada, decoração relevada e vazada, monograma
gravado, portuguesa, sinais de uso, contraste do
Porto (1887-1937), marca de ourives de Alfredo
Gomes Pacheco (1893-1928)
Dim. - 89 cm
€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e
Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 17 e 949.

A cAne

Art Nouveau, 800/1000 gold, ebonised wooden handle, pierced decoration en relief,
engraved monogram, Portuguese, signs of use, Oporto mark (1887-1937), Alfredo Gomes
Pacheco maker’s mark (1893-1928)

786 Alfinete “cão”
ouro, decoração naturalista com esmalte policromado, cravejado
com rubi e 10 diamantes em talhe mesa, Europa (provavelmente de
Barcelona), séc. XVI, originalmente seria um pendente, armação do
alfinete posterior, pequenas faltas, sem marcas, ao abrigo do
Decreto-Lei 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - 1,5 x 2,3 cm; Peso - bruto - 7,5 g.
€ 1,500 - 2,250

Nota: vd. MULLER, Priscilla E., Muller in “Joyas en España. 1500-1800”,
coeditado com el CEEH y The Hispanic Society
of America; 2012; “The Thomas F. Flannery, Jr. Collection of Medieval and
Later Works of Art”, Sotheby´s, Dezembro de 1983, lote 291, pp. 202 e 203.

A BRooch “dog”
gold, naturalist decoration with polychrome enamel, set with table
cut ruby   and 10 diamonds, European, 16th C., originally would be
a pendant, later pin frame, minor faults, unmarked, pursuant to
Decreto-Lei 120/2017 of 15 September - art. 2 (2) (c).

787 Alfinete “Rei d. Miguel i (1828-1834)
ouro e prata, cravejado com “Minas Novas” (quartzos),
português, séc. XIX (2º quartel), estojo moderno, 
pontos de húmidade, sem contraste, ao abrigo do 
Decreto-Lei n.º 120/2017, art. 2, nº 2, alínea c.
Dim. - 2,4 x 1,8 cm; Peso - 3,2 g.
€ 300 - 450

A BRooch “King d. Miguel i 
of PoRtugAl (1828-1834)
gold and silver, set with “Minas Novas” (quartz),
Portuguese, 19th C. (2nd quarter), modern case,
moisture stains, unmarked, pursuant to 
Decreto-Lei no. 120/2017, art. 2 (2) (c)
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789 MedAlhA “são João BAPtistA” 
e “sAntA ÁguedA de cAtAniA”
pintura policromada sobre vidro, 
moldura em ouro decorado com esmaltes,
espanhola, séc. XVIII, pequenas faltas 
e defeitos, sem marcas, , ao abrigo do
Decreto-Lei n.º 120/2017, de 15 de
Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - 5 x 6 cm; Peso - bruto - 23,2 g.
€ 1.000 - 1.500

A MedAl “st. John the BAPtist” And

“st. AgAthA of cAtAniA”
polychrome painting on glass, enamels
decorated gilt frame, Spanish, 18th C.,
minor faults and defects, unmarked,
pursuant to Decreto-Lei no. 120/2017 
of 15 September - art. 2 (2) (c).

791 PAR de cliPs

platina de 500/1000 e ouro de
800/1000, cravejado com diamantes em
talhe rosa e 2 em talhe de brilhante com
o peso aproximado de 0,30 ct.,
portugueses, com estojo original,
contraste de Lisboa (1938-1984), marca de
ourives de LEITÃO & IRMÃO
Dim. - 4 cm; Peso - 17,4 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 109 e 635.

A PAiR of cliPs

500/1000 platinum and 800/1000 gold,
set with rose cut diamonds and 2 brilliant
cut ones with the approximate weight 
of 0.30 ct., Portuguese, original case, 
Lisbon mark (1938-1984), 
LEITÃO & IRMÃO makers’ mark

790 Anel de BRAsão / sinete

platina, aplicação de placa de ónix
gravado com armas dos condes de
Vilalva, português, séc. XX (1ª
metade), ónix partido, sem contraste,
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017,
art. 2, nº 2, alínea c.
Dim. - 13 (16,7 mm) cm; Peso - 17,9 g.
€ 350 - 525

A signet Ring

platinum, onyx application engraved
with the coat of arms of the counts of
Vilalva, Portuguese, 20th C. (1st half),
broken onyx, unmarked, pursuant to
Decreto-Lei no. 120/2017, art. 2 (2) (c)
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794 RelicÁRio

prata, decoração relevada “Menino Jesus” 
e “Nossa Senhora da Conceição”, 
interior com escultura em osso pintado
“Santo António com o Menino Jesus”,
espanhol, séc. XVII/XVIII, pequenas 
faltas e defeitos, sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 6 cm; Peso - (relicário) 29 g.
€ 250 - 375

A ReliquARy

silver, decoration en relief “Child Jesus” 
and “Our Lady of the Immaculate Conception”,
interior with painted bone sculpture 
“Saint Anthony with the Child Jesus”,
Spanish, 17th/18th C., minor faults and
defects, unmarked, pursuant to Decreto-Lei
120/2017 of 15 September art. 2 (2) (c)

792 coRoA

prata, decoração cinzelada e vazada
“Flores”, portuguesa, séc. XVIII/XIX,
restauros, cruz posterior em metal
prateado, sem contraste, ao abrigo 
do Decreto-Lei 120/2017, de 15 de
Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 33 cm; Peso - 400 g.
€ 250 - 375

A cRown

silver, chiselled and pierced decoration
“Flowers”,  Portuguese, 18th/19th C.,
restoration, later silver metal cross,
unmarked, pursuant to Decreto-Lei
120/2017 of 15 September art. 2 (2)

793 coRoA

prata, decoração cinzelada, gravada 
e vazada, portuguesa, séc. XVIII/XIX,
restauros, cruz posterior em metal
prateado, sem contraste, ao abrigo 
Decreto-Lei 120/2017, de 15 de Setembro
- art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 24,5 cm; Peso - 410 g.
€ 250 - 375

A cRown

silver, chiselled, engraved and pierced
decoration, Portuguese, 18th/19th C.,
restoration, later silver metal cross,
unmarked, pursuant to Decreto-Lei
120/2017 of 15 September art. 2 (2)
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795 cRuz PRocessionAl

placas de prata, decoração gravada e relevada
“Cristo crucificado, Nossa Senhora da Conceição 
e Mascarões”, espanhola, séc. XVII, peça composta
com partes posteriores, interiores em madeira,
faltas, marcada ACEVEDO, sem contraste, 
ao abrigo do Decreto-Lei 120/2017, de 15 de
Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c
Dim. - 59 cm; Peso - 1.960 g.
€ 1.600 - 2.400

A PRocessionAl cRoss

silver, engraved and relief decoration “Grotesque
Masks, Christ Crucified and Madonna of 
The Immaculate Conception”, 17th C., piece made
up with later parts, wooden interiors, small faults,
marked ACEVEDO, unmarked, pursuant to 
Decreto-Lei nº 44/2016 of August 17th

796 coRoA MARiAnA gRAnde

prata de 833/1000, decoração relevada, topo e
laterais com esculturas em prata dourada “Pomba do
Espírito Santo”, portuguesa, falta do suporte com o
espigão, restauros, marca de ensaiador do Porto
(1843-1853), marca de ourives AML
Dim. - 39 cm; Peso - 1.094 g.
€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de
Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”.
Lisboa: IN-CM, 1995, P34.

lARge MARiAn cRown

833/1000 silver, decoration en relief, top and flanks
with gilt silver sculptures “Holy Spirit Dove”,
Portuguese, missing support with spike, restoration,
Oporto assay mark (1843-1853), AML maker’s mark
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797 coRoA

prata de 833/1000, decoração vasada e relevada, português,
restauros, marca de ensaiador do Porto (1758-1768), 
marca de ourives de João Coelho de Sampaio (1742-1784)
Dim. - 24,5 cm; Peso - 308 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas 
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, P11 e P219; SOUSA,
Gonçalo de Vasconcelos e - “Dicionário de ourives e lavrantes da prata 
do Porto, 1750-1825”, Civilização Editora, 2005, pp. 457 a 466.

A cRown

833/1000 siver, pierced and engraved decoration, Portuguese,
restoration, Oporto assay mark (1758-1768), João Coelho de
Sampaio maker’s mark (1742-1784)

799 PAR de cAstiçAis fAcetAdos

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, decoração
gravada com brazão, portugueses, amolgadelas, marca de
ensaiador de Lisboa (1804-1810), marca de ourives de
Manuel Pires Esteves da Fonseca (1801-1843)
Dim. - 20 cm; Peso - 833 g.
€ 800 - 1.200

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM,
1995, L35 e L437

A PAiR of fAceted cAndlesticKs

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver,
decoration engraved with coat of arms,  Portuguese,
bruises, Lisbon assay mark (1804-1810), Manuel Pires
Esteves da Fonseca maker’s mark (1801-1843)

798 coRoA ABeRtA

prata de 833/1000, decoração vazada 
e relevada “Concheados”, 
português, séc. XVIII (meados), 
marca de ensaiador de Beja
Dim. - 8,5 cm; Peso - 113 g.
€ 200 - 300

An oPen cRown

833/1000 silver, pierced and
engraved decoration “Shell
motifs”, Portuguese, 18th C.
(mid), Beja assay mark

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, Bj2.
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800 PAR de cAstiçAis

filigrana de prata, alemães, séc. XVII (finais), restauros,
pequenas faltas e defeitos, sem marcas, ao abrigo do
Decreto-Lei n.º 120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º, 
nº 2, alínea c).
Dim. - 14 cm; Peso - 614,7 g.
€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. exemplares idênticos foram vendidos pela leiloeira
Christie´s em Londres, em Novembro de 2010, lote 408 e em
SELING, Helmut - Die Augsburger Gold- und Silberschmiede 1529-
1868: Meister, Marken, Werke. München, 2007, vol. II, pág. 321. 

A PAiR of cAndlesticKs

silver filigree,  German, 17th C. (late), restoration, 
minor faults and defects, no marks, pursuant to 
Decreto-Lei no. 120/2017 of 15 September - art. 2 (2) (c).

801 cofRe eucARístico

prata dourada, decoração relevada “Grinaldas de frutos” e “Anjos”, encimado
por cruz, espanhol, séc. XVII/XVIII, dourado, fechadura e chave posteriores,
fundo alterado em metal, sem marcas, marca de “Cabeça de Velho”
Dim. - 24 x 23 x 16 cm; Peso - (bruto) 1896 g.
€ 2.000 - 3.000

An euchARistic cAsKet

gilt silver, decoration en relief “Fruit garlands” and “Angels”, 
topped by a cross, Spanish, 17th/18th C., gilt, later lock and key, 
altered metal bottom, unmarked, marked “Cabeça de Velho”
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802 PAliteiRo “fRuto”
prata de 833/1000, decoração relevada 
e gravada com monograma, português,
marca de ensaiador de Lisboa (1870-1879),
marca de ourives J.R. (1810-1881),
remarcado com “Cabeça de Velho” 
Dim. - 14 cm; Peso - 123 g.
€ 250 - 375

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
– “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L43
e L377.

A toothPicK holdeR “fRuit”
833/1000 silver, decoration en relief and
engraved with monogram, Portuguese,
Lisbon assay mark (1870-1879), 
J.R. maker’s mark (1810-1881), 
remarked with “Cabeça de Velho”

803 PAliteiRo “nePtuno”
prata de 833/1000, decoração relevada,
pés zoomórficos, português, 
marca de ensaiador do Porto (1843-1853), 
marca de ourives IPC (1836-1861)
Dim. - 23 cm; Peso - 329 g.
€ 700 - 1.050

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
– “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, 
P37 e P346.

A toothPicK holdeR “nePtune”
833/1000 silver, decoration en relief,
zoomorphic feet, Portuguese, 
Oporto assay mark (1843-1853), 
IPC maker’s mark (1836-1861)

804 PAliteiRo “colunA e fRuto”
prata de 833/1000, português, falta na
gradinha, marca de ensaiador de Lisboa
(1822-1843), marca de ourives atribuível 
a Januário José Gorjão (1770-1843)
Dim. - 15,5 cm; Peso - 115 g.
€ 250 - 375

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
– “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L40
e L305.

A toothPicK holdeR

“coluMn And fRuit”
833/1000 silver, Portuguese, 
fault on the gallery, Lisbon assay mark
(1822-1843), Januário José Gorjão maker’s
mark (1770-1843)
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805 esCrivaninha de gradinha

prata 833/1000, decoração relevada
“Flores”, com campainha, areeiro,
tinteiro e suportes para penas,
portuguesa, marca de ensaiador de
Lisboa (1843-1870), remarcada
duplamente com “Cabeça de Velho”
Dim. - 14 cm; Peso - 486 g.
€ 600 - 900

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de –
“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. 
Lisboa: IN-CM, 1995, L41.

an inkstand with gallery

833/1000 silver, decoration en relief
“Flowers” with bell, pounce pot, inkwell
and pen holders, Portuguese, Lisbon
assay mark (1843-1870), twice marked
“Cabeça de Velho”

806 salva de gradinha Com três pés

romântica, prata de 833/1000,
portuguesa, sinais de uso, 
pequenos defeitos, marca de ensaiador
do Porto (1870-1877), 
marca de ourives de 
Manuel José Pereira Silva (1861-1881) 
Dim. - 4 x 24 cm; Peso - 525 g.
€ 300 - 450

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho
de - “Marcas de Pratas Portuguesas 
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. 
IN-CM, 1995, P58 e P481.

a three-footed salver with gallery

romantic, 833/1000 silver,
Portuguese, signs of use, 
minor defects, Oporto assay mark
(1870-1877), Manuel José Pereira Silva
maker’s mark (1861-1881)

807 Bandeja de gradinha e tesoura de morrões

prata de 833/1000, decoração relevada e gravada
“Flores”, bandeja com pés zoomórficos, portuguesas,
adaptação, bandeja com marca de ensaiador do
Porto (c. 1850) e marca de ourives do Rio de Janeiro
Francisco Duarte Graça (c. 1854); tesoura com marca
de ensaiador do Porto (1853-1861) e marca de ourives
IRP (1836-1867), 
remarcada com “Cabeça de Velho”
Dim. - (bandeja) 6 x 23 x 13 cm; (tesoura) 16,5 cm;
Peso - 392 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de
Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”.
Lisboa: IN-CM, 1995, P40 e BR-91AAA; P45 e P362.

a tray with gallery and Candle snuffer

833/1000 silver, engraved decoration en relief
“Flowers”, tray with zoomorphics feet, Portuguese,
adaptation, tray with Oporto assay mark
(circa1850) and Francisco Duarte Graça maker’s
mark of Rio de Janeiro (c.1854); candle snuffer 
with Oporto assay mark (1853-1861) and IRP maker’s
mark (1836-1867), remarked with “Cabeça de Velho”

805

807

806
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808 par de Castiçais de saia

estilo D. José, prata, decoração
espiralada, portugueses, séc. XIX/XX,
ligeiras amolgadelas na base, 
sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei
120/2017, de 15 de Setembro - art. 2º, 
nº 2, alínea c
Dim. - 23 cm; Peso - 694 g.
€ 600 - 900

a pair of skirt CandlestiCks

D. José I (King of Portugal) style, silver,
coiled decoration, Portuguese, 19th/20th C.,
slight bruises on the base, unmarked,
pursuant to Decreto-Lei 120/2017 
of 15 September - art. 2 (2) (c)

809 par de Castiçais

D. Maria I (1777-1816), 
prata de 833/1000, base hexagonal,
portugueses, marca de ensaiador 
de Lisboa (1810-1822), marca de ourives
de Custódio José da Cunha (1770-1843)
Dim. - 22,5 cm; Peso - 810 g.
€ 800 - 1.200

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, L38 e L169.

a pair of CandlestiCks

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, hexagonal base,
Portuguese, Lisbon assay mark (1810-1822),
Custódio José da Cunha maker’s 
mark (1770-1843)

810 Bilheteira Com pé

prata de 833/1000, decoração guilhochada
e estampada “Flores”, portuguesa, 
marca de ensaiador do Porto (1877-1881),
marca de ourives de Crispim Moreira Pinto
(1877-1886)
Dim. - 13 x 22,5 cm; Peso - 455 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
– “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, 
P80 e P213.

a stemmed small salver

833/1000 silver, stamped decoration 
en guilloche “Flowers”, Portuguese, Oporto
assay mark (1877-1881), Crispim Moreira
Pinto maker’s mark (1877-1886)

808

809

810
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812 Cafeteira

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000,
decoração gomada e perlada, pega em pau-santo,
portuguesa, restauro antigo na pega, pequenos
defeitos, marcas de ensaiador do Porto (1768-
1810), marca de ourives de José Coelho de
Sampaio (1780-1810)
Dim. - 30 x 22 x 12 cm; Peso - 800 g.
€ 700 - 1.050

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas 
de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”.
Lisboa: IN-CM, 1995, P12 e P221; SOUSA, Gonçalo de
Vasconcelos e - “Dicionário de ourives e lavrantes da
prata do Porto, 1750-1825”, Civilização Editora, 2005,
pp. 467 a 471.

a Coffee pot

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, gadrooned and beaded
decoration, Brazilian rosewood handle,
Portuguese, old restoration on the handle, 
minor defects, Oporto assay mark (1768-1810),
José Coelho de Sampaio maker’s mark (1780-1810)

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 73 e 1437; vd. ALMEIDA, 
Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”.
Lisboa: IN-CM, 1995, L41 e L507.

a tea and Coffee set.
833/1000 silver, composed of teapot with
burner, teapot, coffee pot, two milk jugs and
sugar bowl and ladle with monogram E de A
(Eugénio de Almeida), burner chafing with
turned ivory handle, a different Sheffield plate
milk jug with decoration en relief and wicker
plaited handle,  Portuguese, bruised sugar
bowl, Oporto Javali mark (1887-1937), Almeida
Miranda & Filho makers’ mark (1909-1921),
sugar ladle  with Lisbon assay mark (1843-1870)
and Victor Acto Diniz maker’s mark (1822-1879)

811 serviço de Chá e de Café

prata de 833/1000, composto por bule com escalfador, bule, cafeteira, duas leiteiras e
açucareiro com concha com monograma E de A (Eugénio de Almeida), decoração relevada,
lamparina do bule com pega em marfim torneado, uma leiteira diferente em casquinha inglesa
com decoração relevada e pega com entrançado de vime, portugueses, açucareiro com
amolgadelas, contraste Javali do Porto (1887-1937), marca de ourives de Almeida Miranda &
Filho (1909-1921), concha com marca de ensaiador de Lisboa (1843-1870) e marca de ourives
de Victor Acto Diniz (1822-1879)
Dim. - (bule com escalfador) 45 cm; Peso - (total) 4.189 g.
€ 2.200 - 3.300
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Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº
73 e 1792.

a pair of ChamBer CandlestiCks

833/1000 silver, rim en relief “Flowers”, Portuguese, some oxidation,
Oporto Javali mark (1887-1937), Florêncio José da Costa maker’s mark
(1903-1962)

815 par de palmatórias Com apaga-Chamas

prata de 833/1000, decoração guilhochada e gravada com inicial V,
portuguesas, contraste Javali do Porto (1887-1937), 
marca de ourives de Guilherme Soares (reg. 1887)
Dim. - 3 x 6 cm; Peso - 6,5 x 14 g.
€ 350 - 525

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 73 e 1863.

a pair of ChamBer CandlestiCks with Candle snuffers

833/1000 silver, decoration en guilloche, engraved with V initial,
Portuguese, Oporto Javali mark (1887-1937), Guilherme Soares maker’s
mark (reg. 1887)

813 esCrivaninha

prata de 833/1000, decoração relevada e perlada, dois
recipientes em vidro, suporte para penas e para envelopes,
fundo de madeira, portuguesa, contraste Javali do Porto (1887-
1937), marca de ourives de Rocha, Oliveira & Simões (1919-1956)
Dim. - 19 x 32 x 18 cm; Peso - bruto - 1564 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 73 e 2984.

an inkstand

833/1000 silver, beaded decoration en relief, two glass
containers, pen and letter holders, wooden bottom,  Portuguese,
Oporto Javali mark (1887-1937), Rocha, 
Oliveira & Simões makers’ mark (1919-1956)

814 par de palmatórias

prata de 833/1000, aba relevada “Flores”, portuguesas, pontos
de oxidação, contraste Javali do Porto (1887-1937), marca de
ourives de Florêncio José da Costa (1903-1962)
Dim. - 7,5 x 21 x 15 cm; Peso - 415 g.
€ 400 - 600

814

813

815
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816 Cesto de pão oval

prata, aba serrada, relevada e perlada 
“Flores e concheados”, europeu, séc. XIX, 
sinais de uso, sem marcas, ao abrigo do 
Decreto-Lei 120/2017, de 15 de Setembro
- art. 2º, nº 2, alínea c)
Dim. - 30 x 37 x 31 cm; Peso - 1765 g.
€ 800 - 1.200

an oval Bread Basket

silver, pierced and beaded rim en relief “Flowers
and shell motifs”, European, 19th C., signs of use,
unmarked, pursuant to Decreto-Lei 120/2017 
of 15 September - art. 2 (2) (c)

817 par de galhetas de altar Com Bandeja e ConCha

prata, espanholas, séc. XIX, restauros e pequenos defeitos, 
galhetas sem contraste, ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, 
art. 2, nº 2, alínea c), colher posterior com contraste 
Águia do Porto (1938-1984)
Dim. - (galhetas) 9,5 cm; Peso - 474 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. 
Lisboa: IN-CM, nº 65.

a pair of altar Cruets with tray and ladle

silver, Spanish, 19th C., restoration and minor defects, unmarked
cruets, pursuant to Decreto-Lei no. 120/2017, art. 2, nº 2, letter c,
later ladle with Oporto Águia mark (1938-1984)
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819 jarro de água

Art Déco, prata de 833/1000, decoração
relevada “Parras e conchas”, português,
contraste Javali do Porto (1887-1937),
marca de ourives de António Moreira
Branco (1898-1925)
Dim. - 22 cm; Peso - 625 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 3 e 984.

a water jug

Art Deco, 833/1000 silver, decoration en
relief “Vine leaves and shells”,
Portuguese, Oporto Javali mark (1887-
1937), António Moreira Branco maker’s
mark (1898-1925)

820 jarro

prata de 833/1000, decoração relevada
“Flores e espigas”, português, sinais de uso,
contraste Águia do Porto (1938-1984),
marca de ourives de Manuel Alexandre
de Almeida Júnior (1918-1953) e marca
de fabrico especial ALMEIDA JÚNIOR
Dim. - 26 cm; Peso - 1.022 g.
€ 800 - 1.200

vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 49 e 2772.

a jug

833/1000 silver, decoration en relief 
“Flowers and ears”, Portuguese, signs of use,
Oporto Águia mark (1938-1984), Manuel
Alexandre de Almeida Júnior maker’s mark
(1918-1953) and ALMEIDA JÚNIOR maker’s mark

818 jarro

prata de 833/1000, decoração relevada
“Grinaldas e mascarões”, português,
sinais de uso, contraste Javali do Porto
(1887-1937), marca de ourives de Filipe
José Bandeira (1920-1971)
Dim. - 27 cm; Peso - 773 g.
€ 300 - 450

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 73 e 1881.

a jug

833/1000 silver, decoration en relief
“Garlands and grotesque masks”,
Portuguese, signs of use, Oporto Javali
mark (1887-1937), Filipe José Bandeira
maker’s mark (1920-1971)
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821 par de CandelaBros de quatro lumes

prata de 833/1000, decoração relevada “Flores e concheados”, portugueses, 
contraste Javali do Porto (1887-1937), marca de ourives de José Martins de Meireles (1920-1973),
marca da ourivesaria REIS, JOALHEIROS - PORTO
Dim. - 31,5 cm; Peso - 5.542 g.
€ 3.000 - 4.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73 e 2353.

a pair of four-light CandelaBra

833/1000 silver, decoration en relief “Flowers and Shell motifs”, Portuguese,
Oporto Javali mark (1887-1937), José Martins de Meireles maker’s mark (1920-1973), 
REIS, JOALHEIROS makers’ mark - OPORTO

822 jarra grande

prata de 833/1000, decoração relevada “Concheados”, portuguesa, 
faltas, contraste Águia do Porto (1938-1984)
Dim. - 5,5 x 22 cm; Peso - 2.907 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 49.

a large vase

833/1000 silver, decoration en relief “Shell motifs”, Portuguese, Oporto Águia mark (1938-1984)
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825 quatro taças Baixas de quatro pés

prata de 916/1000, aba e pés relevados, almas de vidro azul,
portuguesas, falta de uma alma, contraste Javali de Lisboa (1887-1937),
marca de ourives de LEITÃO & IRMÃO
Dim. - 2,5 x 18,5 cm; Peso - 1.290 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 67 e 635.

823 terrina redonda Com quatro pés

prata de 833/1000, decoração gravada e relevada, portuguesa, contraste Águia
do Porto (1938-1984), marca de ourives de Alberto Teixeira (1945-1961)
Dim. - 19 x 28 cm; Peso - 1.435 g.
€ 600 - 900

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 49 e 1357.

a four-foot round tureen

833/1000 silver, engraved decoration en relief, Portuguese, Oporto Águia
mark (1938-1984), Alberto Teixeira maker’s mark (1945-1961)

824 quatro Bases de Copos de quatro pés

prata de 916/1000, bordo e pés relevados, portuguesas, contraste Javali
do Porto (1887-1937), marca de ourives de José Martins de Meireles
(1920-1973), marca da ourivesaria REIS, JOALHEIROS - PORTO
Dim. - 2 x 14,5 cm; Peso - 1.034 g.
€ 500 - 750

a set of four four-foot low Bowls

916/1000 silver, rim and feet en relief, blue
glass liners, Portuguese, one liner missing,
Lisbon Javali mark (1887-1937), 
LEITÃO & IRMÃO makers’ mark

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, 
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, 
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 68 e 2353.

a set of four four-foot Cup Bases

916/1000 silver, rim and feet en relief, Portuguese,
Oporto Javali mark (1887-1937), 
José Martins de Meireles maker’s mark (1920-1973),
REIS, JOALHEIROS makers’ mark - OPORTO
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Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73 e 2227.

a reliquary of the navigators

neomanueline, 833/1000 silver box and silver filigree,
decoration en relief “Caravel, Armillary Spheres and
rope-shaped arches” with enamels “Coat of Arms of
Portugal, coat of arms of Prince Henry, crosses of the
Order of Christ and coats of arms of various
navigators”, sculpted feet “Armillary Spheres”,
gilt silver filigree background, heart-shaped padlock,
Portuguese, Oporto Javali mark(1887-1937)

827 Centro de mesa

Art Déco, prata de 833/1000, decoração gravada, português, grelha em
metal, pequenas faltas e defeitos, contraste Javali do Porto (1887-1937),
marca de ourives de António Duarte Monteiro (reg. 1928)
Dim. - (floreira) 11 x 16,5 cm; (base) 30 cm; Peso - (floreira) 529 g.
€ 500 - 750

826 reliCário dos navegantes

neomanuelina, caixa em prata e filigrana de prata de
833/1000, decoração relevada “Caravela, Esferas Armilares 
e arcaria encordoada” com esmaltes “Armas de Portugal, 
armas do Infante D. Henrique, cruzes da Ordem de Cristo 
e brasões de diversos navegadores”, pés esculpidos 
“Esferas Armilares”, fundo em filigrana de prata dourada,
cadeado em forma de coração, portuguesa, chave amolgada,
pequenas faltas e defeitos, contraste Javali do Porto (1887-1937),
marca de ourives de José Pinto da Cunha (reg. 1906)
Dim. - 16 x 30 x 30 cm; Peso - 4.033 g.
€ 4.000 - 6.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 83 e 1440.

a CentrepieCe

Art Deco, 833/1000 silver, engraved decoration, Portuguese, metal
grille, minor faults and defects, Oporto Javali mark (1887-1937),
António Duarte Monteiro maker’s mark (reg. 1928)
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830 par de CandelaBros de três lumes

prata de 833/1000, decoração gomada,
portugueses, contraste Águia do Porto
(1938-1984), marca de ourives ilegível
Dim. - 22 cm; Peso - 1.025 g.
€ 400 - 600

828 terrina redonda

prata de 833/1000, portuguesa, contraste Águia de Lisboa (1938-1984),
marca de ourives de Armindo Martins de Oliveira e Costa (reg. 1941)
Dim. - 29,5 x 39,5 x 34,5 cm; Peso - 3.886 g.
€ 1.120 - 1.680

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (Século V a 1887)”, vol. I. 
Lisboa: IN-CM, nºs 48 e 340.

a round tureen

833/1000 silver, Portuguese, Lisbon Águia mark (1938-1984), 
Armindo Martins de Oliveira e Costa makers’ mark (reg. 1941)

829 jarra

estilo Art Déco, prata de 925/1000, italiana, séc. XX/XXI,
marca de garantia de teor da cidade de Florença nº176
Dim. - 28 cm; Peso - 1.213 g.
€ 500 - 750

a vase

Art Deco style, 925/1000 silver, Italian, 20th/21st C.,
warranty mark  nº176 of the city   of Florence

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 49.

a pair of three-light CandelaBra

833/1000 silver, ribbed decoration,
Portuguese, Oporto Águia mark (1938-1984),
unreadable maker’s mark
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831 luiZ ferreira 1909-1994
Cavalos

par de esculturas em prata de 833/1000, portuguesas, contraste Águia do Porto (1938-1984), 
marca de ourives de Delmar Gomes Pinheiro (1945-1981), marca de LUÍS FERREIRA e de DAVID FERREIRA
Dim. - (cavalo empinado) 38,5 cm; Peso - 3.230 g.
€ 3.500 - 5.250

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 49 e 1675.

horses

a pair of 833/1000 silver sculptures, Portuguese, Oporto Águia mark (1938-1984), Delmar Gomes Pinheiro
maker’s mark (1945-1981), LUÍS FERREIRA and DAVID FERREIRA makers’ mark

832 david ferreira SÉC. XX
Cães de foo

par de esculturas em prata de 833/1000, aplicações de 2 contas
de lápis-lazuli e ágatas em talhe cabochon, portuguesas,
contraste do Porto (1938-1984), marca de ourives de Delmar
Gomes Pinheiro (1945-1981), marca de DAVID FERREIRA
Dim. - 22,5 cm; Peso - 1.231 g.
€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 49 e 1675.
foo dogs

a pair of 833/1000 silver sculptures,
applications of 2 cabochon cut lapis lazuli and
agate beads, Portuguese, Oporto mark (1938-
1984), Delmar Gomes Pinheiro maker’s mark
(1945-1981), DAVID FERREIRA maker’s mark
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835 Bule

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000,
decoração gomada, pega em pau-santo, português,
marca de ensaiador do Porto (1792-1803), marca
de ourives de José Ferreira Guimarães (1799-1842),
remarcado com “Cabeça de Velho”
Dim. - 21,5 cm; Peso - 1.105 g.
€ 1.000 - 1.500

vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM,
1995, P16 e P268.

a teapot

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver,
gadrooned decoration, Brazilian rosewood handle,
Portuguese, Oporto assay mark (1792-1803), José Ferreira
Guimarães maker’s mark (1799-1842), remarked “Cabeça de
Velho”

833 Bule

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, pega posterior em
pau-santo, português, marca de ensaiador do Porto
(1810-1818), marca de ourives não identificável
Dim. - 18,5 cm; Peso - 974 g.
€ 800 - 1200

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P23.

a teapot

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver, Brazilian
rosewood handle, Portuguese, later handle, Oporto assay mark
(1810-1818), unidentifiable maker’s mark

834 leiteira

romântica, prata de 833/1000, decoração gravada, portuguesa, decoração gasta,
pequenas amolgadelas, marca de ensaiador do Porto (1877-1881), marca de ourives
de Cosme Teixeira (1877-1886), remarcada com «Cabeça de Velho»
Dim. - 20 cm; Peso - 488 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P80, P228.

a milk jug

romantic, 833/1000 silver, engraved decoration, Portuguese, wear on decoration,
small bruises, Oporto assay mark (1877-1881), Cosme Teixeira maker’s mark (1877-
1886), remarked «Cabeça de Velho»
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838 Bule

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, decoração gravada,
pega e pomo da tampa em ébano, português, sinais de uso,
marca de ensaiador de Lisboa (1810-1822), 
marca de ourives de António Firmo da Costa (1793-1843)
Dim. - 20 cm; Peso - 960 g.
€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L36
e L78.

a teapot

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver,
engraved decoration, ebonised handle and cover’s finial,
Portuguese, signs of use, Lisbo assay mark (1810-1822), António
Firmo da Costa maker’s mark (1793-1843)

836 Bule Com esCalfador

prata de 925/1000, pega e pomo em ébano, decoração relevada e
gomada, inglês, lamparina amolgada, contraste de Sheffield (1908),
marcas de ourives William Hutton & Sons
Dim. - 42 cm; Peso - 1.606 g.
€ 1.500 - 2.250

a teapot with Burner warmer Chafing

925/1000 silver, ebony handle and finial, gadrooned decoration en relief,
English, bruised burner, Sheffield mark (1908), William Hutton & Sons
makers’ mark

837 Bule

D. Maria I (1777-1816), prata, decoração gravada, pega
e pomo da tampa em pau-santo, português, séc. XVIII/XIX,
pega posterior, restauros e amolgadelas, sem contraste,
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, art. 2, nº 2, alínea c)
Dim. - 12 x 20,5 x 11 cm; Peso - 438 g.
€ 300 - 450

a teapot

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), silver, engraved
decoration, Brazilian rosewood handle and cover finial,
Portuguese, 18th/19th C., restoration and bruises, unmarked,
pursuant to Decreto-Lei no. 120/2017, art. 2 (2) (c)
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839 esCrivaninha

prata de 833/1000, composto por recipiente com campainha,
tinteiro, areeiro, suporte e suporte para penas, decoração
estampada e relevada “Flores”, portuguesa, amolgadelas,
marca de ensaiador do Porto (1870-1879)
Dim. - 15,5 cm; Peso - 590 g.
€ 700 - 1.050

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas Portuguesas e
Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L43.

an inkstand

833/1000 silver, consisting of container with bell, inkwell, pounce pot,
pen holder, stamped decoration en relief “Flowers”, Portuguese, bruises,
Oporto assay mark (1870-1879)

840 esCrivaninha

prata de 833/1000, decoração relevada “Troncos e folhas”,
tinteiros em cristal, portuguesa, pequenas faltas e defeitos,
marca de ensaiador do Porto (1877-1881), marca de ourives de José
Marques Guedes (1861-1886)
Dim. - 16 cm; Peso - 374 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas Portuguesas
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,P62 e P403

an inkstand

833/1000 silver, decoration en relief “Trunks and leaves”, crystal
inkwells, Portuguese, minor faults and defects, Oporto assay mark
(1877-1881) e José Marques Guedes maker’s mark (1861-1886)

841 esCrivaninha redonda

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, pés relevados,
composta por recipiente com campainha, areeiro, tinteiro e três suportes
para penas, portuguesa, uma alma em vidro esbeiçada, defeito na rosca
da campainha, marca de ensaiador de Lisboa (1822-1843),
marca de ourives de José da Costa Torres (1824-1843)
Dim. - 13,5 x 15,5 cm; Peso - 555 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L40 e L357.

a round inkstand

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 750/1000 silver, feet en relief,
comprising a container with bell, a pounce pot, an inkwell and three pen
holders,  Portuguese, a glass liner with chip, defect on the ring thread, Lisbon
assay mark (1822-1843), José da Costa Torres maker’s mark (1824-1843)
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842 esCrivaninha em forma de “Coração”
D. José (1750-1777), prata, decoração gravada com armas plenas 
dos Sousas (do Prado) encimadas por coronel - e relevada “Águia”,
composto por tinteiro, areeiro, recipiente com campainha,
suporte de penas e castiçal, portuguesa, séc. XVIII (3º quartel),
campainha possivelmente posterior, sem contraste, ao abrigo
do Decreto-Lei n.º 120/2017, art. 2, nº 2, alínea c)
Dim. - 10 x 28 x 21 cm; Peso - 1.037 g.
€ 8.000 - 12.000

a heart-shaped inkstand

D. José I, King of Portugal (1750-1777), silver, decoration engraved
with crowned coat of arms of the Sousa(Prado) family; “Eagle” 
en relief,  Portuguese, 18th C. (3rd quarter), a cover is missing,
unmarked, pursuant to Decreto-Lei no. 120/2017, art. 2 (2) (c)
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845 Bule

prata de 833/1000, decoração relevada
“Mascarão”, português, marca de ensaiador
do Porto (1877-1881), marca de ourives de
Manuel António dos Santos Silva (1861-
1877), remarcado com «Cabeça de Velho»
Dim. - 23 cm; Peso - 1.023 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
– “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, 
P62 e P446.

a teapot

833/1000 silver, decoration en relief
“Grotesque mask,  Portuguese, Oporto
assay mark (1877-1881), Manuel António dos
Santos Silva maker’s mark (1861-1877),
remarked «Cabeça de Velho»

843 Bule

romântico, prata de 833/1000, decoração
relevada e gravada “Concheados”, pés de
«bola», pega em pau-santo, português,
marca de ensaiador de Lisboa (1810-
1822), marca de ourives de Joaquim
Prudêncio Vital Dinis (1812-1843),
remarcado com «Cabeça de Velho»
Dim. - 20 cm; Peso - 1123 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de –
“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,
L36, L376.

a teapot

romantic, 833/1000 silver, engraved
decoration en relief “Shell motifs”, “ball”
feet, Brazilian rosewood handle,
Portuguese, Lisbon assay mark (1810-
1822), Joaquim Prudêncio Vital Dinis
maker’s mark (1812-1843), remarked
«Cabeça de Velho»

844 Bule

romântico, prata de 833/1000, decoração
relevada e gravada “Flores”, pés de «garra e
bola», pega em madeira exótica, português,
marca de ensaiador do Porto (1818-1836),
marca de ourives não identificável,
remarcado com «Cabeça de Velho»
Dim. - 22 cm; Peso - 1.022 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de –
“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P26.

a teapot

romantic, 833/1000 silver, engraved
decoration en relief Flowers”, “claw and
ball” feet, exotic wooden handle,
Portuguese, Oporto assay mark (1818-
1836), unidentified maker’s mark, remarked
«Cabeça de Velho»

843 845

844
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847 Serviço de Chá e de CAfé

prata de 916/1000, composto por bule, cafeteira, açucareiro
e leiteira, decoração relevada “Elementos vegetalistas”, português, 
contraste Javali de Lisboa (1887-1937), marca da ourives de LEITÃO & IRMÃO
Dim. - (cafeteira) 19 cm; Peso - 3.360 g.
€ 2.500 - 3.750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 67 e 635.

A TeA And Coffee SeT

916/1000 silver, composed of teapot, coffee pot, 
sugar bowl and milk jug, decoration en elief “Vegetal
elements”, Portuguese, Lisbon Javali mark (1887-1937),
LEITÃO & IRMÃO makers’ mark

846 SAmovAr

prata de 916/1000, decoração relevada "Elementos vegetalistas", 
aplicações em marfim torneado, português, contraste Javali de
Lisboa (1887-1937), marca da ourives de LEITÃO & IRMÃO
Dim. - 31 cm; Peso - 2725 g.
€ 2.500 - 3.750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 67 e 635.

A TeA Urn

916/1000 silver, decoration en relief "Vegetal
elements", turned ivory applications, Portuguese,
Lisbon Javali mark (1887-1937), 
LEITÃO & IRMÃO makers' mark
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850 CAfeTeirA

prata de 833/1000, decoração relevada
“Flores”, portuguesa, marca de ensaiador
do Porto (1861-1867), marca de ourives
MJG (1853-1877), remarcado
com «Cabeça de Velho»
Dim. - 28 cm; Peso - 1.280 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de –
“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P50,
P478.

A Coffee poT

833/1000 silver, decoration en relief
“Flowers”,  Portuguese, Oporto assay mark
(1861-1867), MJG maker’s mark (1853-1877),
remarked «Cabeça de Velho»

848 ConChA de SopA

D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-
1816), prata de 833/1000, cabo perlado
e gravado com armas de eclesiástico,
concha relevada, portuguesa, marca de
ensaiador do Porto (1784-1792), marca
de ourives de Luís António Teixeira
Coelho (1766-1818)
Dim. - 35 cm; Peso - 224 g.
€ 250 - 375

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de –
“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,
P15 e P425 e SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos
e - “Dicionário de ourives e lavrantes da
prata do Porto, 1750-1825”, Civilização
Editora, 2005, pp. 106 a 110.

A SoUp LAdLe

D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D.
Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, beaded and engraved
handle with the coat of arms of a
clergymn,  ladle en relief,  Portuguese,
Oporto assay mark (1784-1792), Luís
António Teixeira Coelho maker’s mark
(1766-1818)

849 ConChA de SopA

D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816),
prata de 833/1000, cabo gravado, concha
relevada, portuguesa, marca de ensaiador do
Porto (1784-1792), marca de ourives de
Miguel Gonçalves Araújo (1782-1810)
Dim. - 36 cm; Peso - 161 g.
€ 180 - 270

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de –
“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P15 e
P468 e SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos e -
“Dicionário de ourives e lavrantes da prata do
Porto, 1750-1825”, Civilização Editora, 2005, pp.
39 a 40.

A Soup Ladle
D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D.
Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, engraved handle, ladle en
relief, Oporto assay mark (1784-1792), Miguel
Gonçalves Araújo maker’s mark (1782-1810)

848

849

850



cabral moncada leilões 192  |  27 de Fevereiro de 2018 339

851 Serviço de Chá

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, composto por
bule, leiteira e açucareiro, pés zoomórficos, bule com pega 
em pau-santo, português, amolgadelas e sinais de uso,
marca de ensaiador do Porto (1810-1818), 
marca de ourives de Henrique José dos Santos (1810-1818),
remarcado com «Cabeça de Velho»
Dim. - 19 cm (bule) cm; Peso - 2.141 g.
€ 1.800 - 2.700

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM,
1995, P23, P301.

A TeA SeT

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver,
composed of a teapot, a milk jug and a sugar bowl,
zoomorphic feet, Brazilian rosewod handle, Portuguese,
bruises and signs of use, Oporto assay mark (1810-1818),
Henrique José dos Santos maker’s mark (1810-1818),
remarked «Cabeça de Velho»

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 49 e 1833.

A TeA And Coffee SeT

833/1000 silver, composed of teapot, coffee pot, milk jug and
sugar bowl, engraved decoration en relief “Shells”, carved spouts
“Bird head”,  Portuguese, Oporto Águia mark (1938-1984), 
Francisco Peixoto de Barros maker’s mark (1932-1972)

852 Serviço de Chá e de CAfé

prata de 833/1000, composto por bule, cafeteira, leiteira e açucareiro,
decoração relevada e gravada “Concheados”, bicos esculpidos 
“Cabeça de ave”, português, contraste Águia do Porto (1938-1984), 
marca de ourives de Francisco Peixoto de Barros (1932-1972)
Dim. - (cafeteira) 34 cm; Peso - 4.766 g.
€ 2.000 - 3.000
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855 TAçA grAnde

cristal, faixa lapidada, aro em prata de 833/1000,
portuguesa, contraste Javali do Porto (1887-1937), 
marca de ourives de José Gomes de Oliveira (1887)
Dim. - 13 x 44 cm
€ 300 - 450

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73 e 2040.

A LArge BowL

crystal, cut band, 833/1000 silver ring, 
Portuguese, Oporto Javali mark (1887-1937), 
José Gomes de Oliveira maker’s mark (1887)

854 eSCrivAninhA ovAL

Art Déco, prata de 833/1000, frisos relevados, interiores das tampas
e tinteiros em prata dourada, portuguesa, contraste Javali do Porto
(1887-1937), marca de ourives de Raul Mota & Irmão (1920-1932),
marca da JOALHARIA DO CARMO - LISBOA
Dim. - 10 x 27 x 17 cm; Peso - 905 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa:
IN-CM, nº 73 e 2985.

An ovAL inkSTAnd

Art Deco, 833/1000 silver, friezes en relief, gilt silver covers and
inkwels’ interiors, Portuguese, Oporto Javali mark (1887-1937), Raul
Mota & Irmão makers’ mark (1920-1932), mark of JOALHARIA DO
CARMO - LISBON

846 JArro

prata de 833/1000, decoração relevada e gravada, 
interior em prata dourada, portuguesa, 
contraste Águia do Porto (1938-1984)
Dim. - 29,5 cm; Peso - 819 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, 
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 49.

A JUg

833/1000 silver, engraved decoration en relief, gilt silver
interior,  Portuguese, Oporto Águia mark (1938-1984)
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858 CAfeTeirA de TrêS péS

Império, prata de 950/1000, decoração
relevada “Cabeça e garras de águia”, pega
em madeira exótica, francesa, séc. XIX
(1º quartel), marca de garantia de teor
(reg. 1793), marca de ourives Jacques-
Grégoire Rousseau (1803-1809)
Dim. - 30 cm; Peso - 858 g.
€ 1.000 - 1.500

A Tripod Coffee poT

Empire, 950/1000 silver, decoration en
relief “Head and Eagle’s Paws”, exotic
wood handle, French, 19th C. (1st
quarter), warranty mark (reg. 1793),
Jacques-Grégoire Rousseau maker’s mark
(1803-1809)

856 TerrinA redondA Com dUAS pegAS

prata de 925/1000, decoração
relevada e gravada, portuguesa,
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 23,5 cm; Peso - 2.800 g.
€ 1.500 - 2.250

Nota: d. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes
e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4107.

A roUnd TUreen wiTh Two hAndLeS

925/1000 silver, engraved decoration en
relief, Portuguese, Oporto mark (post
1985)

857 Serviço de Chá e de CAfé

prata de 833/1000, composto por bule, cafeteira,
leiteira e açucareiro, decoração relevada,
português, dobradiça da tampa do bule partida,
contraste Javali do Porto (1887-1937),
marca de ourives de José Gil y Poy (1917-1969),
marca da ourivesaria REIS Fos Lda - PORTO
Dim. - (cafeteira) 21 cm; Peso - 1.760 g.
€ 900 - 1.350

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e
Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa:
IN-CM, nº 73 e 2558.

A TeA And Coffee SeT

833/1000 silver, composed of a teapot, 
a coffee pot, a milk jug and a sugar bowl,
decoration en relief,  Portuguese, broken
teapot cover’s hinge, Oporto Javali mark (1887-
1937), José Gil y Poy maker’s mark (1917-1969),
makers’ mark of REIS Fos Lda - Oporto

856

857

858
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861 BULe

estilo D. Maria, prata de 833/1000,
pega em pau-santo, português,
amolgadelas e sinais de uso, 
marca de ensaiador do Porto (1818-1836), 
marca de ourives de Pedro José Ferreira 
(1810-1836), remarcado com «Cabeça de Velho»
Dim. - 18,5 cm; Peso - 853 g.
€ 800 - 1.200

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho 
de – “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras
(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P26
e P513.

A TeApoT

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),
833/1000 silver, Brazilian rosewood
handle, Portuguese, bruises and signs of
use, Oporto assay mark (1818-1836), Pedro
José Ferreira maker’s mark (1810-1836),
remarked «Cabeça de Velho»

859 CASTiçAL grAnde

D. Maria I (1777-1816), prata,
decoração gravada, canelada e
perlada, português, séc. XVIII/XIX,
faltas e defeitos, sem marcas, ao
abrigo do Decreto-Lei 
n.º 120/2017, de 15 de Setembro -
art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - 26 cm; Peso - 362 g.
€ 350 - 525

A LArge CAndLeSTiCk

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-
1816), silver, engraved, ribbed na
beaded decoration,  Portuguese,
18th/19th C., faults and defects,
no marks, pursuant to Decreto-Lei
no. 120/2017 of 15 September -
art. 2 (2) (c).

860 BASe de CompoTeirA

prata de 833/1000, aba cinzelada “Frutos”,
portuguesa, contraste Javali
do Porto (1887-1937), marca de ourives
de Manuel Alexandre de Almeida Júnior (1918-
1959), marca da JOALHERIA MOURÃO - LISBOA -
ESPECIAL FABRICO ALMEIDA Jor - PORTO
Dim. - 4,5 x 26 cm; Peso - 612 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e
Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa:
IN-CM, nº 73 e 2772.

A Compote Stand
833/1000 silver, chiselled rim “Fruits”,
Portuguese, Oporto Javali mark (1887-1937),
Manuel Alexandre de Almeida Júnior maker’s
mark (1918-1959), makers’ marks of MOURÃO -
LISBON - ESPECIAL FABRICO ALMEIDA - OPORTO

859

860

861



cabral moncada leilões 192  |  27 de Fevereiro de 2018 343

862 BiLhA de CerimóniA de LAvA-péS

prata, decoração gravada com brasão - escudo partido: I armas dimidiadas 
de Sousa (de Arronches); II Castelo Branco; elmo, paquife e timbre de Sousa,
portuguesa, séc. XVII/XVIII, fundo possivelmente restaurado, sem marcas, 
ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, art. 2, nº 2, alínea c)
Dim. - 41,5 cm; Peso - 3.011 g.
€ 20.000 - 30.000

Proveniência: Colecção José de Mello Espírito Santo Silva

Nota: vd. “Exposição de Ourivesaria Portuguesa e Francesa”. 
Lisboa: Fundação Ricardo Espírito Santo Silva, 1955, p. 45, nº 130, fig. 45.
Par de bilhas idênticas foram vendidas na leiloeira Dinastia, 
Lisboa, leilão de 5 de Março de 1999, lote nº 188.
Pedra de armas com composição heráldica idêntica encontra-se na Sé de Leiria, 
na capela de José de Sousa de Castelo-Branco (1728-1811) - XIV Senhor Donatário do
Concelho de Guardão com jurisdição cível e criminal, Moço-Fidalgo com exercício no Paço,
comendador na Ordem de Cristo, Capitão de Mar-e-Guerra da Armada Real.

A fooT wAShing Ceremony BowL

silver, engraved decoration, per pale shield; I, divided coat of arms of Sousas 
(of Arronches); II golden lion on field of (may be Castelo Branco?), Portuguese,
17th/18th C., bottom possibly restored, unmarked, pursuant to Decreto-Lei 
no. 120/2017, art. 2 (2) (c)
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865 doiS pAreS de fLoreirAS de dimenSõeS diverSAS

prata, decoração relevada “Florões”, fundos com inscrição ALICE,
portuguesas, séc. XX (1ª metade), pequenas amolgadelas, 
sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c).
Dim. - (as maiores) 22 cm; Peso - 1.145 g.
€ 500 - 750

Two pAirS of vASeS of diferenT dimenSionS

silver, relief decoration “Flores”, bottoms with inscriptions
ALICE,  Portuguese, 20th C. (1st half), small bruises, 
unmarked silver, pursuant the Decreto-Lei n.º 120/2017, 
of 15 de September - art. 2º, nº 2, alínea c).

863 ConJUnTo de SeiS CáLiCeS de pé-ALTo

prata de 835/1000, portugueses, 
contraste do Porto (pós-1985)
Dim. - 16 cm; Peso - 661 g.
€ 360 - 540

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, 
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4105.

A SeT of Six-STemmed ChALiCeS

835/1000 silver, Portuguese, Oporto mark (post 1985)

864 ConJUnTo de SeiS CáLiCeS de pé-ALTo

ao gosto renascentista, prata de 833/1000, decoração
relevada e gravada, interiores em prata dourada, portugueses,
um cálice torto, contraste Águia do Porto (1938-1984)
Dim. - 13,5 cm; Peso - 766 g.
€ 400 - 600

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 49.

A SeT of Six-STemmed ChALiCeS

Renaissance style, 833/1000 silver, engraved decoration en
relief, gilt silve interior, Portuguese, one Port wine chalice,
Oporto Águia mark (1938-1984
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868 CoJUnTo de SeiS prAToS reCorTAdoS

prata dourada de 950/1000, bordo relevado, 
fundo gravado com monograma AJX, franceses, 
séc. XX, sinais de uso, marca de garantia de teor, 
marca de ourives de Georges Boin, 
marca da ourivesaria BOIN-TABURET A PARIS
Dim. - 23,5 cm; Peso - 3.101,5 g.
€ 2.000 - 3.000

867 TerrinA redondA

prata de 833/1000, decoração relevada e gravada “Flores e concheados”,
portuguesa, pontos de oxidação, contraste Águia do Porto (1938-1984),
marca de ourives de José Gil y Poy (1917-1969), marca da ourivesaria
F. MARQUES, Fºs - PORTO - LISBOA
Dim. - 24 x 36 x 30,5 cm; Peso - 3.107 g.
€ 1.300 - 1.950

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas
de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, 
nº 49 e 2558.

A roUnd TUreen

833/1000 silver, engraved decoration en relief “Flowers and shell motifs”,
Portuguese, some oxidation, Oporto Águia mark (1938-1984), 
José Gil y Poy maker’s mark (1917-1969) and makers’ mark of F. MARQUES,
Fºs - OPORTO - LISBON

866 moLheirA Com BAndeJA

prata de 916/1000, bordos relevados e gravados, 
interior em prata dourada relevada, portuguesa, 
contraste Águia do Porto (1938-1984)
Dim. - (molheira) 16,5 cm; (bandeja) 26 x 17,5 cm; Peso - 787 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 
- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 46.

A SAUCeBoAT wiTh STAnd

916/1000 silver, engraved rims en relief, gilt silver interior en
relief, Portuguese, Oporto Águia mark (1938-1984)

A SeT of Six SCALLoped pLATeS

950/1000 gilt silver, rim en relief,
background engraved with monogram
AJX,  French, 20th C., signs of use,
warranty mark, Georges Boin maker’s
mark, BOIN-TABURET A PARIS
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871 pAr de CASTiçAiS de BASe qUAdrAdA

prata de 833/1000, aba gravada com monograma, 
brasileiros, séc. XIX, marca de ensaiador da Bahia
Dim. - 18,5 cm; Peso - 662 g.
€ 500 - 750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de – “Marcas de Pratas Portuguesas 
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, Br3.

A pAir of SqUAre-BASe CAndLeSTiCkS

833/1000 silver, rim engraved with monogram, 
Brazilian, 19th C., Bahia assay mark

869 prATo fUndo Com dUAS pegAS

prata de 950/1000, aba gravada com armas de família europeia,
francês, séc. XIX/XX, marca de garantia de teor, marca da
ourivesaria Vve PINCHON PLACE DEAUPHINE, 
20 - PARIS
Dim. - 4 x 34,5 x 28 cm; Peso - 705 g.
€ 400 - 600

A deep pLATe wiTh Two hAndLeS

950/1000 silver, rim engraved with the coat of arms 
of an European family,  French, 19th/20th C., warranty mark,
maker’s mark Vve PINCHON PLACE DEAUPHINE, 20 - PARIS

870 moLheirA Com ALmA

prata de 950/1000, base recortada com bordo relevado 
e monograma JD, francesa, séc. XIX (4º quartel), 
marca de garantia de teor, marca de ourives 
de Adolphe Boulenger (1876-1899)
Dim. - 9,5 x 24,5 x 16 cm; Peso - 882 g.
€ 500 - 750

A SAUCeBoAT wiTh Liner

950/1000 silver, scalloped stand with rim en relief and JD
monogram, French, 19th C. (4th quarter), warranty mark,
Adolphe Boulenger maker’s mark (1876-1899)
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874 Serviço de Chá e de CAfé

romântico, prata de 833/1000, composto por bule, cafeteira, leiteira, açucareiro e taça de
pingos, pés com folhagens, corpo bojudo gomado, português, sinais de uso, marca de
ensaiador do Porto (1861-1867), marca de ourives de Manuel António dos Santos Silva
(1861-1867), remarcado com «Cabeça de Velho», taça de pingos sem marca
Dim. - (cafeteira) 21,5 cm; Peso - 3.756 g.
€ 4.000 - 6.000

872 SALvA grAnde de ApArATo gomAdA

prata de 833/1000, decoração relevada “Marcarões,
flores e concheados”, portuguesa, contraste Javali do
Porto (1887-1937), marca de ourives de João Joaquim
Monteiro (1887-1949)
Dim. - 47 cm; Peso - 1.306 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73 e
1941.

A LArge gAdrooned Ceremony SALver

833/1000 silver, decoration en relief “Grotesqu
masks, flowers and shell motifs”, Portuguese, Oporto
Javali mark (1887-1937), João Joaquim Monteiro
maker’s mark (1887-1949)

873 eSpeLho de ToUCAdor

ao gosto Napoleão III, moldura em prata, decoração relevada, perlada e gravada, cantos
rematados por “Flores de Lis” e cimalha relevada com armas de Sousa (de Arronches),
espelho biselado, costas e suporte em madeira, europeu, séc. XIX (2ª metade), sinais de uso,
pequenos defeitos, sem marcas, ao abrigo do Decreto-Lei n.º 120/2017, 
de 15 de Setembro - art. 2º, nº 2, alínea c);
Dim. - 61 x 42 cm
€ 900 - 1.350

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho
de – “Marcas de Pratas Portuguesas e
Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa:
IN-CM, 1995, P50 e P445.

A TeA And Coffee SeT

romantic, 833/1000 silver,
composed of a teapot, a coffee pot,
a milk jug, a sugar bowl and waste
bowl, feet with foliage, gadrooned
bulky bodies,  Portuguese, signs of
use, Oporto assay mark (1861-1867),
Manuel António dos Santos Silva
maker’s mark (1861-1867), remarked
«Cabeça de Velho», waste bowl with
no marks

A vAniTy mirror

the Napoleon III manner, beaded and engraved decoration en relief,
corners topped by “fleur-de-lys” and cartouche with the coat of arms
of the Sousa (de Arronches) family, bevelled mirror, wooden back
and stand, European, 19th C. (2nd half), signs of use, 
minor defects, no marks, pursuant to Decreto-Lei no. 120/2017 
of 15 September - art. 2 (2) (c).
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875 SALvA de grAdinhA Com TrêS péS

prata de 833/1000, gradinha relevada, fundo gravado com inscrição “A Manoel
dos Santos na tarde da sua festa - 6-8-99”, portuguesa, contraste Javali do Porto
(1887-1937), marca de ourives de Júlio Ernesto da Silva (1896-1932)
Dim. - 4 x 28 cm; Peso - 511,5 g.
€ 350 - 525

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73 e 2169.

A Tripod SALver wiTh gALLery

833/1000 silver, gallery en relief, egraved background wit inscription “A Manoel
dos Santos na tarde da sua festa - 6-8-99”,  Portuguese, Oporto Javali mark (1887-
1937), Júlio Ernesto da Silva maker’s mark (1896-1932)

876 prATo

Guilherme IV (1830-1837), prata de 950/1000, aba com
decoração relevada com armas duplas de famílias europeias,
segundo original do ourives Paul Storr, inglês, séc. XX, 
marca de garantia de teor, marca de ourives 
de Louis Manaut (reg. 1829) e marca 
da ourivesaria MANANT - PARIS
Dim. - 25,5 cm; Peso - 476 g.
€ 500 - 750

877 prATo

Guilherme IV (1830-1837), prata de 925/1000, 
aba com decoração relevada com armas duplas 
de famílias europeias e monograma gravado,
inglês, marca de Londres (1835),
marca de ourives de Paul Storr (1771-1844)
Dim. - 25 cm; Peso - 612 g.
€ 1.800 - 2.700

Nota: esta peça fez parte do serviço Pembroke que
pertenceu a Robert Henry, 12º Conde de Pembroke.

A pLATe

William IV (1830-1837), 925/1000 silver, rim with
decoration en relief with double coat of arms of
European families and engraved monogram,
English, London mark (1835), Paul Storr maker’s
mark (1771-1844)

A pLATe

William IV (1830-1837), 950/1000 silver, rim with decoration en
relief with double coat of arms of European families, according to
an original by maker Paul Storr, English, 20th C., warranty mark,
Louis Manaut maker’s mark (reg. 1829) and mark of MANAUT -
PARIS

Nota: esta peça fez parte do serviço
Pembroke que pertenceu 
a Robert Henry, 12º Conde de Pembroke.
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878 pAr de JArrõeS

prata de 925/1000, decoração revenida e martelada
com aplicação de duas esculturas chinesas em marfim
“Senhora” e “Senhor”, portugueses, esculturas
de marfim de meados do séc. XX, contraste do Porto
(pós-1985), marca de ourives de Manuel Alcino &
Filhos Ldª (1986)
Dim. - 50 cm; Peso - bruto - 12.441 g.
€ 10.000 - 15.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4107 e 4887.

A pAir of LArge vASeS

925/1000 silver, tempered and hammered decoration
with application of two Chinese ivory sculptures
“Lady” and “Gentleman”, Portuguese, 20th C. (mid)
ivory sculptures, Oporto mark (post 1985), Manuel
Alcino & Filhos Ldª makers’ mark (1986)
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879 TrAveSSA

prata de 950/1000, aba cinzelada com
monograma DJ, francesa, séc. XIX/XX, 
marca de garantia de teor
Dim. - 43,5 x 31,5 cm; Peso - 1.099 g.
€ 550 - 825

A TrAy

950/1000 silver, chiselled rim with
DJ monogram, French, 19th/20th C., 
warranty mark

880 TrAveSSA

prata de 950/1000, bordo cinzelado, 
aba gravada com armas de família
europeia, francesa, marca de garantia 
de teor, marca de ourives de Robert
Linzeller (c. 1930)
Dim. - 51 x 36 cm; Peso - 1.852 g.
€ 950 - 1.425

A TrAy

950/1000 silver, chiselled rim and
engraved with coat of arms of 
an European family, French, 
warranty mark, Robert Linzeller
maker’s mark (circa 1930)
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881 BAndeJA reCorTAdA Com dUAS pegAS

prata de 833/1000, aba e pegas relevadas
“Flores e concheados”, centro gravado com armas
dos condes de Vilalva, portuguesa, contraste Javali
do Porto (1887-1937), marca de ourives de José
Anastácio Pereira de Abreu (reg. 1887)
Dim. - 4,5 x 67,5 x 43,5 cm; Peso - 2.309 g.
€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73 e 2007.

A SCALLoped TrAy wiTh Two hAndLeS

833/1000 silver, rim and handles en relief “Flowers 
and shell motifs”, centre engraved with the coat of 
arms of the Counts of Vilalva,  Portuguese, Oporto Javali
mark (1887-1937), José Anastácio Pereira de Abreu
maker’s mark (reg. 1887)

882 BAndeJA reCorTAdA Com dUAS pegAS

prata de 833/1000, aba e pegas relevadas e gravadas,
centro gravado com armas dos condes de Vilalva,
portuguesa, contraste Javali do Porto (1887-1937), 
marca de ourives de Almeida Miranda & Filho (1909-1921)
Dim. - 3,5 x 76,5 x 45,5 cm; Peso - 3.324 g.
€ 1.800 - 2.700

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses 
(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73 e 1437.

A SCALLoped TrAy wiTh Two hAndLeS

833/1000 silver, engraved rim and handles en relief,
centre engraved with the coat of arms of the Counts 
of Vilalva, Portuguese, Oporto Javali mark (1887-1937),
Almeida Miranda & Filho makers’ mark (1909-1921)
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883 TrAveSSA ovAL

prata de 950/1000, bordo cinzelado com
monograma PD, francesa, séc. XX, 
marca de garantia de teor, marca de ourives 
de Limousin & Souche (1905-1925)
Dim. - 55,5 x 39 cm; Peso - 2.398 g.
€ 1.250 - 1.875

An ovAL TrAy

950/1000 silver, chiselled rim with PD monogram
French, 20th C., warranty mark, Limousin &
Souche maker’s mark (1905-1925)

884 BAndeJA ovAL Com pegAS

estilo Art Déco, prata de 833/1000, decoração
canelada, portuguesa, contraste Javali do
Porto (1887-1937), marca de ourives ilegível
Dim. - 63 x 41 cm; Peso - 2.466 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,
Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e
Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa:
IN-CM, nº 73.

An ovAL TrAy wiTh hAndLeS

Art Deco style, 833/1000 silver, ribbed
decoration, Portuguese, Oporto Javali mark
(1887-1937), unreadable maker’s mark

885 BAndeJA redondA Com TrêS péS

D. Maria I (1777-1816), prata de 833/1000, friso perlado,
portuguesa, sinais de uso, marca de ensaiador de Lisboa (1810-1822),
marca de ourives MJ
Dim. - 42 cm; Peso - 1.914 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas 
e Brasileiras (Século XV a 1887)”. IN-CM, 1995, L36.

A Three-fooT roUnd TrAy

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 833/1000 silver, beaded frieze
decoration, Portuguese, signs of use, Lisbon assay mark (1810-1822), MJ
maker’s mark
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886 HENrI AUGUSTE - 1759-1816
TrAvESSA

prata de 950/1000, decoração gravada com as armas
dos Marqueses de Angeja, bordo canelado, francesa,
séc. XVIII, amolgadelas e sinais de uso, marca de
ensaiador de Paris de Henri Clavel (1781-1789), marca
de ourives de Henri Auguste (1759-1816) muito gasta
Dim. - 41 x 27 cm; Peso - 1.387 g.
€ 3.000 - 4.500

A TrAy

950/1000 silver, decoration engraved with the
coat of arms of the Marquises of Angeja, ribbed
rim,  French, 18th C., bruises and signs of use,
Paris Henri Clavel assay mark (1781-1789), Henri
Auguste maker’s mark (1759-1816) heavily worn
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887 SAlvA GrANdE

prata de 833/1000, aba relevada “Folhas e concheados”,
fundo gravado, portuguesa, contraste Águia do Porto
(1938-1984), marca de fabricante TOPÁZIO
Dim. - 65 cm; Peso - 4.126 g.
€ 1.800 - 2.700

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho
de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”,
vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 49.

A lArGE SAlvEr

833/1000 silver, rim en relief “Leaves and shell motifs”,
engraved background, Portuguese, Oporto Águia mark (1938-
1984), TOPÁZIO maker’s mark

888 SAlvA dE ApArATo

D. João V (1706-1750), prata de 833/1000, decoração
gomada “Flores e frutos”, medalhão central relevado “Ave”,
portuguesa, marca de ensaiador de Lisboa (1720-1750),
marca de ourives de Eugénio da Costa,
duplamente remarcada com «Cabeça de Velho»
Dim. - 33 cm; Peso - 444 g.
€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas
Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, L24 e
L214.

A CErEmoNIAl SAlvEr

D. João V, King of Portugal (1706-1750), 833/1000 silver,
gadrooned decoration “Flowers and fruit”, central medallion
en relief “Bird”,  Portuguese, 18th C. (1st half), Lisbon assay
mark (1720-1750), Eugénio da Costa maker’s mark, twice
remarked “Cabeça de Velho”

889 CAfETEIrA dE TrêS péS

prata, decoração relevada, pega em madeira
exótica, belga, séc. XIX, pega partida, 
marca de garantia de teor
Dim. - 36,5 cm; Peso - 1.726 g.
€ 900 - 1.350

A TrIpod CoffEE poT

silver, decoration en relief, exotic wooden
handle, Belgian, 19th C., broken handle, warranty
mark
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891 CENTro dE mESA dE rECHAUd GIrATórIo

casquinha, composto por bandeja/base com pé, terrina com concha, três pratos cobertos, três mostardeiras com conchas, três saleiros 
e pimenteiros com almas em vidro azul e conchas e três caneleiros, decoração gomada, frisos relevados, pegas e pomos das tampas em
baquelite simulando marfim torneado, inglês, séc. XX (1ª metade), marcado E. P. N. S. SUPER. A. - 90 MADE IN ENGLAND - SHEFFIELD
Dim. - 40 x 73 cm
€ 1.500 - 2.250

890 BANdEjA dE GrAdINHA Com qUATro péS

estilo D. Maria, prata de 833/1000, pés de 
«garra e bola», portuguesa, sinais de uso, 
contraste Javali do Porto (1887-1937), marca 
de ourives de Júlio Ernesto da Silva (1896-1932) 
e marca da ourivesaria RAUL PEREIRA & FILS -
PORTO-LISBOA
Dim. - 7,5 x 62 x 44,5 cm; Peso - 4.528 g.
€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando
Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73
e 2169.A foUr-fooTEd TrAy wITH GAllEry

D. Maria I (Queen of Portugal) style, 833/1000 silver, “claw and ball” feet, 
Portuguese, signs of use, Oporto Javali mark (1887-1937), Júlio Ernesto da Silva maker’s
mark (1896-1932) and RAUL PEREIRA & FILS makers’ mark - OPORTO-LISBON

A rEvolvING CENTrEpIECE

wITH CHAffING dISH

Sheffield plate , consisting 
of stemmed tray/base, tureen
with ladle, three covered
dishes, three mustard pots
with ladles, three Salt Cellars
and Pepper Cellars  with blue
glass liners and ladles and
three Muffineers, gadrooned
decoration, friezes en relief,
bakelite handles and covers
finials simulating turned
Ivory, English, 20th C. 
(1st half), marked E. P. N. S.
SUPER. A. - 90 MADE IN
ENGLAND - SHEFFIELD
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893 fAqUEIro pArA dozE pESSoAS

prata de 833/1000, cabos com decoração guilhochada, composto por doze
talheres de servir, colheres de sopa, talheres de resto e de sobremesa,
colheres de café, português, falta de dois garfos de resto, contraste Javali
do Porto (1887-1937), marca de ourives de Júlio Ernesto da Silva (1896-1932) 
Dim. - (concha da sopa) 29,5 cm; Peso - bruto - 4.657,5 g.
€ 1.800 - 2.700

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de
Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73 e 2169.

892 TrAvESSA

prata de 950/1000, aba gravada com monograma, francesa,
séc. XX, marca de garantia de teor, marca de ourives de
August Leroy (1912-1935), marcada A. LEROY ORFEVRE - 16,
RUE DE LA BOETIE
Dim. - 48 x 30 cm; Peso - 1190 g.
€ 600 - 900

A TrAy

950/1000 silver, rim engraved wih monogram, French, 
20th C., warranty mark, August Leroy maker’s mark (1912-
1935), marked A. LEROY ORFEVRE - 16, RUE DE LA BOETIE

flATwArE for TwElvE pEoplE

833/1000 silver, hndles with decoration en
guilloche, consisting of twelve serving cutlery,
twelve  soup spoons, meat and dessert cutlery,
coffee spoons, Portuguese, missing two meat
forks, Oporto Javali mark (1887-1937), Júlio
Ernesto da Silva maker’s mark (1896-1932)
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894 fAqUEIro pArA dozE pESSoAS

estilo Art Déco, prata de 833/1000,
composto por colheres de sopa,
talheres de peixe, de carne, 
de sobremesa e garfos de bolo,
português, duas colheres de sopa
com forma ligeiramente diferente,
contraste Águia do Porto (1938-1984)
Dim. - (colher de sopa) 19,5 cm;
Peso - bruto - 5.995 g.
€ 2.000 - 3.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 65.

flATwArE for TwElvE pEoplE

Art Deco style, 833/1000 silver,
consisting of soup spoons, fish,
meat, dessert cutlery and cake
forks, Portuguese, two soup spoons
with slightly different shape,
Oporto Águia mark (1938-1984)

895 fAqUEIro pArA dozE pESSoAS

prata de 925/1000, composto por
dez peças de servir, colheres de
sopa, talheres de peixe, de carne e
de sobremesa, colheres de chá e de
café, estojo original, italiano, séc.
XX/XXI, marca da cidade de Pádua
nº 39, remarcado com contraste de
Lisboa (pós-1985)
Dim. - (concha de sopa) 28,5 cm;
Peso - 8.164 g.
€ 2.800 - 4.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;
ALMEIDA, Fernando Moitinho de -
“Marcas de Contrastes e Ourives
Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.
Lisboa: IN-CM, nº 4106.
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896 fAqUEIro pArA dozE pESSoAS

estilo D. João V, prata de 833/1000, composto por 
16 talheres de servir, colheres de sopa, talheres de peixe, 
de carne e de sobremesa, colheres de chá e colheres de
café, caixa original em madeira da ourivesaria Mergulhão
caixa original em madeira da ourivesaria Mergulhão,
português, contraste Águia do Porto (1938-1984)
Dim. - (concha de sopa) 30,5 cm; Peso - (bruto) 7.466 g.
€ 2.500 - 3.750

flATwArE for TwElvE pEoplE

D. João V (King of Portugal) style, 833/1000 silver, 
consisting of 16 serving cutlery, soup spoons, fish, 
meat and desert cutlery, tea and spoom spoons, 
original wooden box by goldsmith Mergulhão, 
Portuguese, Oporto Águia mark (1938-1984)
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897 SIzA vIEIrA NASC. 1933
móvEl dE fAqUEIro Com fAqUEIro pArA 11 pESSoAS

pau-rosa do Gabão com aplicações de prata de 925/1000, faqueiro em prata 
de 925/1000, composto por 7 talheres de servir, colheres de sopa, talheres
de peixe, de carne e de sobremesa, colheres de chá e de café, facas
de manteiga e eseptos para aperitivos, português, séc. XX, defeitos no móvel
e na fechadura, falta da chave, contraste do Porto (pós 1985),
marca de ourives de Fernando Reis Lda. (rég.), 
assinado, certificado com numeração 159/300
Dim. - (concha de sopa) 30 cm; Peso - Peso - bruto - 9.668 g.
€ 4.000 - 6.000

Nota: vd. VIDAL, Manel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de, - “Marcas de Contrastes e
Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, VOL. II, Lisboa: IN-CM, 4107 e 4661

A flATwArE CABINET wITH flATwArE for 11 pEoplE

Gabon kingwood with 925/1000 silver applications, consisting of 7 serving cutlery,
soup spoons, fish, meat and dessert cutlery, tea and coffee spoons, butter knives
and appetizer spits, Portuguese, 20th C., cabinet and lock with defects, missing 
of key, Oporto mark (post 1985), Fernando Reis Lda. maker’s mark (reg.) signed,
numbered 159/300, with certificate 
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               Angelim                                                                                        Marblewood                                                                         Marmaroxylon racemosum

                  Azinho                                                                                          Holm Oak                                                                             Querqus ilex

                   Bétula                                                                                           Yellow Birch                                                                         Betula alleghaniensis

                   Buxo                                                                                              Boxwood                                                                              Buxus sempervirens

                   Câmbala                                                                                        Iroko Wood                                                                           Chlorophora excelsa

                   Cânfora                                                                                         Camphorwood                                                                      Cinnamomun camphora

                   Carvalho                                                                                        Oak                                                                                      Quercus robur

                   Casquinha                                                                                     Scots Pine                                                                            Pinus sylvestris

                   Castanho                                                                                       Chestnut                                                                              Castanea sativa

                   Cedro                                                                                            Cedar                                                                                   Cedrela odorata

                   Cerejeira                                                                                       Cherry Wood                                                                        Prunus avium

                   Ébano                                                                                            Ebony                                                                                  Diospyros crassiflora

                   Espinheiro                                                                                    Thornbush                                                                            Crataegus oxyacantha

                   Freixo                                                                                            European Ash                                                                       Fraxinus excelsior

                   Gonçalo Alves                                                                                Zebrawood                                                                           Astronium fraxinifolium

                   Mogno                                                                                           Mahogany                                                                            Varius

                   Murta                                                                                            Myrtlewood                                                                          Myrtus communis

                   Nogueira                                                                                       Walnut                                                                                 Juglans regia

                   Pau-cetim                                                                                      Satinwood                                                                            Euxilophora paraensis

                   Pau-rosa                                                                                        Kingwood                                                                             Aniba duckei

                   Pau-roxo                                                                                        Purpleheart                                                                           Peltogyne species

                   Pau-santo                                                                                      Brazilian Rosewood                                                               Dalbergia nigra

                   Pau-violeta                                                                                    Kingwood                                                                             Dalbergia cearensis

                   Pinho                                                                                            Pine                                                                                     Pinus pinaster

                   Raiz de Mogno                                                                              Burr-Mahogany                                                                     

                   Raiz de Nogueira                                                                          Burr-Walnut                                                                          

                   Sândalo                                                                                         Sandalwood                                                                          Santalum album

                   Sissó                                                                                              Sissoo                                                                                  Dalbergia sissoo

                   Sucupira                                                                                        Brazilian Chesrtnut                                                               Bowdichia nítida

                   Tamarindo                                                                                     Tamarind                                                                              Tamarindus indica

                   Teca                                                                                               Teak                                                                                     Tectona grandis

                   Vinhático                                                                                      Brazilian Mahogany                                                              Plathymenia reticulata

                      Zimbro                                                                                          Juniper                                                                                 Juniperis communi

ARTE LUSÍADA - Portuguese commands of art during the Expansion of the Portuguese Empire, from Africa to Asia,
consisting of pieces of furniture, sculpture, painting, silver, etc., combining the Portuguese artistic influence and
taste and the local beliefs, traditions, styles and techniques.

ESTILO MANUELINO – Portuguese late gothic style, of architectural ornamentation incorporating maritime
elements and representations of the discoveries brought from the voyages of the Portuguese navigators. 
The style was named after King Manuel I (1495-1521). 

ESTILO FILIPINO – A decorative art style in use in Portugal during the Portuguese Habsburg Dynasty (1580-1640)
during which reigned D. Filipe I (1580-1598), D. Filipe II (1598-1621) and D. Filipe III (1621-1640).

ESTILO POMBALINO – A decorative art style in use during and after the reign of D. José (1750-1777) King of
Portugal, usually described by the market under the name of the King’s Prime Minister, the Marquis de Pombal.
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Evolução da Licitação

valores em euros €

10.000 a 50.000 – 1.000 em 1.000

50.000 a 100.000 – 2.000 em 2.000

100.000 a 300.000 – 5.000 em 5.000

300.000 a 500.000 – 10.000 em 10.000

Acima de 500.000 – 20.000 em 20.000

0 a 200 – 10 em 10 

200 a 500 – 20 em 20

500 a 1.000 – 50 em 50 

1.000 a 3.000 – 100 em 100

3.000 a 5.000 – 200 em 200

5.000 a 10.000 – 500 em 500
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Condições Negociais

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES

A Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda, adiante designada por “Cabral Moncada Leilões”, sujeita a sua actividade de leiloeira ao disposto 

no Decreto-Lei n.º 155/2015, que estabelece o regime jurídico da actividade leiloeira, às Condições Negociais constantes do articulado seguinte e ainda a quaisquer

outras expressas em local próprio. As presentes Condições Negociais aplicam-se a todos os leilões organizados pela “Cabral Moncada Leilões”, sejam eles presenciais

ou online. As presentes Condições Negociais têm quatro Secções (condições para vendedores; condições para compradores; condições comuns a vendedores 

e compradores; e condições adicionais para leilões online e participações online em leilões presenciais); tal repartição tem por mera finalidade simplificar 

e facilitar a consulta do articulado, que, no entanto, constitui um todo e como tal deverá sempre ser entendido.

A. CoNdiÇÕES RELATiVAS AoS VENdEdoRES

A.1. CoNTRATo
ART. 1º - Contrato de prestação de serviços
O vendedor de um bem e a “Cabral Moncada Leilões”

estão vinculados entre si a partir do momento em que

seja assinado por ambas as partes o respectivo contra-

to de prestação de serviços, adiante designado por

“Contrato”.

ART. 2º - Menções obrigatórias do Contrato
Do Contrato deverão constar obrigatoriamente:

a) a identificação completa do vendedor e, se for

o caso, do seu representante;

b) a identificação e a descrição, ainda que sumá-

ria, do bem;

c) o preço mínimo de venda do bem acordado

pelas partes;

d) a comissão devida pelo vendedor à “Cabral

Moncada Leilões”;

e) as taxas devidas relativas ao seguro e à inven-

tariação do bem;

f) quaisquer outras taxas acordadas pelas partes,

nomeadamente as relativas a transportes, fotogra-

fias, etc.;

g) indicação, quando o vendedor é sujeito passivo

de IVA agindo enquanto tal, dos casos em que a

transmissão do bem não está isenta de IVA [nos

termos do art.º 9, alínea 32), ou do art.º 53.º, do

Código do IVA, ou de disposição idêntica da legis-

lação do Estado-membro da União Europeia onde

ocorra a transmissão] nem se encontra sujeita ao

regime especial de tributação da margem (aprova-

do pelo Decreto-Lei n.º 199/96, de 18 de Outubro,

ou de acordo com regime idêntico do Estado-

membro da União Europeia onde ocorra a trans-

missão);

h) quaisquer outras menções obrigatórias nos ter-

mos da legislação aplicável (em especial, o

Decreto-Lei n.º 155/2015);

i) a assinatura do vendedor ou seu representante

com poderes para o acto, declarando conhecer e

aceitar as presentes Condições Negociais e as con-

dições particulares a que haja lugar.

ART. 3º - Garantias e obrigações do Vendedor
Ao celebrar o Contrato, o vendedor:

a) garante ter capacidade e legitimidade para con-

tratar e, em especial, ser proprietário e legítimo

possuidor do bem e que o mesmo se encontra livre

de quaisquer ónus, encargos ou restrições, designa-

damente quanto à detenção, uso, fruição ou trans-

missibilidade, incluindo classificação, inventariação

ou arrolamento por qualquer entidade oficial, mais

não tendo sido iniciado procedimento tendente a

tal fim; no caso de, na vigência do Contrato, o ven-

dedor ser notificado ou tomar de alguma forma

conhecimento do início de um procedimento ten-

dente à classificação, inventariação ou arrolamento

do bem ou que qualquer terceiro se arroga qualquer

direito sobre este, deverá informar de imediato a

“Cabral Moncada Leilões” de tal facto;

b) garante não ter ocultado à “Cabral Moncada

Leilões” quaisquer elementos ou informações que,

se tivessem sido por esta conhecidos, fossem sus-

ceptíveis de modificar a vontade desta em contra-

tar ou de alterar a descrição do bem e/ou o valor

que lhe é atribuído;

c) obriga-se a entregar o bem ou a mantê-lo à dis-

posição da “Cabral Moncada Leilões” e do compra-

dor, logo e sempre que tal lhe seja solicitado. 

ART. 4º - Representação por terceiro
No caso de o vendedor ser representado por um tercei-

ro, o disposto no artigo anterior aplica-se a este últi-

mo, com as devidas adaptações, mais se obrigando o

representante a apresentar à “Cabral Moncada Leilões”

documentos que titulem a respectiva relação com o

proprietário vendedor.

ART. 5º - Prova da legitimidade
A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o direito de soli-

citar a todo o tempo a apresentação de documentos

comprovativos da capacidade e legitimidade do vende-

dor, incluindo, sem limitar, documentos comprovativos

da propriedade do bem, designadamente documentos

que titulem a respectiva aquisição pelo vendedor.

ART. 6º - Exames e peritagens
A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se igualmente o

direito de, a todo o tempo, efectuar ou mandar efec-

tuar exames e/ou peritagens ao bem, por forma a con-

firmar ou infirmar a respectiva descrição efectuada no

Contrato. No caso de tais exames ou peritagens permi-

tirem concluir que o Contrato não se encontra mate-

rialmente correcto, poderá a “Cabral Moncada Leilões”

denunciá-lo ou resolvê-lo e, no caso de o vendedor ter

actuado com dolo ou negligência grosseira na negocia-

ção e celebração do Contrato, deverá indemnizar a

“Cabral Moncada Leilões” pelos danos e prejuízos por

esta sofridos, incluindo o dano de imagem no caso de

a venda do bem já ter sido publicitada. Poderá ainda a

“Cabral Moncada Leilões” denunciar ou resolver o

Contrato, sem que por isso tenha o vendedor direito a

qualquer indemnização, no caso de tais exames ou

peritagens não se revelarem conclusivos mas, ainda

assim, subsistirem para a “Cabral Moncada Leilões” fun-

dadas dúvidas sobre a correcção material do Contrato.

ART. 7º - Alterações ao Contrato
O Contrato apenas pode ser alterado por mútuo acor-

do, sem prejuízo de, no catálogo onde venha a ser

incluído o bem, a “Cabral Moncada Leilões” poder alte-

rar a descrição e aumentar o preço mínimo de venda do

bem constantes do Contrato, assim como estabelecer

livremente o número de bens a colocar em cada lote.

ART. 8º - incumprimento
Em caso de incumprimento, por parte do vendedor, das

respectivas obrigações emergentes do Contrato,

incluindo, designadamente, a obrigação de disponibili-

zar o bem à “Cabral Moncada Leilões”, poderá esta noti-

ficar o vendedor para sanar o incumprimento em prazo

razoável e útil, findo o qual, se a situação de incumpri-

mento persistir, a “Cabral Moncada Leilões” terá o direi-

to de resolver o Contrato com efeitos imediatos, tendo

ainda direito a reclamar do vendedor, a título de cláu-

sula penal, uma quantia correspondente às comissões

que seriam devidas por vendedor e comprador em caso

de venda do bem pelo valor de reserva estipulado no

Contrato, acrescida de quaisquer outras quantias devi-

das pelo vendedor ao abrigo do Contrato e sem prejuí-

zo de um eventual dano excedente.

ART. 9º - Vigência
O Contrato durará por tempo indeterminado, pelo que

a respectiva vigência apenas poderá cessar por (i)
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mútuo acordo; (ii) denúncia nos casos expressamente

previstos nas presentes Condições Negociais; (iii) reso-

lução unilateral com justa causa; ou (iv) consoante o

caso, com o pagamento do preço ou a devolução do bem

ao vendedor pela “Cabral Moncada Leilões”.

A.2. RESPoNSABiLidAdE
ART. 10º - Responsabilidade do vendedor pelo
transporte
O transporte para, e o depósito do bem nas instalações

da “Cabral Moncada Leilões”, bem como o seu posterior

levantamento e transporte em caso de não venda, são

da inteira responsabilidade do vendedor, considerando-

-se que qualquer ajuda prestada pela “Cabral Moncada

Leilões”, seus representantes, trabalhadores ou colabora-

dores, o é a título de cortesia, não podendo recair qual-

quer tipo de responsabilidade sobre eles pelo facto. A

eventual indicação de empresa ou pessoa para o fazerem

exclui, igualmente, qualquer responsabilidade da “Cabral

Moncada Leilões”, seus representantes, trabalhadores ou

colaboradores.

ART. 11º - Responsabilidade do vendedor pela posse
Quaisquer perdas ou danos, incluindo furto ou roubo,

que ocorram num bem enquanto este estiver na posse

do vendedor, mesmo depois de assinado o Contrato, são

da sua inteira e exclusiva responsabilidade, encontran-

do-se este obrigado a indemnizar a “Cabral Moncada

Leilões” e/ou o comprador por todos os danos e prejuí-

zos sofridos.

ART. 12º - Responsabilidade da “Cabral Moncada
Leilões” pelo depósito
Com excepção dos casos em que se estabeleça expressa-

mente regra diferente nas presentes Condições

Negociais, a “Cabral Moncada Leilões” apenas se respon-

sabiliza pelos bens que estejam depositados nas suas

instalações desde que o respectivo Contrato esteja devi-

damente assinado pelas partes ou que os bens lhe

tenham sido formalmente confiados para efeitos de

identificação e avaliação. A responsabilidade da “Cabral

Moncada Leilões” por eventuais perdas ou danos,

incluindo furto ou roubo, que possam ocorrer em bens

que lhe tenham sido formalmente confiados está cober-

ta por seguro pelo valor da reserva acordada.

A.3. PAGAMENTo
ART. 13º - dedução da comissão e de outros valores
O vendedor autoriza expressamente a “Cabral Moncada

Leilões” a deduzir do montante da arrematação:

a) a comissão que lhe é devida nos termos do Contrato,

acrescida do IVA à taxa legal; e

b) o valor dos serviços e outros pagamentos devidos nos

termos do Contrato, acrescidos do IVA à taxa legal.

ART. 14º - Prazo
A “Cabral Moncada Leilões” obriga-se a fornecer a

conta de venda ao vendedor no prazo de dez (10) dias

a contar do pagamento integral e levantamento do

bem pelo comprador. O pagamento ao vendedor da

quantia da venda, deduzidas as comissões, serviços e

impostos devidos, ocorrerá no prazo de oito (8) dias

subsequente à disponibilização da conta de venda,

cabendo ao vendedor contactar a “Cabral Moncada

Leilões” para o efeito. Considerando que o comprador

deve efectuar o pagamento no prazo de 10 dias a con-

tar da data da última sessão do leilão, é, por conse-

guinte, expectável (mas não garantido, na medida em

que dependente do pagamento e levantamento do

bem pelo comprador) que o pagamento ao vendedor

tenha lugar no prazo de 28 dias a contar da data da

última sessão do leilão. 

ART. 15º - direito de sequência
No caso de o bem vendido constituir uma obra de arte

original, na acepção do art.º 54º do Código do Direito

de Autor e dos Direitos Conexos (na redacção que lhe foi

dada pela Lei n.º 24/2006, de 30 de Junho), a quantia

líquida a receber pelo vendedor compreende o montante

devido ao autor ou, se for o caso, aos herdeiros do autor,

a título de direito de sequência. O vendedor obriga-se a

reter tal quantia e pagá-la ao autor ou, se for o caso, aos

herdeiros do autor, a solicitação destes ou de quem vali-

damente os represente. Como excepção ao disposto nos

dois parágrafos anteriores, e no caso de o autor, os her-

deiros do autor ou quem validamente os representar

solicitar tal pagamento à “Cabral Moncada Leilões” antes

de esta ter efectuado o pagamento ao vendedor, o ven-

dedor autoriza expressamente a “Cabral Moncada

Leilões” a deduzir do montante líquido que lhe seria

devido nos termos do artigo 13º a quantia pelo mesmo

devida a título de direito de sequência.

ART. 16º - Compensação
O vendedor autoriza ainda a “Cabral Moncada Leilões” a

deduzir do montante líquido que lhe seria devido nos

termos do artigo 13º quaisquer quantias pelo mesmo

devidas enquanto comprador de outros bens, operando,

nessa medida, a compensação.

ART. 17º - incumprimento do comprador
Decorrido o prazo referido no artigo 14º, se a “Cabral

Moncada Leilões” não tiver recebido do comprador o

valor total da venda, deverá informar o vendedor desse

facto e de que intentou ou pretende intentar acção

judicial de cobrança da quantia total da venda ou anular

a venda. Na medida em que a reacção contra o compra-

dor careça da intervenção do vendedor, deverá este

mandatar a “Cabral Moncada Leilões” para quanto se

revele necessário ou conveniente. No caso de a “Cabral

Moncada Leilões” conseguir cobrar, de forma judicial ou

extrajudicial, o crédito sobre o comprador, entregará o

valor devido ao vendedor nos oito (8) dias subsequentes

à efectiva cobrança.

A.4. NÃo VENdA dE uM BEM
ART. 18º - Pagamento e levantamento
No caso de não venda de um bem em leilão, e no prazo

de 1 (um) mês a contar da última sessão deste, o vende-

dor obriga-se a:

a) pagar à “Cabral Moncada Leilões” o que estiver estipula-

do no Contrato, não tendo direito a qualquer compensa-

ção ou indemnização pelo facto da não venda do bem; e

b) proceder ao levantamento do bem.

ART. 19º - Venda fora de leilão
A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o direito de pro-

ceder à venda fora de leilão de qualquer bem não vendi-

do em leilão, pelo preço mínimo de venda acordado,

acrescido da comissão e imposto devidos, a todo o

tempo até efectivo levantamento do bem pelo vende-

dor, a não ser que este, aquando da celebração do con-

trato ou posteriormente, tenha indicado de forma

expressa à “Cabral Moncada Leilões” que apenas preten-

de vender o bem em leilão.

ART. 20º - incumprimento do prazo de levantamento
Decorrido o prazo referido no artigo 18º sem que o bem

tenha sido levantado pelo vendedor, considerar-se-á

invertido o título da posse sobre o bem, para todos os

efeitos legais, sem prejuízo de o vendedor passar a ficar

responsável pela perda ou dano, incluindo furto ou

roubo, que possa ocorrer no bem, não podendo a partir

dessa data nem a “Cabral Moncada Leilões”, nem os seus

representantes, trabalhadores ou colaboradores ser res-

ponsabilizados por essa eventualidade. O vendedor fica-

rá igualmente responsável por todas as despesas de

remoção, armazenamento ou seguro do bem a que haja

lugar, nos termos do preçário em vigor.

ART. 21º - Recolocação em leilão
Passados noventa (90) dias sobre o termo do prazo refe-

rido no artigo 18º e não tendo o vendedor cumprido

voluntariamente as obrigações aí previstas, poderá a

“Cabral Moncada Leilões” colocar novamente o bem em

leilão, presencial ou online, sem sujeição ao preço míni-

mo de venda acordado, recebendo a comissão e as taxas

fixadas no Contrato e tendo o direito, ainda, a deduzir

todas as quantias em dívida pelo vendedor.

B. CoNdiÇÕES RELATiVAS AoS CoMPRAdoRES

B.1. REGiSTo
ART. 1º - Registo e respectivos requisitos
Para poder licitar, um potencial comprador deverá ser

maior de idade, registar-se antecipadamente e possuir um

número de licitação, devendo constar obrigatoriamente do

registo o nome, a morada, o número de contribuinte, o

contacto telefónico e a assinatura do potencial comprador

ou seu representante com poderes para o acto, declarando

conhecer e aceitar as presentes Condições Negociais.

ART. 2º - Prova da identificação
A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o direito de, no

acto de registo ou em momento posterior, solicitar a

apresentação do original de um documento de identifi-

cação válido e em vigor ao potencial comprador ou seu

representante.

ART. 3º - Exigência de garantia
A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se igualmente o

direito de, no acto de registo ou em momento posterior,

solicitar a qualquer potencial comprador ou seu repre-

sentante a apresentação de uma garantia, que a “Cabral

Moncada Leilões”, de acordo com a sua política comer-

cial e de crédito e de acordo com o histórico do poten-

cial comprador, considere razoável, tanto quanto à

forma como quanto ao montante.

ART. 4º - incumprimentos prévios
A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se ainda o direito de

recusar o registo ou ignorar um qualquer lance a quem

não tiver pontualmente cumprido obrigações, designa-

damente de pagamento e levantamento de um ou mais

bens, em leilões anteriores.

ART. 5º - Representação de terceiro
A “Cabral Moncada Leilões” considera que quem solicita

o seu registo como potencial comprador actua por si, só

podendo actuar em representação de outrem mediante

a entrega de procuração juridicamente válida para o

efeito, até dois (2) dias úteis antes da venda do bem. No

caso de, a final, a procuração ser validamente contesta-

da pelo suposto representado, será considerado compra-

dor o suposto representante e licitante.
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B.2. LiCiTAÇÃo E CoMPRA
ART. 6º - Licitação presencial, ordens de compra,
licitação telefónica e licitação online
Sempre que um potencial comprador pretenda certifi-

car-se da efectiva licitação de determinado ou de deter-

minados bens, deverá comparecer e licitar pessoalmente

no respectivo leilão, considerando a “Cabral Moncada

Leilões” que a presença do potencial comprador é, em

qualquer caso, a forma mais adequada de salvaguardar

os seus interesses.

a) Ordens de compra

A “Cabral Moncada Leilões” poderá licitar em nome e por

conta dos potenciais compradores que expressamente o

solicitem através de:

(i) impresso próprio e nos termos e condições dele

constantes, desde que o pedido seja recebido três

horas antes do início da respectiva sessão; ou 

(ii) pedido submetido por intermédio de uma ou

mais plataformas internacionais online em que o

leilão em causa tenha sido disponibilizado pela

“Cabral Moncada Leilões” (actualmente através da

plataforma internacional online “Invaluable”),

desde que o pedido seja recebido em tempo útil.

As ordens de compra para um determinado bem

serão executadas pela “Cabral Moncada Leilões” ao

melhor preço permitido por quaisquer outras

ordens de compra e licitações eventualmente rece-

bidas para o mesmo bem.

b) Licitação Telefónica

Mediante solicitação dos potenciais compradores, recebi-

da com a antecedência mínima de três horas em relação

ao início da respectiva sessão, a “Cabral Moncada Leilões”

disponibiliza-se igualmente para efectuar as diligências

razoáveis para os contactar telefonicamente, por forma a

permitir a sua participação, por essa via, na licitação de

um ou mais bens previamente determinados;

c) Licitação online

Em determinadas plataformas internacionais online em

que o leilão em causa tenha sido disponibilizado pela

“Cabral Moncada Leilões” (actualmente através da plata-

forma internacional online “Invaluable”), poderá ainda

ser possível, em acréscimo à submissão de ordens de

compra a que acima se fez referência, efectuar licitações

online no decurso do leilão.

d) Os serviços de execução de ordens de compra e de lici-

tação por telefone e online, referidos nas alíneas anterio-

res, são prestados a título de cortesia aos potenciais

compradores que não possam estar presentes e têm

carácter confidencial e gratuito; a “Cabral Moncada

Leilões” efectuará todas as diligências razoáveis ao seu

alcance para a sua correcta e pontual execução; todavia,

nem a “Cabral Moncada Leilões” nem os seus representan-

tes, trabalhadores ou colaboradores poderão, em caso

algum, ser responsabilizados por qualquer erro ou omis-

são, ainda que culposos, que eventualmente possa ocor-

rer na sua execução; especificamente no caso de ordens

de compra e licitações online, aplica-se ainda o disposto

na secção D das presentes Condições Negociais.

ART. 7º - Evolução dos lances
Cabe ao pregoeiro decidir, com total poder discricioná-

rio, o montante em que os lances evoluem na licitação

de cada bem, nunca podendo, porém, o pregoeiro exce-

der 10% do valor do lance anterior, nem qualquer lance

ser inferior a € 10, excepto nos leilões online.

ART. 8º - Preferência e resolução de dúvidas
A “Cabral Moncada Leilões” considera comprador aquele

que, por si ou representado por terceiro com poderes

para o acto, licitar e arrematar o bem pelo valor mais

alto, mas sem prejuízo da possibilidade de exercício da

preferência ou opção por entidades oficiais, nos termos

da legislação aplicável, e cabendo ao pregoeiro decidir,

com total poder discricionário, qualquer dúvida que

ocorra, incluindo retirar qualquer bem do leilão ou vol-

tar a pôr o bem em venda no valor em que se suscitou

a dúvida.

B.3. PAGAMENTo E LEVANTAMENTo
ART. 9º - Comissão
a) O comprador obriga-se a pagar à “Cabral Moncada

Leilões” a quantia total devida pela venda do bem, ou

seja, o montante da arrematação acrescido de uma

comissão, a qual inclui IVA, aplicada por escalões:

até € 300 (inclusive) – 24,60%;

na parte que exceda € 300 e até € 1.000 (inclusive) –

22,14%;

na parte que exceda € 1.000 e até € 3.000 (inclusive)

– 18,45%;

na parte que exceda € 3.000 e até € 20.000 (inclusive)

– 14,76%; 

na parte que exceda € 20.000 – 12,30%;

b) Se porém a compra for efectuada através de platafor-

mas internacionais online (actualmente “Invaluable”) o

comprador obriga-se a pagar à “Cabral Moncada Leilões”

a quantia total devida pela venda do bem, ou seja, o

montante da arrematação acrescido de uma comissão de

24,60%, a qual inclui IVA.

c) Sem prejuízo do que antecede, nos casos excepcionais

devidamente assinalados no catálogo, poderá ainda ser

devido IVA sobre o montante da arrematação.

ART. 10º - Prazo de pagamento
O comprador obriga-se a proceder ao pagamento referi-

do no artigo anterior e a levantar o bem durante os dez

(10) dias seguintes à data da última sessão do leilão,

podendo ser exigido, no momento da arrematação, um

sinal de 30% do valor da mesma que não esteja coberto

por garantia. Decorrido o referido prazo de dez (10)

dias, a “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o direito de

cobrar juros à taxa legal para as operações comerciais.

ART. 11º - Transferência de titularidade
A titularidade sobre o bem só se transfere para o com-

prador depois de paga à “Cabral Moncada Leilões” a

quantia total da venda em numerário (até ao valor

máximo de € 2.500), cheque visado ou transferência

bancária. No caso de o pagamento se efectuar através

de cheque não visado, só se considera paga a quantia

total da venda depois de boa cobrança, independente-

mente do bem poder estar já na posse do comprador.

Até à transferência de titularidade, nos termos previstos

no parágrafo anterior, o bem permanece propriedade do

vendedor.

ART. 12º - Condição para levantamento
O levantamento de qualquer bem só será autorizado

depois de paga a quantia total da venda.

ART. 13º - Responsabilidade pelo levantamento
O levantamento e transporte de um bem é da inteira

responsabilidade do comprador, considerando-se que

qualquer ajuda prestada pela “Cabral Moncada Leilões”,

seus representantes, trabalhadores ou colaboradores o é

a título de cortesia, não podendo decorrer qualquer tipo

de responsabilidade pelo facto. A eventual indicação de

empresa ou pessoa para o fazerem exclui, igualmente,

qualquer responsabilidade da “Cabral Moncada Leilões”,

seus representantes, trabalhadores ou colaboradores.

ART. 14º - Responsabilidade após prazo de levanta-
mento
Levantado o bem, ou decorrido o prazo de dez (10) dias

contados da data da última sessão do leilão sem que o

bem seja levantado pelo comprador, ficará este respon-

sável pela perda ou dano, incluindo furto ou roubo, que

possa ocorrer no bem. O comprador fica igualmente res-

ponsável por todas as despesas de remoção, armazena-

mento e/ou seguro do bem a que haja lugar, nos termos

do preçário em vigor.

ART. 15º - Responsabilidade da “Cabral Moncada
Leilões”
Qualquer perda ou dano, incluindo furto ou roubo,

tendo por objecto algum bem arrematado e não levan-

tado, que ocorra no prazo de dez (10) dias a que se refe-

re o artigo 10º, apenas confere ao comprador o direito

a receber quantia igual à paga até esse momento pelo

bem, não tendo direito a qualquer compensação, indem-

nização ou juros.

ART. 16º - Consequências do não pagamento
Caso o comprador não proceda ao pagamento da quan-

tia total da venda no prazo de dez (10) dias contados da

data da última sessão do leilão, a “Cabral Moncada

Leilões” poderá, a todo o tempo, por si e em representa-

ção do vendedor, e sem que o comprador possa exigir

quaisquer compensações ou indemnizações por tal

facto: 

a) intentar acção judicial de cobrança da quantia total

da venda;

b) notificar o comprador da anulação da venda, sem pre-

juízo do direito da “Cabral Moncada Leilões” de receber

a comissão devida pelo comprador e da consequente

possibilidade de ser intentada acção judicial para

cobrança desta.

As alternativas que antecedem deverão ser entendidas

sem prejuízo de quaisquer outros direitos de que a

“Cabral Moncada Leilões” possa ser titular, incluindo o

direito de reclamar o pagamento de juros e das despesas

de remoção, armazenamento e/ou seguro do bem a que

haja lugar. De igual forma, o facto de a “Cabral Moncada

Leilões” optar inicialmente pela hipótese prevista em a)

deverá ser entendido sem prejuízo do direito de, a todo

o tempo, pôr termo a tal acção e anular a venda nos ter-

mos previstos em b).

B.4. RESPoNSABiLidAdE dA “CABRAL MoNCAdA
LEiLÕES”
ART. 17º - Responsabilidade pelas descrições
A “Cabral Moncada Leilões” responsabiliza-se pela exac-

tidão das descrições (entende-se como tal as referências

à época, ao estilo, ao autor, aos materiais e ao estado de

conservação) dos bens efectuadas nos seus catálogos,

sem prejuízo de as poder corrigir pública e verbalmente

até ao momento da venda.

ART. 18º - Estado de conservação e casos especiais
Todos os bens são vendidos no estado de conservação

em que se encontram, cabendo aos potenciais compra-

dores confirmar pessoalmente, através do prévio exame

do bem, a exactidão da descrição constante do catálogo,
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designadamente no que diz respeito a eventuais restau-

ros, faltas ou defeitos que ali se mencionem.

a) no caso de bens cuja constituição inclua mecanismos,

tais como relógios ou caixas de música, sempre que a

descrição do bem no catálogo não refira expressamente

a eventual “necessidade de conserto do mecanismo” ou

expressão equivalente, deve entender-se que o mecanis-

mo do bem se encontra em funcionamento;

b) nos casos previstos na alínea anterior, a responsabili-

dade da “Cabral Moncada Leilões” restringe-se ao mero

funcionamento do mecanismo, e não ao seu perfeito

funcionamento, e cessa, em qualquer caso, no momento

do levantamento do bem pelo comprador;

c) a menção a assinaturas, nomes, iniciais, marcas ou

siglas existentes num bem e a sua mera transcrição fac-

tual na respectiva descrição não significa a atribuição

de autoria pela “Cabral Moncada Leilões” a não ser nos

casos em que essa autoria seja expressamente assumida

no início da descrição.

ART. 19º - Vícios das descrições
Verificando-se a existência de discrepância relevante

(i.e., que implique significativa alteração do valor do

bem) entre a descrição e a realidade do bem no momen-

to da arrematação, pode o comprador, e só este, durante

o prazo de três anos contado da data da arrematação,

solicitar a devolução da quantia total da venda median-

te a restituição do bem, no estado de conservação em

que se encontrava no momento da arrematação, não

tendo, no entanto, direito a qualquer compensação,

indemnização ou juros.

ART. 20º - Ónus da prova
Incumbe ao comprador a demonstração da existência de

discrepância relevante entre a descrição e a realidade do

bem, nos termos e para os efeitos dos artigos anterio-

res.

ART. 21º - Peritagem de suporte
A “Cabral Moncada Leilões” poderá exigir ao comprador

reclamante a apresentação de uma exposição escrita

acompanhada por peritagem subscrita por perito reco-

nhecido no mercado nacional ou internacional, sem pre-

juízo do direito que lhe assiste, em qualquer caso, e a

todo o tempo, de contrapor à peritagem apresentada

outra de valor equivalente.

ART. 22º - Fotografias
As fotografias ou representações do bem no catálogo

destinam-se, exclusivamente, à identificação do bem

sujeito a venda.

ART. 23º - Reivindicações de terceiros 
A “Cabral Moncada Leilões” não é responsável perante o

comprador por qualquer bem que, por facto imputável

ao vendedor ou a terceiro, venha a ser objecto de recla-

mações ou reivindicações de terceiros e/ou apreendido,

a título provisório ou definitivo, pelas autoridades com-

petentes, independentemente da data em que haja sido

determinada ou efectivada a respectiva reclamação, rei-

vindicação ou apreensão, e da natureza ou montante de

quaisquer prejuízos, perdas ou danos que para o com-

prador possam decorrer desse facto, os quais deverão ser

reclamados pelo comprador directamente ao vendedor

ou terceiro causador.

ART. 24º - Restrições à transmissão, exportação e
similares
A “Cabral Moncada Leilões” não é igualmente responsá-

vel perante o comprador por qualquer bem que venha

a ser impedido de sair do país ou sujeito a qualquer

outro ónus, encargo ou restrição, designadamente

quanto à detenção, uso, fruição ou transmissibilidade,

incluindo ao abrigo da legislação de protecção do

património cultural, independentemente da data em

que haja sido efectivada a respectiva classificação,

inventariação ou arrolamento, e da natureza ou mon-

tante de quaisquer prejuízos, perdas ou danos que

para o comprador possam decorrer desse impedimen-

to, os quais deverão ser reclamados pelo comprador

directamente ao vendedor ou terceiro causador. De

igual forma, constitui responsabilidade do comprador

informar-se sobre (e, se for o caso, obter) quaisquer (i)

licenças e outras formalidades ou restrições à exporta-

ção, de Portugal para o país de destino pretendido pelo

comprador; e (ii) licenças e outras formalidades ou res-

trições à importação no país de destino pretendido

pelo comprador – v.g., determinados países estabele-

cem restrições à importação de bens incorporando ele-

mentos vegetais ou animais.

ART. 25º - Limitação de responsabilidade
Excepto em caso de dolo e sem prejuízo do seguro legal-

mente obrigatório, a eventual responsabilidade da

“Cabral Moncada Leilões” perante o comprador fica, em

qualquer caso, limitada ao montante efectivamente

pago por este pela aquisição do bem.

C. CoNdiÇÕES CoMuNS A VENdEdoRES 
E CoMPRAdoRES

   ART. 1º - independência
A “Cabral Moncada Leilões”, respectivos sócios ou repre-

sentantes legais ou cônjuges, ascendentes ou descen-

dentes dos mesmos, não actuam, em circunstância algu-

ma, em seu próprio nome como vendedores ou compra-

dores dos bens colocados em leilão.

ART. 2º - Autorização de publicitação
O vendedor e o comprador autorizam expressamente a

“Cabral Moncada Leilões” a fotografar, publicar, publici-

tar e utilizar, sob qualquer forma e a todo o tempo, para

fins comerciais, culturais, académicos ou outros, relacio-

nados ou não com a realização do leilão, a imagem e a

descrição de todos os bens que através dela tenham sido

colocados em leilão.

ART. 3º - Foro
Para a resolução de qualquer conflito entre as partes

sobre a interpretação ou validade do contrato, incluindo

as presentes Condições Negociais, bem como sobre a

execução e cumprimento do mesmo, será exclusivamen-

te competente o foro da comarca de Lisboa.

d. CoNdiÇÕES RELATiVAS AoS LEiLÕES oNLiNE E À
PARTiCiPAÇÃo oNLiNE EM LEiLÕES PRESENCiAiS
As Condições Negociais antecedentes aplicam-se aos lei-

lões online e à participação online em leilões presen-

ciais, com as seguintes adaptações e modificações,

decorrentes da sua especificidade:

ART. 1º - Plataformas
A “Cabral Moncada Leilões” organiza leilões exclusiva-

mente online, no sítio Internet / website da “Cabral

Moncada Leilões”, em www.cml.pt – adiante a

“Plataforma CML”. A “Cabral Moncada Leilões” permite

ainda a participação online (incluindo a emissão de

ordens de compra e a licitação) nos respectivos leilões

presenciais, através de determinadas plataformas geri-

das por terceiros (actualmente através da plataforma

internacional online “Invaluable”) – adiante as

“Plataformas de Terceiros”.

ART. 2º - Catálogo dos leilões online
Os catálogos com as imagens e as descrições de todos

e cada um dos bens que integram os leilões online ape-

nas estão disponíveis em versão digital na Plataforma

CML.

ART. 3º - Registo online
a) Para poder emitir ordens de compra e licitar num lei-

lão online, o potencial comprador deverá ser maior de

idade e registar-se antecipadamente na Plataforma CML,

preenchendo obrigatoriamente os campos de onde cons-

tem o seu nome, morada, número de contribuinte, con-

tacto telefónico e email e declarando conhecer e aceitar

as presentes Condições Negociais. 

b) Para poder emitir ordens de compra e licitar online

num leilão presencial, o potencial comprador deverá

registar-se antecipadamente numa das Plataformas de

Terceiros em que o leilão em causa tenha sido disponi-

bilizado pela “Cabral Moncada Leilões”, cumprindo as

regras e vinculando-se aos termos e condições de tal

plataforma. Ao fazê-lo e emitir ordens de compra e/ou

licitar num leilão presencial da “Cabral Moncada

Leilões”, o potencial comprador aceita ainda vincular-se

às presentes Condições Negociais, que prevalecerão, em

caso de contradição, sobre os termos e condições de tal

plataforma.

c) A palavra-passe escolhida e demais meios de autenti-

cação aquando do registo na Plataforma CML ou, con-

soante o caso, numa das Plataformas de Terceiros deve-

rão ser mantidos confidenciais pelo potencial compra-

dor, responsabilizando-se este por qualquer acesso não

autorizado à respectiva conta.

d) A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o direito de

cancelar ou suspender o registo de quem não tiver pon-

tualmente cumprido obrigações, designadamente de

pagamento e levantamento de um ou mais bens, em lei-

lões anteriores.

ART. 4º - ordens de compra e licitações nos leilões
online
a) Nos leilões online da “Cabral Moncada Leilões” só

serão aceites ordens de compra e licitações online atra-

vés da Plataforma CML, devendo o licitante e potencial

comprador registar-se nos termos da alínea a) do artigo

anterior;

b) Só serão aceites ordens de compra e licitações de

valor igual ou superior ao valor de base de cada bem;

c) As ordens de compra online para um determinado

bem serão automaticamente executadas pela “Cabral

Moncada Leilões” ao melhor preço permitido por quais-

quer outras ordens de compra ou licitações online even-

tualmente recebidas para o mesmo bem.

d) Os incrementos dos lances online não excederão em

nenhum caso 10% do valor da ordem de compra prece-

dente;

e) As ordens de compra e licitações online recebidas e

aceites pela “Cabral Moncada Leilões” são confidenciais;

f) O licitante e potencial comprador aceita que as suas

ordens de compra e licitações na Plataforma CML, uma

vez aceites, são definitivas e não podem, por qualquer

meio, ser anuladas ou revogadas até ao termo do prazo

em que decorra o leilão em causa.
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ART. 5º - Pagamento e levantamento nos leilões
online 
a) O comprador online obriga-se a pagar à “Cabral

Moncada Leilões” a quantia total devida pela venda do

bem, ou seja, o montante da arrematação, acrescido de

uma comissão, a qual inclui IVA, aplicada por escalões:

até € 300 (inclusive) – 24,60%;

na parte que exceda € 300 e até € 1.000 (inclusive) –

22,14%;

na parte que exceda € 1.000 e até € 3.000 (inclusive)

– 18,45%;

na parte que exceda € 3.000 e até € 20.000 (inclusive)

– 14,76%; 

na parte que exceda € 20.000 – 12,30%;

b) Nos casos excepcionais devidamente assinalados no

catálogo, poderá ainda ser devido IVA sobre o montante

da arrematação;

c) O comprador online obriga-se a proceder ao pagamen-

to referido nas alíneas anteriores e a levantar o bem

durante os dez (10) dias seguintes ao termo do leilão;

d) O pagamento poderá ser efectuado através de nume-

rário (até ao valor máximo de € 2.500), multibanco,

transferência bancária ou cheque visado; no caso de o

pagamento se efectuar através de cheque não visado, só

se considera paga a quantia total da venda depois de

boa cobrança, independentemente do bem poder estar

já na posse do comprador;

e) A titularidade sobre o bem só se transfere para o com-

prador depois de paga à “Cabral Moncada Leilões” a

quantia total de venda; até à transferência de titularida-

de, o bem permanece propriedade do vendedor;

f) Decorrido o referido prazo de dez (10) dias sem que o

pagamento devido tenha sido efectuado, a “Cabral

Moncada Leilões” reserva-se o direito de intentar acção

ou anular a venda, aplicando-se o art.º 16.º das presen-

tes Condições Negociais, para o qual se remete;

g) O levantamento e transporte de um bem é da inteira

responsabilidade do comprador, considerando-se que

qualquer ajuda prestada pela “Cabral Moncada Leilões”,

seus representantes, trabalhadores ou colaboradores o é

a título de cortesia, não podendo decorrer qualquer tipo

de responsabilidade pelo facto. A eventual indicação de

empresa ou pessoa para o fazerem exclui, igualmente,

qualquer responsabilidade da “Cabral Moncada Leilões”,

seus representantes, trabalhadores ou colaboradores.

h) As regras previstas no presente artigo são exclusiva-

mente aplicáveis aos leilões online. Em caso de licitação

e compra online em leilões presenciais, aplicam-se as

regras destes últimos, tal como constantes das Secções

antecedentes.

ART. 6º - inexistência do direito de livre resolução
O comprador online em leilões online ou presenciais

reconhece que, por ter efectuado uma compra em leilão,

não beneficia do direito de livre resolução do contrato

previsto na legislação que regula os contratos celebra-

dos à distância.

ART. 7º - Responsabilidade
a) A Plataforma CML opera, em todas as fases (incluin-

do, sem limitar, registo, acesso à conta por parte de uti-

lizadores registados, gestão de ordens de compra e lici-

tações, determinação da licitação vencedora e comuni-

cação com os utilizadores registados) de forma total-

mente automatizada. As Plataformas de Terceiros ope-

ram igualmente de forma pelo menos parcialmente

automatizada. Em ambos os casos, podem ocorrer perío-

dos de indisponibilidade da Plataforma CML ou das

Plataformas de Terceiros e/ou problemas e erros de fun-

cionamento das mesmas, os quais podem ser causados

por múltiplos factores, incluindo, designadamente, pro-

blemas de ligação à Internet, sobrecarga, vírus e ataques

informáticos e inconsistências e erros de programação –

adiante os “Problemas de Funcionamento da

Plataforma”. 

b) No caso dos leilões online, os Problemas de

Funcionamento da Plataforma podem comprometer a

realização de um ou mais leilões online ou afectar, den-

tro de determinado leilão, um ou mais lotes; de igual

forma, os Problemas de Funcionamento da Plataforma

podem afectar a generalidade dos utilizadores, um

grupo de utilizadores ou apenas determinado utilizador

em concreto, que pode, designadamente, não se conse-

guir registar, não conseguir aceder à respectiva conta,

não conseguir colocar uma ordem de compra ou uma

licitação, colocar uma ordem compra ou uma licitação

que não venha a ser tida em consideração ou não rece-

ber determinadas comunicações (por exemplo de licita-

ção ultrapassada) ou receber comunicações erradas.

c) No caso dos leilões presenciais, os Problemas de

Funcionamento da Plataforma podem levar a que um ou

mais utilizadores não se consigam registar, não consi-

gam aceder à respectiva conta, não consigam colocar

ordens de compra ou licitações, coloquem uma ordem

de compra ou uma licitação que não venha a ser tida em

consideração ou não recebam determinadas comunica-

ções (por exemplo de licitação ultrapassada) ou recebam

comunicações erradas. Assim, sempre que um potencial

comprador pretenda certificar-se da efectiva licitação de

determinado ou de determinados bens, deverá compare-

cer e licitar pessoalmente no respectivo leilão, conside-

rando a “Cabral Moncada Leilões” que a presença do

potencial comprador é, em qualquer caso, a forma mais

adequada de salvaguardar os seus interesses.

d) Nem a “Cabral Moncada Leilões”, nem os seus repre-

sentantes, trabalhadores ou colaboradores poderão, em

caso algum, ser responsabilizados por quaisquer

Problemas de Funcionamento da Plataforma.

e) No caso de se verificar um Problema de

Funcionamento da Plataforma num leilão online, a

“Cabral Moncada Leilões” poderá, mas não se encontra

obrigada a, repetir o leilão afectado ou recolocar os bens

afectados em novo leilão presencial ou online. No caso

de se verificar um Problema de Funcionamento da

Plataforma num leilão presencial, caberá ao pregoeiro

decidir, com total poder discricionário, qualquer dúvida

que ocorra.

NoTAS:
REGIME JURÍDICO DA OURIVESARIA E DAS CONTRASTA-

RIAS – Lei nº 98/2015, de 18.8.2015 e Dec. Lei nº

44/2016 de 17.8.2016

Todos e cada um dos bens constituídos por metais pre-

ciosos, colocados em venda pela “Cabral Moncada

Leilões”, observam o disposto no referido diploma e res-

pectivo regulamento, encontrando-se devidamente con-

trastados sempre que tal é legalmente exigível.

CITES - CONVENÇÃO SOBRE O COMÉRCIO INTERNACIO-

NAL DAS ESPÉCIES DE FAUNA E FLORA SELVAGENS

AMEAÇADAS DE EXTINÇÃO

Todos e cada um dos bens incorporando materiais de

espécies da fauna e flora selvagens protegidas, coloca-

dos em venda pela “Cabral Moncada Leilões”, foram pre-

viamente certificados em conformidade com as disposi-

ções da CITES. Nos termos da legislação aplicável, o res-

pectivo comprador deverá solicitar o novo registo em

seu nome junto da autoridade competente.

iNFoRMAÇÃo PRESTAdA NoS TERMoS dA LEi
144/2015 (ENTidAdES dE RESoLuÇÃo
ALTERNATiVA dE LiTíGioS dE CoNSuMo - RAL).
Em caso de litígio o consumidor pode recorrer a uma

Entidade de Resolução Alternativa de Litígios de consu-

mo:

Centro de Arbitragem de Conflitos de Consumo de

Lisboa

http://www.centroarbitragemlisboa.pt/ 

Centro de Arbitragem de Conflitos de Consumo do Vale

do Ave/Tribunal Arbitral

http://www.triave.pt/ 

CIAB – Centro de Informação, Mediação e Arbitragem

de Consumo (Tribunal Arbitral de Consumo)

http://www.ciab.pt/pt/ 

CNIACC – Centro Nacional de Informação e Arbitragem

de Conflitos de Consumo

http://www.arbitragemdeconsumo.org/ 

Centro de Arbitragem de Conflitos de Consumo do

Distrito de Coimbra

http://www.centrodearbitragemdecoimbra.com 

Centro de Informação, Mediação e Arbitragem de

Conflitos de Consumo do Algarve

http://www.consumoalgarve.pt 

Centro de Informação de Consumo e Arbitragem do

Porto

http://www.cicap.pt 

Mais informações em Portal do Consumidor www.con-

sumidor.pt

Fevereiro 2018
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PRÓXIMOS LEILÕES
PRESENCIAIS

Leilão 190 
Arte Moderna e Contemporânea

23 de Outubro de 2017 

Leilão 191 
Antiguidades e obras de Arte

27 e 28 de Novembro de 2017 

PRÓXIMOS LEILÕES
ONLINE

Regularidade Semanal  

HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO
De segunda a sexta-feira, das 10h00 às 19h00

VENDA DE BENS EM LEILÃO

AVALIAÇÃO INFORMAL / MARCAÇÕES  
213 954 781 - info@cml.pt

A avaliação informal de bens para efeitos da sua 
colocação em leilão é um serviço prestado gratuitamente
e sem compromisso;  
As marcações deverão ser efectuadas previamente,
com a possível antecedência, ficando sujeitas à 
ordem por que forem recebidas.

AVALIAÇÃO FORMAL / MARCAÇÕES  
213 954 781 - info@cml.pt

A Cabral Moncada Leilões assegura um serviço per-
manente de avaliação formal de bens, designadamente
para efeitos de partilha, de seguro, de venda em 
leilão, de actualização de activos patrimoniais, etc.
Para obter informação mais detalhada sobre os ser -
viços de avaliações prestados, respectivas condições,
tabela de honorários em vigor, etc., consulte o “Guia
do Cliente”.

COMPRA DE BENS EM LEILÃO
Presencialmente
Necessário preencher e assinar o impresso próprio;
ser-lhe-á entregue uma raquete numerada com que
deverá licitar.

Através de ordem de compra
Necessário preencher e assinar o impresso próprio 
(incluído no catálogo e disponível em www.cml.pt)
pelo menos três horas antes do início da respectiva
sessão. O pregoeiro licitará e adquirirá pelo interessado
o bem ou bens indicados pelo mais baixo valor
que lhe for possível, não excedendo o valor máximo
que para os mesmos tenha sido especificado. 

Por telefone
Necessário preencher e assinar o impresso próprio 
(incluído no catálogo e disponível em www.cml.pt)
pelo menos três horas antes do início da respectiva
sessão. A CABRAL MONCADA LEILÕES disponibiliza-
-se igualmente para efectuar as diligências necessárias
para os contactar telefonicamente, de forma a permitir
a sua participação por essa via na licitação de um bem
ou bens determinados.
Através da Plataforma internacional online
“invaluable” 
http://www.invaluable.com/agreements/userTerms.cfm
NOTA: apenas disponível nos leilões indicados

TESOURARIA - COMPRADORES
Rosário  Azevedo / Clara Ferraz / Pedro Mendes
tc@cml.pt

TESOURARIA - VENDEDORES
Dulce Quaresma / Joana Loureiro - tvf@cml.pt

RESuLTAdoS doS LEiLÕES estão disponíveis em
www.cml.pt. 
os resultados das ordens de compra deverão ser 
solicitados pelos interessados directamente, por email
ou por telefone no horário de expediente.
Pagamento e levantamento de lotes adquiridos:
deverão ser efectuados pelo comprador nos 10 dias
seguintes à data da compra; o respectivo 
levantamento poderá ser efectuado imediatamente
após o final da sessão e diariamente durante 
o horário de expediente. 
Recebimentos de lotes vendidos: deverão ser 
solicitados pelo vendedor 28 dias após a venda do bem.

PRÓXIMOS LEILÕES / ENTREGA DE PEÇAS
Os bens a colocar em venda nos próximos leilões 
poderão ser recebidos desde já.
Chama-se a atenção para a conveniência de a respectiva
entrega ser efectuada com a maior antecedência
possível, a fim de os lotes poderem ser devidamente
avaliados, catalogados e fotografados.

Informações Gerais
Leilões Presenciais

Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda.
Rua Miguel Lupi, 12 A/D • 1200-725 Lisboa • Portugal

Tel:(+351) 213 954 781 • Fax: (+351) 213 955 115
info@cml.pt • www.cml.pt

Pessoa ColeCtiva 503 556 858 • MatRiCUlaDa Na CoNseRvatÓRia Do ReGisto CoMeRCial sob o MesMo NúMeRo • CaPital soCial De 60.000 eURos
titUlaR De aUtoRização DGae PaRa o exeRCíCio Da aCtiviDaDe leiloeiRa De 23.11.2015 

titUlaR Da aPÓliCe De seGURo De ResPoNsabiliDaDe Civil HisCox € 200.000 Nº 2503667
RePReseNtaNtes leGais: MiGUel CabRal De MoNCaDa - NiF 153528362 • PeDRo MaRia De alviM - NiF 180311336

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES

PRÓXIMOS LEILÕES
PRESENCIAIS

Leilão 193 
Arte Moderna e Contemporânea

9 de Abril de 2018 

Leilão 194 
Antiguidades e obras de Arte

21 e 22 de Maio de 2018 

LEILÕES ONLINE

Regularidade Semanal
www.cml.pt  
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segurosarte@villasboas.pt

Seguramos os bens que nos são
confiados numa companhia 

e numa corretora de referência,
especializadas em seguros de arte



Guia do Cliente
APRESENTAÇÃo
Fundada em 1996, e sediada no centro de Lisboa, a
Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda, comercial-
mente designada por CABRAL MoNCAdA LEiLÕES,
é uma empresa portuguesa especializada em ANTIGUIDA-
DES E OBRAS DE ARTE e ARTE MODERNA E CONTEMPORÂ-
NEA, desenvolvendo a sua actividade em duas áreas princi-
pais: LEiLÕES - PRESENCiAiS E oNLiNE - e AVALiA-
ÇÕES; e duas complementares: PERiTAGENS e CoNSuL-
TAdoRiA.

Sujeita a sua actividade ao disposto no decreto-Lei 
n.º 155/2015, que estabelece o regime jurídico da activi-
dade leiloeira, e às suas CoNdiÇÕES NEGoCiAiS, disponí-
veis em todos os seus catálogos e no seu website
www.cml.pt. 

É titular de autorização DGAE para o exercício da actividade
leiloeira de 23.11.2015 e da apólice de seguro de responsa-
bilidade civil Hiscox € 200.000 nº 2503667. É administrada
pelos seus sócios Miguel Cabral de Moncada e Pedro
Maria de Alvim.

Para além dos seus próprios leilões, a CABRAL MoNCAdA
LEiLÕES está preparada para organizar e realizar leilões
específicos / temáticos, de maior ou menor dimensão, úni-
cos ou periódicos, a solicitação das pessoas ou empresas
interessadas.

Paralelamente, a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES assegura
um serviço permanente de consultadoria, peritagem e ava-
liação de bens, em particular antiguidades, mobiliário, pin-
tura, escultura e arte sacra, arte Lusíada, pratas, jóias, por-
celanas orientais e europeias, faianças, tapeçarias, bronzes
e metais, objectos de arte, livros, manuscritos e encaderna-
ções, gravuras, etc., designadamente para efeitos de parti-
lha, de seguro, de venda em leilão, de actualização de acti-
vos patrimoniais, etc.

O presente GuiA do CLiENTE constitui uma síntese mera-
mente informativa das CoNdiÇÕES NEGoCiAiS em vigor
(para que se remete em www.cml.pt.), e dos passos a
seguir para uma eventual venda ou compra em leilão. Nele
poderão ser obtidas respostas para as questões que mais
frequentemente nos são colocadas.

Nota preliminar: as CoNdiÇÕES NEGoCiAiS aplicam-se a
todos os leilões organizados pela CABRAL MoNCAdA
LEiLÕES sejam eles presenciais ou online; aos leilões
online e à participação online em leilões presenciais, as
referidas CoNdiÇÕES NEGoCiAiS são aplicáveis com as
adaptações e modificações decorrentes da sua especificida-
de nelas expressamente previstas e para que se remete.

CoMo VENdER BENS EM LEiLÃo?

Avaliação informal de bens para efeitos da sua coloca-
ção em leilão – gratuita*

Deverá simplesmente contactar a CABRAL MoNCAdA LEi-
LÕES e marcar uma data para o efeito.
A avaliação informal, a realizar nas instalações da empre-
sa, para um número necessariamente restrito de bens,
será apresentada sob a forma de Proposta de Contrato; é
gratuita e não implica qualquer obrigação de colocação em
leilão. *(Excepto vinhos).

Que fazer no caso de não poder trazer o bem consigo?
Se o bem for de difícil transporte ou muito frágil, poderá,
nos casos em que a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES assim o
entenda, ser feita uma estimativa provisória a partir de uma
boa fotografia do bem, com indicação das respectivas dimen-
sões e referência a eventuais marcas, assinaturas ou quais-
quer outras referências relevantes. Da mesma forma, a avalia-
ção, informal, é gratuita e não implica qualquer obrigação de
colocação em leilão.

Avaliação de bens em casa
A solicitação do interessado, e sempre que o entender neces-
sário ou conveniente, a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES
poderá fazer deslocar peritos seus à casa ou ao local onde
se encontrem os bens, para aí procederem à respectiva
avaliação informal para efeitos da sua colocação em lei-
lão. Tal como nos casos anteriores, a avaliação, informal, é
gratuita e não implica qualquer obrigação de colocação em
leilão.

Avaliação formal de bens
Sempre que, porém, o interessado pretenda dispor de uma
avaliação formal, escrita e assinada – designadamente para
efeitos de partilhas, de seguro, de colocação em leilão, de
actualização de activos patrimoniais, ou qualquer outra
finalidade – e o solicite, a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES
poderá igualmente fazer deslocar peritos seus para esse
efeito à casa ou ao local onde se encontrem os bens.

Neste caso, a marcação e as condições da avaliação deverão
ser estabelecidos previamente, sendo o custo da avaliação,
sobre a qual incide IVA, calculado por escalões, da seguinte
forma:

até € 50.000 – 2%
entre € 50.001 e € 100.000 – 1,75%
entre € 100.001 e € 500.000 – 1,5%
entre € 500.001 e € 1.000.000 – 1,25%
entre € 1.000.001 e € 1.500.000 – 1,00%
entre € 1.500.001 e € 2.000.000 – 0,75%
superior a € 2.000.001 – 0,50%

Notas: O custo da avaliação formal dos bens que subse-
quentemente sejam colocados e vendidos em leilão será
deduzido ao montante devido pelo proprietário à CABRAL
MoNCAdA LEiLÕES.

Independentemente da sua colocação em leilão, 
a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES chama a atenção para
a conveniência de:
• Assegurar o seguro dos bens em causa, de preferên-

cia através de uma companhia e de uma corretora de
referência, especializadas em seguros de arte;

• No caso de os bens estarem seguros, proceder à sua
actualização, e consequente revisão dos respectivos
prémios;

• A CABRAL MoNCAdA LEiLÕES recomenda para o
efeito a Hiscox / Villas-Boas ACP – Seguros de Arte,
segurosarte@villasboas.pt e telefone 21 323 60 23,
junto de quem segura todos os bens que lhe são con-
fiados e com quem mantém uma parceria há mais de
dez anos, no âmbito da qual lhe prestarão toda a assis-
tência de que possa necessitar.

Que fazer em seguida?
Tomada a decisão de colocar o bem ou bens em leilão, 

a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES informá-lo-á da data da
realização dos leilões subsequentes e das condições nego-
ciais em vigor.

Do “Contrato de Prestação de Serviços para Colocação de
Bens à Venda em Leilão” a celebrar necessariamente entre a
CABRAL MoNCAdA LEiLÕES e o vendedor proprietário do
bem constarão obrigatoriamente, para além das Condições
Negociais inerentes ao vendedor, a identificação com-
pleta, civil e fiscal deste, a identificação e a descrição
de todos e cada um dos bens, a comissão e taxas devi-
das e o preço mínimo de venda acordado pelas partes.
O preço mínimo de venda acordado pelas partes, também
designado por reserva, corresponderá ao valor estipulado pela
avaliação efectuada; o mesmo valor constará expressa-
mente no correspondente catálogo.
(Preço mínimo de venda acordado pelas partes no contrato /
reserva = valor de base para leilão, no catálogo).

Encargos sobre o vendedor
Comissão* variável em função do montante da venda
Seguro** Hiscox / Villas-Boas ACP ............... 1% sobre o valor
da reserva, incluindo bens não vendidos
despesas administrativas
Leilões presenciais: ....................................... € 10,00
por bem, incluindo bens não vendidos
Leilões online ................................................ € 2,00
por bem, incluindo bens não vendidos
Fotografias no catálogo*** variável em função da dimensão
iVA ....... incide apenas sobre a comissão e demais serviços
prestados (não sobre o valor da arrematação)

diREiToS dE AuToR – Lei 24/2006**** quando o preço de
venda seja superior a € 3.000; % variável em função do valor,
nos termos da lei; no caso de o autor, os herdeiros do autor
ou quem validamente os representar solicitar tal pagamento
à CABRAL MoNCAdA LEiLÕES antes de esta ter efectuado
o pagamento ao vendedor, o vendedor autoriza expressamen-
te a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES a deduzir do montante
líquido que lhe seria devido a quantia devida a título de direi-
to de sequência.
*    devida apenas em caso de venda do bem; incide sobre o preço de
venda atingido; a deduzir do montante da arrematação
** incide sobre o valor da reserva acordada 
*** Preçário: 1/1 pág. – € 120; ½ pág. – € 60; ¼ pág. – € 30
**** 4% sobre o preço de venda entre € 3.000 e € 50.000; 3 %
entre € 50.000,01 e € 200.000; etc. 
o montante total da participação do autor em cada transacção
não pode exceder € 12.500,00

NoVo REGiME JuRídiCo dA ouRiVESARiA E dAS
CoNTRASTARiAS – Lei nº 98/2015, de 18.08.2015 e Dec.
Lei nº 44/2016 de 17.8.2016
Todos e cada um dos bens constituídos por metais precio-
sos, colocados em venda pela “Cabral Moncada Leilões”,
observam o disposto no referido diploma e respectivo regu-
lamento, encontrando-se devidamente contrastados sem-
pre que tal é legalmente exigível.
Custos:
Certificado ou declaração que seja necessário emitir por
Perito para efeitos da legalização do lote junto da
imprensa Nacional - Casa da Moeda: € 10 (+ iVA)
Aposição de marcas pela iN-CM: as diversas taxas estão
previstas na Portaria 403-B/2015.
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CERTiFiCAdo CiTES – Convenção sobre o Comércio
internacional das Espécies de Fauna e Flora Selvagens
Ameaçadas de Extinção
Todos e cada um dos bens incorporando materiais de espé-
cies da fauna e flora selvagens protegidas a colocar em
venda pela Cabral Moncada Leilões terão de ser previamen-
te certificados, em conformidade com as disposições da
CITES, pelo Instituto da Conservação da Natureza e das
Florestas.
Custos por certificado / por lote:
Emissão do certificado pelo iCNF...€ 30 (isento de iVA)
Administrativos .................................€ 10 (+ iVA)

Quando recebe o vendedor a quantia da venda?
No caso de venda do bem, a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES
obriga-se a fornecer ao vendedor a conta de venda no
prazo de dez (10) dias a contar do pagamento integral
pelo comprador; o pagamento da quantia da venda, dedu-
zidas as comissões, serviços e impostos devidos, ocorrerá no
prazo de oito (8) dias subsequente à disponibilização da
conta de venda, cabendo ao vendedor contactar a leiloeira
para o efeito.

Considerando que o comprador deve efectuar o pagamento
no prazo de 10 dias a contar da data da última sessão do
leilão, é, por conseguinte, expectável (mas não garantido,
na medida em que dependente do pagamento e levanta-
mento do bem pelo comprador) que o pagamento ao ven-
dedor tenha lugar no prazo de 28 dias a contar da data da
última sessão do leilão.

Bens não vendidos em leilão (retirados); sua recoloca-
ção em venda
Ao assinar o contrato o vendedor poderá autorizar expres-
samente a recolocação em leilão dos bens não vendidos
com a seguinte redução: Leilões presenciais: 30%; Leilões
online: 50%. Nesse caso, não serão devidas despesas de
armazenamento previstas no preçário em vigor.

CoMo CoMPRAR BENS EM LEiLÃo?

LEiLÕES PRESENCiAiS

Antes do leilão presencial – Catálogo e exposição
O catálogo de cada leilão presencial está disponível em
www.cml.pt; a sua versão impressa pode ser obtida directa-
mente junto da CABRAL MoNCAdA LEiLÕES.
Os bens que integram o leilão presencial ficam expostos ao
público, das 10h00 às 20h00, ao longo dos cinco dias que
antecedem a realização da primeira sessão. O período de
exposição inclui sempre um fim-de-semana de forma a faci-
litar a visita a quem tem dificuldade em o fazer durante a
semana. No domingo é apenas das 15h00 às 20h00.

Calendário habitual das sessões dos leilões presenciais
Os leilões presenciais podem ter uma ou várias sessões, dis-
tribuídas ao longo de uma ou de duas semanas. Todas as
sessões se realizam nas instalações da CABRAL MoNCAdA
LEiLÕES com início às 19h30, terminando habitualmente
cerca das 23h00.

Acesso e licitação
É livre e gratuito o acesso à sala onde decorrem os leilões pre-
senciais, não havendo qualquer obrigatoriedade de licitar.
Sem falar já da clientela habitual, são bem-vindos todos os
interessados em presenciar um leilão pela primeira vez, bem
como todos aqueles que não tenham qualquer experiência
de licitação.
A CABRAL MoNCAdA LEiLÕES terá todo o gosto em
poder prestar todas as informações e esclarecimentos que

possam ajudar o interessado a familiarizar-se com o funcio-
namento do leilão e a efectuar nas melhores condições a
arrematação desejada.
É aconselhável estabelecer previamente o montante máximo
que está disposto a oferecer na licitação do bem que tem em
vista. Lembre-se de que terá de pagar também a comissão
devida pelo comprador e o IVA sobre ela incidente.

Como licitar?
Existem diversas formas de licitar e comprar bens nos lei-
lões presenciais:

pessoalmente; ordem de compra; pedido de licitação
telefónica; através da Plataforma internacional online
“invaluable”
http://www.invaluable.com/agreements/userTerms.cfm
NOTA: apenas disponível nos leilões indicados

Pessoalmente
O interessado deverá registar-se à entrada das instalações da
CABRAL MoNCAdA LEiLÕES bastando preencher e assinar
o impresso que lhe será fornecido para o efeito (nome, mora-
da, telefone, nº do bilhete de identidade/passaporte, nº fiscal
de contribuinte; as Condições Negociais inerentes ao compra-
dor encontram-se reproduzidas no referido impresso); ser-lhe-
á entregue uma raquete numerada com que deverá licitar.
Para o fazer basta levantar e mostrar claramente ao pregoeiro
a raquete numerada que recebeu depois de se ter registado;
o pregoeiro aceitará a sua oferta logo que possa. Uma vez ter-
minada a licitação e arrematado o bem, o pregoeiro referirá
em voz alta o número da raquete que o arrematou e repetirá
o respectivo valor de venda, passando ao seguinte.

Através de ordem de compra
O impresso de ordem de compra poderá ser obtido em
www.cml.pt ou solicitado à CABRAL MoNCAdA LEiLÕES.
Basta preencher, assinar e entregar o referido impresso,
pessoalmente, por e-mail ou por fax, pelo menos três horas
antes do início da respectiva sessão. O pregoeiro licitará e
adquirirá pelo interessado o bem ou bens indicados pelo
mais baixo valor que lhe for possível, não excedendo o valor
máximo que para os mesmos tenha sido especificado. 
O serviço de execução de ordens de compra é prestado a
título de cortesia aos compradores que não possam estar
presentes e têm carácter confidencial e gratuito.

Por telefone
O impresso de pedido de licitação telefónica poderá ser
obtido em www.cml.pt ou solicitado à CABRAL MoNCA-
dA LEiLÕES. Basta preencher, assinar e entregar o referido
impresso, pessoalmente, por e-mail ou por fax, pelo menos
três horas antes do início da respectiva sessão. Será contac-
tado telefonicamente pela CABRAL MoNCAdA LEiLÕES a
partir da sala onde decorre o leilão, em momento anterior
à colocação em praça do bem ou bens que pretende licitar,
por forma a poder acompanhar a respectiva licitação.
O serviço de licitação telefónica é prestado a título de
cortesia aos compradores que não possam estar presentes e
têm carácter confidencial e gratuito.

Através da Plataforma internacional online
“invaluable” 
http://www.invaluable.com/agreements/userTerms.cfm
NOTA: apenas disponível nos leilões indicados

LEiLÕES oNLiNE

Conforme referido no início do Guia do Cliente, as
Condições Negociais aplicam-se aos leilões online e à par-
ticipação online em leilões presenciais, com as adaptações

e modificações, decorrentes da sua especificidade, para
que se remete.

Antes do leilão online

Os catálogos com as imagens e as descrições de todos e
cada um dos lotes que integram os leilões online apenas
estão disponíveis em versão digital no website da
“Cabral Moncada Leilões” www.cml.pt

Como licitar nos leilões online?

Registo e licitação nos leilões online – ordens de
compra
Para poder licitar, o potencial comprador online deverá
ser maior de idade, registar-se antecipadamente no
website da “Cabral Moncada Leilões”, preenchendo obri-
gatoriamente os campos de onde constem o seu nome,
morada, número de contribuinte, contacto telefónico e e-
mail e declarando conhecer e aceitar as Condições
Negociais. 
O potencial comprador online deverá manter confidencial
a password que escolheu no acto do registo e é responsá-
vel pela sua utilização.

irrevogabilidade e confidencialidade
As ordens de compra online recebidas durante a realiza-
ção do leilão online através do website da “Cabral
Moncada Leilões”, uma vez aceites, são definitivas e não
podem ser anuladas ou revogadas; as ordens de compra
online recebidas e aceites pela “Cabral Moncada Leilões”
são confidenciais.

Valor mínimo e execução das ordens de compra
Para poder ser aceite, a ordem de compra (licitação) deverá
ser de valor igual ou superior ao valor de base de cada bem.
Se a sua ordem de compra (licitação) para determinado
lote for superior ao respectivo valor de base, a plataforma
de licitação incrementará gradual e automaticamente as
licitações em cumprimento da sua ordem de compra, por
forma a garantir que a mesma cobre quaisquer outras
ordens de compra de valor inferior à sua (até atingir o
valor máximo por si indicado, o qual, sendo confidencial,
poderá todavia consultar a todo o tempo).
Nos casos em que sejam recebidas duas ordens de compra
com o mesmo valor, terá prioridade a que for recebida em
primeiro lugar.
Se, em qualquer momento, o valor máximo estabelecido
na sua ordem de compra (licitação) for ultrapassado, rece-
berá um e-mail com essa informação. Poderá então, se o
desejar, apresentar uma nova ordem de compra (licitação)
de valor superior.

Período de apresentação das ordens de compra 
(licitações)
As ordens de compra (licitações) podem ser submetidas na
plataforma online desde o início do leilão até ao encerra-
mento da licitação de cada um dos lotes que o integram.

Evolução da licitação online
Os incrementos das licitações online são estabelecidos
pela “Cabral Moncada Leilões” de acordo com a seguinte
tabela:

intervalo de valores (€)         Evolução (€)
0 - 50                                      2
50 - 100                                   5
100 - 200                                 10
200 - 300                                 20
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300 - 800                                25
800 - 1.400                              50
1.400 - 3.000                           100
3.000 - 8.000                          250
8.000 - 14.000                        500
14.000 - 30.000                      1.000
30.000 - 80.000                      2.500
Acima de 80.000                     5.000

Monitorização da licitação
Assim que inserir uma ordem de compra (licitação) num
lote, receberá, no écran, uma notificação que o informará
se a mesma é (ou não) a mais elevada. Se o valor máximo
da sua ordem de compra (licitação) for ultrapassado, rece-
berá essa informação por e-mail, e terá acesso a um “link”
onde o poderá aumentar. Aconselhamo-lo a acompanhar o
processo de licitação dos seus lotes enquanto durar o lei-
lão, por forma a garantir que a sua ordem de compra (lici-
tação) é a mais elevada até ao seu encerramento.

Termo do leilão
A licitação dos lotes encerrará, progressiva e sequencial-
mente, com intervalos de 15 segundos entre cada lote, a
partir da hora prevista para o termo do leilão.
Todavia, nos casos em que seja recebida uma ordem de
compra (licitação) para determinado lote até três minutos
antes da hora do termo do leilão, a “Cabral Moncada
Leilões” prolongará automaticamente a licitação desse
lote durante mais três minutos, contados a partir da hora
de apresentação da última ordem de compra (licitação); e
assim sucessivamente. O encerramento da licitação de
cada lote em concreto estará indicado junto ao mesmo.
O prolongamento da hora de encerramento da licitação de
qualquer lote não afectará a dos lotes seguintes, o que
poderá resultar no encerramento dos mesmos fora da sua
ordem numérica.

Lotes ganhos
Se mantiver a sua posição de melhor licitador até ao encer-
ramento da licitação do(s) lote(s), receberá um e-mail, no
fim do leilão, com informação sobre a(s) sua(s) compra(s).

inexistência do direito de livre resolução
O comprador online em leilões online ou presenciais reco-
nhece que, por ter efectuado uma compra em leilão, não
beneficia do direito de livre resolução do contrato previs-
to na legislação que regula os contratos celebrados à dis-
tância.

Responsabilidade
A plataforma online da CABRAL MoNCAdA LEiLÕES
opera, em todas as fases (designadamente registo, aces-
so à conta por parte de utilizadores registados, gestão de
ordens de compra e licitações, determinação da licitação
vencedora e comunicação com os utilizadores registados)
de forma totalmente automatizada. 

Podem ocorrer períodos de indisponibilidade da pla-
taforma online da CABRAL MoNCAdA LEiLÕES ou
das Plataformas de Terceiros e/ou problemas e erros de
funcionamento das mesmas, os quais podem ser causados
por múltiplos factores, incluindo, designadamente, pro-
blemas de ligação à Internet, sobrecarga, vírus e ataques
informáticos e inconsistências e erros de programação. 

No caso dos leilões online, os problemas de funciona-
mento da plataforma podem comprometer a realização de
um ou mais leilões online ou afectar, dentro de determi-
nado leilão, um ou mais lotes.

De igual forma, os problemas de funcionamento da
Plataforma podem afectar a generalidade dos utilizadores,
um grupo de utilizadores ou apenas determinado utiliza-
dor em concreto, que pode, designadamente, não se con-
seguir registar, não conseguir aceder à respectiva conta,
não conseguir colocar uma ordem de compra ou uma lici-
tação, colocar uma ordem compra ou uma licitação que
não venha a ser tida em consideração ou não receber
determinadas comunicações (por exemplo de licitação
ultrapassada) ou receber comunicações erradas.

Nem a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES nem os seus repre-
sentantes, trabalhadores ou colaboradores poderão,
em caso algum, ser responsabilizados por quaisquer
problemas de funcionamento da plataforma.

No caso de se verificar um problema de funciona-
mento da plataforma num leilão online, a CABRAL
MoNCAdA LEiLÕES poderá, mas não se encontra
obrigada a, repetir o leilão afectado ou recolocar os
bens afectados em novo leilão presencial ou online.

dEPoiS do LEiLÃo – PRESENCiAL ou oNLiNE

Se comprar um bem em leilão, presencial ou online,
quais as minhas obrigações?
1. Por cada lote, deverá pagar o montante total da
venda, isto é, o montante da arrematação (valor de
martelo) a que acresce a comissão do comprador, a
qual incide por escalões, acrescida de 23% de iVA:

2. deverá levantar o bem.

Pagamento e levantamento de bens adquiridos:
Prazo: devem ser efectuados nos dez (10) dias seguintes
à data da compra; o levantamento de qualquer bem só
será autorizado depois de paga a quantia total da venda, nos
termos adiante referidos.
     Forma: independentemente da nacionalidade do compra-
dor (sendo necessária a sua identificação completa), o
pagamento pode ser efectuado através de:

Multibanco;
Transferência bancária (deverão ser indicados o nº do leilão,
o nº do lote e o nº de licitação do cliente);
Cheque visado (deverá ser emitido à ordem de Cabral
Moncada Leilões; as despesas a que haja lugar são da respon-
sabilidade do comprador);
Numerário até € 2.500 (Nota: valores superiores a esse
montante deverão ser efectuados pelo comprador directamente
nas contas abaixo indicadas; não é aceite numerário para
pagamento de bens adquiridos nos leilões online).

Por favor note que não são aceites cartões de crédito.

LEILÕES PRESENCIAIS 
Banco: Deutsche Bank AG
Sucursal em Portugal, 
Rua Castilho 20, 1250-069 Lisboa
Nome da conta: Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda.
IBAN: PT 50 0043 0001 04001066743 73 
SWIFT Code: DEUTPTPL

LEILÕES ONLINE 
Banco: Banco BPI, S.A. 
Nome da conta: Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão”, Lda.
IBAN: PT 50 0010 0000 5034 1370 0014 2
SWIFT Code: BBPIPTPL

Posso comprar um lote retirado de leilão?
Bens retirados de um leilão por não terem sido licitados
podem ser vendidos posteriormente pelo valor de base,
acrescido da comissão e imposto devidos, nos termos do
art. 9º das Condições Negociais Relativas aos Compradores. 

Tais bens não são negociáveis em nenhum caso.
Decorrido o referido prazo de dez (10) dias sem que o bem
pago tenha sido levantado pelo comprador, este ficará res-
ponsável pelo pagamento das despesas de armazenamen-
to, nos termos da tabela em vigor:

CuSToS dE ARMAZENAGEM dE LoTES AdQuiRidoS

todos os leilões, presenciais e online

LEiLÕES oNLiNE – AdJudiCAÇÃo A TERCEiRo EM
CASo dE ATRASo No PAGAMENTo
Decorrido o referido prazo de dez (10) dias sem que o
pagamento devido tenha sido efectuado, a “Cabral
Moncada Leilões” reserva-se o direito de vender o bem a
terceiro pelo seu valor de arrematação ou de o recolocar
em venda num leilão online, sem que o cliente comprador
se possa opor ou pedir qualquer indemnização.

iMPoRTANTE

Certificado CITES
Nos termos da legislação aplicável, o comprador de bem sujeito
a certificado CITES deverá solicitar o novo registo em seu nome
junto da autoridade competente.

A presente síntese tem natureza meramente informativa. Não
substitui nem dispensa a consulta das Condições Negociais em
vigor, reproduzidas nos Contratos, nos Impressos de Inscrição
para Licitação Presencial, de Ordem de Compra / Pedido de
Licitação Telefónica, publicadas em todos os catálogos da
CABRAL MONCADA LEILÕES e disponíveis no site www.cml.pt.

Fevereiro 2018

Mobiliário/objectos grandes objectos pequenos

Até 30 dias Após o 30º dia Até 30 dias Após o 30º dia
Gratuito 30 € + 2 € por dia Gratuito 30 € + 1 € por dia

até € 300 (inclusive) (20%) 24,60%,
IVA incluído

na parte que exceda € 300 
e até € 1.000 (inclusive)

(18%) 22,14%,
IVA incluído

na parte que exceda € 1.000 
e até € 3.000 (inclusive)

(15%) 18,45%, 
IVA incluído

na parte que exceda € 3.000 
e até € 20.000 (inclusive)

(12%) 14,76%, 
IVA incluído

na parte que exceda € 20.000 (10%) 12,30%, 
IVA incluído
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